Protokół z posiedzenia XIV Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich 

z dnia 13 września 2007r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych . Na Sesji w dniu 13 września 2007r. nieobecny radny Roman Głowaczewski. 

W Sesji uczestniczyli zaproszeni goście: Pan  Stanisław Han – właściciel firmy farmaceutycznej Hasco-Lek S.A we Wrocławiu, Pan Maciej Młodzianko – prezes firmy. Przedstawiciel firmy przygotowującej zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie oraz przedstawiciel Firmy przygotowującej zmiany studium.
Przewodniczący Rady przywitał zaproszonych gości, radnych i pracowników Urzędu . Przedstawił porządek obrad. 

Porządek obrad XIX Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:

I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

III. Podjęcie uchwał:

1. W sprawie utworzenia obwodów głosowania na obszarze Gminy Oborniki Śląskie w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 21 października 2007r. 

IV. Informacje Przewodniczącego Rady

- dyskusja nad projektowanymi zmianami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Oborniki Śląskie i zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Oborniki Śląskie / teren byłej Szarotki/.

V.         Interpelacje, zapytania, wnioski.

Ad. I.  Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad. II. Protokół z poprzedniej Sesji przyjęto bez uwag.

Ad. III. Uchwały 

1. W sprawie utworzenia obwodów głosowania na obszarze Gminy Oborniki Śląskie w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 21 października 2007r. 

Głosowano jednogłośnie – za 

Ad. IV. INFORMACJE Przewodniczącego Rady dotyczące terenu SZAROTKI
Przewodniczący Rady przekazał radnym następujące informacje:

- 29.11.03 – umowa sprzedaży przez Marszałka – gminie Oborniki Śląskie – dz. 5/4 i 5/1
- 30.12.03 – podział terenu Szarotki z dz. nr 5/4  na działki 5/5 i 5/6 

- 26 lutego 2004r – ogłoszono I przetarg terenu byłej Szarotki – dz. 5/6
- 14.03.04 – ustalone cenę sprzedaży do II przetargu – d. 5/6

- 19.03.04 – ogłoszono II przetarg dz. 5/6

- 30.04.04 – protokół rokowań ze sprzedaży dz. 5/6 p. Lejkowskiemu

- 02.08.04 – ogłoszenie I przetargu na dz. 5/1 i 5/5
- 20.08.04 – protokół z przetargu dz. 5/1 i 5/5 

- 20.09.04 – rokowania dz. 5/6 

- 21.09.04 – akt notarialny sprzedaży Szarotka

- 24.06.05 – wydano decyzję o ustalaniu warunków zabudowy – dz. 5/1 , 5/ 5  i 5/ 6 , 3 AM-23 o łącznej pow. 119 489 m2 na cele rehabilitacyjno-lecznicze i pensjonatowe polegające na budowie trzech zespołów budynków mieszkalno-apartamentowo-pensjonatowe z możliwością przystosowania ich na potrzeby ludzi starszych.

Prezes Firmy Hasko-Lek p. Han

W roku 2003 przed zakupem terenu uzgodniono warunki jakie musi spełnić Firma Hasko-Lek. Wykupiliśmy mieszkania dla mieszkających tam rodzin, wykonaliśmy makietę i zgodnie  z tym chcieliśmy wykonać inwestycję. Decyzję o warunkach zabudowy dostaliśmy z gminy 24.czerwca 2005r. a w lipcu tego roku Rada zmieniła plan zagospodarowania tego terenu. Prosimy tylko o powrót do pierwotnego zapisu, teren chcemy zagospodarować tak jak zostało to ustalone przy zakupie.
Burmistrz
· Firma Hasko-Lek – zapewniła mieszkania dla pięciu rodzin. Teren Szarotki był przygotowywany do sprzedaży . Dwa pierwsze przetargi nie dały rezultatów. Pan Lajkowski, który był zainteresowany, wydawało się, że bardzo chciał kupić ten teren, zrezygnował tuż przed zawarciem aktu. W tym czasie zgłosiła się firma Hasko-Lek. My ze swej strony chcieliśmy sprzedać obiekt, chcieliśmy żeby ten obiekt odżył. Błąd popełnili planiści dokonując zmian w planie. Firma Hasko-Lek utworzyła Spółkę Ad-Nowum, która to ma realizować inwestycję na terenie byłej Szarotki. Jest szansa, że do końca roku będzą uchwalone zmiany w studium i zmiany w planie zagospodarowania tego terenu. Powinniśmy umożliwić inwestorowi realizację zadania, żeby obiekt ten mógł żyć.

· Uważam, że jest to jedno z najlepszych przedsięwzięć. Przy sprzedaży Szarotki uzyskaliśmy dwa razy więcej pieniędzy , niż zapłaciliśmy przy zakupie tego obiektu. Nie liczę kosztu pięciu mieszkań dla rodzin z naszego ternu. 
Przewodniczący Rady

· radni obawiają się, że przy zmianie studium i zapisu w planie zagospodarowania przestrzennego, nie będzie zapisu, że teren ten jest terenem sanatoryjnym i będzie można go podzielić i sprzedać pod inny cel. 

Radny Budas
· Firma Ad-Nowum nie zapłaciła do gminy żadnego podatku, dlaczego

· Uzgodnienia między Burmistrzem a Firmą, obecna Rada nie wie jakie to były uzgodnienia i po co, my powinniśmy zaakceptować to co jest zapisane w Akcie Notarialnym. Na jaki cel zgodnie z przetargiem kupiono teren, jaki jest obecnie zapis w studium dla tego terenu.

Kierownik Wydziału AG

Przy wystawianiu do sprzedaży zapis w planie brzmiał:
Dz. 5/1 i 5/6 – usługi pensjonatowe

Dz. 5/5 – zabudowa jednorodzinna- zmiany planowane w studium:
5/1, 5/5 i 5/6  - usługi pensjonatowe z dopuszczeniem zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej.
Radna Żmuda

*czy planowane zmiany w studium są na wniosek prezesa Hsko-Lek

Radna Bosak
* czego brakowało w poprzednim zapisie, czy chodzi o zapis ‘ budownictwo mieszkaniowe”

Prezes Hasko-Lek – p. Han

* Teren Szarotki kiedyś był jedną całością, to gmina przed sprzedażą podzieliła teren.
Nasza firma kupiła dwie działki. Na tym terenie planowaliśmy otworzyć  ekskluzywne centrum Seniora, które miało być dostosowane do poziomu europejskiego. Obok miały być wybudowane apartamenty. To co planujemy wybudować jest pokazane na przedstawionej przez nas makiecie. Według obecnego zapisu w planie nie możemy realizować tej inwestycji.
Obiekt Szarotki jest objęty nadzorem konserwatora zabytków, który czuwa nad prawidłowym zagospodarowaniem całego terenu.
Radna Żmuda

· proszę odczytać dokładnie jaki zapis jest w studium- proponowane zmiany.

· Kierownik wydziału AG

· zapis mówi „usługi pensjonatowe z dopuszczeniem budownictwa mieszkaniowego wielorodzinnego”

p. Młodzianko – przedstawiciel Firmy Hasko-Lek

* nie mamy planów podzielenia terenów i sprzedawać jako odrębne działki, wręcz 

odwrotnie chcemy wszystkie działki scalić. Dla mieszkających tam ludzi będziemy 
świadczyć usługi zdrowotne.

Pan Jacek Wolanin – projektant zmian w planie zagospodarowania przestrzennego 

· w planie zagospodarowania przestrzennego ustala się szczegółowo co podzielić i jak. W planie możemy zapisać szczegółowo co z terenem będzie się działo.

Radny Budas

· ja uważam, że to co jest zapisane w Akcie Notarialnym i to co jest na makiecie można realizować,

Burmistrz

· Jest prawdą, że kiedyś podzieliliśmy teren Szarotki. Pas wzdłuż ulicy Górnej wydzielono na działki i chcieliśmy teren ten sprzedać odrębnie. Firma Hasko-Lek była zainteresowana całością i  kupiła ten teren w przetargu..

Burmistrz Borowski

· Pierwszym dokumentem jaki mamy uchwalić jest studium, jest to ogólny zapis. Przy uchwalaniu planu szczegółowego zagospodarowania przestrzennego – wymogi będą inne, będzie potrzebna opinia konserwatora zabytków.

Prezes Hasko-Lek

· Nie chcemy podzielić terenu przy ul. Górnej, bo mogliśmy to zrobić dawno i sprzedać działki. Na całym terenie byłej Szarotki rosną starodrzewia. Proszę spojrzeć na makietę, jak są usytuowane budynki. Specjalnie wybrano z całości takie miejsca, polany na których zamierzamy budować. Tylko taki układ w całości może być brany przy realizacji inwestycji.
Radny Budas

· makieta wskazuje, że będą wycinane drzewa.

Prezes Hasko-Lek

· nic nie będzie wycinane, pięć starych drzew owocowych przy ul. Górnej.

Radna Bosak

· czy równolegle będzie szła budowa nowych domów i remont starych obiektów

Radna Żmuda

· w obecnej sytuacji istnieje zagrożenie, powinniśmy dokładnie w planie zapisać zastrzeżenia.

Kierownik Wydziału AG

* Studium określa kierunki rozwoju, nie ma szczegółowych zapisów. Zapis, który zmieniamy „ dopuszczenie zabudowy wielorodzinnej” nie stanowi zagrożenia . Wszystko co ma tam powstać można ograniczyć , zapisując w planie zagospodarowania przestrzennego. To Państwo zdecydujecie zatwierdzając plan zagospodarowania przestrzennego. 
W tym rejonie jest strefa „A” – ścisła kontrola konserwatora zabytków.
Projektant STUDIUM

· Do zmian studium wpłynęło 185 wniosków – uwzględniono prawie wszystkie. W przypadku tu poruszanym  - teren byłej Szarotki – uważam, że nic nie stoi na przeszkodzie jeżeli będzie funkcjonował taki zapis „ dopuszczenie zabudowy wielorodzinnej” studium nie określa szczegółowego zapisu. To w planie  zagospodarowania przestrzennego będzie można określić  np. w ilu procentach będzie zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej, jaka będzie dopuszczalna wysokość budynków wielorodzinnych i inne zastrzeżenia.

Radny Sokołowski

· Myślę, że przedstawiciele Firmy Hasko-Lek nie uważają, że Rada ma złe intencje. My jako przedstawiciele mieszkańców chcemy wiedzieć co będzie budowane i jak to będzie wyglądało. 
Prezes Hasko-Lek

· przed kupnem tego ternu było jasne co chcemy budować 

· po wydaniu decyzji o ustalenie warunków zabudowy potwierdziliśmy, że to chcemy realizować

· zmiana planu uniemożliwiła nam realizację inwestycji.

Jeżeli nie będzie zmian umożliwiających nam budowę zgodnie z przedstawioną makietą, to podzielimy teren przy ul. Górnej, sprzedamy i nie będziemy realizować głównego obiektu.

Państwo jako reprezentanci społeczności podejmiecie decyzję mając na uwadze dobro gminy.

Radny Sokołowski

*Prosimy o nie pouczanie radnych jak mają postępować, nie sugerować im co jest dobre a co złe.

Prezes Hasko-Lek

· żeby rozpocząć prace na tym terenie musi być zatwierdzony plan zagospodarowania przestrzennego. Niczego na Radzie nie wymuszamy , przypominamy tylko, że kilka razy zwracaliśmy się pismem do Burmistrza o możliwość realizacji inwestycji zgodnie z wydaną wcześniej decyzją. Mamy również obiekty w innych miejscach np. w Dźwirzynie , od początku przyszłego roku będzie tam prowadzony remont pod taki sam cel jak ma powstać tu w Obornikach Śląskich. 
Radna Bosak

· rozmawiałam ze swoimi wyborcami, mieszkańcy sugerowali, że Firma Hasko-Lek chce podzielić teren i sprzedać. Myślę, że po dzisiejszej dyskusji będę mogła rozwiać ich obawy i  przekazać im dobre wiadomości. 

INTERPELACJE
Radny Budas

· w gazecie „Nowa” – tekst dotyczący budowy basenu, czy był to tekst autoryzowany przez Burmistrza.

Radna Bosak

· Przy omawianiu spraw dotyczących majątku gminy np. sprzedaży działek, wydzierżawiania budynków , świetlic wiejskich, nadawanie nazw ulicom – prośba o duże załączniki graficzne, mapy czy przeźrocza na których dokładnie będzie można określić miejsce położenia danego obiektu.  
Radna Żmuda

· rowy melioracyjne – dlaczego nie są czyszczone, udrażniane.

Burmistrz Borowski

· Były Spółki Wodne, które udrażniały i czyściły rowy melioracyjne. Na terenie naszej gminy Spółka Wodna zawiesiła działalność i teraz Gmina w 100%  z własnych środków musi utrzymać rowy. Myślę, że powinniśmy dążyć  do powrócenia pracy Spółek wodnych.

Przewodniczący Rady

· Są możliwości pozyskiwania środków Unijnych na odtwarzanie rowów melioracyjnych

Radny Szymków

· Kolonia w Bagnie – droga w kierunku cmentarza – kiedy będzie woda

· Odłogi na polach – czy istnieje możliwość zobligowania właścicieli do koszenia odłogów, chwasty rozsiewają się po sąsiednich polach.

Burmistrz Borowski

* Bagno – woda – odbył się przetarg na kwotę ponad 1 mln. zł. , my mamy środki w budżecie 700 tyś. zł. Unieważniliśmy ten przetarg, ogłoszono kolejny 
O godz. 17 45 Przewodniczący Rady zamknął posiedzenie XIV Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich .
protokolant 
Jolanta Gredżuk

