Burmistrz Obornik Śląskich ogłasza nabór na stanowisko urzędnicze:                                                pracownik w dziale księgowości Urzędu Miejskiego w Obornikach Śląskich

Na podstawie art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 21 listopada 2008 roku o pracownikach samorządowych (Dz. U. 2008, Nr 223, poz. 1458) Burmistrz  Obornik Śląskich ogłasza nabór na wolne stanowisko urzędnicze: w dziale księgowości.

3. Określenie wymagań związanych ze stanowiskiem: 

Wymagania niezbędne: 


1)
posiada obywatelstwo państwa członkowskiego Unii Europejskiej, Konfederacji Szwajcarskiej lub państwa członkowskiego Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA)

2)
ma pełną zdolność do czynności prawnych oraz korzysta z pełni praw publicznych;


3)
nie był prawomocnie skazany za przestępstwo przeciwko mieniu, przeciwko obrotowi gospodarczemu, przeciwko działalności instytucji państwowych oraz samorządu terytorialnego, przeciwko wiarygodności dokumentów lub za przestępstwo skarbowe;


4)
spełnia jeden z poniższych warunków:

a)
ukończył ekonomiczne jednolite studia magisterskie, ekonomiczne wyższe studia zawodowe, uzupełniające ekonomiczne studia magisterskie lub ekonomiczne studia podyplomowe i posiada co najmniej 3-letnią praktykę w księgowości,

b)
ukończyła średnią, policealną lub pomaturalną szkołę ekonomiczną i posiada co najmniej 6-letnią praktykę w księgowości,

c)
jest wpisany do rejestru biegłych rewidentów na podstawie odrębnych przepisów,

d)
posiada certyfikat księgowy uprawniający do usługowego prowadzenia ksiąg rachunkowych albo świadectwo kwalifikacyjne uprawniające do usługowego prowadzenia ksiąg rachunkowych, wydane na podstawie odrębnych przepisów.
5) wymagane min. 3 lata pracy w jednostkach sektora finansów publicznych

6) posiada licencję zawodową uprawniającą do zarządzania nieruchomościami nadaną w trybie przepisów ustawy z 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami ( Dz. U. 2004 r. Nr 261 poz. 2603 z późn. zm.) 
Wymagania dodatkowe: 

1) Posiada znajomość zasad księgowości budżetowej, planu kont i klasyfikacji budżetowej oraz zasad gospodarki finansowej samorządowego zakładu budżetowego,

2) Posiada wystarczającą wiedzę i umiejętności do prowadzenia księgowości w programie TFX 

 4. Zakres zadań wykonywanych na stanowisko w dziale księgowości: 


1)
prowadzenia rachunkowości jednostki;


2)
wykonywania dyspozycji środkami pieniężnymi;


3)
dokonywania wstępnej kontroli:

a)
zgodności operacji gospodarczych i finansowych z planem finansowym,

b)
kompletności i rzetelności dokumentów dotyczących operacji gospodarczych i finansowych.

4) wykonywanie innych nie wymienionych wyżej zadań, które zostaną zlecone przez dyrektora jednostki. 

5. Wymagane dokumenty i oświadczenia: 

a) List motywacyjny; 
b) CV 
c) Kserokopie świadectw pracy potwierdzające doświadczenie zawodowe kandydata; 
d) Uwierzytelnione kserokopie dokumentów potwierdzające posiadane wykształcenie; 
e) Zaświadczenie, że kandydat nie był karany za przestępstwa popełnione umyślnie oraz, że nie toczy się przeciwko niemu postępowanie karne; 
f) Oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych do celów rekrutacji; 

6. Miejsce i termin składania dokumentów: Oferty wraz z wymaganymi dokumentami należy składać w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Konkurs na stanowisko  urzędnicze do działu księgowego”  w siedzibie Urzędu Miejskiego w Obornikach Śląskich ul. Trzebnicka 1,  55-120 Oborniki Śląskie (Punkt Obsługi Interesanta ) w terminie do 14 lutego  2011 r. do godziny 12.00.
7. Inne informacje: Procedura naboru na stanowisko urzędnicze jest dwuetapowa i obejmuje: 
I etap - Kwalifikacja formalna - badanie złożonych ofert pod względem ich kompletności i spełnienia wymagań formalnych; Do II etapu dopuszcza się osoby zakwalifikowane w I etapie; II etap - Kwalifikacja merytoryczna obejmująca rozmowę kwalifikacyjną z komisją powołaną przez Burmistrza  Obornik Śląskich.

O terminie i miejscu przeprowadzenia rozmowy kwalifikacyjnej kandydaci spełniający wymagania formalne zostaną powiadomieni telefonicznie. Informacja o wynikach naboru zostanie podana w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego. Dokumenty dostarczone po upływie w/w terminu nie będą rozpatrywane.

Burmistrz
Sławomir Błażewski

