Protokół z posiedzenia XVI Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich 
z dnia 29 listopada 2011r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych. Na Sesji w dniu 29 listopada 2011r. nieobecny radny Przemysław Kruszyński i Janusz Jaworski.  Przewodniczący Rady o godz. 17.00 otworzył posiedzenie Sesji. Przywitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów oraz pracowników Urzędu. Stwierdził, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.  Przedstawił porządek obrad.
Porządek obrad XVI  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:
I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

III. Informacje burmistrza.

IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

V. Podjęcie uchwał:

1. W sprawie  zmian w budżecie gminy na 2011r. 
2. W sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości.

3. W sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2012r.

4. W sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

5. W sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

6. W sprawie zmiany uchwały nr XII/92/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 25.08.2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Wielka Lipa.  
VI. Informacje Przewodniczącego Rady.

VII. Interpelacje, zapytania i wnioski.
Przewodniczący Rady

* czy są pytania bądź uwagi do porządku obrad.

Radny Budas

* proszę o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej pomocy de minimis udzielanej dla przedsiębiorców. 
Uchyla się w całości uchwały:

Uchwałę  nr LXIII/499/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie pomocy de minimis udzielanej w formie zwolnienia od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Oborniki Śląskie.

 Uchwałę  nr LXIV/513/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 28 września 2010r. w sprawie zmiany uchwały nr  LXIII/499/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie pomocy de minimis udzielanej w formie zwolnienia od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Oborniki Śląskie.
UZASADNIE;

Projekt uchwały nie był omawiany na posiedzeniach komisji. Proponuję uchylić przedmiotowe uchwały gdyż proponowane na rok 2012 stawki podatku od nieruchomości są niskie. Uchwała ta spowoduje, że firmy będą mogły, bez problemu płacić podatki w całości. W obecnej uchwale są błędy, które należy wyeliminować. W dniu dzisiejszym proszę o uchylenie tych uchwał,  a w przyszłości Rada powinna popracować nad nowym projektem.  
Przewodniczący Rady

Kto z Państwa jest za wprowadzeniem projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały  nr LXIII/499/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie pomocy de minimis udzielanej w formie zwolnienia od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Oborniki Śląskie ze zmianami.

Głosowano za wprowadzeniem do porządku obrad – jednogłośnie – za 

Ad. I . Głosowano nad całym porządkiem obrad – jednogłośnie – za 

Ad. II. Protokół z poprzedniej Sesji przyjęto bez uwag 

Ad. III. Informacje Burmistrza

- 24 i 26 października – byłem na szkoleniu w sprawie  tworzenia budżetu, odzwierciedliło się to w przedstawionym Państwu Budżecie na 2011r. Chciałbym przypomnieć, że podatki, które na dzisiejszej sesji będziemy ustalać mają duży wpływ na budżet. 

- 27.10.11 – spotkanie z dyrektorem Techni-Satu, rozmowy na temat tworzenia na bazie naszych szkół zawodowych, klas  pod potrzeby zakładu Techni-Satu. Przygotować i kształcić młodzież pod konkretne zawody przydatne w Techni-Sacie. 
- w tym samym dniu odbyło się spotkanie z firmą Ewa-Med. Jest to firma świadcząca usługi w naszym ośrodku zdrowia. Umowa, która była wcześniej podpisana / czynsz był rozliczany jako nakłady na remont  poniesione przez Ewa Med./  została poprawiona, Od tego miesiąca Firma Ewa-Med. powinna na bieżąco płacić czynsz za użytkowanie wszystkich pomieszczeń. 
- 3.11. 11 – ze skarbnikiem w Urzędzie Marszałkowskim podpisaliśmy umowę na dofinansowanie  budowy świetlicy w Jarach. Przetarg jest już ogłoszony. 
-3.11.11 – odbyłem spotkanie z Komendantem Straży Pożarnej w celu omówienia oszczędności. Ekwiwalent, który został  przewidziany w budżecie 2011r.  został wykorzystany w ciągu pół roku. 

- 3.11.11 – spotkanie z Komisją Mieszkaniową, przydzielono jeden lokal komunalny, informacja wisi na tablicy ogłoszeń.

- 8.11.11 – spotkanie z Radą Nadzorczą ZGK, w celu restrukturyzacji zakładu.  W szczególności omówiliśmy regulaminy, które po konsultacji ze związkami zawodowymi będą wdrażane. Spotkanie ze związkami zawodowymi odbyło się 18.11.11 , również w mojej obecności. 
- 9.11.11 – zakończyliśmy rokowania z PKP, podpisaliśmy protokoły rokowań. Czekamy na przelew środków. 

- 10.11.11 – spotkanie z dyrektorem Czyszczoniem- rozmowy na temat możliwości pozyskania środków z PROW. Są to środki na dofinansowanie budowy SUW w Obornikach Śląskich i dofinansowanie budowy targowiska. 

- 10.11.11 – spotkanie ze Stowarzyszeniem w Golędzinowie, rozmowy na temat funkcjonowania przedszkoli w świetlicach wiejskich. 

- 14 i 21.11.11. – spotkanie Zawiązku Gmin Bychowo –zatwierdzono  budżet na 2012r.  ustalono nową stawkę za wodę – 3,89 .
- 14.11.11 – spotkanie w Zajączkowie, poruszono temat dowożenia autobusami. Przewoźnik ma ustalić trasy i przedstawić kalkulacje cen.  Jeżeli linia będzie nie rentowana to starty poniosą gminy. Będziemy musieli skonsultować to ze wszystkimi gminami, przez które biegnie trasa i ustalić wysokości dopłat przez poszczególne gminy. 

- 19.11.11 – spotkanie z zarządcą cmentarza komunalnego w Obornikach Śląskich. Poruszono temat przyspieszenia budowy ściany urnowej, uporządkowania drzewostanu i budowy alejek. Jako, że miejsca na cmentarzu się szybko kurczą i jest potrzeba pozyskania nowych miejsc będziemy rozmawiać z parafią, która jest właścicielem terenów przeznaczonych pod cmentarz,  o pozyskanie nowych terenów. Parafia jest zainteresowana zamianą gruntu.
- 19.11.11 – odbyło się również spotkanie z Komisją Urbanistyczną, na dniach będzie wyłożony plan zagospodarowania przestrzennego do konsultacji społecznych,

-  18.11.11- spotkanie z Firmą REUS – firma ta zajmuje się szukaniem oszczędności w jednostkach samorządu, zajmuje się pełną analizą historyczną, z tytułu dostaw energii, warunków pracy, przeszkoleniem kierowników i pracowników. Z tego tytułu można uzyskać oszczędności. 

- 19.11.11 – podsumowanie spartakiady,  Turniej pod hasłem „ Europejski tydzień"  - zajęliśmy 7 miejsce w Polsce. 
- 21.11.11 – odbyła się Gala Stypendialna „Dolny Ślązak” – wyróżnienie otrzymała uczennica SP nr 2 – Emilia Gołębiewicz.

- 22.11.11 – spotkanie z p. Brańskim, właścicielem firmy HARDI – chodzi o spór z sąsiadami dotyczący zagospodarowania i  przeznaczenia działek. Zaproponowałem przeniesienie zakładu w inne miejsce. Jednak po analizie finansowej, p. Brański poinformował, że nie jest w stanie przenieść firmy.  

- 24.11.11 – rozmowy z dyrektorem NFZ dot. lekarzy specjalistów, szczególnie chodzi o rehabilitację, zobaczymy czy uda się wynegocjować większy kontrakt. 
- 24.11.11 -  rozmowy na temat oszczędności energii dostarczanej do naszych jednostek i oświetlenia miasta. Zrobimy analizę i będziemy szukać oszczędności,

- 25.11.11. – uroczyste otwarcie Gimnazjum w Pęgowie. 

Burmistrz Stocki

Uzupełnię informacje o spotkania, w których ja uczestniczyłem. 
- 21.11.11 – uczestniczyłem w koncercie finałowym w Bazylice w Trzebnicy, 
- 25.11.11 – w gimnazjum odbyło się spotkanie Młodzieżowej Rady Miejskiej, szczególne podziękowania dla opiekuna Młodzieżowej Rady Miejskiej p. Bożeny Magnowskiej, 

- 27.11.11 -  odbyło się szkolenie na temat  budowy współpracy pozyskiwania środków unijnych, 
-  9.11.11 - konferencja „ Młodzież w gminie”, podziękowania dla Młodzieżowej Rady Miejskiej za udział,  

- w dniach – 4 i 5 listopada uczestniczyliśmy w wyjeździe warsztatowym w ramach programu  „Odnowa Polskiej Wsi” . Naszą gminę reprezentował Pan Andrzej Jaros, dwoje pracowników merytorycznych Urzędu, oraz ja miałem przyjemność uczestniczyć w tych warsztatach, 
- 9.11.11 – odbyła się konferencja DIP, podsumowanie projektów RPO, 
- 11.11.11 – Święto Niepodległości, bardzo wielu mieszkańców uczestniczyło w tych uroczystościach. Na ręce Pani dyrektor Obornickiego Ośrodka Kultury chciałbym złożyć podziękowania wszystkim tym, który przyczynili się do organizacji Święta. 

- 12.11.11 – odbył się Powiatowy Festiwal Piosenki Harcerskiej, 

- 23.11.11 –spotkanie w Agencji Rozwoju Aglomeracji Wrocławskiej   dotyczące perspektyw rozwoju turystyki, 

- 24.11.11 – brałem udział w konferencji forum polityczno-gospodarcze pod hasłem „Dolny Śląsk w Grze”, 

- 27.11.11 – odbyła się konferencja poświęcona realizacji Programu Aktywności Lokalnej w naszej gminie. Program był realizowany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, 
- dzisiaj uczestniczyłem, razem z dyrektorami naszych szkół,  w prezentacji projektu „Zajęcia WF” 
Przewodniczący Rady

· Czy są pytania do informacji burmistrza
Radna Zakęś

· Kiedy możemy spodziewać się propozycji połączeń PKS, jest to na tyle pilne, że należy zabezpieczyć środki w budżecie, 

Burmistrz Stocki

· Minimalne koszty firmy PKS to 16 800 zł. tj. 3,83 za 1 km. Żeby się opłacało to firma powinna mieć ponad 4 zł. za 1 km.  Spotkamy się w tym tygodni z burmistrzami ościennych gmin, ustalimy ile i jaka gmina będzie dopłacała. Kwestia jest taka, żeby na rozruch tej linii znaleźć 16 800 zł. 

Ad. IV. Informacja o wykonaniu uchwał Rady 
Sekretarz gminy
· Na Sesji w dniu 20 października 2011r. Rada podjęła następujące uchwały:

1/ W sprawie zmiany budżetu Gminy Oborniki Śląskie na rok 2011r. - uchwała weszła w życie.

2/ W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Rościsławice –  materiały przekazano wykonawcy.

3/ W sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie - materiały zostały przesłane do Urzędu Wojewódzkiego oczekujemy na publikację.

4/ W sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Pęgów - uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego nr 226.  
5/ W sprawie zmiany uchwały 150/XXIX/178/08 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 10 lipca 2008r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Oborniki Śląskie - uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego nr 226.  

6/ W sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Trzebnicy – uchwała weszła w życie.

7/ W sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańców ulicy Bolesława Chrobrego i ulicy Piotra Skargi w Obornikach Śląskich na działanie Burmistrza Obornik Śląskich – uchwała weszła w życie.
Ad. V. PODJĘCIE UCHWAŁ:

1. W sprawie zmian w budżecie gminy w roku 2011.

Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. W między czasie wpłynęło do gminy około 30 tyś zł. Proszę o komentarz jakie to środki na jaki cel będą przeznaczone. 
Skarbnik gminy

Zwiększenie dotyczy kwoty 28 250,00 zł  – są to pieniądze – refundacja wydatków poniesionych na fundusz sołecki. 
W par 1 zwiększenie dochodów o kwotę 28 250 zł.  
W par. 3  Zwiększenie wydatków budżetu, pkt. 6 – „  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” – do zakupu materiałów i wyposażenia. Dotyczy to ośmiu naszych sołectw. Pieniądze te przeznacza się na zakup wyposażenia świetlic. 
Przewodniczący Rady

· Czy są pytania 
Radny Budas

· Interesuje mnie dywidenda 260 000 zł. , czy Zakład Gospodarki Komunalnej  taką dywidendę wypracował. Proszę powiedzieć  na jaką kwotę Gmina dała zleceń bez przetargu dla  ZGK. 

Burmistrz

· Dokończenie budowy wodociągu Bychowo oraz sprawy bieżące, które zawsze były przez ZGK wykonywane.  tj. utrzymanie porządku i czystości , odśnieżanie. 

Radny Budas

· Dlaczego nie ogłaszamy przetargu na utrzymanie porządku i czystości, 

Burmistrz

W obecnej chwili ZGK, przy obecnych kosztach ogólnozakładowych, nie wygrałoby przetargu, jeżeli zrestrukturyzujemy zakład to będą przystępować do przetargu. Na dzień dzisiejszy nie chciałbym brać odpowiedzialności za  zwolnienia pracowników, którzy wykonują te zadania. Jest to praca dla naszych mieszkańców. 

Radny Budas

· Nasze miasto wygląda w opłakanym stanie, czy wszyscy mieszkańcy będą dokładali do ZGM, 
Przewodniczący Rady

· Jesteśmy przy uchwale budżetowej, takie pytania później, 

Przewodniczący Rady

· 260 000 zł. są to wpływy, jest to zysk wypracowany przez zakład, który pobiera właściciel, czyli gmina. Chciałbym się dowiedzieć czy to są to zyski z tego roku czy z lat ubiegłych. 

Prezes ZGK

· Jeżeli mówimy o dywidendzie z roku 2011, mówimy o zaliczkowaniu. Na ten temat była dyskusja na Radzie Nadzorczej ZGK. Są to pieniądze, które ZGK planuje wypracować. Domniemamy, że ZGK taką kwotę wypracuje. 
Przewodniczący Rady

· Te pieniądze wrócą do ZGK jako spłata należności od ZGM. Czy na te niespłacone należności w ubiegłym roku została zawiązana rezerwa. Czy rezerwa ta została teraz rozwiązana. 

Prezes ZGK

· Rezerwa jest utrzymana, nie została rozwiązana.

Radna Zakęś

· Czy środki z  dywidendy w wysokości 260 000 zł plus  rezerwa w wysokości 200 000 zł da nam kwotę 460 000 zł.  Proszę powiedzieć jakie zamiary inwestycyjne są do tej kwoty. 

Prezes ZGK

· Wodociągowanie gminy, przygotowanie ZGK do podjęcia zadania budowy SUW, tą inwestycję będzie realizował ZGK.
Radny Budas

Prezes ZGK powiedział, że domniema, że ZGK wypracuje kwotę 260 000 zł. co będzie jeżeli ZGK nie wypracuje takiego zysku, czy gmina zleci wykonanie pewnych zadań bez przetargu. 

Prezes ZGK

· Warto te rozważania podeprzeć danymi. Na 10 miesięcy tego roku Spółka wypracowała zysk 338 tyś. zł. na koniec roku wypracuje większy zysk. 

Przewodniczący Rady

· Przystępujemy do głosowania 

Kto jest za przedstawionym przez burmistrza projektem uchwały 

Głosowano – jednogłośnie – za 

2. W sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchom ości oraz zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady

* Projekt uchwały był przedmiotem obrad komisji. Komisje omawiały projekt uchwały punkt po punkcie i zaproponowały stawki podatku od nieruchomości na rok 2012.
1) od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych: 0,68 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,- 0,61 zł 

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej: 21,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, - 19,43 zł. 

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym: 10,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, - 8,93 zł. 

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń: 4,45 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, - 4,40 zł. 

e) pozostałych, 

w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego: 7,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, - 6,46 zł. 

2) od budowli: 2 % ich wartości,- 2% 

3) od gruntów :

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków: 0,80 zł od 1 m2 powierzchni,- 0,74 zł. 

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych: 4,33 zł od 1 ha powierzchni,- 4,10 zł. 

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego: 0,40 zł od 1 m2 powierzchni.- 0,32 zł. 

Zwalnia się od podatku od nieruchomości:
- budynki pozostałe lub ich części, które wchodziły w skład gospodarstwa przekazanego w zamian za emeryturę lub rentę, 

- budynki i grunty wykorzystywane do wykonywania zadań w zakresie ochrony przeciwpowodziowej, 

- budynki i grunty zajęte na prowadzenie działalności w zakresie kultury. 

Zwolnienia nie obejmują budynków i gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej. 

· Czy są pytania do przedstawionej propozycji

· Czy czytać jeszcze raz projekt uchwały. Nie czytać 

· Kto jest za przestawionym projektem uchwały według stawek komisji - Głosowano – jednogłośnie – za
3. W sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w 2012r roku. 

Przewodniczący Rady
· Projekt uchwały przedłożony przez Burmistrza jest następującej treści- „ Obniża się średnią cenę skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego ogłoszoną w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2011r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów z kwoty 74,18 zł za 1 dt do kwoty 60,00 zł. za 1 dt. 

Po dyskusji i analizie radni zaproponowali kwotę 50,00 zł za 1 dt. i przegłosowali tą kwotę na komisjach, 
Kto jest za zaproponowaną kwotą 50,00 zł. – głosowano – jednogłośnie – za 

4. W sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.  

Przewodniczący Rady
· Projekt uchwały nie jest prosty. Rozróżnia wiele przypadków. Rozróżnia samochody ciężarowe, ciągniki balastowe ciągniki siodłowe. Na sali jest wiele osób zainteresowanych przedmiotową uchwałą. Proszę wydelegowanie osób, które zabiorą głos w sprawie.

· Poproszono burmistrza o przedstawienie projektu uchwały. 
Skarbnik gminy

· Wszystkie projekty uchwał, które są przygotowane na Sesji są umieszczane w BIP do widomości publicznej.

Przedstawię propozycje podatku przygotowaną przez burmistrza a Radni na posiedzeniu komisji zaakceptowali te stawki. Odczytuje projekt uchwały. 
§ 1. Określa się następujące stawki podatku od środków transportowych obowiązujące na terenie gminy:

1) od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej pojazdu:

a) powyżej 3,5 tony do 5,5 ton włącznie – 700,00 zł

b) powyżej 5,5 tony do 9 ton włącznie – 1 100,00 zł

c) powyżej 9 ton – 1 250,00 zł

2) od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub wyższej niż 12 ton w zależności od liczby osi, dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu i rodzaju zawieszenia, według stawek określonych w załączniku nr 1 do uchwały.

3) od ciągnika siodłowego i balastowego przystosowanego do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów od 3,5 ton i poniżej 12 ton – 1 400,00 zł.

4) od ciągnika siodłowego lub balastowego przystosowanego do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton w zależności od liczby osi, dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu i rodzaju zawieszenia, według stawek określonych w załączniku nr 2 do uchwały.

5) od przyczepy lub naczepy, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą od 7 ton i poniżej 12 ton z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego – 1 200,00 zł.

6) od przyczepy lub naczepy, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą zespołu pojazdów równą lub wyższą niż 12 ton z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego, według stawek określonych w załączniku nr 3 do uchwały.

7) od autobusu w zależności od liczby miejsc do siedzenia:

a) mniejszej niż 30 miejsc – 1 350,00 zł

b) równej lub wyższej niż 30 miejsc - 1 800,00 zł

§ 2. Stawki podatku od środków transportowych, o których mowa w § 1 pkt 1 lit. a, b, c, pkt 3, pkt 5 i pkt 7 lit. a, b, z tytułu posiadania środka transportowego nie starszego niż 5 lat i katalizatora lub instalacji gazowej, wynoszą odpowiednio:

1) od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej pojazdu:

a) powyżej 3,5 tony do 5,5 ton włącznie – 665,00 zł

b) powyżej 5,5 tony do 9 ton włącznie – 1 045,00 zł

c) powyżej 9 ton – 1 188,00 zł

2) od ciągnika siodłowego i balastowego przystosowanego do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów od 3,5 ton i poniżej 12 ton – 1 330,00 zł.

3) od przyczepy lub naczepy, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą od 7 ton i poniżej 12 ton z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego – 1 140,00 zł

4) od autobusu w zależności od liczby miejsc do siedzenia:

a) mniejszej niż 30 miejsc – 1 283,00 zł

b) równej lub wyższej niż 30 miejsc - 1 710,00 zł
Skarbnik gminy pyta  czy mam przedstawiać załączniki

Mieszkańcy – głosy z sali 

· Proszę powiedzieć jaki procent podwyżki

Radny Budas
· mieszkańcy nie przyszli przygotowani, nie wiedzą jakim kluczem były liczone podwyżki. Każdy z tu obecnych będzie chciał zadbać o swoje interesy, 

Przewodniczący Rady

· Prosi zebranych na Sali mieszkańców o spokój. Przypomina, że mówił wcześniej, że uchwała w sprawie podatków od  środków transportu jest skomplikowana. 

Skarbnik gminy

· Przedstawia stawki maksymalne ustalone przez Ministra Finansów i stawki proponowane przez burmistrza

Proponowana

max

zniżka dla śr. transport.






nie starszych niż 5 lat

- Samochody ciężarowe 
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Skarbnik gminy – chciałbym jeszcze dodać, że podatki od środków transportu nie były zmieniane od 4 lat. 
Radna Zakęś

· Czy inne podatki lokalne w ciągu tych czterech lat były zmieniane i o jaki procent wzrosły. 

Skarbnik gminy

· Co roku podwyżki były o inflację. 

Radny Cymerman

· Proponuję podatki od środków transportu podnieść o taki sam procent jak podatki od nieruchomości, przeliczyć takim samym kluczem. 
WNIOSEK  FORMALNY

Wszystkie kwoty podatku od środków transportu podnieść o 5%, jako klucz do przeliczenia wszystkich stawek środków transportu, 
Radny Budas

· Wniosek przeciwny – proponuję pozostawić stawki zaproponowane przez Burmistrza, 

· Jeżeli mówimy o kluczu to dlaczego rolników potraktowaliśmy inaczej. Ile została podniesiona cena żyta. Podwyżka najbardziej uderzy w małych rolników.  Podatków od środków transportu nie podnoszono od 4 lat. 

· Przewodniczący Rady

· Nie wiem do kogo radny Budas kieruje pytanie o cenę żyta, przecież uchwała została podjęta.

Radny Szymków

· Proponuje zakończyć dyskusję i przejść do głosowania, 

Radny Cymerman

· Cena żyta została przedyskutowana i przyjęta w dyskusji. Kwota 50,00 zł jest niższa niż tą, którą zaproponował Pan Burmistrz. Pan też tą kwotę przegłosował. 
Przewodniczący Rady

· Kto jest za zakończeniem dyskusji – głosowano – jednogłośnie za 

Zgodnie z naszym statutem wpłynęły dwa wnioski;

1- Wniosek Pana Budasa – pozostawić kwoty przedstawione przez burmistrza

2- Wniosek Pana Cymermana – proponuje podnieść o kwotę inflacji – 5% . 

Wniosek Radnego Cymermana należy przeliczyć i wpisać do projektu uchwały. 

Radca Prawny

· Najpierw należy przegłosować propozycje burmistrza  głosowano projekt uchwały przedstawiony przez Burmistrza – 1 – za, 11 – p , 1 – w , 

Przewodniczący Rady

· Proponuję przerwę w celu przeliczenia kwot

Burmistrz

· Wycofuję projekt uchwały. 

5. W sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 
Przewodniczący Rady
· Wzory dokumentów zostały radnym dostarczone. Czy są pytania do tego projektu uchwały.

Kto jest za – jednogłośnie – za
6. W sprawie zmiany uchwały nr XII/92/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 28 sierpnia 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Wielka Lipa.

Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały obejmuje zmianę załącznika , który poprawia przebieg drogi. Poprzedni załącznik błędnie wyznaczał przebieg drogi KDD w Wielkiej Lipie. 

Czy są pytania do projektu uchwały – pytań nie było 

Kto jest za przedstawionym projektem uchwały – głosowano – jednogłośnie – za 

7. W sprawie uchylenia uchwały nr LXIII/499/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie pomocy de minimis udzielanej w formie zwolnienia od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Oborniki Śląskie , oraz uchwały nr LXIV/513/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 28 września 2010r. w sprawie zmiany uchwały nr LXIII/499/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie pomocy de minimis udzielanej w formie zwolnienia od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Oborniki Śląskie.

Przewodniczący Rady

· Odczytuje treść uchwały:

· Par. 1 uchyla się w całości  uchwały:

1/ Uchwałę nr LXIII/499/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie pomocy de minimis udzielanej w formie zwolnienia od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Oborniki Śląskie.

2/  Uchwały nr LXIV/513/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 28 września 2010r. w sprawie zmiany uchwały nr LXIII/499/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 31 sierpnia 2010r. w sprawie pomocy de minimis udzielanej w formie zwolnienia od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Oborniki Śląskie.

Inicjatorem projektu uchwały jest radny Łukasz Budas. Na wstępie przedstawił uzasadnienie. Czy są pytania do projektu uchwały. 

Jeżeli nie ma pytań przystępujemy do głosowania – głosowano – 12 – za, 1 – w . 

Ogłoszono 15 minut przerwy. 

Po przerwie wznawiamy obrady. Zakończyliśmy blok podejmowania uchwał. 

Ad. VI. Informacje Przewodniczącego Rady
1/ Analiza oświadczeń majątkowych radnych. Naczelnik Urzędu Skarbowego w Trzebnicy dokonał analizy oświadczeń majątkowych. Przekażę informację zbiorową dotyczącą wszystkich oświadczeń. Błędy jakie występują w oświadczeniach są to błędy formalne, nie merytoryczne. Radni złożyli oświadczenia w terminie. Są uwagi, które radni uwzględnią przy składaniu nowych oświadczeń za rok 2011. 

2/ Wpłynęło 12 wniosków z Kancelarii Radcy Prawnego – Kancelaria ta w imieniu mieszkańców składa skargi na uchwały dotyczące planów zagospodarowania przestrzennego – z materiałami można zapoznać się w Biurze Rady. Skargi kierowane są za naszym pośrednictwem do Sądu Administracyjnego we Wrocławiu.

3/  Do Rady wpłynęła skarga Wojewody Dolnośląskiego – dotycząca planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla obrębu Wielka lipa. Wszystkie dotychczas skierowane do Sądu, za naszym pośrednictwem, skargi  dotyczą jednego elementu, uzgodnień z konserwatorem zabytków. 
4/ Dostajemy szereg pism od mieszkańców, są to prośby o interwencje. Przekazujemy to do burmistrza w celu ponownego rozpatrzenia. 

5/ Wpłynęło do Rady Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody Dolnośląskiego – dotyczy statutu żłobka. Zainteresowani mogą się z treścią  rozstrzygnięcia zapoznać w Biurze Rady. 

6/ Pan skarbnik złożył na moje ręce wniosek, nie wiem czy o tym mam informować. Żeby to nie brzmiało tajemniczo, powiem, że skarbnik pracował  wystarczającą długo, żeby odpocząć na emeryturze. 
Ad. VII. Interpelacje, zapytania i wnioski. 

Radna Zakęś
· Minął rok pracy Pana burmistrza, jest to dobry moment na podsumowanie. Panie Burmistrzu chciałabym zapytać Pana dlaczego mimo, że w Pana programie wyborczym była informacja, że będzie Pan działał na rzecz kolei aglomeracyjnej, na rzecz zwiększenia połączeń i  przybliżenia Obornik  z Wrocławiem, nie przystąpił Pan do porozumienia samorządów,  które realizują taki projekt, mimo, że dostał Pan zaproszenie do przystąpienia do tego projektu. Do projektu przystąpiło wiele gmin i miasto  Wrocław. Projekt jest nadal otwarty i mam nadzieję, że gmina Oborniki nadrobi do uchybienie i przystąpi do projektu. 
Burmistrz
· Wiemy,  że teraz jest modernizowany jest jeden tor kolejowy. Pociągi, te które jeżdżą zgodnie z dawnym rozkładem mają problemy, nie mogą się zmieścić.  Przystąpimy do tego programu. 

Radna Zakęś

· Porozumienie nie mówi o bieżących połączeniach, mówi o utworzeniu planu połączeń. Mówi o docelowym rozwiązaniu problemu transportu zbiorowego, aglomeracyjnego.  Wszyscy wiemy, że trudno dojechać do Wrocławia indywidualnie, korki na drogach, remont jednego toru.  Jeżeli nie będziemy aktywni, tabor, który jest w tej chwili kupowany, jest w tej chwili produkowany pojedzie gdzie indziej, nie możemy do tego dopuścić. Musimy działać. 

Radna Rogala

· Firma, która buduje tory na PKP, przesiewa piasek na działce gminnej. Chciałabym się dowiedzieć czy jest to za zgodą gminy i czy gmina ma z tego jakieś korzyści. 

· Wysypisko w Golędzinowie miało być rekultywowane. Nic się nie robi, ale wysypywane są śmieci na dziko. Wysypisko miało być zamknięte. Czy ktoś to kontroluje, czy kontroluje się odcieki z wysypiska, jest to bomba ekologiczna, którą się nikt nie interesuje. 

Burmistrz

· Mówiłem już o współpracy z PKP, wyraziliśmy zgodę na gromadzenie kruszywa na naszej działce. Jeżeli będzie możliwość wbudowania tego kruszywa w drogi to tak zrobimy. Część ziemi, jeżeli zostanie będzie zużyta do rekultywacji wysypiska. Prowadzimy rozmowy z firmą, która chciałaby uruchomić produkcję przerabiania śmieci, utylizację odpadów. Jeżeli dojdziemy z tą firma do porozumienia to będą też rekultywować wysypisko. 
Radna Rogala

· Z tego co wiem, ziemia z pod torów kolejowych jest skażona, 
Burmistrz

· Kolej ma w obowiązku co 200 m wykonywać badania ziemi pod względem skażenia.

Radny Cymerman

· Zgodnie z ustawą o systemie oświaty organ wykonawczy  do 31 października, powinien przedstawić organowi stanowiącemu czyli  Radzie  informację o   stanie realizacji zadań oświatowych za rok poprzedni. Czy takie sprawozdanie otrzymamy, czy może jest już u Pani przewodniczącej .
Burmistrz

· W najbliższym czasie takie sprawozdanie przedstawimy. Jest to nowa osoba, która zajmowała się szczególnie wyprawkami szkolnymi i stypendiami. 

Radny Cymerman

· Prośba aby przedstawić Radzie pracowników na samodzielnych stanowiskach, niektóre z tych osób podpisują się pod projektami uchwał, a radni ich nie znają. 
Radna Mączka

·  Czy inspektor ds. promocji i oświaty  przedstawił plan działania promocji i oświaty. Miesiąc temu mówił, że na razie się zapoznaje. 

Burmistrz

· Do budżetu została przygotowana informacja ale tymi tematami zajmuje się Pani Obrocka.

Radna Mączka

· W takim razie Pan inspektor nie wie co należy do jego obowiązków, podczas rozmowy raczej się tłumaczył, nie wiedział, że należy to do obowiązków Pani Obrockiej. 

Randy Szymków

· Obiecał Pan, że na Wszystkich Świętych, że przy drodze gminnej w Bagnie w kierunku cmentarza będą przycięte gałęzie, był problem.
· Zlecił Pan wykonanie 100 m drogi w kierunku boiska, czy jest już to  zapłacone.

Pytania do Prezesa ZGK
· Czy my jako radni możemy się dowiedzieć jakie otrzymuje Pan miesięczne wynagrodzenie, 

· Czy to jest prawda, że jest Pan równocześnie Prezesem Szpitala w Strzelinie, 

· W jakie dni i w jakich godzinach pracuje Pan w ZGK przy ul. Grunwaldzkiej, 

· Co z budową nowej Stacji Uzdatniania Wody w Obornikach Śląskich, wodociągi są wyeksploatowane. W każdej chwili może dojść do tragedii,  braku wody. 

Burmistrz

· Co do wykonania 100 m drogi to była umowa, że gmina dostarczy kruszywo, natomiast Pan zobowiązał się razem z sołtysem, że wykonacie drogę we własnym zakresie. Nie wiem, kto zlecił firmie wykonanie tego zadania, jednak uszanowałem to, że ktoś to zlecił i płatność poszła, ale zobowiązania to Pan nie dotrzymał.   
Prezes ZGK

· Jeżeli chodzi o wysokość wynagrodzenia to zostawię bez komentarza, 
· Pomoc w restrukturyzacji Szpitala w Strzelinie  jest znana burmistrzowi,

· Program reorganizacji ZGK rozpoczął się, odbyło się spotkanie ze związkami zawodowymi, przekazaliśmy nowe projekty, regulaminy, 

· SUW – jest to kontynuacja zadania, na spółkę ZGK został nałożony przez burmistrza obowiązek realizacji zadania. Czekamy na decyzję Urzędu Marszałkowskiego związaną z dotacją. Jest to jedna z ważniejszych inwestycji nie tylko ZGK  ale również gminy. 

Radna Rogala

· Jeżeli nie chce Pan powiedzieć jakie jest Pana wynagrodzenie to trudno, wiemy, że jest nie małe. Czy obejmując tak poważne dwa stanowiska jest Pan w stanie podołać tym obowiązkom. Myślę, że któraś z tych spółek na tym traci, myślę, że jest to nasza spółka. Podniesiono  cenę wody w tym roku, a Pan kupuje nowy sprzęt biurowy. Czy w przydym roku też tak będzie.   

Prezes ZGK

· Decyzje o podwyżce cen wody nie są podejmowane przez prezesa spółki tylko przez Radę.  

· Wyniki mojej pracy oceni rada nadzorcza ZGK. Kwestia wyników i zadań, tak jest przyjęte w spółkach, rozlicza rada nadzorcza, 
· Kwestie wynagrodzenia i wszystkie działania z mojej strony uważam za czyste, była aprobata obu stron.

Radna Rogala
· Projekt uchwały odnośnie podwyżki cen wody był przez Radę odrzucony, 

· Chciałabym się dowiedzieć, kiedy w zeszłym tygodniu, przez osiem godzin,  był Pan obecny w siedzibie naszej spółki.

Prezes ZGK
· Jeżeli są tego rodzaju uwagi proszę przygotować pytania na piśmie, pytań jest dużo, chciałbym się przygotować do odpowiedzi, 
· Obecny zakres moich prac jest omówiony z właścicielem. Praca Prezesa nie jest to praca od godziny do godziny, jest rozliczana czy zadania są wykonane czy nie. Jeżeli są wątpliwości  czy uwagi  proszę się zwrócić do rady nadzorczej jak oceniają moją pracę, czy zadania są wykonywane.

Radny Budas 

· Jestem apolityczny, krytykowałem poprzedniego prezesa i tego też krytykuje. Walczyłem przez cztery lata o nie dawanie żadnych zleceń bez przetargu. Jeżeli nie będzie dla ZGK zleceń bez przetargu okaże się kto jest jakim menadżerem. Menadżer, może być na pięciu stołkach, mnie interesuje rachunek zysków i strat. Na tej podstawie możemy rozliczać działania prezesa O pieniądzach, kto ile zarabia dla mnie nie jest ważne,  jeżeli radni chcą wiedzieć to burmistrz powinien wstecz powiedzieć ile zarabiał prezes wcześniej, łącznie ze wszystkimi premiami. Mnie interesuje kto jak zarządza spółką, a nie ile zarabia. Nie powinno się dawać bez przetargu żadnych zleceń. Bez przetargu jest to dofinansowywanie spółki. Ja nalegam, ja żądam żeby sprzątanie miasta, odśnieżanie było wyłonione w przetargu, wtedy wynik finansowy pokaże  czy ten prezes jest dobrym menadżerem.   
Radna Zakęś

· Zakład Gospodarki Komunalnej Spółka z o. o.  jest spółką działającą w ramach spółek  kodeksu handlowego ale w 100% jest własnością Gminy i może realizować zadania własne gminy. To my, Rada powinniśmy odpowiedzieć na pytania czy chcemy, żeby nasz podmiot realizował zadnia własne gminy bez przetargu czy ogłaszamy przetarg. 
· Pytanie do p. Prezesa

· Wszyscy, my mieszkańcy jesteśmy kontrahentami tej gminy, wszyscy kupujemy wodę, korzystamy z usług wywożenia odpadów komunalnych. Pytanie czy jako kontrahent, jako mieszkaniec gminy, nie jako radna, mogę umówić się do Pana  prezesa na rozmowę, gdzie i w jakich godzinach można z tego skorzystać. 

Burmistrz

· Pan prezes jest zatrudniony na kontrakcie menadżerskim i w momencie kiedy został prezesem ustaliliśmy pewne zadania  do realizacji. Pan prezes zobowiązał się do wykonania pewnych rzeczy. Chce się z tego wywiązać. Możemy mówić o rozwiązaniu kontraktu menadżerskiego w momencie kiedy te rzeczy zostaną wykonane. Nie wyobrażam sobie, żeby  w trakcie, jeżeli jest zrobiona analiza tego zakładu, w tym momencie zmieniać prezesa. 
Radny Cymerman
· W marcu Pan prezes zapewniał, że potrzeba trzech miesięcy do rozeznania firmy. Na dyżury radnych  przychodzą mieszkańcy i pytają np., kiedy mogą do Pana przyjść.  Przychodzą do nas  i pytają,  obawiają się, że firma ta może upaść, że firmę naszą przejmie ALBA. Może my nie wiemy, może na dzień dzisiejszy ma Pan jakieś zewnętrzne zlecenia, które wykonuje firma, którymi mógłby się Pan pochwalić,  Firma ma odpowiedni sprzęt, a do nas przychodzą ludzie i mają pretensje, że jest brud, bałagan, że firmy nie widać.  Może jest tak celowo, żeby był powód do przejęcia sprzątania przez ALBĘ, ale czy o to chodzi żeby nasi mieszkańcy stracili pracę. Proszę się zastanowić nad naszymi pytaniami, powinniśmy sobie pomagać a nie się  zwalczać.   Zima już się zbliża, czy są harmonogramy odśnieżania. Dlaczego niektóre gminy potrafiły się dogadać z Powiatem odnośnie odśnieżania, a nasza gmina nie.  Ludzie przychodzą i się pytają, mają prawo, a Pan jako prezes powinien się nad tym pochylić i przyjąć  te uwagi  z pokorą. Dobrze, żeby Pan raz na jakiś czas przejechał się po gminie i sprawdził co i jak jest wykonane, rozliczył swoich pracowników. 
· Co z podłączeniem wody z Bychowa dla Osolina, Osoli i Bagna. Dopuszczenie do spożycia wody z naszego ujęcia kończy się 31 grudnia tego roku. Czy wystąpiono o przedłużenie pozwolenia korzystania z wody. Kiedy planuje się zakończenie inwestycji. 
Prezes ZGK
· Jeżeli ktoś chce się ze mą spotkać to jest firma, jest telefon, na spotkanie można się umówić. Nie mam informacji z sekretariatu że jest dużo chętnych na spotkanie. Mówiąc o przyszłości firmy, jaką strategie obrać, czy zlecenia mają być w formie przetargowej czy bez,  rozmawiałem na ten temat z burmistrzem przed objęciem  funkcji prezesa firmy. Zakres zleceń jest określony i realizowany. Po rozmowach z burmistrzem o restrukturyzacji firmy, przygotowaniu programu restrukturyzacji później realizacji tego programu, nastąpił proces wdrażania, widać efekty finansowe. Nie mam informacji od Rady Nadzorczej czy  Pana Burmistrza, że coś nie zostało zrobione zgodnie ze zleceniem, nie robimy zadań, których nie mamy w zleceniu. 
Radny Budas

· Kto sprząta miasto i parki. Wiem, że miasto ma sprzątać ZGK.   Proszę przygotować na następną sesję informację ile i jakie zlecenia dostało ZGK  bez przetargu, jakie to zlecenia, na jakie zadania. 

Burmistrz

· Parki sprząta firma, która wygrała przetarg na dwa lata, firma P. Wilczak
Radny Budas

· Przejście między ulicą Trzebnicką a Skłodowskiej, przechodzę tą ścieżką, śmieci leżą tam ponad dwa miesiące, czy ktoś to kontroluje, 

· Również park przy dworcu kolejowym, brud, bałagan  czy ktoś to sprząta.

Burmistrz

· Odnośnie sprzątania parków to jest to zgodne z harmonogramem, i zgodnie z harmonogramem sprzątane. Jeżeli chcemy częściej sprzątać to będzie należało zwiększyć zakres prac i środków. 

Radny Budas

· Czy ktoś to kontroluje.

Burmistrz

· Zapiszemy ten wniosek, p. Wnęk zwiększy nadzór na sprzątaniem parków. 

Księgowa  wodociągów ZGK

· Odnośnie podłączenia wody z Bychowa. Wszystko zostało już wykonane, pozostało tylko  podłączenie przepompowni. Gmina ogłosiła przetarg na pompownię wody, jeżeli przetarg zostanie rozstrzygnięty i będzie podłączona pompownia, wodę będzie można podać. Zostało wysłane  pismo o przedłużenie terminu poboru wody, jednak może nie będzie to potrzebne, jeżeli wcześniej będzie to podłączenie. Problem może nie zaistnieje. 
Przewodniczący Rady

· Program sesji został wyczerpany. Udzielam głosu mieszkańcom gminy. 

Stowarzyszenie Rozwoju Pęgowa

· W imieniu członków Stowarzyszenia Rozwoju Pęgowa głos zabrała Pani Elżbieta Bruchajzer. Prośba o ponowne przeanalizowanie budżetu gminy na rok przyszły i wzięcia pod uwagę, że mieszkańcy Pęgowa zasługują na Remizę Strażacką i Centrum Kulturalno-Oświatowe  /całość wystąpienia w załączeniu/.
Burmistrz

· Powiem  dlaczego unieważniłem przetarg na tą inwestycję. Kwota, która była zapisana w budżecie  nie była w 100% na zabezpieczenie tej inwestycji. Była zapisana kwota 500 000,00 zł.,  natomiast cała inwestycja  3 300 000,00 zł.  O takiej kwocie rozmawiamy, żeby w budżecie na 2012 i 2013 taka kwota znalazła się w budżecie. Musimy wypracować dodatkowe środki, żeby przeznaczyć na inwestycje.  Musimy nasilić sprzedaż majątku. Jutro składamy do Ministerstwa projekt o dofinansowanie tej inwestycji. Czynimy starania aby na tą inwestycję pozyskać inne środki zewnętrzne. 
Stowarzyszenie Rozwoju Pęgowa

· Jeżeli w budżecie nie ma zapisanych środków to jak można starać się o środki zewnętrzne, 

Burmistrz

· To jest projekt budżetu, budżet będziemy dopiero uchwalać.

Radna Rogala

· W tegorocznym budżecie jest 200 000,00 zł. zapisane na tą inwestycję. Są to środki niewykorzystane, można je przenieść na rok 2012. Wiemy, że kosztorys jest ale dopiero po przetargu będziemy znali realne koszty budowy. Nasza wieś miała świetlicę, ktoś, kiedyś ją sprzedał. My jesteśmy dużą wsią. Nie żądamy tego od razu. Wiemy, że pieniądze z unii się kiedyś skończą, ale czy wtedy nie będzie żadnych inwestycji. Kiedyś nie było dofinansowania a powstawały szkoły, świetlice. 
Radny Budas

· Ja mam odczucie, że my często atakujemy a nie rozmawiamy. Każdy z nas miał jakieś obietnice wyborcze, ale powinniśmy się spotkać i ustalić zadania na kilka lat. Jeżeli burmistrz wycofał zadanie to niech Rada usiądzie i przeanalizuje co będziemy robić, jakie planuje się  inwestycje na najbliższe cztery lata. 

· Czy będziemy budować tą świetlicę, jest to decyzja Rady a nie burmistrza. To my, Rada musi jasno powiedzieć mieszkańcom co będzie robione. To ma być nasza wspólna decyzja. 

Mieszkaniec Obornik Śląskich-  Krzysztof Czerkas
· Prośba o pomoc organizacyjną w powołaniu Stowarzyszenia, które zajęłoby się wybudowaniem wieży widokowej na Grzybku. / w załączeniu informacja pisemna/.
Przewodniczący Rady

· Jest to dobry pomysł, już wcześniej były różne propozycje zagospodarowania Grzybka. Myślę, że uchwalmy najpierw plan zagospodarowania tego ternu, być może znajdą się inwestorzy i dojdzie do realizacji projektu. 

Mieszkaniec Obornik Śląskich – Pan Balicki

· Prośba o zajęcie się wałęsającymi, bezpańskimi psami. 

Burmistrz

· Dążymy do otworzenia schroniska w Lubinie, partycypujemy w kosztach budowy schroniska.

· Chciałbym również poinformować o eksmisji jaka się odbyła na naszym terenie. Była tu telewizja Wrocław, ukazała się audycja i chciałbym wyjaśnić jak to było. Osoba ta została eksmitowana z lokalu komunalnego.  Można powiedzieć, że na koszt gminy żyła od 2001 roku. Pierwsza umowa  najmu na lokal komunalny – ul.  Parkowa 9 – wynajęcie lokalu na działalność gospodarczą. Umowa była tak skonstruowana, że Pan ten  zwolniony z czynszu, miał płacić tylko za media. Na tym lokalu powstało duże zadłużenie, uregulowano tylko 1/3 kwoty. Pozostała kwota w wysokości około 2 tyś do tej pory nie została ściągnięta. W styczniu 2000 roku rodzina dostała przydział lokalu komunalnego na ul. Wyszyńskiego 35. W miesiącu sierpniu tego roku żona, jako główny najemca wymeldowała się. Po wyprowadzeniu się zony, na tym lokalu komunalnym powstały zadłużenia. W roku 2006r, dyrektor ZGM wszczął postępowanie w celu wykonania eksmisji Pana zajmującego ten lokal / było 6 terminów wykonania eksmisji, żaden nie został wykonany/  W listopadzie Pan R. Ch dostał zgodę na zamianę lokalu , nie wpłacił zadłużenia za poprzedni lokal. Komornik nie mógł wykonać eksmisji ponieważ lokal został odzyskany przez ZGM. Dziwne jest dla mnie, że w piśmie do komornika / czerwiec 2007r./ powołano się na ugodę, a ugoda została podpisana dopiero w październiku tego roku. Na nowym lokalu, który otrzymał Pan R.Ch 

/ ul. Kasztanowa 35/ powstało również zadłużenie.  Pan R.Ch był zameldowany w tym lokalu sam. Akt najmu na ul. Kasztanową był na czas określony do końca 2007r. Nie mając tytułu prawnego do lokalu, w grudniu 2010r. Pan R.Ch zameldował żonę. Likwidator zapytał czy można przedłużyć termin spłaty zadłużenia do czerwca 2011r. Mając świadomość, że procedurę eksmisyjną  należy rozpocząć od  początku/ ponieważ są zameldowane dwie osoby, a eksmisja była przygotowywana na jedną osobę/  zgodziłem się na przesunięcie spłaty należności. W między czasie wszczęto postępowanie administracyjne w stosunku do bezprawnego zameldowania żony. Żona się wymeldowała i przystąpiliśmy do wszczęcia procedury egzekucyjnej. Nie jest to jednoznaczne z wykonaniem eksmisji. Jeżeli Pan R.Ch spłaciłby całe zadłużenie w stosunku do ZGK mógłby wykupić lokal. Nie spłacił jednak  zaległości i odbyła się eksmisja.
· Chciałbym również poinformować,  że na pytanie odnośnie wydatkowania w ubiegłym roku ponad 800 tyś, zł poza budżetem, przyszła odpowiedź z RIO, że nastąpiło naruszenie dyscypliny finansów i będzie wszczęty dalszy tok postępowania w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady

· Wyczerpaliśmy porządek obrad. Więcej pytań nie widzę. Zamykam posiedzenie XVI Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 

Protokolant

Jolanta  Gredżuk  
