      Protokół z posiedzenia XVIII Sesji Rady Miejskiej z dnia 10 lutego 2012r. 

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych. Na Sesji w dniu 10 lutego 2012r. nieobecny radny Przemysław Kruszyński i Maciej Tobiczyk. Radna Monika Mączka spóźniła się, przyszła o godz. 17.45. Przewodniczący Rady o godz. 17.00 otworzył posiedzenie Sesji. Przywitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów oraz pracowników Urzędu. Stwierdził, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.  Przedstawił porządek obrad.
Porządek obrad XVIII  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:

I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

III. Informacje burmistrza.

IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

V. Podjęcie uchwał:

1. W sprawie emisji obligacji Gminy Oborniki Śląskie oraz zasad  ich zbywania, nabywania i wykupu obligacji.
2. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie. 
3. W sprawie zmiany uchwały nr VII/33/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 10 marca 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie. 
4. W sprawie uchwalenia zmiany „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów: Bagno, Morzęcin Mały, Morzęcin Wielki, Osola, Osolin, Siemianice, Wielka Lipa „  dla obrębu Bagno  w granicach przedstawionych na załączniku graficznym, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr LXV/521/10 z dnia 21.10.2010r. 
5. W sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr 0150/XXXVI/259/09 z dnia 29 stycznia 2009r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości w postępowaniach wszczętych na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.
6. W sprawie nadania nazwy ulicy w Urazie. 
7. W sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt z terenu gminy Oborniki Śląskie i rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi.
8. W sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich na 2012 rok. 
9. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Ryszarda Chudzika na działania Burmistrza Obornik Śląskich.
VI. Informacje Przewodniczącego Rady.

VII. Interpelacje, zapytania i wnioski.

Przewodniczący Rady udzielił głosu przedstawicielowi firmy doradczo-szkoleniowej, która chce zaproponować darmowe szkolenia dla mieszkańców wsi z terenu naszej gminy. 

Grzegorz Szewczuk – przedstawiciel firmy Consulator
Od 3 października 2011r. Consulator Sp. z o.o. realizuje na terenie województwa dolnośląskiego projekt: „Nowy zawód – lepsze perspektywy” szkolenia zawodowe dla osób odchodzących z rolnictwa. Projekt, realizowany na mocy umowy z Województwem Dolnośląskim – Dolnośląskim Urzędem Pracy w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013. Zapraszamy na BEZPŁATNE SZKOLENIA zawodowe:
1. Kelner i barman z językiem angielskim. 
2. Organizator obsługi turystycznej- Agroturystyka z Podstawami Przedsiębiorczości. 

3. Monter izolacji budowlanych. 
Przewodniczący Rady

· Dziękuję za przekazaną nam informację. Przystępujemy do porządku obrad. 

Ad. I. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad. II. Protokół z poprzedniej Sesji przyjęto bez uwag.  

Ad. III. Informacje burmistrza 

Ze względu na urlop i zwolnienie lekarskie informacja będzie krótka. 

- w miesiącu styczniu była kontynuacja spotkań opłatkowych  min. spotkanie ze Związkiem Niewidomych, Uniwersytetem III Wieku. 
- 13.01.12 – spotkanie z autorami Strategii Rozwoju Gminy, było to spotkanie robocze nt aktualizacji strategii. 
- 06.02.12 – spotkanie w zakładzie  Techni-Sat – kontynuacja rozmów nt. utworzenia klasy zawodowej na potrzeby zakładu. Wdrażana jest trzecia hala. W hali tej istnieje możliwość zatrudniania osób niepełnosprawnych. 
- 09.02.12 – spotkanie z dyrektorami obornickich szkół, wstępne rozmowy, plany  tworzenia koncepcji funkcjonowania oświaty do 2016r. 
- Na ukończeniu negocjacja z zakładem TURON nt. obniżki opłat za energię elektryczną wszystkich naszych gminnych jednostek. 

Burmistrz Stocki 

- 10.01.12 – spotkanie opłatkowe z seniorami. 

- 13.01.12 – spotkanie z pracownikami OSiRu, chcemy powrócić do tradycji honorowania aktywnych sportowców. Do 14 czekamy na propozycje kandydatów do uhonorowania  z klubów i stowarzyszeń. 17 odbędzie się bal sportowców. 

- 14.01.12 – spotkanie opłatkowe samorządowców, 

- 16.01.12 – spotkanie z przewoźnikiem, zachęcamy do otworzenia linii przez prywatnych przedsiębiorców. Pracujemy nad tematem, jest bardzo trudno uruchomić taką linie, nie jest to opłacalne. Być może utworzymy linię, która będzie dowozić mieszkańców z terenu do stacji kolejowej, żeby ułatwić mieszkańcom dojazd do pracy.  

- Odbywa się cykl spotkań z firmą, która na terenie naszej gminy chciałaby zająć się wdrażaniem ustawy o gospodarce odpadami. Jest propozycja zbudowania na naszym terenie zakładu, są to rozmowy początkowe. W międzyczasie zgłosiliśmy wstępnie naszą ofertę do  planu wojewódzkiego żeby ująć  w wojewódzkim planie gospodarki odpadami na najbliższy czas. 
- 18.01.12 – odbyło się spotkanie w sprawie otwarcia szkoły prowadzenia dżudo.

- 12.01.12 – spotkanie z Powiatową Radą Zatrudnienia. 

- 26.01.12 – spotkanie ze Stowarzyszeniem Uniwersytetu III Wieki – Walne Zebranie. 

- 28.01.12 – Noworoczne spotkanie w Pęgowie ze Stowarzyszeniem Pęgowa.
- 29.01.12 – Halowe rozgrywki piłki nożnej. 

- 30.01.12 – odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim, omawialiśmy projekty rewitalizacji naszych dwóch budynków  przy ul. Podzamcze i ul. Parkowej 9. Również zostały omówione sprawy dotyczące projektu modernizacji stacji uzdatniania wody w Obornikach Śląskich.  

- 31.01.12 – spotkanie z dyrektorem DSDiK, omówiliśmy zadania budowy chodników w Obornikach Śląskich, Rościsławicach i Pęgowie. Myślę, że około 15 lutego powinna być gotowa dokumentacja na budowę chodnika w Rościsławicach. Przejmiemy zadania i będzie można ogłosić przetarg.

-  01.02.12 – uczestniczyliśmy w spotkaniu obchodów 30-lecia pracy zawodowej. Pani dyrektor OOK i Pani dyrektor OSiRu. 

- 03.02.12 – wyjazd do Bagna, omówienie spraw związanych z udostępnieniem obiektów seminarium na potrzeby wsi, potrzeba otworzenia świetlicy środowiskowej. 
- 03.02.12 – otwarcie wystawy p. Babczyńskiego. Na naszym terenie jest około 40 artystów, którzy poprzez swoje działania promują naszą gminę. 

-  04.02.12 – odbył się turniej siatkówki pod patronatem naszych kombatantów. Chciałbym podziękować kombatantom za pomoc, przygotowanie i wręczenie dyplomów. 

- 05.02.12 – Międzynarodowe Targi Turystyki we Wrocławiu, naszą gminę reprezentował mieszkaniec Urazu Pan Piotr Słaby. Dziękujemy za promocję naszej gminy. 

- 06.02.12 – szkolenie pracowników Urzędu, tematem szkolenia Instrukcja Kancelaryjna. 

- 07.02-12 – odbyła się konferencja nt Bezpieczeństwo w Sieci. 

Dzisiaj na stronie internetowej Urzędu jest zarządzenie burmistrza dotyczące podziału środków  dla Stowarzyszeń. Złożono 72 oferty.  Większość tych ofert była z nowo założonych Stowarzyszeń. 

Przewodniczący Rady 

· Czy są pytania do przedstawionych  informacji. Pytań nie było. 

Przystępujemy do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał przedstawiła Pani Sekretarz.

Uchwały podjęte na XVII Sesji Rady w dniu 30 grudnia 2011r. 

W sprawie zmian w budżecie gminy w 2011r.- uchwała weszła w życie.
W sprawie wydatków niewygasających z upływem 2011r. uchwała weszła w życie. 
W sprawie poboru podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa – uchwała weszła w życie, została opublikowana z Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego pozycja 198, w dn. 17 stycznia 2012r.
W sprawie nadania nazw nowym  ulicom w Wilczynie. uchwała weszła w życie, została opublikowana z Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego pozycja 199, w dn. 17 stycznia 2012r.
W sprawie zmiany uchwały nr VI/27/11 z dnia 11.02.2010r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomanii w gminie Oborniki Śląskie w 2011 roku - uchwała weszła w życie.
W sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomani w Gminie Oborniki Śląskie w 2012 roku - uchwała weszła w życie.
 
W sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej gminy Oborniki Śląskie - uchwała weszła w życie.
W sprawie budżetu Gminy Oborniki Śląskie na 2012 rok - uchwała weszła w życie. 
Odwołanie skarbnika gminy Oborniki Śląskie - uchwała weszła w życie.
Powołanie skarbnika gminy Oborniki Śląskie - uchwała weszła w życie.
Ad. V. Uchwały 
1. W sprawie emisji obligacji Gminy Oborniki Śląskie oraz zasad  ich zbywania, nabywania i wykupu obligacji.
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był omawiany przez Panią skarbnik na posiedzeniach komisji.

· Czy są pytania – pytań nie było. 

· Głosowano za przedstawionym przez burmistrza projektem uchwały 

 jednogłośnie – za 
Kolejne uchwały to blok uchwał dotyczących zmian zagospodarowania przestrzennego. przekazuję prowadzenie sesji Pani Agnieszce Zakęś. 

2. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie uchwały. 

Kierownik Wydziału AG

· Proponowana zmiana planu obejmuje tereny w Ciecholowicach, będące własnością gminy oraz Agencji Nieruchomości Rolnych. Celem zmiany jest poszerzenie drogi oraz przeznaczenie części terenu na cele budowlane. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej. 

Radny Cymerman

· Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji Rady. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Pytań nie było. 

· Zamykam dyskusję.

Głosowano za przedstawionym przez burmistrza projektem uchwały – jednogłośnie- za 
3. W sprawie zmiany uchwały nr VII/33/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 10 marca 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie.
Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie uchwały. 
Kierownik Wydziału AG

· Załącznik do uchwały obejmuje trzy odrębne obszary. Proponowana zmiana polega na korekcie granic jednego obszaru oraz możliwość opracowania zmian planu odrębnie do każdej części, powstają trzy odrębne załączniki. Zmiana uchwały nie spowoduje zwiększenia kosztów opracowania.   
Radny Cymerman

· Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji Rady. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Pytań nie było. 

· Zamykam dyskusję.

Głosowano za przedstawionym przez burmistrza projektem uchwały jednogłośnie- za  

4. W sprawie uchwalenia zmiany „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów: Bagno, Morzęcin Mały, Morzęcin Wielki, Osola, Osolin, Siemianice, Wielka Lipa „  dla obrębu Bagno  w granicach przedstawionych na załączniku graficznym, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr LXV/521/10 z dnia 21.10.2010r. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie uchwały. 
Kierownik Wydziału AG
· W 2010r została podjęta uchwała w sprawie przystąpienia do zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Bagno w granicach przedstawionych na załączniki graficznym. Projekt zmiany uzyskał pozytywna opinię Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej Gminy Oborniki Śląskie, został wyłożony do publicznego wglądu w dniach 26.07. – 25.08. 2011r. W dniu 09.08.2011r. została zorganizowana dyskusja publiczna nad przyjętymi rozwiązaniami w projekcie zmian. W czasie wyłożenia projektu nie wpłynęły uwagi. 

Radny Cymerman

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady. 

Rada proponuje stawkę procentową do określenia jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości w wysokości :

- dla terenu oznaczonego symbolem 1 MB – 1%
- dla terenów oznaczonych symbolami 1ZL i 1KDL – 1 % 

Z tymi poprawkami komisje przegłosowały projekt jednogłośnie. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. 

· W par. 18 pkt. 1 – dla terenu oznaczonego symbolem 1 MN – 1%

· Pkt. 2 dla terenów oznaczonych symbolami 1ZL i 1KDL – 1%. 

Przystępujemy do głosowania łącznie z załącznikami – jednogłośnie za 

5. W sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr 0150/XXXVI/259/09 z dnia 29 stycznia 2009r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości w postępowaniach wszczętych na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.
Kierownik Wydziału AG
· 8 października 2011r. weszła w życie nowelizacja ustawy o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości. Praktycznie wszyscy użytkownicy wieczyści będą mogli wystąpić z żądaniem o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. Należna opłata może być rozłożona na raty. Rada może wyrazić zgodę na  zastosowanie innego niż ustawowe oprocentowania. Stopy oprocentowania przy rozkładaniu na raty mają zachęcić do wnoszenia jednorazowej opłaty co ma spowodować z jednej strony zwiększenie dochodów majątkowych gminy a z drugiej strony spowolnienie przekształcania użytkowania wieczystego na własność w celu zapewnienia dochodów bieżących gminy.  

Radny Cymerman
· Projekt uchwały wraz z autopoprawką  - zwiększyć oprocentowanie do dwuipółkrotności stopy redyskonta weksli stosowanej przez NBP został zaopiniowany przez komisje Rady jednogłośnie.
Wiceprzewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. 

Głosowano z autopoprawką – jednogłośnie za 

6. W sprawie nadania nazwy ulicy w Urazie. 
Kierownik Wydziału AG

· Z wnioskiem o nadanie nazwy ul. Portowa drodze wewnętrznej będącej własnością firmy Port Uraz sp. z o.o. w Urazie wystąpił prezes spółki. Proponowaną nazwę ulicy Portowa zaopiniowała pozytywnie sołtys wsi Uraz Pani Teresa Janik Kowalska. 

Radny Cymerman

· Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji Rady. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Pytań nie było. 

· Zamykam dyskusję.

Głosowano – jednogłośnie – za 
7. W sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt z terenu gminy Oborniki Śląskie i rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi.
Wiceprzewodnicząca Rady

· W proponowanym projekcie uchwały określono zasady i warunki wyłapywania bezdomnych zwierząt. Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Trzebnicy oraz ma pozytywną opinię Stowarzyszenia HELP ANIMALS w Malczycach.
Przewodniczący Rady

· Przypominam, że z projektu należy wykreślić w par. 1 słowa „ zwane dalej gminą”. 

Radny Cymerman

· Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji Rady. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Pytań nie było. 

· Zamykam dyskusję.

Głosowano – jednogłośnie – za 
8. W sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich na 2012 rok. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła proponowany plan pracy. 
Przewodniczący Rady

· Komisja Rewizyjna dość szczegółowo przedstawiła swój plan pracy na rok 2012r. Myślę, że jeżeli zajdzie taka potrzeba, Rada każdorazowo może rozszerzyć plan pracy. 

· Czy są pytania . 

Głosowano jednogłośnie za przedstawionym planem pracy

9. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Ryszarda Chudzika na działania Burmistrza Obornik Śląskich.
Przewodniczący Rady
· Proszę Komisję Rewizyjną o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Jadwiga Głodowska 

· Stanowisko Komisji Rewizyjnej z dnia 18.01 .2012 r. w sprawie skargi Pana Ryszarda Chudzika z dnia 29.11.2012r.
W dniu 29.11.2011r. wpłynęła do Urzędu Gminy w Obornikach Śl.  skarga na działalność Burmistrza Obornik Śląskich. Skarżący Ryszard Chudzik uważa, że w postępowaniu egzekucyjnym Burmistrz zaniedbał i naruszył praworządność, co w konsekwencji przyczyniło się do naruszenia zasadniczych interesów skarżącego.

Na posiedzeniu w dniu  18.01. 2012r. Komisja Rewizyjna  w składzie Jadwiga Głodowska, Rozalia Ptasińska, Jerzy Szymków zapoznała się z jego  skargą. Po wnikliwej analizie dokumentów oraz rozmowie wyjaśniającej ze skarżącym.

Komisja Rewizyjna  uznaje,  że decyzja  Burmistrza  oparta na wyroku Sądu z dnia 14.05.2010r.  była prawidłowa i dlatego uważamy, że skarga jest bezzasadna, w punkcie dotyczącym praworządności. Natomiast jeśli chodzi o naruszenie zasadniczych interesów P. Ryszarda Chudzika  to Pan Chudzik winien systematycznie opłacać czynsz za wynajmowane mieszkanie. Skarżący Pan Ryszard Chudzik otrzymał nakaz uregulowania zadłużenia w kwocie 11 053,62 zł w dniu 24.06.2010r. po uzyskaniu prolongaty od Burmistrza 13.04.2011r. na udzielenie terminu spłaty zaległości ostateczny termin 30.06.2011r. Pan Chudzik dotrzymuje terminu i wpłaca zaległości w terminie natomiast faktyczne zadłużenie wynosiło 18 727,17 zł. Nie dopłata 7 673,53 zł. wystąpiła jak podaje Pan Chudzik z powodu nieświadomości pełnego zadłużenia. Nie wpłynęło to jednak na zmianę decyzji Burmistrza i eksmisja została przeprowadzona. Zważywszy na powyższe okoliczności Burmistrz mógłby rozważyć odstąpienie od eksmisji ponieważ są najemcy, którzy mają dużo większe zaległości a ich sprawy nie są jeszcze zakończone i nie doprowadza się do eksmisji. Głosowanie : za- 3  , przeciw- 0 , wstrzymujących się- 0  , przy   głosujących - 3.

Podpisy członków komisji: Jadwiga Głodowska, Rozalia Ptasińska, Jerzy Szymków.  Na uzasadnieniu jest dopisek członka Komisji Rewizyjnej Pana Łukasza Budas: Nie zgadzam się ponieważ proces eksmisji zacząć się w ubiegłej kadencji- było to dość zawansowane. 
Przewodniczący Rady

· Dziękują za uzasadnienie i proszę o przedstawienie propozycji projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

· Skargę z dnia 29 listopada 2011r. Pana Ryszarda Chudzika na działania Burmistrza Obornik  Śląskich uznaje się za bezzasadną.
Przewodniczący Rady

· Czy są pytania, jeżeli nie ma pytań to przystępujemy do głosowania.

Głosowano 11 – za, 1 – w , 1 nie głosował

Komisja Rewizyjna przedstawiła trzy protokoły pokontrolne. 
1/ Kontrola Obornickiego Ośrodka Kultury .
Protokół z kontroli planowej przeprowadzonej w Obornickim Ośrodku Kultury w Obornikach Śląskich w dniu, 30 września 2011r.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Obornikach Śl. w składzie: 

Jadwiga Głodowska, Rozalia Ptasińska, Jerzy Szymków, przeprowadziła kontrolę zgodnie z przyjętym planem kontroli na 2011r. mającą na celu sprawdzenie zgodności  realizacji powierzonych im zadań zgodnie z celami statutowymi oraz gospodarki finansowej jednostki.

Przedmiotem kontroli objęto dokumenty za okres od stycznia do września 2011:

 -zarządzenia Dyrektora OOK, - umowy z  podmiotami zewnętrznymi,- koszty działalności  OOK, - przychody OOK  - kontrole zewnętrzne i wewnętrzne - program oraz plan pracy na 2011r.

Podczas kontroli dokumenty i materiały niezbędne do przeprowadzenia kontroli udostępniała oraz dodatkowych wyjaśnień udzieliła  Pani Dyrektora Ośrodka oraz gł. księgowa. 

Obornicki Ośrodek Kultury jest samorządową instytucją kultury posiadającą  osobowość prawną i samodzielnie gospodarującą przydzieloną częścią mienia gminy Oborniki Śl. utworzonym na mocy Zarządzenia Naczelnika Miasta i Gminy Oborniki Śląskie dnia 01 listopada 1975 roku. Ośrodek prowadzi własną gospodarkę finansowo-księgową.

Do jego zadań należy zaspokajanie zbiorowych potrzeb mieszkańców gminy Oborniki Śląskie, poprzez  organizacje czasu wolnego mieszkańców, tworzenie warunków do rozwoju zainteresowań i uzdolnień mieszkańców, kultywowanie lokalnych tradycji,  promowanie talentów, zaspokajanie potrzeb czytelniczych społeczności lokalnej, tworzenie warunków dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego oraz zainteresowania wiedzą i sztuką, edukacja kulturalna i wychowanie przez sztukę.
Etaty i zatrudnienie.

Na dzień kontroli Ośrodek zatrudniał 15 osób co stanowi 12,75 etatu,  

Zarządzenia Dyrektora 
Komisja zapoznała się z zarządzeniami Dyrektora OOK za 2011r. w zakresie funkcjonowania jednostki.

1. Zarządzenie nr 8 z dnia 04.01.2011 dotyczące pobierania opłat za usługi wykonywane w Bibliotece im. J. Iwaszkiewicza.

2. Zarządzenie nr 9 z dnia 01.02.2011r. dotyczące pobierania opłat za przetrzymywanie książek wypożyczonych w Bibliotece im. J. Iwaszkiewicza. w wysokości 10gr. Za każdy dzień.

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do skontrolowanych zarządzeń.
Umowy zewnętrzne.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z umowami zewnętrznymi 

za 2011r.: w tym: z Socjates Sp. z.o.o., z Dolnośląskie Towarzystwo Muzyczne „Allegro”

z Milana Cafe pizza „Milana”

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do skontrolowanych umów obowiązujących    w 2011r.

Finanse.
Na rok 2011 dla Obornickiego Ośrodka Kultury została zaplanowana dotacja z budżetu gminy w wysokości  784,750,00tyś. zł. Obornicki Ośrodek Kultury pozyskał 554 600,00zł. biblioteka 230 150 ,00zł. Zaplanowano przychody własne w wysokości 197 550,00zł. 

Do dnia 30.09.2011 dotacje  wykonano w kwocie 530 000zł tj. 67,5 00%. Przychody własne wykonano w 50,9%.

	Paragraf
	Plan
	Wykonanie
	% wykonania

	0830 przychody
	197 550,00 zł.
	100 456,77  zł
	50,9%

	2480 dotacja
	784.750,00 zł
	530.000,00 zł
	67,5%

	Razem
	1 046 050,00 zł
	630.456,77 zł
	60,3%


Przychody

Przychody własne Obornicki Ośrodek Kultury pozyskał z:

• najem sali widowiskowej i pomieszczeń OOK                                              4.334,55 zł

• czynsze                                                                                                          26.111,63 zł 

• bilety z teatrzyków, koncertów i recitali                                                       23.826,67 zł

• koła zainteresowań                                                                                        11.953,00 zł  

• wpisowe VIII Spotkania z Muzyką i Poezją                                                      470,00 zł

• wpisowe Plener Malarski                                                                                1.170,00 zł

• pozostałe przychody                                                                                           200,00 zł

• wpłaty za energię elektryczną                                                                       12.214,73 zł

• wpłaty za wodę i ścieki                                                                                      792,42 zł

• darowizny na cele kulturalne                                                                           1.550,00 zł

• Otrzymane kary, odszkodowania, grzywny                                                    2.200,00 zł

• przychody finansowe                                                                                          127,13 zł     

Na przychody własne biblioteki składają się:

• sprzedaż książek na kiermaszach                                                                    1.207,00 zł

• wydruki biblioteczne i usługa ksero                                                                   269,10 zł

• sprzedaż kart czytelniczych                                                                             1.937,64 zł   

• upomnienia biblioteczne                                                                                  4.832,90 zł

• pozostałe przychody                                                                                           960,00 zł

• Dotacje biblioteczne                                                                                        6.300,00 zł

                                                                                           Razem                 100. 456,77 zł        

Koszty  zrealizowano w wysokości 706.101,14  zł.  przy planie rocznym 982.300,00zł – co stanowi 71,88 %., 

w  tym : 

§ 3020 – Nagrody w konkursach                                                                  6.780,91   zł

§ 4010 – Wynagrodzenia osobowe                                                           347.812,76   zł

§ 4110  - Składki ZUS                                                                                56.191,29   zł

§ 4120 – Składki ZUS                                                                                  8.292,78   zł                 

§ 4170 – Wynagrodzenia bezosobowe                                                       30.278,94    zł

§ 4210 – Zakup materiałów i wyposażenia                                                24.306,12   .zł

§ 4240  - Zakup książek                                                                              17.795,73   zł

§ 4260 – Zakup energii elektrycznej,                                                          58.889,81   zł

§ 4270 – Zakup usług remontowych                                                             2.567,42    zł

§ 4280 – Zakup usług zdrowotnych                                                                 110,00    zł


§ 4300 -  Usługi materialne                                                                       137.530,98    zł

§ 4410 – Krajowe podróże służbowe                                                               645,77    zł

§ 4430 – Różne opłaty i składki                                                                       951,00    zł

§ 4440 – Odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych                13.947,63     zł

                                                                    Razem                                  706.101.14  zł        

• Należności na dzień 30.09.2011 roku OOK posiadał: 4 174,77zł.

 Zobowiązań 22 573,08 zł.(w tym skł. ZUS – 13.792,83  podatek od wynagrodzeń – 2.891,00 oraz zobow. od robót dostaw i usług – 5.889,25  )

Wynik finansowy OOK na 30.09. 2011 r. wyniósł -  19 165,28 zł.

Kontrole zewnętrzne i wewnętrzne.

W okresie objętym kontrolą w OOK nie było przeprowadzonych kontroli.

Program oraz plan pracy na 2011r.

Dyrekcja domu kultury w Obornikach Śl. realizuje bardzo obszerny program działania poprzez 

szereg  przedsięwzięć kulturalnych w formie koncertów, spektakli teatralnych, wieczorów kabaretowych, kameralnych spotkań, konkursów plastycznych, literackich oraz kameralnych spotkań z osobowościami świata kultury i nauki.

Komisja Rewizyjna –  dostrzega  brak  perspektyw rozwoju   działalności  kulturalnej w tych placówkach. W tym  stanie  rzeczy  potrzebne są działania  mające na celu  usprawnienie    działalności kulturalnej  Obornickiego Ośrodka Kultury poprzez :
I  Baza 

- dokończenie elewacji OOK, osuszanie budynku, modernizacja sali widowiskowej/posiadamy projekt i pozwolenie na budowę z 29.06.2009 roku

-adaptacja piwnic OOK na galerie, klub dla młodzieży 

- zagospodarowanie terenu wokół Ośrodka Kultury 

- przeniesienie Biblioteki im.J. Iwaszkiewicza .Biblioteka wyróżnia się wyjątkowa ciasnotą/mieści się na 130 m kw./Zajmuje pomieszczenia, które byłyby potrzebne na pracownie artystyczne / sala prób dla młodzieżowych zespołów muzycznych, sala do nauki tańca, sala do zajęć  teatralnych itp./

II  Program 

-należałoby zwiększyć  środki finansowe na program merytoryczny oraz zakup książek do Biblioteki im.J. Iwaszkiewicza. Obserwuje się od kilku lat utrzymywanie dotacji na stałym poziomie, a nawet jej  obniżanie. Rosnące koszty utrzymania bazy powodują ,iż  na zadania statutowe instytucji kultury jest coraz mniej środków finansowych.

III Płace 

Pracownikom instytucji kultury należałoby przyznać podwyżki płac za 

zaangażowanie ,tworzenie  niepowtarzalnych przedsięwzięć  kulturalnych będących doskonałym narzędziem promocji miasta  w skali ogólnopolskiej jak i międzynarodowej. Średnia płaca brutto pracowników  znacznie odbiega od średniej  krajowej. 

Pani Dyrektor OOK zgłasza potrzebę zatrudnienia zastępcy księgowego zgodnie z przepisami taka osoba musi być zatrudniona  na etat  nie może  być  na umowę zlecenie.

Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag do skontrolowanego zakresu działalności Obornickiego Ośrodka Kultury w Obornikach Śl. -  etatów, zatrudnienia, finansów, umów oraz programu.

Podpisy kontrolujących. Podpis kierownika kontrolowanego  podmiotu                              

2. Protokół z kontroli umów cywilno-prawnych zawartych przez Burmistrza w roku 2011. 
Protokół  zespołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 25 listopada 2011r. 

Zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie

1. Maciej Tobiczyk – przewodniczący zespołu 

2. Łukasz Budas

Na podstawie uchwały nr V/24/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 27 stycznia 2011r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich na rok 2011r. Zgodnie z załącznikiem do uchwały , w IV kwartale 2011r. należało  przeprowadzić  kontrolę umów cywilnoprawnych zawartych przez Burmistrza Obornik Śląskich w roku 2011. 

Na posiedzeniach   w dniach  21 i 25 listopada 2011 zespół kontrolny  Komisji Rewizyjnej zapoznał się z umowami cywilno-prawnymi zawartymi  w  2011r.

Skontrolowano  20 umów cywilno-prawnych co do których Komisja Rewizyjna nie wnosi uwag.

Podpisy komisji: Maciej to biczyk , Łukasz Budas.

3. Protokół z kontroli stanu zadłużenia najemców lokali komunalnych. 
PROTOKÓŁ z kontroli przeprowadzonej w gminie Oborniki Śl w dniu 19.12.2011 r. 

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Obornikach Śl. w składzie: 

Jadwiga Głodowska, Rozalia Ptasińska, Jerzy Szymków, Maciej Tobiczyk i Łukasz Budas          przeprowadziła kontrolę planową. Tematem kontroli była Analiza stanu zadłużenia najemców lokali komunalnych w gminie Oborniki Śl

Podczas kontroli dokumenty udostępniała i dodatkowych wyjaśnień udzielała Pani sekretarz oraz księgowa.

Z analizy stanu zadłużenia wynika, że kwota niespłaconych wierzytelności najemców lokali komunalnych  wynosiła na dzień 31.12.2009r    838 108,33zł. na dzień 31.12.2010r.     948 114, 08 zł. na dzień 30.06.2011r. wzrosła do kwoty  1 210 687,03zł i jest to wzrost od dnia 31.12.2009 r. aż o kwotę  372 578,70zł natomiast zaległość na dzień 30.11.2011r. wynosi 1 144311,01 zł. i jest to spadek  od 30.06.2011r o  66 376,02zł.

Natomiast zaległość od 31.12.2010 do dnia 30.11.2011r wzrosła o kwotę 196 196,93zł 

Zaległości przedawnione  lokali komunalnych na dzień 30.11.2011r : wynoszą 446 902,50 zł

Najwyższe zadłużenia poszczególnych lokatorów mieszkań komunalnych na dzień 30.11.2011r wynoszą: 81 949,01 wszczęta egzekucja (eksmisja) , 52985,41, brak czynności egzekucyjnych 52 028,02, (pozew o eksmisje) 50708,67 ( pozew o eksmisje) , 39 207,84 nie zostały podjęte czynności egzekucyjne. 

Zadłużenia te nie dotyczą jedynie opłat czynszowych, ale również opłat za media (energię cieplną, wodę, ścieki i nieczystości stałe), które za dłużników pokrywa gmina, a przecież można by te środki przeznaczyć na remonty budynków czy mieszkań.
Sprawy skierowane do sądu  12 pozwów o eksmisje. Jedna eksmisja skuteczna 

27 podpisanych ugod na kwotę 144 091,92zł umorzenia w 2009 r. 7 255,52zł w 2010r.

32 687,36zł. w 2011 roku brak umorzeń.
Na podstawie analizy płatności za czynsz i terminowości wpłacanych opłat wymagalnych, należy stwierdzić, że poziom istniejących zaległości nie wynika wyłącznie z zamożności najemców, ale również zależy od właściwego egzekwowania opłat za czynsze. Wobec takich faktów zarządca zasobów powinien poczynić niezbędne działania w kierunku: przestrzegania  przez najemców ustalonego terminu wnoszenia opłat,  podjęcia natychmiastowych działań przy pierwszych oznakach wystąpienia zaległości poprzez monity  pisemne, rozmowę, wywiad środowiskowy itp. Skutecznego wypowiadania umów najmu i bezzwłoczne wykonywanie postanowień sądów o eksmisji.

Należy wziąć pod uwagę , również zamianę mieszkań nie tylko tych którzy będą chcieli  zamienić mieszkanie.

Przewidzieć należy też tzw. zamianę z urzędu. To w przypadku, gdy ktoś np. nie płaci czynszu i powstają zaległości. Dostanie wtedy mieszkanie o obniżonym standardzie, albo w lokalu socjalnym.
Liczba lokali mieszkalnych w komunalnym zasobie mieszkaniowym systematycznie maleje. W głównej mierze jest to wynikiem sprzedaży lokali na rzecz ich najemców. 

Do dnia 30.11.2011r zostało sprzedanych z 247 mieszkań 23 .

Można zauważyć, że wykup mieszkań przez najemców nie spowodował wielkiego  spodziewanego zmniejszenia zadłużenia  w grudniu 2010r kwota zadłużenia wynosiła 948 114,08 a 30 listopada 2011 zadłużenie wzrosło do kwoty 1 144311,01zł więc wzrost zadłużenia nastąpił o 20,69%. Lecz w tym okresie można było zauważyć spadek. W czerwcu 2011 r kwota zadłużenia wyniosła  1 210 687,03zł a więc w stosunku od czerwca 2011 r do listopada 2011r nastąpił spadek  o 5,49% Jak wynika z analizy  najemcy,  którzy wykupili mieszkania nie byli zadłużeni  dlatego akcja sprzedaży mieszkań nie wpłynęła na zmniejszenie zadłużenia najemców i nadal pozostał problem zadłużenia   ci którzy nie płacili nie płacą nadal.

Podpisy kontrolujących. Podpis kierownika kontrolowanego podmiotu                              

 Burmistrz

· Wpływ na zadłużenie, które tak rośnie mają odsetki. Zadłużenie jest to kwota główna plus odsetki.

Sekretarz Gminy

· Jeżeli chodzi o te dwie duże zaległości z protokołu, to wyjaśniam, ze jedna została uregulowana, a do drugiej zaległości są przygotowywane dokumenty do sądu. 

Radny Jaworski

· Ile wpłynęło podań o wykup mieszkań komunalnych.

Kierownik Wydziału AG

· Dużo podań wpłynęło w grudniu, łącznie jest to około 60 podań o wykup mieszkań komunalnych. 

Radny Jaworski

· Uchwała o bonifikacje 1% przy wykupie mieszkania zakończyła swoje działania  z upływem 2011r. Powinna być przedstawiona analiza, jakie efekty finansowe, jaki miała wpływ na spłatę zaległości. Chcielibyśmy ocenić wykonanie tej uchwały. 

Burmistrz

· W tym samym czasie nałożyły się dwie ważne sprawy. Rozpoczęła się aktualizacja użytkowania wieczystego oraz ten sam pracownik prowadzi przygotowanie lokali mieszkalnych do sprzedaży. Musi być dokonana wycena mieszkań. Myślę, że sprzedaż  mieszkań ruszy.

Radny Jaworski

· Wiem, że są tacy mieszkańcy, którzy złożyli podania o wykup lokali a plan zagospodarowania przestrzennego tego  nie przewiduje np. w Pęgowie. Prośba o wyraźne informowanie tych mieszkańców, z jakiego powodu nie będą mogli wykupić mieszkań. 

Radny Budas

· Uchwała, która obowiązywała, 1% wartości, wyraźnie mówiła, że należy spłacić zaległości, 

· Musimy zastanowić się nad tymi lokatorami, którzy nie płacą. Może spróbować dokonywać zamiany mieszkań i pozwolić nowym najemcom na wykup tych lokali. 
· /np. lokale komunalne przy ul. Grunwaldzkiej, są mieszkańcy, którzy płacą czynsz i może zamieniliby się na takie lokale do wykupu. / 
Radna Zakęś

· Sporo jest najemców z dużymi zaległościami, o których mowa w protokole Komisji Rewizyjnej. Na następną Sesję prośba o przygotowanie dla radnych pełnej informacji na temat zadłużenia, żeby można na bieżąco monitorować sprawy zadłużenia.   

Burmistrz

· Przy składaniu wniosku o wykup mieszkania wniosek jest weryfikowany i jest podana informacja czy można wykupić mieszkanie. 

Radny Jaworski

· Pytałem o mieszkania w Pęgowie nad ośrodkiem zdrowia. 

· Pracownicy SL poinformowali mnie, że ci dwaj najemcy złożyli wniosek o wykup lokalu. 

Radny Cymerman

· Uważam, że przy eksmisji powinien brać udział pracownik GOPSu.  Należy zasięgać opinii sąsiadów czy sołtysa wsi. Być może nie eksmitować a przenieść tych mieszkańców do mniejszych lokali. Proszę o  traktowanie bardzo podmiotowo każdy przypadek.  

Burmistrz

· Mamy informacje odnośnie zadłużenia, na następną Sesję przygotujemy dokładną informację.

Zastępca Burmistrza

· Przystępując do sprzedaży lokalu mieszkalnego bada się sprawę całego budynku, często przez to przeciąga się czas sprzedaży konkretnego lokalu. Są również problemy z przynależnością różnych pomieszczeń, z udziałem w działce. 
Przewodniczący Rady

· Uchwała o bonifikacie przy sprzedaży mieszkań miała na celu  ułatwienie, zwiększenie sprzedaży mieszkań.  Minął okres obowiązywania tej uchwały. To co przedstawiła nam Komisja Rewizyjna w  protokole pokontrolnym pokazuje, że niewiele się zmieniło, nie sprzedano zbyt dużo lokali mieszkalnych.  Złożono jednak wiele podań o  wykup mieszkania, jeżeli to się uda, to wtedy uchwała spełni swoją rolę.

· Na następną Sesję przygotować sprawozdanie z realizacji uchwały dotyczącej sprzedaży lokali mieszkalnych. 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołów Komisji Rewizyjnej.

1. Kontrola Obornickiego Ośrodka Kultury – jednogłośnie za 

2. Kontrola umów cywilno-prawnych zawartych przez Burmistrza 

w roku 2011 – jednogłośnie – za .

3. Kontrola zadłużeń lokali komunalnych – jednogłośnie – za 

Ad. VI. Informacje Przewodniczącego Rady 

Wpływa masę różnych pism, są to zazwyczaj kopie pism kierowanych do Burmistrza. Chciałbym poinformować o pismach, które dotyczą Rady. 

4. Regionalna Izba Obrachunkowa  informuje, że  w uchwale w sprawie budżetu gminy na 2012r. stwierdzono błąd rachunkowy. 

5. Również RIO zwróciła uwagę , że są nieprawidłowości w uchwale odnośnie WPF.

Skarbnik Gminy

· Jeżeli chodzi o te niedociągnięcia w budżecie na 2012r., to zostaną poprawione na najbliższej Sesji. Jeżeli chodzi o WPF zostanie to uzupełnione.

Przewodniczący Rady

· Udzielam głosu mieszkańcom gminy. Proszę o krótkie, merytoryczne wystąpienia. 

Mieszkanka Patrycja Mąka 

·  Prośba o pomoc w wyremontowaniu mieszkania komunalnego, które wraz z trójką dzieci zajmuje Pani Mąka, bądź zamiana na inne mieszkanie. Dziękuje Panu radnemu Andrzejowi Jarosowi za interwencję i pomoc. Dziękuję Panu Andrzejowi Małkiewiczowi, kierownikowi Wydziału Inwestycyjnego,  za szybką pomoc narażając się nawet na utratę pracy, ponieważ sam podjął decyzję, bez zgody Burmistrza i zamontował piec wtedy jak były wielkie mrozy.  Dzięki tak szybkiej decyzji moje dzieci żyją, moje dzieci przetrwały. Jestem samotną matką, ciężko mi wychowując samotnie trójkę dzieci, ale poradziłabym sobie, gdybym  mogła mieszkać z dziećmi w suchym i ciepłym mieszkaniu. Mój były mąż obecnie przebywa w zakładzie karnym, ma ciepło, opiekę lekarską, czy to jest sprawiedliwe.  Ja też bym tak chciała. Proszę o pomoc, proszę o godne warunki dla moich dzieci, chcę ich wychować na porządnych ludzi. 
Burmistrz

· Nie mamy mieszkań do zamiany, o Pani sytuacji i pomocy dla Pani wiedział mój zastępca i wyraził na to zgodę. 

Przewodniczący Rady

· Czy Pani składała wniosek o zamianę, 

Pani Patrycja Mąka 

· Składałam wniosek, w Borkowicach mieszkam od 2001r, miało to być mieszkanie tymczasowe.

Krystyna Bosak – przewodnicząca Społecznej Komisji Mieszkaniowej

* mieszkań komunalnych do przydziału nie ma. Zamiaa mieszkań leży w kompetencji Burmistrza.

Przewodniczący Rady

· Pani przedstawiła swoją ciężką sytuację my to wysłuchaliśmy. Widzimy, że ma Pani ciężką sytuację. Jeżeli będą możliwości to Pani pomożemy. Jednak Pani wie, że mieszkania to duży problem, że jest ich ciągle brak. 

Udzielam teraz głosu Panu Ryszardowi Chudzikowi.  
Pan Ryszard Chudzik

· Być może nie wszyscy wiedzą jak było z moją eksmisją. Od początku nastania Pana Burmistrza, Pan burmistrz był przeciwko mnie. Dowiedziałem się jednak, że będzie można wykupić mieszkanie. 23 marca napisałem do Pana Burmistrza o udzielenie prolongaty do 30 czerwca. Pan burmistrz to uczynił, udzielił prolongaty, pismo wpłynęło 13 kwietnia, ale już 15 kwietnia zawiadomił o wszczęciu postępowania o wymeldowanie mojej żony. Informacja o wymeldowanie mojej żony było przez policje, zastraszono ją. Żona się wymeldowała. 13 –tego  w czasie prolongaty wystosował Pan Burmistrz pismo do komornika o eksmisję.     Eksmisja nastąpiła 9 listopada. 28 grudnia żona udała się do Pana Burmistrza z zapytaniem dlaczego została wymeldowana. Pan odpowiedział, że ja byłem dłużnikiem i dlatego ona musiała się wymeldować. 2 stycznia byłem u Pana i przedstawiłem swoją sprawę, wygonił mnie Pan, powiedział proszę wyjść, wynocha, żegnam Pana. Mieszkanie w tej chwili niszczeje, kto za to odpowie. 

Burmistrz

· Tytuł prawny do mieszkania przy ul. Kasztanowej miał Pan do końca 2007r. Jakim prawem zameldował się Pan w maju  2010r., jakim prawem zameldował Pan  w grudniu 2010r. żonę, nie mając tytułu prawnego do tego lokalu. Jest prawdą, że pracownik Urzędu zawinił, że przy meldunku nie sprawdził tytułu prawnego do lokalu.
· W momencie jak zameldował Pan żonę wstrzymano eksmisję, bo dotyczyła tylko jednej osoby, Pana osoby, dlatego wszczęto postępowanie administracyjne o wymeldowanie Pana żony. 

Przewodniczący Rady

· Nie możemy dyskutować, tu nie może być publicznej dyskusji, publicznej debaty. Jeżeli Pan Chudzik chce dochodzić swojej racji to jest inny sposób. Radni wysłuchali Pana, zamykam dyskusję. 

Przechodzimy do następnego punktu obrad.

Interpelacje, zapytania, wnioski. 

Radna Zakęś

· Jak wygląda sytuacja w obiektach oświatowych, jak wygląda dowożenie dzieci do szkół w tych mrozach, czy nie ma problemów. 
Burmistrz

· Okres tych dużych, mrozów trafiliśmy na okres ferii zimowych. Teraz nie ma problemów z dowożeniem ani nie ma żadnych sygnałów ze szkół, że temperatura jest poniżej normy.  Nastąpiła awaria pieca w szkole w Pęgowie ale zostało to zrobione w dni wolne, w sobotę i niedzielę. 
Radna Zaguła

· Chciałabym zapytać kiedy będzie chodnik w Urazie przy ul. Brzeskiej, proszę może ująć to do budżetu. Jest tam bardzo niebezpiecznie. 
Burmistrz

· Będziemy starali się poprawić bezpieczeństwo przy drogach wojewódzkich i powiatowych. Jest wiele takich dróg w naszej gminie. Należy skończyć  budowę chodnika w Pęgowie, oraz niebezpieczne przewężenie drogi przy  mostku w Wilczynie. 

Radny Szymków

· W Bagnie nie ma ani kawałka chodnika, jestem zazdrosny o Uraz czy  Pęgów.  Chciałbym choć  kawałek chodnika w kierunku Seminarium. Do Bagna przyjeżdżają ludzie z całego świata. 
· Chciałem się dowiedzieć jak zostało to załatwione, że Świetlica Środowiskowa ma być w Seminarium. Dlaczego tak ma być, skoro jest pomieszczenie w Straży Pożarnej, które zostało wyremontowane w czynie społecznym. Pani Giezek miała zapewnić ogrzewanie tego pomieszczenia. Teraz jest wszystko niszczone, zamarznięte. Mamy piękny Klub w Bagnie, mamy Remizę a chodzimy do Seminarium i prosimy o pomieszczenie na świetlicę, wstyd. 

· Chodzi o samochód strażacki, ten w Bagnie jest taki stary,  wstyd, wokół są lasy.  Słyszałem, że mamy dostać stare kaski z Rościsławic, dlaczego. Wielka prośba, zmieńmy samochód na nowy, wokół lasy. 
Radny Jaworski

· Wysypisko odpadów na działce obok naszego wysypiska w Pęgowie. Chodzi o gromadzony tam tłuczeń torowy i jego pochodne. Czy gmina ma umowę na wydzierżawienie tego terenu pod składowanie tego typu odpadów. Kto wydał pozwolenie na gromadzenie tego typu odpadów w odległości 2 000 m od ujęć wody na Lubnowie. Ktoś musi brać za to pieniądze. Prywatne firmy, które wykonują prace na rzecz kolei niszczą drogi m. inn. w Bagnie, Golędzinowie, Osoli. Coś z tym trzeba zrobić. Materiały z podtorza są traktowane jako materiały niebezpieczne, powinny być utylizowane. 

·  Następne pytanie – co w roku 2012 będzie zrobione z kanalizacją południowej części gminy.

· Została położona rura gazowa od Szewc w kierunku Zajączkowa, czy są jakieś rozmowy nt. gazyfikacji południowej części gminy. 

Burmistrz
·  w kierunku naprawy dróg działamy, często sam jeżdżę w teren na wizję.  Drogi są w złym stanie. W Osolinie odbyło się spotkanie, co miesiąc będziemy kontrolować stan dróg i drogi gminne będą na bieżąco naprawiane. Będziemy co miesiąc dokonywać wizji, będziemy monitorować. 

Kierownik Wydziału IT

· Jeżeli chodzi o składowanie materiałów to ustalę  i przekażę informację bo ustalenia w tej sprawie prowadził p. Wnęk. Materiały z podtorza, wykonawcy mówią, że każdy materiał  poddawany jest badaniom i mają atest.  Dotrzemy do tych badań i wyniki przedstawimy Radzie. 
Radny Jaworski

· Z tego co wiem, materiały są niebezpieczne.  
Przewodniczący Rady

· W Golędzinowie wielka hałda, u p. Sajdaka wypełnianie wyrobisk. Najlepszym dla nas rozwiązaniem będzie zgłoszenie do Ochrony Środowiska, przyjadą i sprawdzą. Niepokojące jest to, że jest to w pobliżu ujęć wody w Lubnowie, jest to zagrożenie ujęć wody. 

Radny Budas

· Pan Burmistrz odpowiedział lakonicznie, że drogi będą monitorowane. Ja chciałbym dokładnej odpowiedzi czy jest umowa z tymi firmami o przywrócenie stanu pierwotnego dróg po zakończeniu. Żeby to nie było z naszych podatków. 

Burmistrz

·  W umowie jest zawarte jednoznacznie, jeżeli w ciągu tygodnia  wejdą  na drogę z pracami, nie wykonają naprawy, nie wywiążą się z umowy ustnej  to wtedy pismo, po to żeby zabezpieczyć nasze roszczenia.  
Radny Budas

· Przy wyjeździe z Obornik Śląskich, wyjeżdżają samochody na drogę, tam jest pochyłość. Samochody są zabłocone. Tak nie powinno być, firmy powinny zatrudnić zamiatarkę, sprzątać po sobie. Jeżeli nie sprzątają powinno się zawiadomić policję. 

Radna Rogala

·  W sprawie tej wielkiej hałdy złożonej koło wysypiska w Golędzinowie monitorowałam w listopadzie. Wszystkie drogi, nie tylko gminne są rozjeżdżane. Trudno rozmawiać z wykonawcą, nie ma jednego zarządzającego a podwykonawcy nie chcą rozmawiać. Czy ktoś z gminy wie jak to wygląda, czy prowadzone są rozmowy.
Radna Mączka

· Chciałabym się dowiedzieć jak wygląda sprawa kursowania autobusów Uraz, Kotowice, Paniowice, Zajączków. 

Wiceburmistrz Stocki

· Wycofały się samorządy Wołowa, Wiszni Małej, zainteresowane są tylko  Oborniki Śląskie, będę rozmawiał z burmistrzem Brzegu Dolnego czy będą partycypować w kosztach. Potrzeba 16 tyś miesięcznie na pokrycie tylko kosztów. Zastanawiamy się nad możliwością otworzenia wewnętrznej linii, która dowoziłaby mieszkańców wiosek do stacji kolejowej. 
Radny Cymerman

· Chciałbym się dowiedzieć kto jest prezesem ZGK.
Burmistrz

· Na obecną chwilę Pan Tomek Dotkuś- członek Rady Nadzorczej, powierzono Mu tymczasowo obowiązki prezesa. 

Radny Cymerman

Nie długo minie rok jak Pan prezes miał przedstawić Radzie plan naprawczy ZGK. Może na najbliższą sesję zostanie nam to przedstawione. Czy Pan Sołowiej wróci. 

Radna Ptasińska 

· Czy Pan prezes jest zawieszony. 

Burmistrz 

· Jest zawieszony, nie pobiera wynagrodzenia. Max czas zawieszenia to 6 miesięcy. 
Pan Dotkuś

· Na obecną chwilę, decyzją Rady Nadzorczej, Pan Sołowiej jest zawieszony od początku grudnia, natomiast według naszych informacji został powołany na prezesa Spółki w Strzelinie. W przyszłym tygodniu odbywa się posiedzenie Rady Nadzorczej na której Pan Sołowiej zostanie odwołany z funkcji prezesa ZGK. Z informacji właściciela wiem, że będzie rozpisany konkurs na nowego prezesa, gdyż ja jestem powołany z ramienia Rady Nadzorczej i tymczasowo pełnię funkcję prezesa ZGK. 

Przewodniczący Rady

· Uporządkujmy. Sytuacja jest następująca. Firma powołuje prezesa. Właściciel, Burmistrz  ma prawo podejmować różne decyzje. Reprezentujący właściciela pan Burmistrz  polecił Radzie Nadzorczej zawieszenie w pełnieniu funkcji prezesa zarządu  ZGK  i powołanie Pana Dotkuś jako  p. o. prezesa. Tak zezwala Kodeks spółek handlowych, na okres sześciu miesięcy. Nie zrozumiałem tego z pana wypowiedzi. Jeśli Pan Sołowiej nie będzie pracował w innej spółce to wraca do naszej spółki. Został zawieszony ale nie wiemy z jakiego powodu. 
Pan Dotkuś

· Pan Sołowiej został zawieszony właśnie z powodu, że świadczył pracę gdzie indziej. Daliśmy czas na decyzję, żeby wybrał gdzie zostaje. Podjął decyzję, że przenosi się do Strzelina i dlatego będzie odwołany na najbliższym posiedzeniu Rady Nadzorczej. 
Radny Cymerman

· Czy gmina będzie z tego powodu miała jakieś koszty, czy będzie należało się wypłacenie odszkodowania. Był to kontrakt menadżerski.

Radny Budas

· W umowie, jako kontrakt menadżerski jest pewnie zapisana klauzula, że należy się roczna premia. To Rada Nadzorcza zdecyduje, czy należy się premia. Wydaje mi się że kontrakt menadżerski można rozwiązać, bez odszkodowania, a zwłaszcza, że prezes został zawieszony z powodu przejścia do innej spółki.
Burmistrz

· Po spotkaniu z Radą Nadzorczą ZGK zdam w pełni sprawozdanie na najbliższej Sesji. 

Radny Budas

· Prośba o przedstawienie programu naprawczego ZGK w formie pisemnej, czy coś takiego powstało, czy powstaje. Chcemy zobaczyć na jakim jest etapie. Jakie są perspektywy na przyszłe lata. 

Radny Jaros

· Czy możemy się dowiedzieć, może informacje na następną Sesję, ile nas kosztował Prezes ZGK.

Burmistrz

· Informacje są jawne, w Internecie jest oświadczenie majątkowe prezesa.

Radny Budas

· Czy na koniec roku jest wypracowany w ZGK zysk, 

Pan Dotkuś

· Rozliczenie będzie na plus. Jesteśmy na etapie szacowania. Wynik będzie przy składaniu sprawozdania. 

Radny Jaworski

· Nie otrzymałem odpowiedzi na pytania dotyczące kanalizowania i gazyfikacji południowej części gminy. 
Kierownik Wydziału IT

· Na bieżąco rozmawiamy z Wrocławiem w sprawie kanalizacji. Czekamy na przygotowanie oferty przez MPWiK . Myślę, że na następną sesję będę miał więcej informacji. 

· Gazyfikacja, jeżeli będzie położona główna linia wtedy będziemy rozmawiać o poszczególnych gałęziach. 

Radna Magnowska

· Mam pytanie, co z lekarzami specjalistami. 

Burmistrz

· Chcielibyśmy, żeby ta specjalizacja działała jak najlepiej. Jednak bardzo ciężko negocjuje się z NFZ. Góra przychodni ma być w użytkowaniu Ewa-Med. Będą płacić czynsz. 

Radna Głodowska 

· Prosi o udzielenie głosu mieszkance Obornik Śląskich.

Przewodniczący Rady

· Udzielę głosu po wyczerpaniu pytań radnych. 

Radny Budas

· Chciałbym się dowiedzieć kto jest odpowiedzialny za dystrybucję naszej Gazetki „Z pierwszej Ręki”.
Burmistrz

· Dział promocji. 

Radny Budas

· Taki mały nakład, jakim cudem jeszcze kilka dni temu gazetka w szacie świątecznej leżała w Urzędzie. Po co wydawać pieniądze, zwiększać nakład, jeżeli to nie zostało rozdysponowane. Rozbudowujemy dział, zatrudniamy ludzi a stosy gazetki zalegają w Urzędzie.

Radny Szymków

· Nie otrzymałem odpowiedzi, co z samochodem dla Bagna, dlaczego Rościsławice przekazują stare kaski do Bagna a sami będą mieć nowe. 
Burmistrz

· Ile razy strażacy z Bagna wyjeżdżali do pożaru. Należy zadać sobie pytanie dlaczego straż z Rościsławic była szybciej przy pożarze w Bagnie niż straż z Bagna. Komendant straży rozdysponowuje sprzęt. Jeżeli sprzęt jest dobry, jeżeli kaski są dobre to należy je wziąć. Jeżeli chodzi o nowy samochód dla Bagna to nie wiem czy jest sensowne jeżeli ma wyjeżdżać trzy razy do roku. 

Radny Szymków

· Ja mam inne zdanie, nawet jeżeli ten samochód miałby wyjechać tylko trzy razy. Strażacy z Bagna tak jeżdżą jaki mają sprzęt. Straż z Rościsławic jest szybciej bo ma lepszy sprzęt. 

· Nadleśnictwo –rozjeżdżają drogi gminne, 40 tonowe samochody, 

· Teren p. Sajdaka. Już wcześniej to zgłaszałem, jest zagrożenie dla dzieci. Wprawdzie teraz wyrównuje teren, zasypuje dziury, nawozi ziemię, może tłuczeń z pod torów. Samochody niszczą rozjeżdżają drogi. 
Mieszkanka Obornik

· Temat dotyczy bezpieczeństwa na nowych osiedlach Obornik. Na ul. Energetycznej nie ma ani jednej lampy, nie ma również chodnika.  Pisałam w tej sprawie 2 stycznia 2008r. – nie otrzymałam odpowiedzi. 9  października 2008r. złożyłam ponownie wniosek o założenie oświetlenia też nie otrzymałam odpowiedzi. 
Przewodniczący Rady

· Porządek obrad został wyczerpany. Dziękuję wszystkim za udział w Sesji. Dziękuję przedstawicielom Młodzieżowej Rady Miejskiej za wytrwałość. Dziękuje również mieszkańcom za uwagi i wnioski. 

· Termin posiedzenie następnej Sesji 29 marca 2012r. godz. 17.00.

· Posiedzenia Komisji Rady 27 marca 2012r.  godz. 17.00

Zamykam posiedzenie XVIII Sesji Rady Miejskiej. 

Protokolant 

Jolanta Gredżuk 
