Protokół z posiedzenia XIX Sesji Rady Miejskiej z dnia 29 marca 2012r. I część Sesji
II część Sesji - 4 kwietnia 2012r. 

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych. Na Sesji w dniu 29 marca 2012r. obecni wszyscy radni. Przewodniczący Rady o godz. 17.20 otworzył posiedzenie Sesji, przywitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów oraz pracowników Urzędu. Przewodniczący Rady stwierdził, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.  Przedstawił porządek obrad. 
Porządek obrad XIX  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:
Przewodniczący Rady 

· Do projekt porządku obrad, którzy radni otrzymali, chciałbym zaproponować zmiany. Po odbytych komisjach burmistrz jako wnioskodawca wniósł dodatkowe punkty pod obrady. 

I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

III. Informacje burmistrza.

IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

V. Podjęcie uchwał:

1. W sprawie zmian w budżecie gminy Oborniki Śląskie na 2012r.
2. W sprawie zmiany w uchwale w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Oborniki Śląskie na lata 2012 – 2025.
3. W sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego

 w 2013 roku. 
4. W sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Oborniki Śląskie w 2012 roku.

Przerwa do 4 kwietnia 2012r. do godz. 17.00 

5. W sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Pęgów, Zajączków, Golędzinów,  Paniowice, Wilczyn. 
6. W sprawie uchylenia uchwały nr XV/114/11 z dnia 20.10.2011r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie. 

7. W sprawie uchylenia  uchwały  nr XLVIII/417/09 z dnia 22.10.2009r. o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie. 

8. W sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie.  

9. W sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w gminie Oborniki Śląskie. 
VI. Informacje Przewodniczącego Rady.

VII. Interpelacje, zapytania i wnioski.
Przewodniczący Rady
· Projekty uchwał dotyczące zmian w planie zagospodarowania przestrzennego są  wynikiem dyskusji na komisjach. 
· Jeżeli chodzi o wodę to otrzymaliśmy taką informację, że mamy czas na pojęcie uchwały w sprawie cen wody do końca kwietnia. W dniu dzisiejszym burmistrz poinformował, że termin jednak upływa z dniem 5 kwietnia. W związku z tym, kwestia podstępowania jest dwojaka. Jeżeli nie podejmiemy uchwały, wejdzie cena wody zaproponowana przez Zakład. Jeżeli chcemy jako Rada mieć wpływ na cenę wody jaką będą płacić nasi mieszkańcy to musimy sprawdzić rzetelność kalkulacji. Proponuję takie rozwiązanie. Komisja Gospodarki Komunalnej sprawdzi i przeanalizuje przedstawione przez ZGK kalkulacje i wyniki przedstawi Radzie . 
· Kto z Państwa jest za tak przedstawionym , z przerwą , porządkiem obrad. 
Ad. I. Zmieniony porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad. II. Protokół z poprzedniej Sesji przyjęto bez uwag.

Ad. III. Informacje Burmistrza

- 14.02.12. – podpisaliśmy akt notarialny na przejęcie parku przy ul. Fredry, chcemy ten park zagospodarować, w pierwszej kolejności posprzątamy istniejący park, 
- 16.02.12 – spotkanie z Sołtysami, informacje na temat pozyskiwania środków unijnych, 

- 17.02.12 – rewitalizacja- odbyło się spotkanie z projektantem, rozszerzamy, uaktualniamy Program Rewitalizacji miasta Oborniki Śląskie, 

-  23.02.12 – w Warszawie odbył się kongres  w  sprawie mieszkalnictwa, wzięła w nim udział Pani Sekretarz, 
- 01.03.12 – spotkanie z Nadleśnictwem w celu zamiany gruntów, / teren koło dawnej, planowanej  stacji paliw Schel/ pozyskamy teren  i powiększy gminną działkę pod usługi. 
 - 03.03.12 – spotkanie z mieszkańcami Osoli, poruszono sprawy funkcjonowania biblioteki w świetlicy wiejskiej. W świetlicy wiejskiej jest mało miejsca na dobrze funkcjonujące przedszkole, jak również powiększenie ulepszy  działanie świetlicy.  Zastanawiamy się nad przeniesieniem biblioteki do szkoły.

- 02.03.12 – spotkanie w Paniowicach, w sprawie przebudowy węzła  wodnego. Spotkanie bardzo istotne w sprawie zabezpieczenia przeciwpowodziowego naszej gminy,  szczególnie mieszkańców Paniowic. 

- 03.03.12 – przegląd zespołów muzycznych, w większości były to zespoły z terenu naszej gminy.

-  05.03.12 – spotkanie z prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska- Uzyskaliśmy informację, że zadanie – budowa SUW w Obornikach nie dostanie dofinansowania z PRPOW , musimy szukać innego źródła dofinansowania. Jedyną możliwością jest budowa SUW przez Spółkę, jest szansa pozyskania pożyczki w 60%, oprocentowanie na 3,5%  na to zadanie, resztę Spółka ZGK będzie musiała zabezpieczyć z własnych środków.

- 06.03.12 – spotkanie w ARSP, wystąpiliśmy do Agencji o przejęcie kilku gruntów na cele  publiczne. Prosiliśmy o prolongatę, ponieważ Agencja chce nam przekazać również kilka mieszkań. Chcemy to powiązać, a musimy  wyjaśnić sprawę z mieszkaniami, uporządkować. Agencja przekazuje nam mieszkania socjalne, my chcemy przekształcić je na komunalne. Grunty, które chcemy pozyskać od Agencji to: plac zabaw i boisko w Wielkiej Lipie, boisko w Paniowicach, boisko w Rakowie i  teren pod przedszkole w Pęgowie.

- 07.03.12 – spotkanie z mieszkańcami ul. Kasztanowej. Projekt został przedstawiony mieszkańcom, doszliśmy do ustaleń. Chodnik po jednej stronie, po drugiej stronie ciąg pieszo-jezdny, ulica jednokierunkowa. 

- 11.03.12 – w Kuraszkowie odbyło się  spotkanie z okazji Dnia Kobiet.

- 13.03.12 – spotkanie z mieszkańcami Wilczyna,  rozmowy na temat Motokrosu. Są chętni do zainwestowania na tym terenie. Prosiliśmy mieszkańców  o wypowiedzenie się  jakich sportów ekstremalnych  na tym terenie sobie nie  życzą.  Większość mieszkańców, obecnych na spotkaniu, prosiła o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, w którym należy umieścić zapis o  ograniczeniu hałasu. Poinformowałem, że nie będziemy dokonywać zmian ale każda działalność będzie przedstawiona do zaopiniowania społeczności, nic nie będzie się działo bez zgody przedstawicieli tej miejscowości. 
- 15.03.-12 – spotkanie w Lubiniu, rozmowy nt. budowy schroniska dla zwierząt. Było 16 gmin, które miały wspólnie wybudować schronisko, pozostało 9 gmin. Koszty, na poszczególne gminy się zwiększają. Myślę, że w ciągu miesiąca sytuacja powinna się wyklarować i będziemy definitywnie decydować czy i kiedy rozpoczynamy budowę. 
- 16.03.12 – spotkanie w Pęgowie, dotyczyło spraw bieżących. Pani Sołtys dokładnie poinformowała mieszkańców Pęgowa jakie inwestycje będą w najbliższym czasie realizowane i w jakim zakresie. 

- 17.03.12 – turniej podnoszenia ciężarów o mistrzostwo Polski, dwóch naszych młodych zawodników zdobyło medale. I i II miejsce. 
- 21 do 23.03.12 – uczestniczyłem w szkoleniu „Forum Samorządowe”. Na spotkaniu  omawiano „Strategię Rozwoju Dolnego Śląska”, Gospodarkę Odpadami, jak również  proponowane przez rząd zmiany w wieloletniej prognozie finansowej. 

-  23.03.12- zebranie w Urazie, rozmowy na temat organizacji imprezy 23 czerwca , należy pomóc finansowo  Stowarzyszeniu żeby mogli zorganizować imprezę. 
- 24.03.12 – zbiórka sprzętu AGD. 

- 24.03.12 – odbyła się również Wystawa Stołów Wielkanocnych, dziękuję organizatorom. 

- 26.03.12 – Zarząd „Bychowa”, uchwalenie budżetu. 

- 26.03.12 – odbyło się również spotkanie w sprawie organizacji turnieju podnoszenia ciężarów. 

- w firmie Korona w Pęgowie odbyło sie spotkanie w sprawie obsługi drogowej ulicy Wesołej. Ma być opracowana koncepcja użytkowania tej drogi pod potrzeby firm, które funkcjonują przy tej ulicy. Po opracowaniu koncepcji ma być kolejne spotkanie. Etap kosztorysowy, koszty firmy biorą na siebie. 

- odbył się cykl spotkań dotyczący budowy zakładu utylizacji odpadów, jest to bezpieczna inwestycja, musi spełniać wymogi ochrony środowiska,
- we wtorek na  zarządzie Województwa Dolnośląskiego nasz wniosek na budowę Targowiska Miejskiego został pozytywnie zaakceptowany, dostaniemy dotację 1 mln zł, będziemy przystępować do realizacji zadania. 
- jak co roku w okresie wiosennym nasze sołectwa przystępują do sprzątania wiosennego. Serdecznie dziękuję za dbałość o swoje miejscowości. 

- informacja o przetargach – komasujemy niektóre usługi, przetarg na ubezpieczenia naszego mienia wprawdzie nie przyniósł oszczędności ale zwiększył się zakres. Przetarg na usługi zdrowotne wygrała firma DOLMED. Przetarg na ochronę pozostał w firmie Socjetas jednak kwota jest niższa niż dotychczas ze 124 na 80 tyś zł. Na oświetleniu – oszczędności w ciągu roku  - 20 tys. zł. 
Burmistrz Stocki

· Informacje burmistrza uzupełnię o inne działania, tzw. miękkie.

- 15.02.12 – w naszej gminie odbyło się spotkanie wójtów i burmistrzów naszego Powiatu z przedstawicielami LGD, omówiliśmy wspólne działanie, 

- 22.02.12 – odbyło się spotkanie z firmą PLAN, jest to firma z którą współpracujemy odnośnie promocji, odnowiono stronę internetową, tablice informacyjne z terenu miasta,
-  29.02.12 -spotkanie z przedstawicielem zakładu karnego miasta Wrocławia. W ramach projektu chcą wykorzystać osadzonych do prac porządkowych na naszym terenie, 

- 07.03.12 – koło Żagania odbyło się otwarcie zakładu, sortowni , gdzie zaprezentowano nową linię energetyczną rozdrabniania drobnych odpadów komunalnych. Oglądaliśmy to z dużym zaciekawieniem,
-14.03.12 – otwarcie wystawy fotografii p. Ryszarda Sławczyńskiego, odbywa się wiele takich wystaw, mówimy tylko o niektórych,
- 16.03.12 – odbyło się podsumowanie współzawodnictwa sportowego na Dolnym Śląsku, 

- 19.03.12 – rozpoczęto objazd dróg gminnych, dokonujemy oceny stanu dróg. Z tego objazdu powstanie raport, który posłuży do podejmowania decyzji, które drogi  w pierwszej kolejności będą naprawiane. 

- 23.03.12 – uczestniczyliśmy w konferencji w Starostwie, rozmowy były na temat funkcjonowania osób w wieku starszym. 
- 27.03.12 – uczestniczyłem w gali „Filary Polskiej Gospodarki”, odbywało się to w Teatrze Polskim we Wrocławiu.
- 28.03.12 – wczoraj, odbyła się ocena ofert projektów złożonych w ramach małych grantów LGD. Wpłynęło 27 ofert. Wszystkie oferty były bardzo wartościowe. 

- w dniu dzisiejszym odbywa się podsumowanie strategii Doliny Baryczy. Na następnej sesji powiem więcej na ten temat. 

- rozmawiałem ze strażakami, proszą o przekazanie informacji. Jest dramatyczna sytuacja odnośnie wypalania traw. Jest tak dużo podpaleń, że zachodzi podejrzenie, że na naszym terenie jest podpalacz. Prośba o szczególną ostrożność i uwagę, jeżeli są jakieś podejrzenia proszę to zgłaszać.     
Przewodniczący Rady
· Czy są pytania do Burmistrza.

Radny Budas

·  Z tego co zrozumiałem oszczędności z energii za rok to 20 tyś. zł., czy warto za taką oszczędność wprowadzać taki „Ciemnogród”.

Burmistrz

· Chyba wszystkich bolało, że lampy palą się w dzień, na Pana prośbę, lampy będą włączane 10 min. wcześniej.
Radny Jaworski

· Czy z objazdu dróg będzie raport, wykaz dróg do naprawy, na podstawie którego będą remontowane drogi. 

Burmistrz

· Po zakończeniu objazdu powstanie kolejność, które drogi w pierwszej kolejności. Nacisk będzie jednak na budowę nowych dróg. 

Ad. IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 
     Uchwały podjęte na XVIII Sesji Rady w dniu 10 lutego 2012r. 

1. W sprawie emisji obligacji Gminy Oborniki Śląskie oraz zasad  ich zbywania, nabywania i wykupu obligacji -  uchwała weszła w życie.
2. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie - uchwała została przekazana projektantowi. 

3. W sprawie zmiany uchwały nr VII/33/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 10 marca 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie – uchwała w trakcie realizacji.
4. W sprawie uchwalenia zmiany „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów: Bagno, Morzęcin Mały, Morzęcin Wielki, Osola, Osolin, Siemianice, Wielka Lipa „  dla obrębu Bagno  w granicach przedstawionych na załączniku graficznym, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr LXV/521/10 z dnia 21.10.2010r. – uchwała została przekazana do Urzędu Wojewódzkiego czeka na publikację.

5. W sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr 0150/XXXVI/259/09 z dnia 29 stycznia 2009r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości w postępowaniach wszczętych na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności – uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego dnia 27 lutego  2012 r., pozycja 825., w trakcie realizacji.

6. W sprawie nadania nazwy ulicy w Urazie - uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego dnia 27 lutego  2012 r., pozycja 826. 

7. W sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt z terenu gminy Oborniki Śląskie i rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi – organ nadzoru wszczął postępowanie w wyniku, którego uchwałę należy uchylić.
 
8. W sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich na 2012 rok – uchwała weszła w życie. 

9. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Ryszarda Chudzika na działania Burmistrza Obornik Śląskich – skarga niezasadna, uchwała weszła w życie.

Ad. V. Podjęcie uchwał 

1. W sprawie zmian w budżecie gminy Oborniki Śląskie na 2012r.
Przewodniczący Rady
· Projekt uchwały  był prezentowany na komisjach. Komisje pozytywnie rekomendowały przedstawiony projekt uchwały. 

Czy są pytania.

Radna Zaguła

· Mieliśmy dostać  wyjaśnienie dz. 921, jakie to świetlice i  wynagrodzenia bezosobowe kogo dotyczyło. 
Skarbnik gminy

· Jeżeli chodzi o wynagrodzenia bezosobowe to dotyczą opiekunek zatrudnionych przy  dowożeniu dzieci, a świetlice to:  Bagno, Jary, Morzęcin Wielki, Paniowice, Lubnów, Osola, Wielka Lipa, Rościsławice.

Przewodniczący Rady

· Czy są jeszcze pytania. Pytań nie było 

Przystępujemy do głosowania – jednogłośnie za  przedstawionym przez  Burmistrza projektem uchwały. 
2. W sprawie zmiany w uchwale w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Oborniki Śląskie na lata 2012 – 2025.
Przewodniczący Rady

· Otrzymaliśmy  uzasadnienie do uchwały, czy są pytania. Pytań nie było 

Głosowano – jednogłośnie – za 

3. W sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego

 w 2013 roku. 
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji. Otrzymaliśmy uzasadnienie. Czy są pytania . Pytań nie było. 

Głosowano – jednogłośnie – za 

4. W sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Oborniki Śląskie w 2012 roku.

Przewodniczący Rady

· W projekt uchwały był, który był omawiany na komisjach burmistrz wnosi  autopoprawkę. 

Burmistrz

· Wnoszę o wprowadzenie dodatkowo punkt o uchyleniu uchwały podjętej w lutym w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt. 

Przewodniczący Rady

· Pozostałe elementy są bez zmian. Jest jeszcze jedna zmiana. Poprzednia wersja miała zapis, że uchwała wchodzi w życie po opublikowaniu a obecna wersja jest taka, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Proszę o wyjaśnienie. 
Radca Prawny
· Uchwała z 10 lutego wchodziła w życie z dniem ogłoszenia ale dotyczyła tylko wyłapywania psów. 
Przewodniczący  Rady

· Wyjaśnia, że kilka dni temu ten projekt uchwały miał zapis, że wchodzi w życie 

z dniem ogłoszenia a w dniu dzisiejszym wchodzi w życie z dniem podjęcia. Autopoprawka burmistrza powinna dotyczyć również zapisu o wejściu w życie tej uchwały. Otrzymaliśmy również inny załącznik. 
Burmistrz

· Projekt uchwały z załącznikiem był przesłany do zaopiniowania do stowarzyszeń opiekujących się zwierzętami. Jest to tekst jednolity, po uwagach i opiniach stowarzyszeń.

Przewodniczący Rady

· Lepiej podyskutować, żeby nie uchylono uchwały. Na komisjach Pan Wnęk tłumaczył że projekt uchwały poszedł do zaopiniowania do Stowarzyszeń opiekujących się zwierzętami. Opinia tych Stowarzyszeń została omówiona przez Wnęka a teraz została wpisana do tekstu jednolitego. 

Ogłoszono 10 min. przerwy.

· Wznawiam obrady po przerwie – jesteśmy przy omawianiu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania  bezdomności  zwierząt na terenie gminy Oborniki Śląskie. 

Porządkując. Otrzymany w dniu dzisiejszym projekt uchwały zawiera autopoprawkę burmistrza odnośnie wprowadzenia zapisu w par. 2 uchylenie uchwały dnia  10 lutego 2012r.
oraz zamiany par. 4 – uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Do programu opieki nad zwierzętami zostały wprowadzone zmiany, które omawiał na posiedzeniach Komisji Pan Wnęk. Zostało to uzupełnione w uzasadnieniu jak również został nam przedłożony tekst jednolity. 
Kto jest za przedstawionym przez burmistrza z autopoprawkami projekt uchwały – jednogłośnie – za 
***************************************************************************
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad ogłaszam przerwę do dnia 4 kwietnia 2012r. do godz. 17.00.

Chciałbym jednak ustalić z radnymi, gdyż projekty uchwał, które będą podejmowane na następnej Sesji nie zostały nam przedłożone. Czy spotkamy się wcześniej na komisjach, czy będziemy na ten temat rozmawiać na Sesji. 

Nad tematem zatwierdzenia taryf wody będzie pracować Komisja Gospodarki Komunalnej i przedstawi nam swoje stanowisko. 

Czy są jakieś uwagi, czy radni chcą się spotkać wcześniej. Nie było innych propozycji. 

Postanowiono, że omówienie projektów uchwał odbędzie się na drugiej części Sesji. 

Burmistrz

· Chciałbym jeszcze uzupełnić informacje. Nie mówiłem wcześniej ponieważ myślałem, że będzie na Sesji Pani Janina Janeczko, Sołtys wsi Osola. Chciałem  pogratulować Jej za pracę na rzecz Sołectwa i naszej gminy. Pani Janina Janeczko została wyróżniona i została SOŁTYSEM roku 2011. 
***************************************************************************
PRZERWA 

 II część Sesji – 4 kwietnia 2012r. 
Przewodniczący Rady
· Wznawiamy obrady XIX Sesji. Na Sali jest obecnych 10 radnych. Stwierdzam kworum, Rada może podejmować uchwały.  Proszę o przedstawienie kolejnego, zgodne z porządkiem obrad, projektu uchwały.

5. W sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Pęgów, Zajączków, Golędzinów,  Paniowice, Wilczyn. 

Pani Jadwiga Kuriata – inspektor ds. planowania przestrzennego 
· Celem zmiany uchwały jest uporządkowanie i ujednolicenie zapisów dotyczących linii zabudowy obowiązującej uchwały.  Linia zabudowy przechodzi przez istniejące budynki mieszkalne i gospodarcze. Pozostawienie w takiej formie linii zabudowy uniemożliwia rozbudowę bądź przebudowę właścicielom nieruchomości istniejących obiektów budowlanych zlokalizowanych wzdłuż ulic. W zmianie mpzp należy ustalić przebieg nieprzekraczalnej lub obowiązującej linii zabudowy z ominięciem obiektów budowlanych z zaznaczeniem, że dla istniejących obiektów budowlanych odległości od ulic wynikają z przepisów szczególnych. 

Radna Zakęś

· Należy przeglądnąć i poprawić wszystkie plany, we wszystkich miejscowościach.

Burmistrz

· Tak chcemy zrobić, ten jest pierwszy  ponieważ była to interwencja mieszkańców. Pozostałe plany będą poprawione w pakiecie. 

Przewodniczący Rady

· Czy są pytania. Pytań  nie było. 

Głosowano – jednogłośnie – za 
Przewodniczący  Rady

· Następne trzy projekty uchwał dotyczą tego samego obszaru w Obornikach Śląskich. Proszę o przedstawienie tych projektów.

Pani Jadwiga Kuriata – inspektor ds. planowania przestrzennego 
· Tak jak wspomniał Pan Przewodniczący, trzy projekty uchwał dotyczą jednego terenu w Obornikach Śląskich przy ul. Wrocławskiej. Problem dotyczy, że dokumentacja techniczna poprzednio podjętej uchwały nie dotarła do urzędu wojewódzkiego, w związku z tym inwestor stwierdził, że należy powtórzyć procedurę planistyczną, która była sporządzona na jego koszt. W międzyczasie zmieniły się przepisy ustawy o planowaniu przestrzennym i ochrony środowiska, co uzasadnia podjęcie tych uchwał.  

Radna Zakęś

· Czy nie powinno być tak, że przy podjęciu uchwały powinna być gotowa dokumentacja planistyczna. Należy zdyscyplinować projektantów.

Burmistrz

· Takie ustalenia zostały rozpoczęte. Radca Prawny nie podpisze projektu uchwały jeżeli nie będzie pełnej dokumentacji planistycznej.

Przewodniczący Rady

· Czy w związku z tymi zmianami nie jesteśmy jako samorząd narażeni na dodatkowe koszty. 

Burmistrz

· Koszty ponosi inwestor.

Radny Jaworski

· Na rysunku graficznym jest  zaznaczony teren większy niż własność inwestora. 

Pani Jadwiga Kuriata – inspektor ds. planowania przestrzennego 
· Załącznik obejmuje teren będący własnością inwestora oraz teren dróg. 

Przewodniczący Rady

· Czy są jeszcze pytania. Pytań nie było. 

6. Przystąpiono do głosowania 
7. W sprawie uchylenia uchwały nr XV/114/11 z dnia 20.10.2011r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie. 

Głosowano 9 – za, jedna osoba nie głosowała 

8. W sprawie uchylenia  uchwały  nr XLVIII/417/09 z dnia 22.10.2009r. o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie. 

Głosowano 9 – za, jedna osoba nie głosowała 

9. W sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie.  
Głosowano 9 – za, jedna osoba nie głosowała 
10. W sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w gminie Oborniki Śląskie. 
Przewodniczący Rady

· Jest to druga część Sesji. Przepraszam, że wcześniej tego nie zrobiłem, ale witam wszystkich gości. Wicestarostę, Burmistrza, pracowników Urzędu i pracowników spółki ZGK. Przystępujemy do realizacji następnego punktu porządku obrad. Chciałbym przypomnieć, że przerwa w Sesji była między innymi dlatego, że Komisja Gospodarki Komunalnej chciała się zapoznać z kalkulacją cen wody.

Proszę przewodniczącą komisji o przedstawienie swojego stanowiska.  

Radna Zakęś

· Na posiedzeniu komisji Pan Burmistrz przedstawił nam kalkulacje szczegółowe. Prosiliśmy również o uzupełnienie materiału za 2011r- bilansu, tych materiałów nie otrzymaliśmy. Miało to być dostarczone przed podjęciem uchwały. Analizowaliśmy wszystkie składniki kosztotwórcze zarówno jeśli chodzi o stawkę za wodę jak i stawkę za ścieki. W tych elementach składowych, generalnie wszystkie koszty uznaliśmy jako celowe i uzasadnione,  oprócz pozycji, która została zaplanowana jako  zysk z wodę w wysokości 200 tyś zł i zysk za ścieki w wysokości 17,5 tyś zł. Prosiliśmy o ponowne  przeliczenie stawek bez uwzględniania zysku. Dlaczego chcemy Spółkę pozbawić zysku. Pieniądze z zysku zaplanowano na inwestycje związane z budową  Stacji Uzdatnia Wody w Obornikach Śląskich. Na dzień dzisiejszy nie ma dokumentów na przystąpienie do budowy SUW, nie możemy obciążać mieszkańców czymś czego nie będziemy realizować.  Radni są za budową SUW, ale najpierw powinniśmy  poszukać dużych środków na tę inwestycję i powiedzieć mieszkańcom, że wszyscy musimy się do tego dołożyć, żeby mieć dobrą wodę. Wtedy, jeżeli cena wody będzie wyższa, będzie uzasadnione.  Po sugestiach komisji została ponownie przeliczona cena wody i ścieków.  Proponowana przez Burmistrza w dzisiejszym projekcie uchwały cena wody 3,61 netto i ścieków 4,59 netto jest rekomendowana przez komisję.  
Burmistrz
· Pierwszą korektę stawek wody dokonałem łącznie z prezesem. Pierwotna cena wody  miała być  3,98 uznałem, że jest to zbyt duża kwota. Dlatego inwestycja, likwidacja studni,  została rozłożona na dwa lata. Można było obniżyć stawkę o 0,10 zł na 1m. 
· Mamy kalkulację budowy SUW, wiemy jaki będzie koszt inwestycji SUW. Nie zgodzę się  z tym, że spółka nie może planować  zysku. Zysk można było przeznaczyć na budowę SUW.  Jeżeli zakończymy inwestycję, wejdzie amortyzacja,  cena wody będzie znacznie wyższa. 

Radny Budas

· Co zrobi spółka z zyskiem. 

Burmistrz

· Zysk zostanie przeznaczony na inwestycje – SUW. 

Przewodniczący Rady

· W jakiej wysokości jest przewidziany zysk.

Księgowa ZGK

· Trochę ponad 600 tysięcy.

Radny Budas
· Prośba, żeby na komisjach przedstawiać wstępny  bilans lub sprawozdanie S01, tak jak było za poprzedników. 

Przewodniczący Rady

· Odczytał projekt uchwały. Poinformował, że podwyżka wody w stosunku do obowiązujących cen to 0,10 zł.
Kto jest za podjęciem projektu uchwały przedstawionym przez burmistrza


Głosowano jednogłośnie – za 

Ad. VI. Informacje Przewodniczącego Rady

1. Zostało przedłożone, zgodnie z obowiązującymi przepisami, sprawozdanie Burmistrza z wykonania budżetu za 2011r.  Sesja absolutoryjna odbędzie się maju. 

2. Wpłynęła skarga na działania Sołtysa – do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. 

3. Skarga na działanie Miejsko-Gminnego Ośrodka pomocy Społecznej – do Komisji Rewizyjnej. 

4. Wpłynęło wiele życzeń Świątecznych, dziękujemy. Również składamy wszystkim życzenia Świąteczne.

5. Do Rady wpływa wiele pism, są to sprawy z zakresu administracji. Sprawami takimi zajmuje się Burmistrz.
6. Jest również nowy projekt obywatelski, propozycja przyłączenia Nowosielec do Obornik Śląskich. 

7. Przypominam, że zbliża się termin składania oświadczeń majątkowych. 

Ad. VII. Interpelacje, zapytania i wnioski.

Radny Budas

· Ukazał się nowy numer gazetki „Z pierwszej Ręki”, na ostatniej stronie jest reklama, czy była zapłacona. 

Pracownik Urzędu Bartosz Malec

· Reklama nie jest płatna, słowo „reklama” było błędem drukarskim. Jutro wychodzi kolejny numer gazetki „Z pierwszej Ręki”, na ostatniej stronie też jest reklama. Tak zostało ustalone, ostatnia strona jest przeznaczona dla firm obornickich, które chcą zatrudniać nowych pracowników. 
Radny Budas

· Gazetka „Z Pierwszej Ręki” jest to biuletyn informacji publicznej, nigdy nie było w niej reklam. Jeżeli mówi Pan, że to był błąd, to kto sprawdził tekst przed wydaniem. Gazeta jest wydawana za pieniądze podatników. Są dwie osoby, które pracują w promocji. W pewnym momencie, zamazano słowo reklama. Proszę mi powiedzieć gdzie zamieściliście informacje, że jest to strona dla firm i jakie firmy mogą z tego korzystać. To wy bierzecie za to pieniądze, to wy powinniście sprawdzać co jest napisane. To jest z pieniędzy publicznych i nie powinno być żadnych reklam. 
Burmistrz

· Sam przeglądałem materiał i nie było tam słowa reklama. Cel zamieszczenia tego artykułu był inny. Miało to być rozpropagowanie klas przystosowujących do pracy w tym zakładzie. 

Pracownik Urzędu Malec

· Ustawa o informacji publicznej mówi, że biuletyn informacji publicznej jest to nośnik teleinformacji publicznej. Chciałbym poinformować, że jutro wychodzi kolejny numer Z Pierwszej Ręki i też na ostatniej stronie jest informacja o możliwości pozyskania pracy  w wojsku. 
· Jeżeli są chętne firmy, które mogą dać pracę naszym mieszkańcom, prosimy o kontakt. 

Radna Zakęś

· Myślę, że w tym przypadku doszło do dorabiania historii do tego co się stało. Informacja o możliwości zamieszczania takich reklam w gazetce „Z Pierwszej Ręki” powinna być podana wcześniej do informacji wszystkim mieszkańcom, przedsiębiorcom. Powinno to być zamieszczone na stronie internetowej Urzędu. Powinno się określić zasady, kryteria. 

Proszę o opracowanie zasad i podanie ich do wiadomości. 

Radny Budas

· Burmistrz powiedział, że wspieracie nasze obornickie przedsiębiorstwa, a tu  wojsku. 
Radna Magnowska

· Ile kosztuje nas to co jest na nośnikach elektronicznych w Internecie/ feisbuk/ 
· Jak wygląda współpraca z sołectwami, chodzi o obsługę strony internetowej. 
Pracownik Urzędu Malec

· Profile internetowe obsługuje dwóch pracowników.
· Na naszej stronie internetowej jest odnośnik – do słowa REKLAMA, jest to również informacja dla naszych przedsiębiorców.

Radna Mączka

· Rozmawiałam w  końcu lutego z Panem Burmistrzem odnośnie naprawy zniszczonego przez dziki placu zabaw oraz wycięcia drzewa w Zajączkowie. Termin był do 3 marca, do dnia dzisiejszego nic w tej sprawie się nie dzieje.

Druga, bardziej przyjemna sprawa to chciałam podziękować Panu Burmistrzowi i Panu Przewodniczącemu Rady za tak szybką reakcję w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w Zajączkowie. 

Radny Budas

· Gmina sprzedaje mieszkania komunalne. Przychodzą mieszkańcy z ul. Trzebnickiej, Skłodowskiej, że źle zrobiono podział a  podpisano akty notarialne. Proszę powiedzieć kto za ten błąd zapłaci, czy znów zapłacimy my, podatnicy. Chciałbym wiedzieć kto tego nie dopilnował. Ja złożę zapytanie jako Komisja Rewizyjna, chcę żeby wszyscy wiedzieli jakie to będą koszty, jakie poniesie koszty gmina z błędu pracowników. Ile było takich mieszkań, jakie koszty poniosła gmina i kto za to zapłaci. 

Sekretarz gminy

· Poprosiłam o zrobienie takiego wykazu gdzie wystąpiły pomyłki. Mamy taki wykaz, próbujemy zminimalizować koszty. Koszty chce wziąć gmina na siebie, żeby nie obciążać mieszkańców.   

Burmistrz

· Niektóre błędy nie wynikają z winy pracownika, kiedyś, w latach 90-tych  inaczej mierzono i liczono skosy. 

Budas

· Pracownik jest po to żeby się doskonalić. Proszę powiedzieć kto za to zapłaci jeżeli mieszkańcy wystąpią o zwrot naliczenia za trzy lata wstecz.  Kto zapłaci za sąd. 

Burmistrz

· Informacje przygotujemy na piśmie. 

Rada Rogala
· Kto jest prezesem ZGK, 

· Jak został rozwiązany kontrakt z byłym prezesem p. Sołowiejem.
· Wracam do tematu PKP – dwa dni temu zamknięto przejazd w Pęgowie, brak tablic informacyjnych gdzie jest objazd. Droga nadal zabłocona, nie pozamiatana, nic w tym kierunku nie zrobiono. 

Burmistrz

· Na dzień dzisiejszy p. Tomasz Dotkuś, obecny na Sali pełni funkcję p. o prezesa ZGK 
· Sprawa p. Sołowieja jest jeszcze w toku.

Radna Rogala

· W takim razie jeżeli sprawa p. Sołowieja jest w toku, to czy pobiera wynagrodzenie. 

Burmistrz

· Pan Sołowiej nie pobiera  wygrodzenia. 
Radny Cymerman

· Sprawdzić i poprawić informacje, które są zamieszczone na stronie internetowej Urzędu, np. dyżury radnych – dwie sprzeczne informacje, poprawić  nazwiska pracowników Urzędu, którzy już nie pracują.  
· *Chciałbym wrócić do sprawy Ciecholowic.  Mieszkańcy ul. Komuny Paryskiej pisali o problemie transportu samochodów ciężarowych. Jest to sprawa trudna, ale nie możemy od tych problemów uciekać. Wydaje mi się, że musimy zmusić te dwie strony do spotkania i może przy naszej pomocy rozwiążemy problem, może strony się domówią. 

· Porządki na Terenie miasta Oborniki – wstyd, w tym względzie wioski są wzorem dla miasta.
Radna Magnowska

· Na ulicy Komuny Paryskiej miał być postawiony znak drogowy ograniczający przejazd samochodów ciężarowych. 
Burmistrz

· Taki był wniosek mieszkańców, ale gdybyśmy taki znak postawili musiałaby być stacja przeładunkowa. Jest to trudna sprawa, jest to konflikt mieszkańców. Chcieliśmy zorganizować spotkanie, ale p. Hynda się nie zgodziła. Nie odważę się podjąć takie kroki, żeby zamknąć zakład, pozbawić tyle osób miejsc pracy. 

Radna Zakęś

· Rozmawiałam również z p. Hynda. Zbadałam problem. Burmistrz nie może zamknąć całkowicie drogi i zakazać ruchu. Konflikt nabrzmiewa. Jedynym sensownym rozwiązaniem byłoby określenie ograniczonego ruchu. Określić zasady ruchu  np. w których dniach i godzinach dla transportu ciężkiego.

Radny Jaworski

· Drogą tą jeżdżą również mieszkańcy ul. Kolonia w Golędzinowie, nie jest to tylko problem tych dwóch osób. 

Radna Mączka

· Prośba o dopowiedź dotyczącą Zajączkowa.

Kierownik Wydziału Rolnictwa p. Wnęk

· Na spotkaniu rozmawialiśmy o naprawie placu zabaw, plac był już naprawiany, rozmawialiśmy, że plac należy ogrodzić.  

· Jeżeli chodzi o drzewo, uznaliśmy, że nie jest to niecierpiący zwłoki przypadek, drzewo rośnie tam od 40 lat i nic się nie dzieje. Przygotowujemy pakiet kilku wniosków do Starosty, załatwimy to w odpowiedniej kolejności. Jest wiele innych bardziej pilnych spraw.

Radna Mączka

· Co to znaczy priorytetowo, proszę podać termin, druga sprawa to albo naprawimy ten plac zabaw albo postawmy tam tablicę z zakazem wchodzenia dzieci na plac zabaw, jest tam niebezpiecznie, nie chcę chodzić po prokuratorach jeżeli coś się wydarzy.  

Radny Budas

· Prosimy o ścięcie 1 topoli, a w gazecie jest artykuł, że nasz urzędnik wydał  decyzje  na wycięcie 15 topoli, bez papierów. Jeżeli chodzi o obciążanie mieszkańców, podniesie podatków, cen wody to robimy to szybko. Jeżeli chodzi o jakąś  pomoc, o poprawę bytu naszych mieszkańców  to jakoś to nam nie wychodzi, słyszymy, że nie ma pieniędzy. Pieniądze przecież są w naszej gminie, bo przecież za reklamę w gazecie nie pobieramy, za złe pomiary – akty notarialne będziemy musieli zapłacić, to przecież są pieniądze. 
Burmistrz

· Mówi Pan nieprawdę, podatki mamy najniższe w Powiecie,  woda też jest niższa. Jest możliwość pozyskiwania środków na taki cel jak boisko z LGD. Naprawimy ten plac, ale żeby zrobić kompleksowo to potrzebne są większe środki. 

Radna Mączka

· Nie wszystkie Stowarzyszenia działają prężnie, nie wszyscy się znają na pisaniu projektów. 

· Następny argument na naprawę placu zabaw to jest to, że my też płacimy podatki. 

Chcę jednak konkretnej i krótkiej odpowiedzi. Co to znaczy priorytetowe a co normalny termin.

Burmistrz

· Ja takiego słowa nie użyłem, proszę wyjaśnić tę sprawę po sesji z p. Wnękiem. 

Radna Mączka

· Chcę odpowiedzi teraz na sesji.

Kierownik Wydziału Rolnego p. Wnęk

· Został rozstrzygnięty przetarg na wycinkę drzew. Harmonogram prac w ramach tego przetargu jest rozłożony na cały rok nie możemy wykonać wszystkich prac w ciągu jednego tygodnia. W pierwszej kolejności wycinamy tam gdzie jest zagrożenie życia i zdrowia mieszkańców. Drzewo w Zajączkowie jest w bezpiecznej odległości od placu zabaw, nie  stwarza bezpośredniego zagrożenia.

Radna Mączka

· p. Wnęk mówił na spotkaniu u p. burmistrza,  że wystąpi do Starostwa o pozwolenie wycięcia drzew jak zbierze więcej wniosków, termin był w marcu. Proszę mi powiedzieć czy wystąpił Pan z wnioskiem do Starosty czy nie. 

Kierownik Wydziału Rolnego p. Wnęk 

· Jak powiedziałem przygotowuję pakiet wniosków i w ciągu dwóch tygodni to przekażę do Starostwa. 

Radna Zakęś

· Generalnie topole w tego okresu znikają z terenu naszej gminy, wszyscy wiemy jakie zagrożenie stwarzają topole podczas burzy. Myślę, że powinniśmy wyciąć topole a na ich miejsce sadzić takie drzewa czy krzewy, które w przyszłości nie będą takim zagrożeniem jak topole.  

Radny Cymerman

· Mieliśmy otrzymać plan naprawczy ZGK. Ja na początku kadencji otrzymałem taką informacje, że zakład ZGK to ruina, że poprzedni prezes zostawił zakład, w którym się wszystko waliło. Nowy prezes miał w ciągu trzech miesięcy przedstawić plan naprawczy. Jestem na każdej Sesji i do tej pory takiego planu nie widziałem.

Prezes ZGK – p. Dotkuś 

· Wyniki są inne niż w latach poprzednich. Dostaliście Państwo informacje. Sprawozdanie się pojawi jak będzie zatwierdzone przez Zgromadzenie Wspólników. 

Zadania, które zostały powzięte przez poprzedniego prezesa, ja jestem dopiero do grudnia. 

- obniżono koszty wynagrodzeń o 240 tyś zł w porównaniu do roku ubiegłego, 

- zmieniliśmy dostawcę paliw, można tankować tylko na kartę flotową, na jednej stacji paliw ORLEN, nie można tankować do kanistrów, 

- zmieniliśmy bank, większe zyski z lokat, przymierzamy się do zmiany systemu usług płatności /subkonta/,

- planujemy reorganizację zakupu materiałów,

- wróciliśmy do rozmów ze Związkami Zawodowymi odnośnie regulaminów wynagrodzeń i socjalnego. 

Przewodniczący Rady

· W moje ocenie, to co przedstawił p. Dotkuś, te analizy są zasadne, idą w dobrym kierunku. Jednak radni pytali o to, że otrzymaliśmy informację, że  poprzedni prezes, który był zatrudniony, jest jeszcze zatrudniony. Kto jest zapisany  jako prezes w KRS.
Pan Dotkuś

· w KRS jestem ja zapisany, p. Sołowiej nie pełni żadnej funkcji, jest zawieszony, 

Przewodniczący Rady 

· co to znaczy zawieszony, nigdy nie był pracownikiem. Pan Sołowiej ma kontrakt ze spółką.
Pan Dotkuś

· p. Sołowiej ma kontrakt ze spółką, nie pełni żadnej funkcji.

Przewodniczący Rady

· Reasumując, p. prezes Sołowiej ma kontrakt ze spółką, dzisiaj prezesem nie jest, nie pobiera wynagrodzenia, ale kontrakt nadal ma. My prędzej czy później zobaczymy ten kontrakt.  Właścicielem spółki ZGK jest gmina.

· Mówił Pan o obniżeniu wynagrodzeń, proszę powiedzieć czy wynagrodzenia  obniżono symetrycznie, wszystkim pracownikom poczynając od członków zarządu po najniżej zarabiających. 
Pan Dotkuś

· Wynagrodzenie obniżono wszystkim pracownikom, 

Przewodniczący Rady
· Czy Pan jako prezes jest pracownikiem ZGK.

Pan Dotkuś

· Nie jestem pracownikiem, jestem przedstawicielem Rady Nadzorczej, pełnię funkcję prezesa  na okres 6-ciu miesięcy.

Przewodniczący Rady

· To znaczy, że pańska sytuacja jest zabezpieczona na okres 6-ciu miesięcy. Panie Burmistrzu, proszę wziąć to pod uwagę.  Jeżeli nam się trafia ktoś, kto może być dobrym menadżerem, mający wiedzę, to dla spółki ma to kapitalne  znaczenie. Biorąc pod uwagę, że pod Pana kierownictwem mamy zyski 600 tyś zł., jest to kwota, która nie ujdzie uwadze Rady. Jest to kwota, którą będzie należało zainwestować w rozwój spółki czy w rozwój infrastruktury.  
Myślę, że to sprawozdanie, które Pan dzisiaj przedstawił ustnie jest odebrane pozytywnie. Wcześniejsze opowiadanie o procesie naprawczym nie jest prawdą, żadnego procesu naprawczego nie ma i nie było.

Radna Zakęś

· W tych 600 tyś. zł zysku ile procentowo stanowią zaległości ZGM w stosunku do ZGK.   

Burmistrz

· Kwota  wyprowadzona z zakładu to 260 tyś zł., natomiast zaległości ZGM do ZGK to 263 tyś. zł. Jeżeli szczegółowo to mogę przygotować informacje na następną sesję. 

Radna Zakęś

· Pytanie do Radcy Prawnego, czy dokument – rachunek zysku i start , sprawozdanie  finansowe podmiotu ZGK, który jest w 100% własnością gminy, powinny być na prośbę radnych udostępnione.

Radca Prawny

· Z jednej strony ZGK jest w 100% własnością gminy z drugiej jest to niezależna spółka. Kompetencje Rady są ograniczone jeżeli chodzi o kontrolę w stosunku do podmiotu, który ma osobowość prawną.

Radna Zakęś

· Proszę o odpowiedź na piśmie, czy  jest to zgodne z prawem żeby odmawiać udostępniania dokumentów radnych. Odmowa udostępnienia dokumentów była na komisjach.

· Jeszcze pytanie do p. prezesa, chyba było to niefortunne sformułowanie – Nieuzasadnione  wypłaty – Proszę mi powiedzieć czy nagrody i premie wykraczały poza regulamin.

Pan Dotkuś

· W ocenie zarządu były one nieuzasadnione i dlatego zostały zlikwidowane. 

Radna Zakęś

· Rozumiem, że Pana styl jest taki, żeby nagradzać sporadycznie, jednostkowo. Jeżeli inny menadżer ma inny styl wynagradzania, przecież jest to  ocenne. Myślałam, że było to tylko niefortunne sformułowanie. Bałabym się używać takiego sformułowania,  nieuzasadnione.  Można być posądzonym o pomówienie.
Radny Jaworski

· Proszę powiedzieć ile zysku zostało wypracowane w roku 2011 na wodzie i ściskach. 

Prezes ZGK – Dotkuś

· Jest to nikły procent, nie mamy tego wyszczególnione. 

Radny Jaworski

· W kwocie 600 tyś. zł są również zyski z wody i ścieków.

Radny Budas
· Panie Burmistrzu dlaczego nie rozwiązano jeszcze kontraktu z Panem Sołowiejem.

ZGK jest spółką prawa handlowego, bilans rachunek zysku i strat jest jawny. 

Prosimy o udostępnienie kontraktu menadżerskiego p. Sołowieja. 

Burmistrz

· Zysk został wypracowany w 2011r., prowadzę rozmowy w sprawie rozwiązania kontraktu z p. Sołowiejem. 

Wicestarosta p. Arkadiusz Poprawa
· Zostałem wywołany do odpowiedzi. Przez 6 lat byłem tym nieudacznym prezesem ZGK. Chciałbym pewne rzeczy wyjaśnić. W roku 2005 P. Głowaczewski był przewodniczącym Rady Nadzorczej ZGK, są tu  również obecni pracownicy ZGK  i mogą potwierdzić, że przejmowałem zakład jako ruinę, w przeciwieństwie do nowego prezesa, który przejmuje bardzo dobrze stojącą, wyposażoną w nowoczesny sprzęt firmę.  Przejął pan  firmę  z moim, wychodzonym kontraktem, dzięki któremu dzisiaj możecie się wykazać zyskiem. Gwarantuję Panu, że w przyszłym roku spółka będzie bez zysku. Nie staracie się Państwo, żeby pozyskać  inne zlecania dla spółki. Dlaczego nie wykonujecie innych zleceń, dlaczego zamiatarka cały rok stoi, ja zamiatałem Trzebnicę, wypracowywałem zyski. To o czym mówiła Pani Agnieszka, jeżeli mnie Pan nie przeprosi za pomówienie, nieuzasadnione nagrody, to spotkamy się w sądzie. Na jakiej podstawie Pan sądzi, że wynagrodzenia były niezasadne. Byłem bardzo zżyty z moją załogą, dlatego dzisiaj moje wystąpienie jest tak emocjonalne. Ci ludzie chętnie przychodzili do pracy, byli docenieni.  W zarządzaniu,  oprócz cyferek,  jest jeszcze człowiek, wy człowieka nie widzicie.  Morale w firmie dzisiaj jest żadne, wydajność pracy jest żadna.  Jak byłem prezesem zdarzały się takie miesiące, że pracownicy fizyczni zarabiali po 5 tyś. zł. ale była wykonana duża, dobra robota, nie musiałem ich pilnować, pracowali nawet do 22- giej. Dzisiaj, jak obserwuję,  o godz. 14-tej jest koniec pracy, a Pan mi mówi, że ja wypłacałem nieuzasadnione pieniądze. Ludzie dostawali pieniądze za konkretną pracę, często  kosztem swojej rodziny. Jakim prawem mnie Pan może osądzać, pan dzisiaj przyszedł z wnioskiem taryfowym na wodę ze sztabem ludzi bo pan nie wie co dzieje się w firmie. Jeżeli Pan mnie dzisiaj nie przeprosi, spotkamy się w Sądzie.   
Pan Dotkuś
· Z moich ust nie padło słowo nieudacznik. Jeżeli chodzi o nieuzasadnione nagrody nie było moim celem ani Panu ubliżenie ani obrażenie. Podjęliśmy taką decyzję, że pensje zostały obniżone. Nikt nie kwestionuje Pana wiedzy, ponieważ jak mówiłem ja pracuję w tej firmie czwarty miesiąc i nie mogę porównywać swojej wiedzy do wiedzy Pana, Pan pracował 6 lat. Widzę, że jest Pan bardzo poruszony. Nie było to moim celem.

Wicestarosta Arkadiusz Poprawa
· Ta firma była moim całym życiem, ja tak to traktowałem. Pracowników traktowałem jak swoich przyjaciół, nie jak wyrobników.
Pan Dotkuś

· Jeżeli mówimy o wypracowanym zysku za 2011r. to nie ja go wypracowałem bo byłem tylko jedne miesiąc roku 2011, zysk wypracował p. Sołowiej.

Radna Magnowska 
· Proponuję do reprezentowania Rady w  komisji w sprawie przyjęć dzieci  do żłobka 

Panią Martę Rogala- głosowano – jednogłośnie  za.

Przewodniczący Rady
Zamykam XIX Sesje Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 
Protokolant
Jolanta Gredżuk 

