
Protokół z posiedzenia XXVII Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 21 lutego 2013r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 14 radnych. Na Sesji w dniu 21 lutego 2013r. obecni wszyscy radni. 
Przewodniczący Rady- Pan Roman Głowaczewski,  o godz. 17.00 otworzył posiedzenie Sesji. Przywitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów oraz pracowników Urzędu. Stwierdził, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.  Przedstawił porządek obrad.
Porządek obrad XXVII  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:

I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

III. Informacje burmistrza.

IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

V. Podjęcie uchwał:

1. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. 

2. W sprawie zmiany uchwały nr XXVI/209/12 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 28.12.2012r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze gminy Oborniki Śląskie. 

3. W sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Rościsławice.

4. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów: Borkowice, Kowale, Kuraszków, Piekary, Przecławice. 

5. W sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości zabudowanej budynkami użytkowymi stanowiącej w całości przedmiot umowy dzierżawy. 

6. W sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę granic miasta Oborniki Śląskie. 

7. W sprawie przedłużenia ulicy „Pod Lasem” w Lubnowie. 

8. W sprawie nadania nazwy ulicy „Stanisława Lema” w Lubnowie. 

9. W sprawie zmiany uchwały nr XIII/106/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 22 września 2011r. w sprawie nadania statutu jednostce organizacyjnej pod nazwą „Żłobek Miejski” w Obornikach Śląskich. 

10. W sprawie powierzenia zadań gminy z zakresu realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Obornikach.

11. W sprawie zmiany Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Obornikach Śląskich. 
12. W sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 

13. W sprawie zmiany siedziby obwodowej komisji wyborczej na terenie gminy Oborniki Śląskie.

14. W sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich na rok 2013.  
VI. Informacje Przewodniczącego Rady.

VII. Interpelacje, zapytania i wnioski.

Ad. I. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie . 

Ad. II. Protokół z poprzedniej Sesji przyjęto bez uwag. 

Ad. III. Informacje Burmistrza.

-Ostatni raz spotkaliśmy się 28 grudnia 2012r.. Na tej Sesji  podjęto uchwałę w sprawie budżetu na 2013r. 
- 11.01.13 – konferencja podsumowująca projekt pt. „Zdrowa i aktywna gmina” . Projekt był realizowany przez Stowarzyszenie Przyjaciół Kuraszkowa. Stowarzyszenie to działa bardzo aktywnie na swoim terenie, pozyskują środki zewnętrzne. 

- 12.01.13 – spotkanie samorządowców w Bagnie, 

- 13.01.13 – Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, który odbył się pod kierownictwem Ośrodka Kultury. Wszystkim serdecznie dziękuję za udział jak również za datki złożone na ten cel, zebrano ponad 37 tyś zł. 
- 21.01.13 – spotkanie sprawozdawcze  Stowarzyszenia „Atena”, 
- 25.01.13 – we Wrocławiu odbyło się spotkanie na temat „Zintegrowane Inwestycje Techniczne”, przybliżając ten temat to wokół miast wojewódzkich będą powstawały inwestycje, które będą miały za zadnie podniesienie wartości ekonomicznych miast wojewódzkich, podpisano list intencyjny. 

- 31.01.13 – spotkanie z młodzieżą w półkoloniach, które odbyły się w OSiRe. Półkolonie cieszyły się dużym powodzeniem,

- 11.01.13- posiedzenie Komisji Oświaty w Starostwie, które poświęcone było utworzeniem  w Obornikach Śląskich, na bazie szkół średnich, klasy gimnazjalnej dwujęzycznej.  Wyraziłem swoją opinię, uważam, że samorząd powiatu i samorząd gminy nie powinny konkurować z sobą. Na samorząd gminny jest scedowane prowadzenie szkół podstawowych i gimnazjów, na samorząd powiatowy prowadzenie szkół średnich. Powiat jak i Gmina dofinansowują do szkół. Przypomnę ile gmina dopłaca do oświaty:  
- utrzymanie szkół podstawowych i gimnazjalnych to  –  15.800 000, zł  

- przedszkola – około 3 mln. Subwencja, która trafia do gminy to -  10 900 000 zł., z czego same wynagrodzenia dla nauczycieli to  13 900 000, zł. Jak widać subwencja oświatowa nie pokrywa nawet wynagrodzeń dla nauczycieli. Na tym spotkaniu, w imieniu dyrektorów szkół wypowiadała się Pani dyrektor Syrico obawiając się czy nie zaszkodzi to szkolnictwu zawodowemu i  średniemu. Znamy bazy szkół,  LO  i szkoły przy ulicy Parkowej. Są to małe szkoły.    Zabrał głos również Radny Henryk Cymerman, który powiedział, że oborniccy radni są za  utworzeniem takiej klasy.  Zabrał głos w imieniu wszystkich radnych, oby nie było to ze skutkiem negatywnym dla naszego budżetu, 
- 14.02.13 – spotkanie z dyrektorami szkół, podział środków na stypendium,

- 15.02.13 – spotkanie z Sołtysami, rozmowy nt. gospodarki odpadami. Na spotkaniu ustalono sposób doręczenia deklaracji mieszkańcom gminy. Sołtysi dostarczą podatek i  deklaracje za odpłatnością 3 zł. podatek plus 2 zł. za deklaracje o gospodarowaniu odpadami. Jest to kosztowne rozwiązanie, ale skuteczne. Sołtysi odbiorą od mieszkańców wypełnione deklaracje. 
 - 16.02.13 – Międzynarodowy Turniej Piłki Siatkowej, turniej drużyn pomieszanych odbył się na sali obornickiego Gimnazjum, przygotowany przez klub OLIMP, 
- spotkanie w Paniowicach, rozmowy nt. przebudowy wału na Odrze wzdłuż  Paniowic,

 - odbywają się spotkania we wszystkich miejscowościach naszej gminy odnośnie gospodarki odpadami. Pracownicy Urzędu informują mieszkańców  jak wypełniać deklaracje dotyczące gospodarowania odpadami. 

Radny Cymerman

* Panie Burmistrzu nie zgadzam się ze wszystkimi Pana wypowiedziami, uważam, że mieszkańcy są celowo wprowadzani w błąd, jeżeli chodzi o powołanie gimnazjum. Fakty wyglądają inaczej. Zgadzam się, że nadużyłem mówiąc, że 14 radnych jest za, ponieważ nie ma już radnego Kruszyńskiego, ale wcześniej też wypowiadał się pozytywnie na temat powstania gimnazjum. Powstanie tego gimnazjum jest to inicjatywa oddolna. To mieszkańcy, rodzice młodzieży prosili dyrektora, nas radnych i starostę. Około 50 osób zawiązało komitet organizacyjny, odwiedzili starostę i dyrektora szkoły. Tydzień temu  na spotkanie informacyjne w Liceum Ogólnokształcącym przyszło 60 rodziców. Nie możemy zamykać drogi ludziom, którzy chcą szukać innych rozwiązań, to są ludzie, którzy powiedzieli, że  nie dadzą swoich dzieci do gimnazjum w Obornikach. Dwa lata nasze gimnazjum miało czas na  przygotowanie oferty, która zadowoliłaby uczniów jak i ich rodziców. Wiem, że interes gminy jest dla Pana najważniejszy. Jakie jest Pana stanowisko w tej sprawie. Tydzień temu wyczytałem w Gazecie Wrocławskiej, że jest Pan zadowolony, że powstanie gimnazjum dwujęzyczne, chyba że dziennikarze kłamią. 
Na dzień dzisiejszy regularnie od 20 do 40 dzieci jeździ do gimnazjum poza Oborniki, do Prusic, do Brzegu, do Trzebnicy, do Wrocławia.  Chcemy te dzieci zatrzymać u nas w Obornikach. 
Burmistrz

* boję się, o szkolnictwo średnie w naszej gminie, żeby nie  przestało istnieć a powstanie nowe gimnazjum. 

Radna Zakęś

* w swoim sprawozdaniu powiedział Pan o spotkaniu z innymi gminami w związku z przygotowywaniem się do zapisów wynikających z umowy partnerskiej, którą przyjęła Rada Ministrów. Na spotkaniu mówiono o środkach, o konsolidowaniu się samorządów w celu łatwiejszego pozyskiwania środków. Czy w oparciu o ten dokument zrobiono wspólny bilans, wspólne cele wszystkich gmin. Czy jest w tym uwzględniona nasza gmina. Czy w oparciu o te 11 celów uwzględniono problem z wodą, jest temat z możliwością kanalizowania,  są możliwości inwestowania w przedszkola, żłobek. Czy my mamy przygotowany taki dokument. Musimy wiedzieć czego chcemy. Proszę na następną Sesje przygotować taką analizę, co chcemy osiągnąć w nowej perspektywie unijnej, jakie inwestycje realizować.   
Przewodniczący Rady

* proszę o informacje  na temat Stacji Uzdatniania Wody, 

* również chciałem zabrać głos w sprawie szkoły – gimnazjum, która wywołała wiele emocji. Wszystkie szkoły na terenie naszej gminy są w bardzo dobrym stanie technicznym, wszystkie szkoły są nowe lub wyremontowane. Wszystko było dobrze dopóki nie nastąpił niż demograficzny. Powinniśmy wszyscy razem, władze lokalne i władze powiatowe dokonać oceny bazy lokalnej. Wiemy, że liceum miałoby więcej chętnych, gdyby były lepsze warunki. Gimnazjum ma dobre warunki lokalowe. Należy wypracować najlepsze rozwiązanie. Otwórzmy może jeszcze więcej szkół średnich,  nie róbmy sobie konkurencji. 

Prezes ZGK

*dotyczy SUW.  Przetarg, który był rozpisany w listopadzie ubiegłego roku musieliśmy odwołać ze względu na braki w dokumentacji technicznej. Braki są uzupełniane przez projektantów. Myślę, że około 25 marca ogłosimy nowy przetarg. Do 30 czerwca mamy czas na podpisanie umowy z Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej od którego mamy przyrzeczenie  na otrzymanie pożyczki 50% wartości tego projektu. Mamy też uskładane własne środki. W tym roku powinna ruszyć budowa. 

Radna Zakęś

* Pan Burmistrz mówił o kosztowym dostarczaniu przez sołtysów deklaracji na odpady komunalne i podatku. Wydaje mi się, że nie jest to prawdą, dostarczenie listu poleconego pocztą kosztuje około 6,30 zł. Wydaje mi się, że nasi sołtysi to skarb, należą im się podziękowania za prace jaką wykonują na rzecz gminy.
Burmistrz

* przepraszam, przejęzyczyłem się mówiąco sołtysach.  

Radna Mączka

* proszę powiedzieć w jaki sposób deklaracje są dostarczane mieszkańcom w mieście, 

Burmistrz

* pracownicy Urzędu, osoby, które roznoszą podatki dostarczają również deklaracje, mieszkańcy mają zwrócić deklaracje osobiście do Urzędu,

Radny Budas

·  kto jest inwestorem budowy SUW, 

Prezes ZGK

* inwestorem SUW jest Zakład Gospodarki Komunalnej.  

                                                                                                                                                                                                 
Ad. IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał przedstawiła Pani Sekretarz Dagmara Żmuda. 
Na Sesji w dniu 28 grudnia 2012r. Rada podjęła 15 uchwał. 
1. W sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Oborniki Śląskie. – uchwała weszła w życie.
2. W sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Oborniki Śląskie. – uchwała weszła w życie
3. W sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Oborniki Śląskie – uchwała weszła w życie
4. W sprawie przejęcia obowiązków odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Oborniki Śląskie, niezamieszkałych poprzez mieszkańców, na których powstają odpady komunalne. –   weszła w życie
5. W sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. – uchwała weszła w życie
6. W sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Oborniki Śląskie. – uchwała weszła w życie
7. W sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty za pojemnik. – uchwała weszła w życie
8. W sprawie zmian w budżecie gminy w 2012r. – uchwała weszła w życie
9. W sprawie wydatków niewygasających z upływem 2012r. – uchwała weszła w życie
10. W sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Oborniki Śląskie na lata 2012 – 2025r. – uchwała weszła w życie.
11. W sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Oborniki Śląskie w 2013r. – uchwała weszła w życie
12. W sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji  przedmiotowych dla zakładu budżetowego Ośrodek Sportu i Rekreacji w Obornikach Śląskich w roku 2013. – uchwała weszła w życie.
13. W sprawie zwiększenia wysokości stawek dotacji dla zakładu budżetowego Ośrodek Sportu i Rekreacji w Obornikach Śląskich za lata 2011 - 2012. – uchwała weszła w życie.
14. Zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Oborniki Śląskie na lata 2013 – 2026. – uchwała weszła w życie.
15. W sprawie budżetu Gminy Oborniki Śląskie na 2013 rok. – uchwała weszła w życie.
Ad. V. Uchwały 
1. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę przedstawić uzasadnienie do uchwały

Skarbnik gminy

· Uzasadnienie do Uchwały Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok
Plan dochodów i wydatków został zwiększony o kwotę 24 000,00 zł w związku z dofinansowaniem z NFOŚiGW w zakresie zbierania pojazdów wycofanych z eksploatacji w 2012 roku.


W oświacie po stronie dochodów i wydatków wprowadzono kwotę 3.120,00 zł w związku z realizacją projektu PO K l „Edukacja najlepszy start w gminie’
Zaplanowano środki finansowe  w kwocie 30 000,00 zł na dofinansowanie zakupu średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego z funkcją do ograniczenia stref skażeń chemicznych i ekologicznych dla   Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Trzebnicy. Środki zostaną przekazane na Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej  Komendy Powiatowej  Straży Pożarnej.
Zaplanowano środki w kwocie 13 000,00 zł dla OSP w Bagnie na zakup samochodu wraz z wyposażeniem  niezbędnego do prawidłowego funkcjonowania jednostki.


(wydatek planuje się sfinansować ze środków rezerwy celowej).
Na rzecz Stowarzyszenia Gmin Turystycznych i Doliny Baryczy w Trzebnicy zaplanowano składkę członkowską w kwocie 30 000,00 zł.
Zaplanowano środki za  dostarczenie nakazów podatkowych przez sołtysów w kwocie 20.000,00 zł.
Radny Cymerman

· Projekt uchwały był przedmiotem obrad komisji Rady. Komisje były za przedstawionym projektem uchwały. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. 

Głosowano 13 – za  

2. W sprawie zmiany uchwały nr XXVI/209/12 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 28.12.2012r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze gminy Oborniki Śląskie. 
Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę przedstawić uzasadnienie do uchwały

Kierownik Wydziału IT

· Na podstawie analizy załączników nr 1 i nr 2. do uchwały  XXVI/209/12, przeprowadzonej dla przedmiotowego dokumentu stwierdzono, iż proponowane zmiany będą znacznym ułatwieniem dla mieszkańców wypełnianiu deklaracji. W załącznikach zostały również uzupełnione niewielkie niezgodności treści załączników z regulaminem, w wyniku błędu w redagowaniu. 

Radny Cymerman

· Projekt uchwały był przedmiotem obrad komisji Rady. Komisje były za przedstawionym projektem uchwały. 
Radna Zkęś

· Czy mieszkańcy otrzymali poprawione deklaracje, 

Burmistrz

·  W deklaracje wkradł się  jeszcze jeden błąd, odbiór odpadów wyselekcjonowanych jest napisane regularnie raz w tygodniu, poprawiamy na raz w miesiącu. Informacja ta będzie przekazana mieszkańcom przy przekazywaniu informacji o kontach  osobistych dla każdego mieszkańca.  
Radna Zakęś

· Proszę taką informację zamieścić na stronie internetowej Urzędu.

Głosowano – 13 – za 

3. W sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Rościsławice.

Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę przedstawić uzasadnienie do uchwały

Kierownik Wydziału AG
· Zmianą mpzp   objęty jest teren wnioskowany przez prywatnego właściciela nieruchomości dz. nr 505, oraz część dz. nr 4/2 AM-1 położonych w zachodniej części wsi Rościsławice. Celem zmiany planu jest likwidacja niepotrzebnie zaplanowanej w dotychczasowym mpzp drogi KDPJ o szerokości 12 m a obsługującej jedynie dz. nr 4/2 zwężając dotychczasową działkę budowlaną do szerokości około 9 m i uniemożliwiając jej racjonalne zagospodarowanie. Teren wyłączony z produkcji rolnej, uzbrojony. Zmiana mpzp nie powoduje jakichkolwiek zobowiązań finansowych Gminy. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę uzupełnić uchwałę o tytuł – W sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Rościsławice. 

· Proszę radnych o dopisanie tytułu w swoim projekcie uchwały. 

Głosowano 12 - za, 1 – w 

4. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów: Borkowice, Kowale, Kuraszków, Piekary, Przecławice. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Przedstawiony projekt uchwały jest ukłonem Rady w stosunku do Stowarzyszenia i wszystkich mieszkańców wymienionych w tytule uchwały miejscowości. Pragniemy zakończyć dyskusję na temat farm wiatrowych, uspokoić mieszkańców. Przedstawiamy uchwałę wykluczającą lokalizację masztów elektrowni wiatrowych. 

Głosowano – 13 – za 

5. W sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości zabudowanej budynkami użytkowymi stanowiącej w całości przedmiot umowy dzierżawy. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę przedstawić uzasadnienie do uchwały

Kierownik Wydziału AG

· Dzierżawcy lokali użytkowych usytuowanych na dz. nr 6/1 i 6/2 AM-4 o łącznej pow. 964m2 w Obornikach Śląskich przy ul. Siemianickiej 31 wystąpili o umożliwienie im zakupu, w trybie bezprzetargowym, tych lokali wraz z gruntem niezbędnym do ich korzystania. Lokale te wchodzą w skład zakładu kamieniarskiego, który był od lat dziewięćdziesiątych ubiegłego stulecia użytkowany przez rodziców zainteresowanych kupnem. Poczyniono nakłady na rozbudowę zakładu i budowę kiosku handlowego. 
Sprzedaż bezprzetargowa (za zgodą rady) wymienionych wyżej lokali wraz z gruntem ich najemcom, którzy są następcami prawnymi osób, które poczyniły na tym terenie nakłady,  umożliwi uporządkowanie terenu i da możliwość dalszego rozwoju prowadzonej tam od wielu lat działalności gospodarczej. Sprzedaż w trybie przetargowym wiąże się z koniecznością zwrotu nakładów poczynionych przez dzierżawców na gruncie Gminy. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Czy gmina próbowała w inny sposób sprzedać tą nieruchomość.

Kierownik Wydziału AG

· Były podejmowane próby wypowiedzenia umowy dzierżawy, po wypowiedzeniu dotychczasowi dzierżawcy użytkowali bezumownie. Zawarto ugodę, zapłacono należności  i ponownie wydzierżawiono. Dzierżawca poniósł spore nakłady na remont. Jeżeli sprzedaż odbyłaby się w drodze przetargu, gmina musiałaby zwrócić nakłady. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Wycena obejmie grunt i budynki, pomniejszone o udokumentowane nakłady.

Głosowano 13 – za 
6. W sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę granic miasta Oborniki Śląskie. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę przedstawić uzasadnienie do uchwały

Burmistrz 

· Proszę o 5 minut przerwy. 

Ogłoszono przerwę. 

Po przerwie Wiceprzewodnicząca Rady wznawia procedowanie. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Po konsultacji z radcą prawnym Pan Burmistrz przedstawi zmiany do przedstawionego na komisjach projektu uchwały. Zaproponuje autopoprawkę  
Burmistrz

· Wprowadzam autopoprawkę. Do wniosku o zmianę granic wprowadzam zmiany, teren objęty wnioskiem to  ul. Srebrna  i działki  131/1 i 133/2,

Wiceprzewodnicząca Rady

· Jest to niezbędny teren dla potrzeb Techni-Satu. Otwieram dyskusję. 

Nie widzę pytań. 

Przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały wraz z autopoprawką Burmistrza- głosowano 13 – za . 

7. W sprawie przedłużenia ulicy „Pod Lasem” w Lubnowie. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę przedstawić uzasadnienie do uchwały

Kierownik Wydziału AG
· Z wnioskiem o nadanie numeru porządkowego zwrócili się właściciele nieruchomości położonej wzdłuż drogi gminnej w Lubnowie. Przedmiotowa droga biegnąca w kierunku północno-wschodnim skrajem lasu stanowi naturalne przedłużenie ulicy pod Lasem w miejscowości Lubnów. 
Głosowano – 13- za 

8. W sprawie nadania nazwy ulicy „Stanisława Lema” w Lubnowie. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę przedstawić uzasadnienie do uchwały

Kierownik Wydziału AG
· Z wnioskiem o nadanie nazwy  ulicy Stanisława Lema w miejscowości Lubnów wystąpił przedstawiciel firmy reprezentujący właściciela nieruchomości położonej przy tej ulicy. Proponowaną nazwę pozytywnie zaopiniowała Rada Sołecka wsi Lubnów. 
Głosowano – 13 – za 

9. W sprawie zmiany uchwały nr XIII/106/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 22 września 2011r. w sprawie nadania statutu jednostce organizacyjnej pod nazwą „Żłobek Miejski” w Obornikach Śląskich. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji Rady, ponieważ powstały dwa projekty –jeden opracowany przez komisję rewizyjną jak i projekt opracowany przez dyrekcję żłobka. Po dyskusji na komisjach zaproponowaliśmy, żeby dyrekcja żłobka i komisja Rewizyjna wypracowały wspólny projekt. Projekt ten został dostarczony radnym przed sesją dlatego proszę radnego  Budasa, żeby przedstawił ten projekt uchwały. 
Radny Budas

· W przedstawionym projekcie, kryteria przyjmowania dzieci wkradł się jest jeszcze jeden błąd, proszę to wykreślić –w pełnym wymiarze. Zaproponowany projekt, kryteria, są wypracowane wspólnie z panią dyrektor żłobka, jest również pozytywnie zaopiniowany przez radcę prawnego Urzędu. 

Dyrektor Żłobka – p. Katarzyna Królik

· Z powodu braku możliwości zapewnienia dostępu do żłobka miejskiego w Obornikach Śląskich wszystkim chętnym Rada Miejska ma możliwość ustanowienia w ramach warunków przyjmowania dzieci do żłobka pierwszeństwa dla dzieci spełniających szczególne, dodatkowe warunki. Możliwość zastosowania takiego rozwiązania została wskazana w rozstrzygnięciu nadzorczym Wojewody Dolnośląskiego z dnia 11.10.2011r. 

Radna Zaguła

· Ja mam kilka uwag do uchwały jak i do karty zgłoszenia dziecka, 

- brak adresu zamieszkania dziecka, 
- zatrudnienie rodziców, czy tryb dzienny czy zmianowy, 

- do adresu dodałabym adres elektroniczny, 
- zawód , adres – dodałabym zaświadczenie. 

Radna Mączka 
·  Rozszerzyć zapis - osoba samotnie wychowująca dziecko – dopisać osoby rozwiedzione lub pozostające w separacji prawnej, 
Przewodniczący Rady

· W naszych dyskusjach jest wiele cennych uwag. Wiemy też, że chętnych dzieci do żłobka jest  więcej niż miejsc. Dlatego musimy określić warunki przyjęcia dzieci w pierwszej kolejności. 

· Zał. 2 -Karta zgłoszenia dziecka do żłobka jest to kwestia techniczna, dopracuje ją dyrektor żłobka. 
Proponuję :

- dopisać – osoby rozwiedzione lub pozostające w separacji prawnej – głosowano za wnioskiem – 13 – za 

-Radca Prawny

* wyjaśnia – zatrudnienie – obejmuje wszystkie formy zatrudnienia / na umowę o prace, umowa zlecenie, umowa o dzieło, 

Przewodniczący Rady

· W kryteriach rekrutacji do Żłobka , w pkt. 1 – wykreślić słowa „ na umowę o pracę w pełnym wymiarze” glosowano 10 – za, 1 – p , 1 – w . 

· W par. 8 wykreślić słowa „karty zgłoszenia dziecka, stanowiącej załącznik do niniejszej uchwały”. Glosowano 13 – za

Za całą uchwała wraz z poprawkami głosowano 12 – za, 1 – p . 

10. W sprawie powierzenia zadań gminy z zakresu realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Obornikach.
Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę przedstawić uzasadnienie do uchwały

Kierownik GOPS – Teresa Gajowczyk

·   Na podstawie art.190 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej organy jednostek samorządu terytorialnego mogą zlecić realizację zadań, o których mowa w art. 10 , „ osobom prawnym i jednostkom organizacyjnym działającym na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczpospolitej Polskiej, stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz gwarancji wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej lub pomocy społecznej.”Ponieważ M-GOPS w Obornikach Śląskich zajmuje się problemami rodzin zamieszkujących na terenie gminy i zatrudnia odpowiednio wykształconą kadrę, przekazanie zadań, wynikających z art. 10 w/w ustawy  jest uzasadnione.

Wiceprzewodnicząca Rady
· Czy są pytania. Pytań nie było. 

Głosowano 13 – za 

11. W sprawie zmiany Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Obornikach Śląskich. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Proszę przedstawić uzasadnienie do uchwały

Kierownik GOPS
· Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Obornikach Śląskich realizuje zadania wyznaczone przez przepisy ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów. W statucie, w §  nie  3 została wskazana wymieniona ustawa jako jedna z podstaw prawnych działania Ośrodka. Zatem, należy uzupełnić treść Statutu M-GOPS o jej zapis. Rada Miejska wyznaczyła Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jako podmiot właściwy do realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. W związku z tym ustawa ta stała się  jedną z podstaw Jego działania, a tym samym  powinna znaleźć swoje miejsce w postanowieniach ogólnych Statutu Ośrodka.
Wiceprzewodnicząca Rady

· Czy są pytania. Pytań nie było. 
Głosowano 13 – za 

12. W sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 
Przewodniczący Rady

· Pan Przemysław Kruszyński, Radny Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich, zgłoszony przez Komitet Wyborczy Wyborców Forum Samorządowe Oborniki XXI , z okręgu wyborczego nr 9, z powodów osobistych, zrzekł się mandatu radnego.

Rada musi uszanować Jego wolę i podjąć uchwałę , którą przedstawiam.

głosowano jednogłośnie – za 
13. W sprawie zmiany siedziby obwodowej komisji wyborczej na terenie gminy Oborniki Śląskie.

Przewodniczący Rady

· W związku z podjętą uchwałą o zrzeczeniu się mandatu radnego Przemysława Kruszyńskiego, który był przedstawicielem mieszkańców okręgu wyborczego nr 9 obejmującego wsie Jary i Rościsławice, w celu ułatwienia dotarcia mieszkańców tego okręgu do siedziby obwodowej komisji wyborczej,  zmienia się siedzibę obwodowej komisji wyborczej nr 7 przenosząc ją z miejscowości Uraz do miejscowości Rościsławice. 
Głosowano jednogłośnie – za 
14. W sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich na rok 2013.
Przewodniczący Rady

· Proszę przewodniczącą komisji o przedstawienie planu pracy komisji. 
Jadwiga Głodowska

· Plan pracy Komisji Rewizyjnej  na rok  2013.

I kwartał - Wypracowanie opinii Komisji dotyczącej wykonania budżetu i wniosku w sprawie  absolutorium za  2012 rok  dla Burmistrza Obornik Śląskich.
II kwartał - Zasady obiegu i przechowywania dokumentów w Urzędzie Miejskim w Obornikach Śląskich.
- Kontrola wydatków związanych z bieżącym utrzymaniem Urzędu oraz środków wydatkowanych na wynagrodzenia pracowników.
III kwartał - Kontrola wybranych zleceń i przetargów  publicznych przeprowadzonych w gminie.
Kontrola działalności Burmistrza Obornik Śląskich w zakresie zadań realizowanych przez Wydział   Oświaty i Promocji.
IV kwartał - Kontrola przydziału mieszkań komunalnych.

Analiza działalności oraz ocena sprawozdania finansowego za 2012 rok Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Cały rok - Analiza procesów postępowania z interpelacjami Radnych.
Bieżąca kontrola Urzędu Miejskiego.

Bieżące rozpatrywanie skarg zgłaszanych przez mieszkańców. 






Głosowano – jednogłośnie – za                                                          
Ad. VI. Informacje Przewodniczącego Rady

* udzielam głosu przewodniczącej komisji Rewizyjnej. 
SPRAWOZDANIE KOMISJI REWIZYJNEJ RADY MIEJSKIEJ W OBORNIKACH ŚLĄSKICH Z REALIZACJI ROCZNEGO PLANU PRACY – 2013

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich w roku 2013 pracowała w składzie osobowym wybranym na kadencję 2010-2014 uchwałą Rady Miejskiej  II / 6/10 z dnia 09.12.2010 r.
Skład Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej :

1. Jadwiga Głodowska - Przewodnicząca

2. Łukasz Budas - członek

3. Rozalia Ptasińska - Członek

4. Jerzy Szymków – Członek

5. Maciej Tobiczyk – Członek
Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich na rok 2012 radni przyjęli jednogłośnie na XVIII  sesji Rady Miejskiej  w dniu 10 lutego  2012.

W okresie sprawozdawczym Komisja Rewizyjna  w Obornikach Śląskich odbyła  45 posiedzeń. Frekwencję na posiedzeniach odzwierciedlają listy obecności złożone w dokumentach biura rady.Praca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich wg kalendarza i realizowanych tematów przedstawiała się jak poniżej.

I kwartał  2012

Kontrola wykonania budżetu Gminy w związku z procedurą absolutoryjną dla Burmistrza Obornik Śląskich za rok 2011.
Komisja pozytywnie  zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Oborniki Śląskie w 2011 roku. przez Burmistrza  Obornik Śląskich. W ramach wymienionego zadania analizowano cała gospodarkę finansową Gminy za 2011 r. Zapoznano się z opinią RIO oraz opracowano i przyjęto wniosek w sprawie absolutorium dla Burmistrza .Wniosek w sprawie przyjęto trzema głosami za udzieleniem absolutorium przy dwóch wstrzymujących.
II Kwartał   2012
Kontrola efektywności wydatkowania środków przyznanych dla organizacji  pozarządowych oraz innych podmiotów prowadzących działalność pożytku  publicznego z budżetu Miasta.
Komisja nie wniosła zastrzeżeń do merytorycznej działalności i funkcjonowania jednostki.
Środki pozabudżetowe pozyskane przez Urząd Gminy z zewnętrznych programów i instytucji na lata 2007-2012. Proponowane projekty w  roku 2012.
Komisja Rewizyjna stwierdziła, że w  kontrolowanym okresie Gmina Oborniki Śląskie pozyskała nie zadowalającą sumę  środków zewnętrznych. Uważa, że Gmina nie wykorzystała wszystkich możliwości pozyskania dotacji wniosła o  podjęcie działań w celu zapewnienia należytego przygotowywania wniosków o dofinansowanie i maksymalizację wykorzystania.
III kwartał 2012
Kontrola działalności Burmistrza gminy z oceną wykonania budżetu na podstawie

sprawozdania za I półrocze 2012.

W zakresie oceny wykonania budżetu gminy za I półrocze 2012 rok. Komisja Rewizyjna oceniła  wykonanie budżetu z wielką dozą niepokoju. Przyczyną tego stanu było bardzo małe wykonanie zadań inwestycyjnych. wydatki majątkowe – 10, 1%. Plan był 9070 978,00 wykonano 916 621, 54. KR zwróciła uwagę również na wzrost zaległości podatkowych, które wzrosły od grudnia 2011r. aż o 17% jest to kwota ponad 142 592,62 zł. W tej kwestii wydaje się, że panuje w urzędzie bezczynność. Brak bowiem skuteczności egzekwowania zadłużeń.

Ocena realizacji bieżących inwestycji prowadzonych przez Gminę w 2012r.
Oceniając stopień realizacji wydatków majątkowych i zapisanych tam zadań inwestycyjnych kierując się w ocenie zasadą celowości, oszczędności i uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów w gospodarowaniu środkami publicznymi Komisja Rewizyjna stwierdziła, że całość zadań inwestycyjnych na koniec III kwartału zrealizowano tylko w 43%. Spośród 32 zadań inwestycyjnych w 14 przypadkach nie rozpoczęto prac. Natomiast w 6 przypadkach nie przekroczyły one 50% . Komisja Rewizyjna zaleciła dalszą intensyfikacje prac nad rozpoczętymi inwestycjami oraz przyśpieszenie nie rozpoczętych inwestycji.
Analiza wpływów i umorzeń podatków (rolnego, od nieruchomości, od środków transportowych) za   2011 i 2012 rok.
Po analizie materiałów źródłowych i złożonych wyjaśnieniach nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w badanym zagadnieniu.
Kontrola wydanych zarządzeń Burmistrza, wydanych decyzji o umorzeniach i o odroczeniach należności wobec gminy, przydziały oraz sprzedaży mienia komunalnego.

Po analizie materiałów źródłowych i złożonych wyjaśnieniach nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w badanym zagadnieniu.

W roku 2012 Rada Miejska Obornik Śląskich zleciła Komisji Rewizyjnej Kontrole:

Kontrola  Żłobka Miejskiego w Obornikach Śląskich. Kontrola dotyczyła rekrutacji dzieci w okresie 2011 oraz 2012r.

Kontrola  została przeprowadzona na przełomie  drugiego i  trzeciego kwartału 2012r. Po analizie materiałów źródłowych i złożonych wyjaśnieniach nie stwierdzono większych  nieprawidłowości w badanym zagadnieniu.
Zalecenia  Komisji Rewizyjnej dotyczyły:

1.  Wprowadzenia nowego regulaminu rekrutacyjnego, który zawierać będzie kryteria naboru oraz punktacje. 

2. Wnioski o przyjecie do żłobka powinny być składane przez biuro podawcze w Urzędzie Miejskim.

Powyższe działania powinny wykluczyć możliwość pojawienia się nieprawidłowości przy przyjmowaniu dzieci do żłobka.

Protokół z kontroli znajduje się w biurze rady. 
Kontrola  umorzeń opłat Firmy Paweł Chamara Wika, Temko.

W trakcie przeprowadzenia kontroli.
Kontrola   wprowadzenia na stronę internetową ogłoszenia o sprzedaży gminnej działki w Wilczynie (motokros)  która nie była przeznaczona na sprzedaż. 

W trakcie przeprowadzenia kontroli
Cały rok

Bieżące rozpatrywanie skarg składanych przez mieszkańców przekazywanych przez Przewodniczącego Rady i radnych.

W 2012 roku  wpłynęło sześć skarg na działalność burmistrza i podległych jednostek organizacyjnych.
Pierwszą skargą była skarga Pana Zdzisława Brodziaka. Skarga dotyczyła organizacji imprez okolicznościowych w świetlicy wiejskiej. Komisja Rewizyjna uznała , że skarga jest bezzasadna.
Drugą skarga była skarga Pana Janusza Kurzei. Dotycząca działania pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Komisja Rewizyjna uznała skargę za bezzasadną.

Trzecia  skarga była Skarga Pan Jan Żywca.  Po zapoznaniu się z pismem i rozmowie z panem Janem Żywcem, a także po analizie formy tego dokumentu Komisja Rewizyjna stwierdziła, że pismo to nie jest skargą. Komisja Rewizyjna nie mogła ocenić prawnej sytuacji sprawy i zaproponowała panu Janowi Żywcowi skierowanie tego problemu do Sądu
Czwarta skarga była skargą Pana Macieja Imieli.  Skarga dotyczyła sporu o rodzaj ogrzewania w mieszkaniu wynajmowanym przez Pana Imielę. Komisja uznała skargę za bezzasadna.
Piątą  skargą była Skarga Pani  Bożeny Nyk. Skarga dotyczyła nie umorzenia przez Burmistrza zaległości czynszowych. Komisja uznała skargę za bezzasadną. Komisja Rewizyjna swoje stanowisko w temacie zawarła w protokole z dnia 17  lipca 2012 r., który znajduje się w dokumentacji dostępnej w biurze rady.
Szóstą skargą była skarga  pana  Bogdana Pałki. Skarga dotyczyła  nie załatwienia sprawy w terminie. Komisja Rewizyjna uznała skargę za  zasadną.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich na rok 2013 został wypracowany na posiedzeniu w miesiącu styczniu 2013 r.
 Oborniki Śl. dnia 31.01.2013    Podpisy członków Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady
· Dziękuje Przewodniczącej komisji Rewizyjnej za tak szczegółowe przedstawienie sprawozdania. Widać pracę jaką włożyli w swoje kontrole. 

Chciałbym jednak poinformować Radę o pismach, które wpływają do biura rady.  Większość tych pism jest do rozpatrzenia przez burmistrza, kierowane są do wiadomości Rady. Ważniejsze z nich to;

1/ Skarga mieszkańca  lokalu komunalnego dotycząca wykonani  prac remontowych w tym mieszkaniu pop pożarze. – Skargę kieruję do Komisji Rewizyjnej.
2/ Skarga na pracę Komisji Mieszkaniowej. – kieruję do Odwoławczej Komisji Mieszkaniowej. 
3/ Regionalna Izba Obrachunkowa – uwagi do uchwały, które zostały poprawione w dniu dzisiejszym. 

4/ Regionalna Izba Obrachunkowa – uwagi odnośnie zmian w budżecie, które błędnie dokonano Zarządzeniem burmistrza, a powinna dokonać Rada. 

5/ Mieszkańcy ul. Miłosza w Obornikach śl. Proszą o oświetlenie ulicy, pismo do wiadomości Rady. Proszę Burmistrza o informacje, po udzieleniu odpowiedzi mieszkańcom. 
6/ Mieszkańcy Morzęcina Małego proszą o poprawienie nawierzchni ul. Szkolnej. Proszę Burmistrza o informacje, po udzieleniu odpowiedzi mieszkańcom. 

7/ Mieszkańcy Obornik Śląskich złożyli sprzeciw dotyczący realizacji inwestycji do wytwarzania energii elektrycznej. 

8/ Dyrektor Obornickiego Ośrodka Kultury złożyła wniosek o nadanie medalu „ W uznaniu Zasług”. 

9/ OSP w Urazie zwraca się pismem o zabezpieczenie w budżecie środków – pożyczka na zadanie – Budowa Centrum Kulturalno-Oświatowego przy remizie w Urazie.  

10/ Stowarzyszeni LIPÓWKA – z Wielkiej Lipy – prośba o zabezpieczenie środków w budżecie – pożyczka – na realizacje zadania „Zagospodarowanie turystyczne – Parku Miłości i Poezji” w Wielkiej Lipie. 

11/ Sołectwo Morzęcin Mały – informacja o przekazaniu  wykonania zadania – budowa świetlicy -  do Stowarzyszenia  „Cicha Osada”. 
Burmistrz

· Chciałbym jeszcze uzupełnić swoje informacje. Do inwestycji, która jest realizowana przez firmę SAVI wpłynęło wiele uwag. Jest również negatywna opinia Sanepidu. 
Radny Tobiczyk

· Panie Burmistrzu, 24 stycznia odbyła się publiczna dyskusja na temat inwestycji realizowanej przez SAVI. Jest to bardzo ważna inwestycja, proszę powiedzieć jakie jest Pana stanowisko w tej sprawie.

Burmistrz

· Pracownik urzędu, Pani Magda Ignaciak kończy pisać protokół.
Radny Budas

· Jak długo mieszkańcy będą czekali na Pana informacje. Na tak lub nie. Chcemy wiedzieć kiedy będzie to podane do wiadomości. 

Burmistrz

· Protokół jest na ukończeniu, składamy wszystkie dokumenty. Decyzja będzie negatywna.

Radny Budas

· Kiedy podejmiemy uchwałę w sprawie zmiany studium, ponieważ w obecnie obowiązującym jest zapis, że na  aktywności gospodarczej nadal są wpisane biogazownie. Nie potrafi na pytanie skąd się wziął taki zapis odpowiedzieć Komisja Urbanistyczna, więc myślę, że zostało to dopisane na wniosek burmistrza. 

Kierownik Wydziału AG
· zapis jest w studium z 2012r. W poprzednim studium znajdował się na terenach przemysłowych. Odrębny zapis był dla aktywności gospodarczej. W studium z 2012r połączono te dwa zapisy i znalazł się zapis o biogazowi. 
Do tej pory nie wpłynęły żadne wnioski od mieszkańców gminy, żeby ten zapis zlikwidować. Studium to wstępny dokument. Podejmując uchwały planów nie musi być zapisu o dopuszczeniu zapisu biogazowi. Plan miejscowy jest dokumentem, który służy do uzyskania pozwolenia na budowę. Nie widzę zagrożenia takiego zapisu w studium. 

Radny Budas

· Za którego Burmistrza został zapis o biogazowi przepisany na aktywność gospodarczą.
 Kierownik Wydziału AG

· Zapis został zamieszczony przy uchwalaniu studium w 2012r. 
Radny Budas

· na pewno wpłynie wniosek o zmianę studium,     
· w Gazecie Wrocławskiej zamieszczono informację o przetargach. Ogłaszamy również np. o zbyciu na rzecz najemcy lokalu. Takie rzeczy można ogłaszać w gazetach lokalnych, o zbyciu działek ogłaszać we wszystkich możliwych gazetach.  
· Dwa lata temu przyniosłem do Urzędu alkomat, dzisiaj przynoszę papier do ksera, żeby mieszkańcy w tak ważnych dla gminy sprawach mogli otrzymać kserokopie dokumentów. Prosiłem o dokumenty dotyczące biogazowi,  należało zapłacić 0,50 zł. za stronę ksera. 
Kierownik Wydziału AG

· Jeżeli chodzi o ogłoszenia w prasie to mamy to rozstrzygnięte gdzie zamieszczać w drodze oferty, w jakiej gazecie mają ukazywać się ogłoszenia. Gazeta Wrocławska dała najlepszą ofertę.    
Radna Zakęś

· Kiedy będzie ogłoszony przetarg na remont OOK.  
· Do 28 lutego proszę o przygotowanie harmonogramu przetargów.                                                 
·  Harmonogram przetargów proszę zamieścić w BIP. 
Na dzień 7 marca 2013r. godz. 17.00 zwołuję spotkanie Komisji Rozwoju Gospodarczego z Gminną Komisją Urbanistyczną. Proszę o przygotowanie do analizy dokumentów:
- zapisy w studium, obszary, które wymagają zmiany w planie, harmonogram działań, w jakiej kolejności przystępujemy do zmian w planie. 
* Czy są opinie prawne odnośnie kosztów przenoszonych na inwestorów / dotyczy zmian w planie/.

* Przeprowadzanie mieszkańców z ulicy Witosa, czy wszystkie lokale zostały opróżnione, czy są obciążenia na gminie. 

Burmistrz

· Harmonogram przetargów przygotujemy. 

· Inwestycje są połączone z dochodami, jeżeli wykonamy sprzedaż mienia, rozpoczniemy inwestycje. 

· Z budynku przy ul. Witosa mieliśmy wyprowadzić siedem rodzin. Wyprowadziliśmy sześć. Jedna rodzina odmówiła, wypowiedzieliśmy umowę najmu, czekamy 30 dni, ale chyba będzie to należało sądownie przeprowadzić. Zawiadomiliśmy dyrektora PKP pana Gąsiora, że jest problem z jedną rodziną. Myślę, że nie zahamuje to inwestycji PKP. 
Przewodniczący Rady

· Mam odpowiedź na interpelację radnej Ptasińskiej. Proszę rozszerzyć tą informację, o sprawdzenie wycięcia drzew na odcinku Oborniki Śląskie – Osola. 

Kierownik Wydziału IT

· Wycięcie drzew na tym odcinku jest sprawdzane  równolegle.
Radny Cymerman

· Prośba o spotkanie Komendanta Policji z radnymi, 

· Budynek „B” - brak oznakowania, 

· Co dzieje się z EWA-MED – docierają do nas informacje, że są obawy o lekarzy specjalistów. Jutro kończy się okres wypowiedzenia umów dla lekarzy specjalistów. 

Proszę o zorganizowania spotkania: Burmistrz, Komisja Polityki Społecznej i przedstawiciel EWA-MED. Są głosy, że EWA-MED. nie płaci lekarzom. 

Burmistrz

· Na najbliższe posiedzenie komisji, zaproszę Komendanta Policji, 

· Tablice na budynek  „B” już zlecono do wykonania, 

· EWA-MED nie płaci, nie pokrywa nawet kosztów mediów. Jestem za tym, żeby w tym składzie usiąść i dokładnie przeanalizować wszystkie dokumenty.

· Zadłużenie jest na 170 tyś zł. 

Radny Budas

· Z Firmą EWA-MED były już problemy wcześniej, 

· Długo pracowaliśmy nad budżetem, jeżeli teraz słyszę, że Uraz chce 400 tyś. zł., Wielka Lipa 400 tyś zł. , Morzęcin Mały również chce środki na świetlice, tak nie może być. Stowarzyszenia przygotowują projekty baz naszej wiedzy, bez wiedzy burmistrza. Nie możemy się na to zgodzić, nie możemy powiedzieć tak. Gmina nie jest z gumy. 

Burmistrz

· Wiem, że Firma  EWA-MED kupiła od Marszałka nieruchomość za 1 mln 600 tyś zł. 

Przewodniczący Rady

· Firma EWA-MED. dostała w dzierżawę budynek wyremontowany za publiczne pieniądze. Lekarze specjaliści płacą czynsz do firmy EWA-MED, uważam, że powinni płacić do gminy. Za długo czekamy, dług 170 tyś. zł. to bardzo dużo. Już powinniśmy działać i zabezpieczać majątek gminy. 

Radna Zakęś

· Prośba, aby przy konstruowaniu budżetu na rok 2014. Przewidzieć pulę środków finansowych dla Stowarzyszeń. Wcześniej spotkać się z przedstawicielami stowarzyszeń, zapoznać się z propozycjami i wybrać najlepsze. Realizować według ustalonego planu. 

Radna Magnowska

· Na ul. Kościuszki w Obornikach miały być usunięte słupki ograniczające poruszanie się , kiedy zostaną usunięte, 

· Świetlice środowiskowe, prośba o zwiększenie liczby godzin otwarcia świetlic, jest takie zapotrzebowanie,  

· Dowożenie dzieci do szkół, autobusy przyjeżdżają wcześniej i odjeżdżają wcześniej, nie wszyscy uczniowie zdążają. Prośba, żeby kierowcy nie rozmawiali przez komórkę w czasie jazdy. Uczniowie skarżą się, że kierowcy się źle do nich odzywają, w autobusach brudna tapicerka. 

Kierownik Wydziału IT

· Słupki na ul. Kościuszki zostaną usunięte.
Radny Szymków

· Hydranty, kiedy będą naprawione, 

· Naprawa poboczy drogi Bagno-Osolin, 

· Drzewa – kasztanowce stwarzające zagrożenie kiedy będą wycięte, 

Prezes ZGK

· Na naprawę hydrantów mamy zabezpieczone środki, będziemy sukcesywnie naprawiać. 

Radna Mączka

· Czy w Kotowicach dzikie wysypisko śmieci jest zasypywane za zgodą burmistrza. 

Burmistrz

· Śmieci usunięto, zasypano ale wiem, że znowu jest zaśmiecane, prawdopodobnie eternitem. Ponownie to zasypiemy. 

Kierownik Wydziału IT

· Do rekultywacji używany tylko ziemię. 
Radna Mączka

· Zwrócić uwagę na wielkie dziury w Zajączkowie koło kolei, zastanowić się czym to zasypać.
Radna Rogala

· Proszę o zamontowanie pachołków koło szkoły w Pęgowie, parkują tam Tiry, 
· Pęgów ul. Wesoła – właściciel firmy zobowiązał się wykonać projekt budowy drogi, nic się nie robi w tym kierunku, nadal Tiry niszczą drogę. 

· Na stacji PKP w Pęgowie wycięto drzewa, nie wiem czy legalnie, 

· Droga Kotowicka – rozjeżdżona, 

· Na czyim terenie są składowane hałdy między Kotowicami a Paniowicami, 

· Prośba o ustalenie  z PKP żeby załatali dziury na przejazdach kolejowych.

Radny Cymerman
· Nie zgadzam się, żeby na koszt gminy sprzątać dzikie wysypiska, żadna tajemnica czyje to śmieci. Należy podjąć działania, ukarać winnych lub zawiadomić organy ścigania. 
· Na ul. Wyszyńskiego, naprzeciw dębu zniszczono znak drogowy,  Gmina powinna zareagować, nie robić tego na własny koszt ale należy zainteresować tym organy ścigania, samochód, który to uszkodził był ubezpieczony. 

Radny Szymków

· Kto zdecydował o tym, żeby pracownik urzędu przygotowywał dokumentacje dla Stowarzyszeń.

Burmistrz

· W 2011r zostały złożone dwa wnioski, przeszedł jeden na Plac Wolności w Urazie. Wniosek dla Urazu przygotowano ze środków funduszu sołeckiego, a Wielka Lipa wniosek przygotowała  ze środków własnych stowarzyszenia.  

Wicestarosta – Arkadiusz Poprawa

· Chciałbym wypowiedzieć się na temat nowego gimnazjum. Nie jest prawdą, że utworzenie gimnazjum w zespole szkół średnich ograniczy szkolnictwo średnie. Uważam, że będzie odwrotnie. Młodzież gimnazjalna ucieka z Obornik do Trzebnicy, Wrocławia, ta młodzież nie wraca do Obornik. To co zrobiliśmy jest po to żeby młodzież po skończeniu gimnazjum została w szkole średniej w Obornikach. Uważam, że nie jest to zagrożenie dla naszego gimnazjum. 

Sołtys Morzęcina Małego

· Chciałbym na ręce Przewodniczącego Rady złożyć pismo wyjaśniające sytuację mojej wsi – Morzęcina Małego. 

Sołtys wsi Przecławice Dziedzic

·  Chciałbym zapytać, czy Rada zdaje sobie sprawę jakie koszty będzie należało zapłacić inwestorowi, chodzi mi o rozpoczęte działania z wiatrakami. Boimy się wpuszczać inwestorów na teren naszej gminy. Dlaczego nie zapytaliśmy mieszkańców co o tym sądzą, sugerujemy się tylko opinią stowarzyszenia. 
Radna Zakęś

· Inwestor nie jest właścicielem terenu, 

· w dotychczasowym zapisie planu była mowa o jednym wiatraku, nie o wielu, 

· do Regionalnego Inspektoratu Środowiska wpłynął protest z podpisami kilkuset osób.

Mieszkanie Obornik Śląskich – Adam Stocki

· Chciałbym zwrócić uwagę na dramatyczny stan drogi Oborniki – Wrocław. Prośba o interwencję, o pilne naprawienie drogi.  
Radny Głowaczewski

· Prośba do Starosty o pilne naprawienie, w ramach eksploatacji, drogi w kierunku Wrocławia. 
Radna Zakęś

· Proszę wystosować pismo do Prezydenta Wrocławia o naprawienie drogi Wrocław- Oborniki. Najwięcej dziur na drodze jest w dyspozycji Prezydenta Dutkiewicza. 

Przygotować na Sesję.
Mieszkanka Gminy – Pani Patrycja Mąka 

· Wnoszę o zawieszenie w obowiązkach pani sekretarz. Podała na mój temat nieprawdziwe informacje do gazety. Nie życzę sobie takiego traktowania przez pracowników Urzędu. 

Radny Budas

· Decyzje o przyznawaniu mieszkania podejmuje Komisja Mieszkaniowa.

Patrycja Mąka

· Podam do sądy p. sekretarz o podanie do gazety nieprawdy. 

Burmistrz

· W miarę możliwości finansowych wykonujemy remonty mieszkań komunalnych. Wnioski w sprawie przydziału mieszkań, rozpatruje Komisja Mieszkaniowa.

Protokolant  
Jolanta Gredżuk 

