Protokół z posiedzenia XXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 2 kwietnia 2013r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 14 radnych. Na Sesji w dniu 2 kwietnia 2013r. nieobecny przewodniczący rady Pan Roman Głowaczewski. 

Wiceprzewodnicząca Rady- Pani Agnieszka Zakęś,  o godz. 17.00 otworzyła posiedzenie Sesji. Przywitała zaproszonych gości, radnych, burmistrzów oraz pracowników Urzędu. Stwierdziła, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.  Przedstawiła porządek obrad.
Porządek obrad XXIX  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:

I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Podjęcie uchwał:

1. W sprawie przyjęcia „Planu odnowy miejscowości Wielka Lipa”.

2. W sprawie przyjęcia „Planu odnowy miejscowości Uraz”.

III. Informacje Przewodniczącego Rady. 

Ad. I Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad. II. Podjęcie uchwał:
1. W sprawie przyjęcia „Planu odnowy miejscowości Wielka Lipa”.

Radny Budas

· Z jakich środków zostanie wykonane zadanie.

Burmistrz

· Jest to zadanie jednoroczne. Przy tworzeniu budżetu na rok 2014 zabezpieczymy środki. Jeżeli Stowarzyszenie postara się o środki zewnętrzne, być może wkład gminy nie będzie potrzebny. Ewentualnie pożyczka z gminy. 

Radny Budas
· W uchwale jest zapisane, że plan rozpoczyna wejście w życie, po podjęciu uchwały. środki powinny być zabezpieczone. Proszę wskazać skąd środki. Gmina jest zadłużona. W WPF powinno być wszystko zapisane. Skąd ściągnięto środki na to zadanie, z jakich inwestycji. 

Burmistrz

· Kilka planów podjęto w roku 2012, nie pytaliście czy są zabezpieczone środki. 

· Mam opinię z Urzędu Marszałkowskiego, że na tym etapie nie jest wymagane zabezpieczenie środków finansowych. 

Radny Jaworski

· Nie jest prawdą, że jest to zadanie jednoroczne. W planie odnowy Wielkiej Lipy – zadanie „Park Miłości i Poezji” – koszt 440 tyś zł. rozpisane jest na dwa lata. 

Radny Szymków

· Panie Burmistrzu, nie jest Pan przygotowany na dzisiejszą Sesję. Nie ma wskazania skąd środki. W budżecie nie ma środków na zadanie – Park Miłości i Poezji. Zajmijmy się ważniejszymi sprawami, niż parki.  Woda jest złej jakości. 

Radny Budas

· Wiemy, że nasza gmina jest zadłużona. Jeżeli w dniu dzisiejszym zostaliśmy zebrani to burmistrz powinien wskazać skąd środki. Inicjatywa mieszkańców jest super, jest godna pochwały. My, radni jeżeli podniesiemy rękę za,  to musimy mieć świadomość, że  zadłużamy gminę.  Powiedział pan, że na tym etapie nie potrzeba środków. Odczytam co jest napisane na piśmie z Urzędu Marszałkowskiego – „Pomoc w ramach działania –Odnowa i rozwój wsi-  stanowi refundację części kosztów kwalifikowanych operacji. W pkt. 20 wniosku należy wskazać źródła finansowania operacji i kwotę na jej realizację (kwota ogółem stanowi całkowity koszt operacji)”.
· Proszę wskazać skąd środki. Tydzień temu pytaliśmy o remont Obornickiego Ośrodka Kultury, powiedział Pan, że nie ma środków.  Jak to się ma do Morzęcina Małego. Nie podjęliśmy tego zadania. Powinniśmy jednakowo traktować wszystkich. Nie możemy dopuścić do tego, żeby gmina straciła płynność finansową. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Panie Burmistrzu powiedział Pan, że palny odnowy są to  zadania jednoroczne. To nie jest prawda. W dokumentach źródłowych jest rozpisane, że w obydwu planach każde zadania są dwu-letnie. Te najdroższe zadania przypadają na rok 2013-2014. Jeżeli   my w dniu dzisiejszym to przegłosujmy, to będziemy musieli w bieżącym roku zabezpieczyć środki w budżecie. 
· Prosiłam o harmonogram przetargów, żeby zapoznać się na jakim tempie jest realizacja tegorocznego budżetu, nie dostałam. Jak mamy panować nad finansami naszej gminy. Wydaje mi się, że Pan nie panuje nad budżetem. 

Burmistrz

·  Zadania są wpisane na dwa lata, jest to rzeczą oczywistą. Dokumentacja projektowa w roku 2013 i złożenie wniosku,  w 2014r. realizacja. Koszty dokumentacji projektowej stowarzyszenia wzięły na siebie.  

Jeżeli zadania nie dostaną dofinansowania to nie zgodzę się na ich realizacje.
Radny Cymerman

· Obawiam się, że chce Pan nas wprowadzić w  kanał. Za chwilę zapomnimy jak to było. Powie się, że to radni podjęli uchwałę i należy zabezpieczyć środki. Jest to nieuczciwe w stosunku do radnych i w stosunku do mieszkańców. Przy tworzeniu budżetu na 2013r. należało o tych zadaniach mówić. 
Radny Budas

· Ile jest środków zewnętrznych na te zadania.

Pracownik Urzędu – Jarczewska 

· Dofinansowanie w wysokości 70%.

Radny Budas

· W przyszłym roku musimy mieć zabezpieczone w budżecie 400 tyś zł., których zwrot dostaniemy w 2015r. Jak to jest, dlaczego nie możemy znaleźć pieniędzy na remont Obornickiego Ośrodka Kultury. 
Radna Zakęś

· Proszę powiedzieć skąd na te zadania wziąć środki.

Radna Ptasińska

· Cieszymy się, że nasze miejscowości biorą udział w konkursach i je wygrywają. Uważam, że stowarzyszenia, które chcą realizować swoje pomysły powinniśmy je wspierać. Narzekamy, że nie pozyskujemy środków zewnętrznych a jak jest okazja to nie chcemy ich brać, nie wspieramy inicjatyw mieszkańców.  

Radna Zakęś

· Inicjatywy mieszkańców wspieramy jak najbardziej, ale to nie tak, jest druga strona. Prosiłam żeby w budżecie zabezpieczać środki dla stowarzyszeń. Takich środków nie ma w budżecie. Panie Burmistrzu, proszę powiedzieć jakiego zadania nie wykonamy, skąd weźmiemy środki.

Burmistrz
· W budżecie na 2014 rok jest zapisana kwota  miliona zł., która nie ma jeszcze przeznaczenia inwestycyjnego i nie jest w Wieloletniej Prognozie Finansowej na finansowanie tych zadań, które są w WPF. 

Radny Budas

· Mówi pan o milionie złotych, to znaczy, że możemy remontować OOK. 

Burmistrz

· Mówimy o roku 2014, natomiast Obornicki Ośrodek Kultury ma być remontowany z własnych środków. Wydatki inwestycyjne są połączone z dochodami inwestycyjnymi i ze zobowiązaniami, które zaciągamy. Jeżeli wykonamy dochody ze sprzedaży mienia to rozpoczniemy tą inwestycję.

Radny Budas

· Przy uchwalaniu budżetu tego pan nie mówił.  
Burmistrz

· Przy budżecie, projekt który złożyłem, nie było mowy o remoncie OOK ze środków własnych. 

Radny Tobiczyk

· Przy uchwalaniu budżetu była mowa, jeżeli nie będzie środków na OOK to ściągniemy z parku i placu zabaw. 

Radny Budas

· W budżecie nie ma środków na te zadania. Proszę wskazać z jakich środków, jakiego zadania nie wykonamy. 

Burmistrz

· Budżet musi być realizowany w miarę posiadanych środków. Dochody majątkowe mogą być przeznaczane na inwestycje.  
Radny Budas

· Jeżeli mamy głosować za, musimy wiedzieć skąd środki. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Dlaczego nie przygotowano na dzisiejszą sesję zmian w WPF, skoro mówi pan, że w roku 2014 ma pan wolny milion zł. 
Burmistrz
· Ja informowałem Rade, że jesteśmy przed konsolidacją długu. Opracujemy wieloletni program inwestycyjny na lata 2014 – 2030 na tym programie będziemy pracować, jest to powiązane z WPF. Te dwa dokumenty trafią pod obrady Rady.

Radny Szymków

· Przy tworzeniu budżetu nie było zadania – park w Wielkiej Lipie. Dyskusja na temat parku weszła już po budżecie. Pracownik Urzędu wykonał niepotrzebną pracę. 

· Zapraszam radnych do odwiedzenia parku w Osolinie, jak to wygląda. Uważam, że są ważniejsze sprawy niż parki. Nie mamy dróg, chodników. 

Radna Mączka

· Szanuję inicjatywy społeczności lokalnej, szczególnie wiejskiej. Wolą mieszkańców jest park, należy to uszanować, mają takie prawo. Myślę, że społeczeństwo konsultowało projekt się z burmistrzem, z urzędem. Wiem, że mieszkańcy Urazu składali wniosek do budżetu na budowę świetlicy i do tej pory nie dostali żadnej odpowiedzi.

· Przed tworzeniem budżetu na 2014r. należy organizować spotkania z mieszkańcami, stowarzyszeniami. Nie chcemy hamować inicjatyw społecznych. Wcześniej jednak należy o tym rozmawiać. 
Radny Cymerman

· Na spotkanie komisji był zaproszony fachowiec, pan od konsolidacji długu. Mówiliśmy o ryzyku jakie niesie zadłużenie gminy. Proszę sobie przypomnieć jaka była puenta tej rozmowy. Była mowa, że będą środki unijne ale należy się do tego przygotować, zabezpieczyć środki w budżecie. 

· Nie jesteśmy przeciwko inicjatywom społecznym ale musimy być uczciwi, nie możemy oszukiwać mieszkańców, nie bójmy się odpowiedzialności.  Mieszkańcy wykonali bardzo dużą ciężką pracę a nie wiadomo czy to jest potrzebne, czy to się przyda. 

Radna Zakęś

· Uczciwość wymaga od nas odpowiedzi. Jeżeli nawet w dniu dzisiejszym podejmiemy uchwały to umożliwi to tylko stowarzyszeniom przejść dalej. My jednak będziemy musieli dalej zastanawiać się skąd wziąć pieniądze. 

Radny Budas

· Konsolidacja długu, panie Burmistrzu najpierw powinien pan rozmawiać z nami, przedstawić pomysł, jakie będą efekty.  Proszę powiedzieć jak mamy być uczciwi w stosunku do mieszkańców Morzęcina. Proszę pokazać skąd pieniądze. Chcę konkretnie widzieć dokumenty, skąd środki, jakiego zadania ni wykonamy. Jeżeli ma pan wolny milion to proszę nie brać nowych obligacji i nie powiększać deficytu gminy. 

Burmistrz

· Mówimy o roku 2014. Na spotkaniu dotyczącym konsolidacji długu była przedstawiana informacja w jakim kierunku pójdziemy. 

Radny Budas

· W jakim kierunku pójdziemy to ja wiem, odsłuchałem nagrania z tego spotkania, można powiedzieć  mieszkańcom w jakim kierunku pójdziemy.  
Radny Szymków

· Dlaczego gdzieś zginął Morzęcin, był to pierwszy wniosek o którym dyskutowano. Czy to jest kampania wyborcza, bo w Morzęcinie jest mało mieszkańców a w Wielkiej Lipie i Urazie dużo. 
Burmistrz

· Gdybym robił kampanie to Morzęcina w planie budżetu na 2013 bym nie ujął, ale był ujęty, tylko został wykreślony. Automatycznie nie został złożony wniosek. Jeżeli wniosek składa gmina dofinansowanie jest w wysokości 50% a jeżeli stowarzyszenie 70%. To jest ta ekonomia. 

Radny Szymków

· Pani  przewodnicząca, zostałem obrażony przez Sołtysa wsi Wielka Lipa. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę publiczność o spokój. Radni, proszę nie prowadzić polemiki z publicznością. 

Przystępujemy do głosowania- Plan odnowy miejscowości Wielka Lipa 



Głosowano 1 – za, 6 – p, 5 – w  - uchwała nie przeszła 
2. W sprawie przyjęcia „Planu odnowy miejscowości Uraz”.

Wiceprzewodnicząca Rady

· Czy są pytania do planu odnowy – Uraz.

Głosowano 3 – za, 2 – p , 8 – w – uchwała podjęta.
Wiceprzewodnicząca Rady

· Na najbliższą sesję przygotować wprowadzenie do WPF zadania – plan odnowy Urazu. 
Ad. III. Informacje Przewodniczącego Rady.

Do Rady wpłynęły dwie skargi:

1/ Skarga no opieszałość organu administracji publicznej – skarżący SAVI sp. z o.o. – kieruję do Komisji Rewizyjnej. 

2/ Skarga mieszkanki Borkowic na działania burmistrza – kieruję do Komisji Rewizyjnej. 

Zamykam posiedzenie XXIX Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 

Protokolant

Jolanta Gredżuk
