Protokół z posiedzenia XXXIII  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 27 czerwca 2013r. 
Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych. Na Sesji w dniu 27 czerwca 2013r. nieobecny Przewodniczący Rady - Pan Roman Głowaczewski. Wiceprzewodnicząca Rady – Agnieszka Zakęś   o godz. 17.00 otworzyła posiedzenie Sesji. Przywitała zaproszonych gości, radnych, burmistrzów oraz pracowników Urzędu. Stwierdziła, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.  Przedstawiła porządek obrad.
Porządek obrad XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:
I. Otwarcie obrad i sprawdzenie kworum.
II. Przedstawienie porządku obrad.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji

IV. Informacje burmistrza.

V. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

VI.  Podjęcie uchwał:

1. W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie za 2012r. 

2. W sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Obornik Śląskich z wykonania budżetu Gminy Oborniki Śląskie za 2012r. 

- odczytanie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Obornik Śląskich sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2012r., 

- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,

- odczytanie sprawozdania, opinii oraz wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Burmistrzowi absolutorium za rok 2012, 

- dyskusja na temat wykonania budżetu, 

- głosowanie nad udzieleniem absolutorium. 

PRZERWA

3. W sprawie zmiany budżetu gminy Oborniki Śląskie na 2013 rok. 

4. W sprawie zmiany uchwały nr II/5/10 z dnia 9 grudnia 2010r. w sprawie  powołania składów Komisji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich.

5. W sprawie nadania nazwy ulicy „Cyprysowa” w Urazie. 

6.  W sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki śląskie dla obrębu Wielka Lipa. 

7. W sprawie zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Oborniki śląskie a gminami tworzącymi Wrocławski Obszar Funkcjonalny w zakresie współpracy przy programowaniu, wdrażaniu, finansowaniu, ewaluacji oraz rozliczaniu Zintegrowanych

7. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania Inwestycji Terytorialnych. / wprowadza burmistrz/ 

przestrzennego obrębu miasta Oborniki Śląskie./ od 7, 8, 9, 10, 11 i 12 – wycofuje burmistrz/ 

9. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Zajączków.

10. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Osolin.

11. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Morzęcin Wielki.

12. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Bagno.

13. W sprawie zmiany uchwały nr XVII/90/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 25 sierpnia 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Jary. 

8. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Jana Żywca na działania Burmistrza Obornik Śląskich.  

9. W sprawie zmiany uchwały XXXII/270/13 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 16 maja 2013r. w sprawie rozpatrzenia skargi Firmy SAVI sp. z o.o. na opieszałość organu administracji publicznej.  

10. W sprawie zmiany uchwały nr 0150/XXV/241/2000 z dnia 28 listopada 2000r. w sprawie likwidacji jednostki budżetowej pn. Obornicki Ośrodek Kultury i utworzenia instytucji kultury pn. Obornicki Ośrodek Kultury. 

Informacje Przewodniczącego Rady.

VII. Interpelacje, zapytania i wnioski.

Radny Cymerman

· Zgłaszam wniosek formalny – o wprowadzenie do porządku obrad pkt. Stanowisko Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 27 czerwca 2013. w sprawie uczczenia pamięci ofiar ludobójstwa dokonanego przez Organizację Ukraińskich Nacjonalistów i Ukraińską Powstańczą Armię, w latach 1939 – 1947, na obywatelach Rzeczypospolitej Polskiej, zamieszkujących tereny województwa wołyńskiego i Małopolski Wschodniej. 
 Głosowano wprowadzenie do porządku obrad w/w punktu– jednogłośnie

Ad. II – Porządek obrad – głosowano – jednogłośnie – za 

Ad. III. Protokół z poprzedniej Sesji – przyjęto jednogłośnie bez uwag. 

Ad. IV. Informacje Burmistrza
- 21.05.13 – odbyłem spotkanie z mieszkańcami wyremontowanego budynku przy ul. Podzamcze w Obornikach Śląskich, omówiono najistotniejsze dla mieszkańców sprawy związane z utrzymaniem czystości wokół budynku jak i elewacji. Rozmawiano również o zmianie sposobu ogrzewania na bardziej ekologiczne.  
- 19.06.13 – odbyło się spotkanie z wykonawcami projektu „Ścieżek rowerowych”. Przedstawiliśmy zakres do modernizacji ścieżek rowerowych – 43 km. Poprosiliśmy o przygotowanie oferty koncepcji wraz z kosztorysem na wykonanie tego zakresu ścieżek. 
- 23.05.13 – uczestniczyłem w spotkaniu z pracownikami i Związkami Zawodowymi Zakładu Gospodarki Komunalnej. Wyjaśniliśmy problemy poruszane w piśmie przez Związki Zawodowe, skierowane do Rady. 
- 24–25.05.13 – odbyły się „Dni Obornik” – podziękowania dla wszystkich instytucji, stowarzyszeń oraz osób, które przyczyniły się do zorganizowania imprezy. 

- 26-31.05.13 – w Ośrodku Sportu i Rekreacji odbył się „Europejski Tydzień Sportu”. Do tego konkursu przystąpił nasz OSiR. Nasi sportowcy odnieśli duży sukces – 10 miejsce w Polsce, 4 – miejsce na Dolnym Śląsku. 
- 27.05.13 – odbyło się  spotkanie z doradcą podatkowym, omawialiśmy kwestie remontu OOK. Dokonaliśmy wyboru, remont OOK będzie realizowany przez gminę, ponieważ można odliczyć VAT. 
- 27.05 i 4.06.13 – odbyły się spotkania w sprawie ZIT. Omówiono program porozumienia. Jesteśmy jedną z dwóch gmin, która jeszcze nie podjęła uchwały o przystąpieniu do ZIT,  my i Długołęka. 

- 03.06.13 – uroczyste otwarcie placu zabaw przy szkole podstawowej nr 2 w Obornikach Śląskich. Inwestycja została zrealizowana dzięki współpracy Gminy /teren/ 
z Intermarche  /urządzenia na plac zabaw /. Jest to inicjatywa p. Budasa, dziękuję za pomoc.  
- 06.06.13 – odbyło się przesłuchanie osób, które mogą wnieść informacje na temat nielegalnej wycinki drzew w Osoli. Należy wyjaśnić, która firma i na jakiej podstawie dokonała wycinki drzew. Można z tego tytułu, jako odszkodowanie uzyskać 2 mln zł. 
- 08.06.13 – Święto Truskawki w Pęgowie – jest to największa po Dniach Obornik  impreza organizowana w naszej gminie. Powstała dzięki zaangażowaniu wszystkich mieszkańców i organizacji ze Stowarzyszeniem Rozwoju Pęgowa na czele. Dziękuję Pani Sołtys wsi Pęgów, prezesowi Stowarzyszenia, oraz wszystkim pozostałym organizatorom za przygotowanie tej imprezy. 

- w tym samym dniu  nastąpiło przekazanie dla OSP w Urazie łodzi nisko dennej. 
- 13 i 24.06.13 – odbyły się spotkania z przedstawicielami banków, które odpowiedziały na zapytanie o przeprowadzenie restrukturyzacji długu naszej gminy. Przekazaliśmy wszystkie niezbędne informacje potrzebne do opracowania i przedstawienia nam najkorzystniejszej oferty.
- 14.06.13 – rozmawiałem z Panią Urban – dyrektor, która odpowiada w Urzędzie Miejskim we Wrocławiu za drogi. Rozmowa dotyczyła możliwości poszukania lepszego rozwiązania wjazdu z ronda ul. Obornickiej, na most Milenijny- wykonać  prawo skręt, dodatkowy zjazd od strony Obornik. 
- 15.06.13 – Festyn Między parafialny.

- 16.06.13 – z inicjatywy Stowarzyszenia Razem dla Bagna i Rady sołeckiej odbył się w Bagnie Koncert Wrocławskiej Szkoły Muzycznej. 

- 19.06.13 – odbyło się kolejne spotkanie z dyrektorem Pakulskim. Omawialiśmy sprawy  zawiązane z zamianą gruntów między Nadleśnictwem a Gminą.

- 24.06.13. – odbyło się kolejne spotkanie z firmą EWA-MED, rozmawialiśmy o wypracowaniu wspólnego stanowiska w sprawie funkcjonowania przychodni - lekarzy specjalistów. Pani Ewa Gryza ma przedstawić swoje propozycje ugody- spłaty zadłużenia oraz termin adaptacji poddasza budynku do którego jest zobligowana w warunkach umowy z 2009 roku. 

- 25.06.13 – odbyła się kolejna Gala Absolwentów i Stypendystów z terenu naszej gminy. Wyróżnieni otrzymali nagrody i dyplomy. Za takie wyniki, składam podziękowania również na ręce rodziców i nauczycieli.

-  Gmina złożyła wniosek o współfinansowanie projektu „Akcja edukacyjna – Segregujemy odpady w Gminie Oborniki Śląskie”.   Projektem są objęte dzieci w przedszkolach. Akcja cieszy się dużym powodzeniem. Projekt będzie kontynuowany na początku września w szkołach podstawowych i gimnazjalnych.
*** Rozstrzygnięty został przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych w wyniku którego została podpisana umowa z konsorcjum ALBA – ZGK Oborniki Śląskie.  
Proszę o uzupełnienie mojej informacji Pana Leszka Pawlaka. 

· Rozstrzygnięty został przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych w Gminie Oborniki Śląskie. W piątek została podpisana umowa z konsorcjum ALBA-ZGK.

W tym przetargu 1  tona odebranych odpadów wynosi 608,00 zł. za tonę odpadów zmieszanych. Natomiast cena odpadów segregowanych – 205, 20 zł. / tonę. Gruz budowlany 54,00 zł/t.

W trakcie szacowania wartości tego zamówienia ustaliliśmy, żeby system się  bilansował, cena od jednego mieszkańca za odpady zmieszane powinna wynosić 11 zł. Jest to cena proponowana do wyliczenia przez burmistrza. Rada podjęła uchwałę i ustaliła stawkę 7 zł. Ceny z przetargu odpowiadają cenom jakie zaproponował burmistrz na początku postępowania / 11 zł/ Na podstawie tego przetargu dokonaliśmy analizy  kosztów i stwierdziliśmy, że w budżecie braknie nam około 1/3 środków, żeby system się zbilansował. Ogłaszając przetarg, posłużyliśmy się wyceną wyliczoną na podstawie wykonania w roku ubiegłym przez ZGK i inne firmy funkcjonujące na naszym terenie. Na sfinansowanie całego zadania potrzeba na jedno półrocze - 1 447 000 zł.. W budżecie mieliśmy zapisane 1 800 000 zł. Dzisiaj widzimy, że środków zabraknie. Ustawa o gospodarce odpadami nie zezwala na finansowanie z innych źródeł niż pozyskane od mieszkańców. Myślę, że powinniśmy stawki urealnić i wrócić do tych poprzednio zaproponowanych przez burmistrza. Gdyby odpadów niesegregowanych było mniej – można zastanowić się nad stawką 8 – 9 zł. 

Burmistrz

· Chciałbym uzupełnić tą wypowiedź, co spowodowało, że rozstrzygnęliśmy ten przetarg. System już funkcjonuje, obsługuje go ZGK.  Jeżeli wywiąże się społeczeństwo Obornik z tego co deklarowali /segregacja/, odpadów zmieszanych będzie mniej/ powinniśmy usiąść do rozmów i przystąpić do ponownej , rzetelnej kalkulacji. Drugim pozytywnym elementem rozstrzygnięcia przetargu jest to, że jest tam nasza spółka, pracują nasi mieszkańcy, którzy nie stracą pracy. Musimy teraz obserwować i weryfikować czy wystarczy środków w budżecie. 
 Radna Zakęś
· Mam duże wątpliwości. W sytuacji, gdzie w budżecie zapisano 1 800 000 zł. kontrakt jest na dwa lata za 3 600 000 zł. Czy można podpisać umowę na dwa lata nie mając zapisanego zadania w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Czy nie jest to naruszenie dyscypliny finansów publicznych. 

Burmistrz

· Jest to dochodem bieżącym. 

Radny Budas

· Gminy ościenne  miały zapisane środki w budżecie, dlatego przetargi nie unieważniono. Inne gminy, które nie miały środków w budżecie – przetargi unieważniono.  
Dziwi mnie, że rozstrzyga się przetarg za 3 400 000 zł. – w budżecie mamy zapisane 

1 800 000 zł. Pan Pawlak mówi, że z wyliczenia jest 1 447 000,00 za pół roku. Każda firma będzie dążyć do uzyskania 3 400 000 zł. to co jest w budżecie. Rozstrzygnięcie tego przetargu jest być może naruszeniem dyscypliny finansów.

Radna Zakęś  
· Wielokrotnie p. Budas  prosił o ponowne przeanalizowanie takiej sytuacji, żeby śmieci od innych pomiotów - przedsiębiorców, odpady inne niż od osób fizycznych, pozostawić poza systemem. Właśnie dlatego, żeby dać pracę dla swoich zakładów komunalnych, dać pracę swoim mieszkańcom. 

Burmistrz

· Dobrze, że komisje zostają nagrywane. Prawdą, że ja optowałem za tym , żeby podmioty gospodarcze objąć systemem. Chciałem, żeby zniknęły śmieci z lasów. Jeżeli podmioty gospodarcze złożą deklaracje, wiemy ile jest odpadów. Nie jest prawdą, że upierałem się przy tym, żeby objąć tą uchwałą podmioty gospodarcze.  Rada mogła to wycofać.  

Radny Budas

· Wiem, że sesje są nagrywane. To jednak Pan przedłożył projekt uchwały na pięć minut przed komisją, z wieloma błędami. Pan chyba nie zna ustawy. Ustawa nakazuje, że każdy przedsiębiorca, jeżeli jest poza systemem, musi zawrzeć umowę z firmą  i przekazać ją do gminy. Dla mnie ogłoszenie tego przetargu i nie nieuważnienie go narusza dyscyplinę finansowców publicznych. 

Radna Zakęś

· Rada uchwaliła stawki. Gmina, wiedząc jakie są uchwalone stawki,  ogłosiła  i rozstrzygnęła przetarg. Nie próbowano ponownie ogłosić przetargu, żeby stawki były niższe. Wybraliście Państwo najprostszą drogę. To Pan Panie burmistrzu prosi Radę o podwyżkę, bo budżet się nie bilansuje. 
Radny Budas

· Według mnie ALBA , nic nie robiąc, dostanie milion złotych. 

Burmistrz

· Nad ustawą śmieciową dyskutowaliśmy dwie komisje, dyskutowaliśmy po 5 godzin. 

Wiceprzewodnicząca Rady 

· Stawiam wniosek formalny o przeniesienie dyskusji na temat odpadów komunalnych na koniec Sesji. 

***Panie burmistrzu czy w swoim sprawozdaniu mówił Pan o spotkaniu z rodzicami dzieci, które chcą uczyć się w gimnazjum w Pęgowie, być może nie dosłyszałam tego. Mam tu kilka pism rodziców, złożonych w tej sprawie do Rady.

Burmistrz

· Uchwałą z 1999roku są utworzone obwody szkolne. Burmistrz jest zobowiązany dowozić dzieci do szkół z obwodów. Do arkuszy kalkulacyjnych przejęto - ilość dzieci z obwodu podzielono przez 26, / bo tak liczne mają być klasy/ wyjdzie ile ma powstać oddziałów.  Z obwodu do gimnazjum w Pęgowie, jest przypisanych 38 dzieci – więc miały być dwa oddziały. Podań wpłynęło 78, część spoza obwodu,  Jeżeli będzie tyle dzieci, będą musiały je dowozić dwa autobusy. Zorganizowaliśmy spotkanie z dyrektorkami gimnazjum z Pęgowa i z Obornik. 
Na spotkaniu ustaliliśmy, żeby nie zwalniać nauczycieli, powstaną trzy obwody
 w Pęgowie i pięć w Obornikach Śląskich.                                                                                                                                                                                                         Rodzice zaprotestowali, powiedzieli, że i tak  nie poślą dzieci do gimnazjum w Obornikach Śląskich.  Zgodziliśmy się, żeby wszystkie dzieci, które złożyły podania do Pęgowa, mogły się tam uczyć. Wskutek tego w gimnazjum w Obornikach Śląskich, powstanie cztery oddziały,  zmniejszy się zatrudnienie o 2,5 etatu. 
Ad. VII. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

1. W sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego. Uchwała weszła w życie.
2. W sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Oborniki Śląskie. Uchwała została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego w dniu 29 maja 2013.
3. W sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Morzęcin Wielki. Czekamy na publikacje.
4. W sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Uraz. Czekamy na publikacje.
5. W sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Pęgów. Czekamy na publikacje.
6. W sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Osolin. Czekamy na publikacje.
7. W sprawie zmiany uchwały nr XXX/253/13 RM w Obornikach Śląskich z dnia 11 kwietnia 2013r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie. Jesteśmy po rozstrzygnięciu zapytania ofertowego.
8. W sprawie rozpatrzenia skargi Pani Patrycji Mąki na działanie Burmistrza Obornik Śląskich. Uchwała weszła w życie.
9. W sprawie rozpatrzenia skargi Pani Joanny Olbert na działalność Sołtysa wsi Pęgów. Uchwała weszła w życie.
10. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Macieja Borowskiego na działalność Burmistrza Obornik Śląskich. Uchwała weszła w życie.
11. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Macieja Borowskiego na działalność Burmistrza Obornik Śląskich. Uchwała weszła w życie.
12. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Adama Stockiego na działalność Burmistrza Obornik Śląskich. Uchwała weszła w życie.
13. W sprawie rozpatrzenia skargi Firmy SAVI  na opieszałość organu administracji publicznej. Uchwała będzie poprawiana na dzisiejszej sesji.
Ad. V. Podjęcie uchwał:

1. W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie za 2012r. 
Skarbnik Gminy

· Do właściwości Rady należy rozpatrzyć i zatwierdzić sprawozdanie finansowe Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012r. w terminie do 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym, zgodnie z art. 270 ust. 4 ustawy z dnia 27 czerwca 2009r. o finansach publicznych / Dz. U Nr 157, poz. 1240 ze zm./ sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2012r. zostało przedłożone Radzie Miejskiej w ustawowym terminie – 29 marca 2013r.  sprawozdanie finansowe za 2012r. zostało przekazane Radzie – 21 maja 2013r.

Wiceprzewodnicząca Rady
· Na przedwczorajszej komisji prosiłam o to, żeby oprócz suchych liczb o których jest mowa w sprawozdaniu, gdzie lewa strona równa się prawej, przygotować informacje,   z których będzie wynikało czy to jest lepszy budżet od poprzedniego roku, czy gorszy, co się udało zrobić, jakie wskaźniki osiągamy, czy jest tendencja wzrostowa. Matematycznie budżet się spina, po stronie dochodów i wydatków.  Myślę, że dzień dzisiejszy jest bardzo dobry do tego, żeby poinformować nas wszystkich oraz mieszkańców, którzy tak licznie przyszli, na temat kondycji finansowej gminy, czy to był dobry budżet, lepszy od poprzedniego.  

Burmistrz

· Chciałbym poinformować o zadaniach, które zostały wykonane, wspomnę o kilu dużych projektach;

1/ świetlica w Jarach – zadanie za kwotę -648 455 zł.   - dofinansowanie - 321 603 zł. 

2/ budynek ul. Podzamcze w Obornikach Śląskich – mieliśmy kwotę  964 000 zł.  – dofinansowanie - 674 000 zł.
3/ pl. Wolności w Urazie – koszt 767 000 zł.  – dofinansowanie - 376 000 zł.

- magistrala wodna Brzezno-Osolin realizowana ze środków własnych- koszt zadania około 2 000 000 zł. - dofinansowanie – 183 000 zł. na przepompownię ścieków.

4/ droga powiatowa  Kowale – zadanie własne – 1 081 000 zł. 

Łączna kwota, która wpłynęła do budżetu – małe projekty realizowane przez szkoły i  stowarzyszenia dały - 1 418 000 zł. Nie wszystkie te projekty zdążyliśmy rozliczyć w roku 2012r. Część projektów została rozliczona dopiero teraz – środki - 1 182 000 zł. wpłyną do budżetu 2013r.  

W wyniku działań, które podejmujemy, z roku na rok budżet gminy osiąga większe dochody. Aktualizacja użytkowania wieczystego, system windykacyjny, rozkładanie na raty - nie umarzanie. W roku 2009 -  budżet wynosił – 40 757 000 zł. 

- w 2010 roku – 41 349 000  zł., w  2011  roku – 42 919 000 zł., w roku 2012 – 49 609 000 zł.  Cyfry mówią same, myślę, że idziemy w dobrym kierunku, dochody wzrastają, pomimo, że zadłużenie nie maleje. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Prosiłam również o informację dotyczącą wolnych środków, których zadań nie zrealizujemy w terminie do 30 czerwca br., jaka kwota wróci do budżetu jako wolne środki. 
Burmistrz

· Chciałbym przedstawić dane dotyczące działalności gospodarczej. 

Według stanu na dzień 31 grudzień 2011r. – liczba podmiotów ogółem – 1 802 , liczba zarejestrowanych działalności – 199, liczba wykreślonych działalności – 431 – taka duża liczba wykreślonych była związana z uporządkowaniem bazy danych/. Według stanu na dzień 31 grudnia 2012r. – podmiotów ogółem – 1 829, zarejestrowanych działalności – 174, wykreślonych 147. Obserwujemy mały wzrost działalności gospodarczej. 
Skarbnik gminy

· Zadania, które weszły do zadań niewygasających:

1/  budowa ciągu pieszo jezdnego – wartość zadania 120 000    - zostanie przekazane do budżetu,                                                                                                                          

2/ budowa oczyszczalni ścieków, było 156 830 – wróci do budżetu,

3/  dostosowanie istniejącego obiektu – zaplanowane było 80 000 zł – wykonano 68 800 zł. , pozostałe 1 200 zł. wróci do budżetu.                                                                                                                                                                                                                                                                           Pozostałe zadania będą zrealizowane, tzn. Remiza w Pęgowie, SUW w Osoli, oświetlenie drogowe.

Radny Budas

· Mówi się, że to poprzednia Rada zadłużyła gminę, jeżeli by nie było zadłużeń, nie byłoby wzrostu budżetu. Budżet z roku na rok będzie rósł, bo będą drożeć śmieci, wpływy będą ze śmieci. 

Burmistrz

· W roku 2011 nie było kalkulacji śmieci.
Radny Cymerman

· Wydajemy dużo, na duże inwestycje, na duże projekty. Nie ma środków na mniejsze zadania, na mniejsze projekty takie jak np. plac zabaw w Piekarach czy inne mniejsze. Brakuje nam dotrzymania drobnych obietnic, na drobne zadania. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Wrócę  do  tych dwóch dużych zadań, które nie zostały zrealizowane, były w niewygasach, wrócą do budżetu jako wolne środki. Są to zadania - oczyszczalnia ścieków przy szkole podstawowej w Pęgowie i budowa drogi, sięgacza z ul. Dworcowej w Obornikach Śląskich.  Co w związku z tym, nie mamy tych zadań w budżecie 2013r. 

Burmistrz

· Środki z tych zadań są, jak będą gotowe projekty na te inwestycje, będą realizowane. Zadania te pojawią się w budżecie tego roku.                                                                                                                                                                                                                                                             
Radny Budas
· W budżecie, na koncie mamy 400 000 zł. a zaciągamy obligacje. Na takie drobne zadania niewiele potrzeba pieniędzy. Ucinamy wszystkie inicjatywy społeczne. Dlaczego tych środków nie wprowadzamy do budżetu. 
Burmistrz

· Zakładamy lokaty nawet kilkudniowe. Uchwała z obligacji nie została jeszcze uruchomiona. Nie jest tak, że nie dajemy nic na małe inicjatywy społeczne. Nie jesteśmy w stanie zadowolić wszystkich mieszkańców wsi, wszystkie sołectwa, w jednym roku. 

Skarbnik gminy

· VAT z 2012r. – była to kwota 331 389 zł. Uchwałą Rady w dniu 31 maja 2012r. została wprowadzono do budżetu kwota 75 879 zł. po stronie dochodów i po stronie wydatków. Pozostała kwota – 255 509 zł. wpłynęła do budżetu we wrześniu i została zapisana jako wpływy, tylko po stronie dochodów.  Była zdolność finansowa. Wolne środki wynosiły około 2 ml. zł. 


Wiceprzewodnicząca Rady

· Ze sprawozdania finansowego wynika, że obsługa długu publicznego kosztowała gminę prawie 1,5 ml. zł. Wiemy, że pod koniec roku emitowaliśmy obligacje, w momencie kiedy  te pieniądze były na koncie.  Dlaczego emitowano obligacje jak na koncie były środki. W pierwszej kolejności wydaje się środki własne, później sięga się po środki zewnętrzne. Proszę wyjaśnić dlaczego sięga się po środki zewnętrzne, skoro pieniądze własne były  na koncie. 

Księgowa – p. Grech

· Dochody z karty podatkowej są to dochody z grudnia roku poprzedniego roku,  a wpływają do budżetu dopiero w styczniu następnego roku. Jest to około 500 tyś. zł. Są to dochody z roku poprzedniego a nie wpływają na konto, dlatego musimy mieć zabezpieczone w środki na zapłacenie rachunków.  To są pieniądze, które przeszły jako wolne środki. 
Radny Budas

· To były wolne środki czy nie. Była mowa, że było ich ponad 1,7 ml. Była płynność finansowa. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Czy są jeszcze inne pytania.

Radny Budas

· Wiemy, że w ZGM jest ponad 1,5 ml. należności.  Wcześniej była mowa, że jest około 800 tyś. zł. zadłużenia. Mija rok, a nadal w ZGM jest 1,5 ml. zł., co ze ściągalnością. Jakie to pieniądze. Złożę zapytanie na piśmie.

Burmistrz

· Większość tych należności, są to takie długi, których nie może ściągnąć nawet komornik. 

Radny Budas

· Pewne długi się przedawniają. Powinniśmy się zastanowić czy te zaległości umorzyć. Przy likwidacji ZGM była mowa o milionie. 

Burmistrz

· Jest to prawdą, że przy likwidacji ZGM p. Mróz /dyrektor/ powiedział, że zaległości to 800 tyś. zł. a likwidator zamknął na 1,5 ml. zł.

Sekretarz Gminy
· Bardzo dużo pracy wkładamy w odzyskanie  środków ZGM. Z takim obciążeniem ponad 1,5 ml. przejęliśmy Zakład Gospodarki Mieszkaniowej.  Niestety ściągnięcie tych należności jest bardzo trudne. Robimy bardzo duże, mogę przytoczyć, że: mamy wysłanych 77 wezwań do zapłaty na kwotę 656 095 zł., podpisano 19 ugód – porozumień spłaty zadłużenia na łączną kwotę 110 185 zł.. W tej chwili mamy 40 spraw, pozwów do Sądu – na sumę 328 742 zł.,  z uzyskanych nakazów zapłaty toczy się postępowanie komornicze na kwotę 216 078 zł. Jednak nie wszystkie są do ściągnięcia, część jest umarzana z uwagi na bezskuteczność. Nie spisujemy tych należności, ponieważ mamy 10 letni okres, być może sytuacja materialna mieszkańców się polepszy. Mamy 6 wyroków eksmisyjnych. Pomimo wszystkich czynności podejmowanych przez  Referat Spraw Lokatorskich dług najemców wzrasta, kwoty uzyskiwane przez komornika są niewielkie w stosunku do kwoty zadłużenia, najemcy nie reagują na wezwania do zapłaty, nie wstawiają się do Sądu. 
Radny Budas

· Z sum tych kwot o których pani mówiła nie wynika 1,5 ml. zadłużenie. Skąd wzięła się ta kwota. Jak komisja rewizyjna była na kontroli, nie było mowy o zadłużeniu 1,5 ml. zł. Chciałbym dokładnie wiedzieć jakie to zadłużenia, skąd wzięło się 1,5 ml. co innego się mówi na komisjach, co innego dostajemy w księgowości. Nie mogę doprosić się konkretnych dokumentów.  Z tego zadłużenia wynika, że na każde mieszkanie komunalne wychodzi prawie 30 tyś. zł. zadłużenia. Są tu ukryte jakieś koszty, nie mogę doprosić się o dokumenty. 

Sekretarz Gminy

· Nie mamy dodatkowych kosztów, jeżeli chodzi o koszty adwokackie. Sama prowadzę sprawy sądowe. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· W sprawozdaniu finansowym za 2012r. w którym miejscu są wpisane te zaległości.

Radny Budas

· Nie przekazuje nam się wszystkich informacji.

Burmistrz

· Jeżeli bym wiedział, że tyle emocji wywoła VAT, to bym w ogóle tych działań nie podejmował. Obojętnie gdzie te środki trafią, ale w końcu trafią do budżetu na odpowiednie paragrafy. Jeżeli dla pana jest to problem, gdzie wydać te pieniądze. Jeżeli Pan mówi, że korupcja w VAT, że są dwie umowy, jedna w gminie , jedna w ZGK. 

Ja powiedziałem, żeby jeden człowiek ocenił majątek ZGK i nasz majątek, żeby odzyskać VAT. Jeżeli jest problemem, gdzie wydać te środki?. To, że ktoś miał pomysł, żeby przejrzeć budżet i odzyskać VAT do tyłu, to problem. Na pewno środki te będą w budżecie. Dla mnie nie jest problemem wydać te środki, ale wydać je rozsądnie.

Radny Budas

· Nie jest problemem wydanie. Interesuje mnie gdzie one są. Czy Obornicki Ośrodek K ultury nie jest wydatkiem rozsądnym? 
Burmistrz

· Pan może dopowiadać sobie co chce. 

Radny Budas

· Jestem radnym i też decyduję o pewnych rzeczach. To, że Pan jest „ królem słońca” to my wszyscy o tym wiemy. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· Pani skarbnik wyjaśniła mi gdzie w budżecie zapisane są zaległości związane z likwidacją Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej. Środki te są w należnościach krótkoterminowych, łącznie ze wszystkimi zaległościami podatkowymi. Na początek 2012r. było to- 4 686 904 zł., a na koniec 2012 roku - 4 924 065 zł. – czyli  zadłużenie rośnie. 
Radna Głodowska

· Ja dostałam inną informację, w sprawozdaniu RB- 27  zaległości na koniec 2012r. – to 4 864 851 zł. , nie wiem, która informacja jest prawidłowa. 
Burmistrz
  * Proszę p. Grech o wyjaśnienie dlaczego jest różnica.

p. Grech – księgowa
* sprawozdanie RB 27 jest to sprawozdanie z dochodów i tam są wykazane należności dotyczące tylko naszej jednostki. Bilans, który my przedstawiamy jest bilansem zbiorczym wszystkich naszych jednostek i zakładu budżetowego. Bilans robimy w oparciu o sprawozdania RB – 27 – pasywa – należności i RB – 28  - aktywa- zobowiązania , plus RB – 30, plus sprawozdanie finansowe z OOK i ze spółki, nie można analizować każdego sprawozdania z osobna.  
Wiceprzewodnicząca Rady

· Ogłaszam 15 minut przerwy. Proszę to wyjaśnić, porównać dokumenty.

Po przerwie – wznawiam obrady. Proszę o pytania dotyczące sprawozdania finansowego. 
Radny Cymerman

· Jak zostały rozliczone pieniądze z PKP na wykup mieszkań.  

Burmistrz

· Większość mieszkańców skorzystało z naszej oferty, przeniosło się do zakupionych przez gminę mieszkań. Jedna rodzina nie chce się wyprowadzić. Musimy wszcząć procedurę eksmisyjną, nie na bruk lecz do nowego mieszkania. Nie ma obawy zwrotu środków do PKP. 

Radca Prawny

· Postępowanie eksmisyjne jest w toku. Myślę, że zakończy się szybko, ponieważ nie jest to zwykła eksmisja, jest to przeniesienie do innego lokalu.

Radny Budas

· Mieszkańcy tego lokalu boją się kosztów utrzymania ogrzewania. 

Burmistrz

· Żadna z tych siedmiu rodzin, która się przeprowadziła do nowych mieszkań nie składała zażaleń. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę przewodniczącą komisji rewizyjnej o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji dotyczącej sprawozdania finansowego.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Jadwiga Głodowska 

· Zbyt mało czasu mieliśmy na wyjaśnienie różnicy. Proszę p. Grech o wypowiedź. 

p. Grech – księgowa

· Pani Skarbnik podała komisji rewizyjnej to co jest w sprawozdaniu RB – 27, a oprócz tego do bilansu wchodzą inne  rzeczy np. należności funduszu socjalnego, należności OSiRu- RB-30, należności GOPSu dotyczące funduszu alimentacyjnego, odejmuje się jeszcze od tej kwoty odpisy aktualizujące należności. 

To co mogłam w tak krótkim czasie o wyjaśniłam, jest jeszcze jednak różnica.  

Wiceprzewodnicząca Rady
* Proszę mi wyjaśnić, czy komisja rewizyjna przygotowując swoją opinię, wniosek  do Regionalnej Izby Obrachunkowej, miała wszystkie potrzebne dokumenty. Na podstawie jakich dokumentów powinna przygotowywać swój wniosek i czy wszystkie te dokumenty otrzymała. 

p. Grech - księgowa 

* Nie do mnie zwróciła się przewodnicząca komisji rewizyjnej. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

· Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012 rok. Wszystkie sprawozdania były przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej i wszystkie cyferki się zgadzają. My jako komisja nie dostaliśmy tego samego co RIO. Myślę, że sprawozdanie jest sporządzone dobrze bo inaczej to Regionalna Izba Obrachunkowa by negatywnie je zaopiniowała. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· Dokumenty, które trafiły do RIO są zgodne i są w porządku, natomiast dokumenty, które otrzymała komisja rewizyjna nie były kompletne. Panie burmistrzu, za pion księgowy odpowiada skarbnik gminy i proszę, żeby na przyszłość zadbać o to, żeby wszystkie potrzebne dokumenty były komisji rewizyjnej dostarczone. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

· Pracując nad sprawozdaniem z wykonania budżetu, wyliczyłam sama, że wolnych  środków z lat ubiegłych  jest 851 tysięcy, ale dostałam informację, że to nie jest taka kwota. Dostałam informacje z urzędu, że kwota wolnych środków z lat ubiegłych jest inna i wynosi. 433 tyś. taką sumę wpisałam do sprawozdania, które wysłałam do RIO. Dzisiaj otrzymałam informację, że wolnych środków jest  851 tysięcy.  

Skarbnik gminy

· W sprawozdaniu opisowym jest załącznik, w którym przedstawione są przychody i rozchody. Są tu min. wolne środki,  plan dochodów i plan wykonania. Wolne środki na koniec roku wylicza się biorąc dochody wykonane plus przychody wykonane, minusuje się wykonane wydatki plus wykonane rozchody.   

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

· Dostałam odpowiedź na piśmie podpisaną przez p. Burmistrza i p. Skarbnik. Wolnych środków jest 851 tys. zł. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Zamykam dyskusję. 
Przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie za 2012rok. 

Głosowano 
0 – za,     0 – p ,   14 – w , przy 14 obecnych radnych. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Panie mecenasie?

Radca Prawny Robert Wrzesiński

· Uchwała nie została podjęta przez Radę                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

2. W sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Obornik Śląskich z wykonania budżetu Gminy Oborniki Śląskie za 2012r. 

- odczytanie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Obornik Śląskich sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2012r., 

- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie        opinii Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,

- odczytanie sprawozdania, opinii oraz wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Burmistrzowi absolutorium za rok 2012, 

- dyskusja na temat wykonania budżetu, 

- głosowanie nad udzieleniem absolutorium. 

Wiceprzewodnicząca Rady
·  proponuję, żeby nie czytać całej opinii, proszę przeczytać konkluzję. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytuje:
-  uchwałę nr V/105/2013r składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 29 kwietnia 2013r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Obornik Śląskich sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie za 2012r. 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu wydaje opinię  pozytywną o przedłożonym przez Burmistrza Obornik Śląskich sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie za 2012 rok, wskazując jednocześnie, iż ocena gospodarki środkami publicznymi pod kątem celowości i gospodarności należy do organu stanowiącego.  

- uchwałę nr V/137/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 11 czerwca 2013r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Obornik Śląskich za 2012rok.
- sprawozdanie Komisji Rewizyjnej dotyczące udzielenia Burmistrzowi absolutorium za 2012 rok. 

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z badania budżetu Gminy za rok 2012.

Komisja Rewizyjna w składzie:

1.  Jadwiga Głodowska 

- przewodnicząca

2.  Łukasz Budas

3.  Rozalia Ptasińska

Jerzy Szymków

Maciej Tobiczyk

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 i art. 18a ust. 3 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 03.06.2013 r. dokonała kompleksowej oceny przedłożonego przez Burmistrza wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie  za 2012 rok, oceniając je pod kątem finansowym, czy nie nastąpiło przekroczenie zaplanowanych wydatków/ oraz pod kątem celowości i oszczędności z zachowaniem zasady uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów.

Podstawę oceny stanowiły:

a)  sprawozdanie roczne z wykonania dochodów Gminy Oborniki Śląskie za rok 2012,

b) sprawozdanie roczne z wykonania wydatków gminy Oborniki Śląskie za rok 2012,

c)  sprawozdaniem finansowym za 2012 rok,

d)  informacja o stanie mienia komunalnego,

e)  część opisowa sprawozdania,

f)  opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu,

g) wyjaśnienia przedstawione przez Skarbnika Gminy i Kierowników Wydziałów Urzędu Miejskiego.

Komisja stwierdziła:

Realizacja dochodów i wydatków budżetowych w stosunku do założonego planu.

1) W ciągu roku budżetowego Rada Miejska Oborniki Śląskie na wniosek Burmistrza dokonała 8 zmian w budżecie, natomiast Burmistrz wprowadził swoimi zarządzeniami 16

poprawek.

2) Oceniając Zarządzenia Burmistrza dotyczące wprowadzenia zmian w budżecie,

Komisja rewizyjna na posiedzeniu w dniu 03.06.2013 r. otrzymała komplet zarządzeń,

jednocześnie wg oświadczenia Skarbnika wszystkie zarządzenia otrzymała do

wiadomości Regionalna Izba Obrachunkowa nie wnosząc do ich treści żadnych uwag i

zastrzeżeń. Komisja Rewizyjna wg swojej wiedzy nie stwierdziła przekroczenia

upoważnień organu wykonawczego przy dokonywaniu zmian w budżecie.

3) Pierwotny plan dochodów - uchwalony przez Radę Miejską Oborniki Śląskie uchwałą nr XVII/132/11 z dnia 30 grudnia 2011 roku wynosił ogółem 50 074 780,00 zł. został zmieniony w ciągu roku i wzrósł do kwoty 51 435 721,99 zł. Dochody majątkowe zaplanowano 6 495 248,00 zł. Głównym źródłem wzrostu dochodów był wzrost dochodów bieżących o kwotę 3 483 893,99zł.. Dochody bieżące zrealizowano w kwocie 44 068 789,21 zł., 98,06%

Dochody majątkowe zrealizowano w kwocie 5 540 226,03zł. 85,30% planu, w tym ze sprzedaży majątku w kwocie 4 469 208,63 zł 93,06 % planu .

Plan dochodów wykonano na kwotę 49 609 015,24 zł. co stanowi 96,45 % planu.

4) Pierwotny plan wydatków uchwalony przez Radę Miejską Oborniki Śląskie uchwałą nr XVII/132/11 z 30 grudnia 2011 r. wynosił ogółem 52 412 334,99 zł. a zrealizowano w wysokości 50 167 531,46. (95,72% planu). Wydatki bieżące zrealizowano w wysokości 44 006 361,99 zł. (97,29% planu). Wydatki bieżące nie przewyższyły dochodów bieżących,  wydatki majątkowe zrealizowano w kwocie  6 161 169,47 zł. (85,81 %) przy zaplanowanych 7 180 028,00zł.

Zadania własne zaplanowano 47 987 001,00 zł. a wykonano 45 744 071,09zł.(95,30% ) planu. Zadania z zakresu administracji rządowej w 100%.

Oceniając stronę zadań inwestycyjnych uchwalonego i wykonanego budżetu Komisja stwierdza, że organ wykonawczy nie wykonał w całości wszystkich zadań zapisanych w budżecie na kwotę 1 018 858,53 zł. i jest to (14, 19% planu). Nie wykonanie planu spowodowane było  przyczynami obiektywnymi. 

Gmina  Oborniki Śląskie w 2012r. zakończyła kilka większych zadań inwestycyjnych przy udziale środków zewnętrznych pochodzących z Unii Europejskiej:

1.Remont świetlicy w Jarach na Centrum Ekologiczno – Informacyjnego. Całkowita wartość inwestycji to 648 455,85 zł. z czego 321 603,00zł. finansowane zostało przez Unię Europejską.

2. Modernizacja budynku przy ulicy Podzamcze 7 w Obornikach Śląskich. Całkowity koszt przedsięwzięcia to 964.201,31 zł. z czego 70% finansowane jest ze środków zewnętrznych.

3. Rewitalizacja zabytkowego centrum we wsi Uraz – Plac Wolności. Całkowita wartość inwestycji to 767. 974,98 zł. z czego 376. 796,00zł. zrefundowana ze środków Unii Europejskiej.

5) Przychody ogółem zaplanowano 3 732 613,00zł wykonano 4 165 759,62zł. Rozchody zaplanowano w kwocie 2 756 000,00 zł a ich wykonanie 100 % planu.  Różnica została przeznaczona na pokrycie niedoboru.

a) za rok budżetowy 2012 Gmina Oborniki Śląskie nie osiągnęła nadwyżki budżetowej dysponując jedynie wolnymi środkami z lat ubiegłych w kwocie 433 146,00 zł.

W wyniku realizacji planu  dochodów i wydatków, budżet zamknął się deficytem w kwocie 558 516,22 zł przy planowanym deficycie w wysokości 976 613,00 zł.

6.) Zobowiązania Gminy Oborniki Śląskie z tytułów dłużnych na dzień 31 grudnia 2012r. wynoszą 21.154 739,74 zł. Łączna kwota długu stanowi w stosunku do wykonanych dochodów (42,64%) w tym:

- zadłużenia gminy  wobec sektora finansów publicznych wyniosło  306 100 zł,(pożyczka WFOŚiGW)

- zadłużenia gminy wobec banków komercyjnych  20 530 000 zł

Wg stanu na 31 grudnia 2012 roku Gmina posiadała wymagalne zobowiązania w kwocie 318 639,74 zł.
Na obsługę długu gminy w 2012r. wydatkowano kwotę w wysokości 4 183 643,31zł.

7.) Należności do zapłaty  na dzień 31 grudnia 2012 roku Gminy wynoszą ogółem 4 864 851,46zł. W tym: zaległości gospodarki gruntami i nieruchomościami 265 237,60 zł. zaległości z najmu i dzierżawy 1 590 286,54zł., zaległości z podatku od działalności gosp. osób fizycznych w formie karty podatkowej 50 170,80 zł. zaległości podatkowe od osób prawnych 1 399 883,43 zł. w tym (381 675,00 naliczonych odsetek). Zaległości od osób fizycznych 1 447 968, 09 zł. (w tym 345 931,00zł. naliczonych odsetek) innych opłat 111 305,00zł.(renta planistyczna, przedszkole, żłobek, usługi opiekuńcze i inne).
Zaległości podatkowe w 2011 r wynosiły 1 898 503,83zł. a już w 2012r. wynoszą

2 120 245,52zł. i wzrosły w stosunku do roku 2011 o ponad 221 742,69 zł. (11, 67 %).

Zaległości według sprawozdania RB-27S stanowią ok 10% wykonanych dochodów gminy

Co znacząco wpływa na możliwości realizacji budżetu.

Windykacja należności od osób fizycznych i prawnych.

Wystawiono ogółem 2123 upomnień na kwotę 1 210 150,77zł.

Wystawiono 1047 tytułów wykonawczych w podatkach na kwotę 494 076,48zł.

Złożono wnioski o wpis w Księgach Wieczystych na kwotę 550 398,05zł.

Wpływy z Urzędu skarbowego na poczet zaległości podatkowych 264 149,60 zł.

Wpłaty z Sadu w wyniku zbiegu egzekucji 13 046,34zł.

8.) Udzielone umorzenia, rozłożenia na raty, zwolnienia w podatkach od osób fizycznych 

Skutki umorzeń zaległości podatkowych stanowią kwotę 14 339,00 zł. 

Rozłożono na raty zaległości z tytułu podatków  na kwotę 6 343,00 zł.

Umorzono odsetki od nieterminowych wpłat podatków na kwotę 245,00 zł.

Zwolniono z wpłat z tytułu podatku on nieruchomości na kwotę 5 438,03zł.

9.)Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie środków niewygasających w kwocie 896.830,00 zł. Z uwagi na to, że proces inwestycyjny trwa dłużej niż rok budżetowy, środki te będą wykorzystane po zakończeniu zadań  w 2013 roku. 

Budowa ciągu pieszo-jezdnego przy ul. Dworcowej w Obornikach ŚL. 120 000,00zł.

Budowa oczyszczalni ścieków dla budynku komunalnego w Lubnowie ul. Kasztanowa 40 000,00zł.

Budowa sieci wodociągowej Brzeźno – Osolin  117 000,00zł.

Budowa Remizy OSP Pęgów 340 000,00zł

Budowa oczyszczalnia ścieków przy Gimnazjum w Pęgowie 156 830,00zł.

Oświetlenie drogowe 43 000,00zł.

Dostosowanie istniejącego obiektu OSiR w Obornikach Śląskich do potrzeb Młodzieżowego Centrum Podnoszenia Ciężarów 80 000,00zł.

10.)  W trakcie kontroli wewnętrznych w jednostkach budżetowych Gminy w 2012 roku nie   stwierdzono naruszenia dyscypliny finansowej. 

Regionalna Izba Obrachunkowa w roku 2012r przeprowadziła Kontrolę problemową w zakresie tworzenia i gospodarowania funduszem sołeckim w latach 2009-2011 oraz prawidłowości zlecania przez gminę zamówień publicznych,  związanych z remontem dróg.

Izba Obrachunkowa zaleciła: 

1.Przestrzeganie przepisów ustawy o funduszu sołeckim a zwłaszcza w zakresie

Prawidłowego wyliczania kwot, weryfikacji złożonych przez sołectwa wniosków, ujmowanie we wniosku o zwrot z budżetu państwa wydatków.

2. Przestrzeganie przepisów rozporządzenia Ministra Finansów w sprawie sprawozdawczości budżetowej w zakresie wykazywania w sprawozdaniu Rb 28S z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki samorządu terytorialnego wydatków zrealizowanych w ramach funduszu sołeckiego.

3. Poinformowanie Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o wyniku przeprowadzonej weryfikacji danych zawartych we wniosku o zwrot z budżetu państwa części wydatków poniesionych w ramach funduszu sołeckiego za 2011 roku z dokumentacją źródłową wraz z jej skutkami finansowymi.

4. Przestrzeganie postanowień Prawo zamówień publicznych. A w szczególności:

* ustalania przez Zamawiającego wartości zamówienia z należytą starannością stosownie do postanowień ustawy.

* nie dzielenia lub nie zaniżania wartości zamówienia przez zamawiającego w celu uniknięcia stosowania przepisów ustawy

* w przypadku dopuszczania możliwości składania ofert częściowych albo udzielania zamówienia w częściach, z których każda stanowi przedmiot odrębnego postępowania, określać wartość zamówienia jako łączna wartość poszczególnych części zamówienia, stosownie do postanowienia ustawy.

5. Poinformowanie Regionalnej Izby Obrachunkowej o podjętych czynnościach w celu wyegzekwowania od Wykonawcy kwoty 5 906,80 zł. wynikającej z zastosowania przez Wykonawcę podwyższonej z 22% do 23% podstawowej stawki podatku od towarów i usług VAT. Czym zwiększeniu uległa, określona w zleceniach wysokość wynagrodzenia brutto.

6. Przestrzeganie przepisów ustawy o samorządzie gminnym w szczególności w zakresie kontrasygnowania przez skarbnika gminy , czynności prawnych skutkujących powstaniem zobowiązań pieniężnych.

Dane wykazane w sprawozdaniu opisowym są zgodne z danymi wykazanymi w sprawozdaniach rocznych z wykonanych dochodów i wydatków, a to jest zgodne z ewidencją księgową. 

Rada otrzymała sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy za 2012 rok w ustawowym terminie. 

Komisja Rewizyjna zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Komisja Rewizyjna po szczegółowym zapoznaniu się z wykonania budżetu Gminy Oborniki Śląskie za rok 2012 i wyjaśnieniami jw. wnioskuje o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Obornik Śląskich. Podpisy członków komisji. 

Przy obecnych czterech członkach komisji – głosowano 3 – za, 0 – p, 1 – w za  udzieleniem absolutorium
*** Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich opiniuje pozytywnie wykonanie budżetu gminy Oborniki Śląskie w 2012 roku przez Burmistrza Obornik Śląskich. 

*** Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Obornik Śląskich za wykonanie budżetu w 2012 roku. 

Wiceprzewodnicząca Rady
· Czy są pytania. Otwieram dyskusję na temat wykonania budżetu. 
Radny Cymerman

· Budżet został przez Regionalną Izbę Obrachunkową oceniony pozytywnie ponieważ strona  matematyczna się zgadza, chociaż mieliśmy wątpliwości w głosowaniu uchwały pierwszej. Miejmy nadzieję, że to były tylko drobne błędy. Tylko ten się nie myli kto nie pracuje. 
· Chciałbym jednak zabrać głos na inny temat. Mam uwagi do polityki społecznej realizowanej przez p. Burmistrza w roku 2012. Chociażby eksmisje, których zapowiadał Pan, że będzie dużo, a środki będą zwrócone do  budżetu i będą zmniejszały zadłużenie ZGM. W moim odczuciu jest tak, że uderzamy w najsłabszych, tych co się bronić nie potrafią. Jest jednak wielu, którzy mogliby spłacać długi, najczęściej oni potrafią wykpić się z tego. Niestety jednak i Pan i Pana  pracownicy byli nieskuteczni. Są to setki tysięcy złotych, za które można byłoby wykonać np. drobne inwestycje. 
· Kolejna sprawa która nie wychodzi Urzędowi to nie dotrzymywanie obietnic, nieterminowe przedkładanie dokumentów. np. dotyczące kalkulacji cen  wody.  Dlaczego czeka się do ostatniej chwili, żeby przekazać dokumenty Nie dotrzymywanie terminów dotyczy nie tylko do radnych ale i w stosunku do mieszkańców, brak terminowych odpowiedzi na pisma. 
· Interwencje telefoniczne – nic nie robi się od razu,  a często jest to sprawa, którą można załatwić w ciągu godziny. Ile miesięcy mówiłem o ul. Wyszyńskiego, znak jest naprawiony ale płot nadal nie. Czy dopiero jak będzie tragedia to zostanie to załatwione. 
· Brak  koncepcji funkcjonowania oświaty, bez końca będziemy to powtarzać, a potem się dziwimy, że z tego powodu  wystąpiły konflikty w gimnazjum w Pęgowie. Nie możemy ludziom narzucać szkoły, to jest niezgodne z prawem. Każda szkoła powinna walczyć o swój wizerunek,  walczyć o każdego ucznia.  Gimnazjum w Pęgowie, w ocenie kuratorium uzyskało jedną z najlepszych ocen w województwie dolnośląskim. Nie widziałem, żebyśmy się tym chwalili, gdzie promocja. Ludzie  mówią, że poprzednia pani od promocji gminy była jedna, a ze wszystkim sobie radziła, wszystko było na bieżąco. Teraz w promocji pracuje kilka osób, efektu brak.

· Witacze, mówimy kila  razy o tym, czy nie stać nas na porządne tablice.

· Nieszczęsne inwestycje, które firmy chciały na naszym terenie umieścić, np. próba wybudowania fabryki zgazowania odpadów. Firma ma prawo budować inwestycje. Nie należało tworzyć  nadziei, wcześniej trzeba było reagować. Dopiero radni byli przeciw wybudowaniu w centrum miasta fabryki.  Brak informacji, należy uświadamiać mieszkańców, może taka fabryka nie jest szkodliwa, być może można wybudować ją w innym miejscu, może za miastem. 

· Farmy wiatrowe – we wrześniu prosiłem o sporządzenie harmonogramu, który przyjdzie z pomocą mieszkańcom, do dzisiaj tego nie ma. Według mojej oceny, sprawność, tempo działań urzędu jest zła, stoi w miejscu.                                                                                      
· Brak porządku w mieście, utrzymania zieleni, mnie to razi. Cały czas stoimy w miejscu, nawet się cofamy. Wybieramy niewłaściwe firmy. Nie wiem jak moi koledzy, ale ja przy głosowaniu nad absolutorium wstrzymam się od głosu. 
Burmistrz

· Dużo, przetoczonych przez Pana spostrzeżeń jest trafne, ale nie wszystkie zależne są od nas. Aspekt polityki społecznej mieszkańców jest mi bliski, długo rozważamy,  zastanawiamy się nad eksmisją. Wiem, że za tym stoją ludzie.   Każdy wyrok sądowy  zapada na przydział lokalu socjalnego, dopiero teraz mamy lokale socjalne, mogą być eksmisje. 
· Woda – dokumenty dotyczące cen wody dostarczone zbyt późno, ma Pan racje, są to mankamenty pracowników, wielu pracowników ukarano. 

· Wspomniał Pan o cenie  wody, że Burmistrz wygórował cenę. Cena wody co roku jest podnoszona tylko o inflacje, średnio o 5%. 

· Mogę ze swojego stanowiska, komputera sprawdzić kto nie odpowiada na pisma. Sprawdzam to w momencie jak są u minie petenci, jak jest potrzeba sprawdzać. Trudno byłoby mi sprawdzić wszystkich pracowników. Codziennie wpływa około 300 pism.  Będę egzekwował od pracowników udzielania odpowiedzi.
· Sprzątanie miasta można wyegzekwować, ale coś musimy wybrać. Jeżeli  będzie przetarg, gdzie w umowie będą  zapisane obwarowania karne i egzekwowanie tego, ale w tedy spółka nie dostanie z wolnej ręki.  Jeżeli ogłoszę przetarg i nie wygra ZGK wtedy pretensje będą inne, dlaczego nie popieram ludzi, którzy tu mieszkają i pracują od lat. 
· Wolałbym słuszne, merytoryczne uwagi, proszę mi wskazać takie uwagi, istotne dla budżetu. 

Radny Cymerman

· Za organizacje pracy w Urzędzie odpowiada Pan, poprzez swoich urzędników. Ma Pan zastępcę, kierowników, którzy to w Pana imieniu mają działać, realizować Pana politykę. Nie prawda, że poruszam błahe sprawy, mało istotne. Mówiłem np. o SAVI, Wiatrakach, koncepcji funkcjonowania oświaty, to są ważne dla ogółu mieszkańców sprawy. 

Burmistrz

· SAVI wybrało ten teren, bo to ich własność, koszty były mniejsze.

· Wiatraki, mówił Pan, że inwestor powinien mieć czytelny przekaz, taki przekaz powinni dostać na początku, w roku 2010. 

Radny Budas

· Nie chodzi o to, żeby Pan osobiście wszystko kontrolował, od tego ma Pan ludzi. 

Jednak ja, jako radny mam do Pana żal, pretensje za biogazownie, o której nie wiedzieliśmy. Wyszły dwie sprzeczne informacje, jedna zgodna z planem druga niezgodna. Śledzę to na bieżąco, kilka razy rozmawiałem z Panem na ten temat. Społeczeństwo nie zostało dokładnie poinformowane o tej inwestycji.  

· Wiatraki,  proszę nie zwalać na poprzedników, to wszystko zależy od Pana i Pana pracowników, od komisji urbanistycznej, kierownictwa wydziału architektury. Na poprzedniej sesji mówiłem, przystąpmy do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, żeby wykluczyć wiatraki, nic się nie robi. Jak Pan wyciąga konsekwencje od pracowników.  To Pan powinien polecać pracownikom wykonanie zadania. 
· Jest wielu dobrych pracowników, np. pracownicy SL, współczuję im, codziennie przyjmują wielu trudnych petentów. Zastanawiam się jednak , dlaczego nie wiemy co z 1,5 mln. zł.. Z kim można na ten temat rozmawiać, czy ze skarbnikiem gminy, czy  z panią Grech. Po co dzisiaj ta farsa. Chcę wiedzieć z kim mamy rozmawiać, czy z kierownikiem czy z pracownikiem. Jest w urzędzie wielu pracowników porządnych, dobrze wykonujących swoją pracę,  powinniśmy mówić nazwiskami. To Pan bierze odpowiedzialność za Urząd. 

· Zakończę na tym, to my jako Rada powiedzieliśmy wiatrakom ”NIE”, to Pan Burmistrz chciał żebyśmy jeszcze raz spotkali się  z inwestorem. 

Myślę, że na najbliższej sesji przystąpimy do podjęcia uchwały w sprawie zmiany planów zagospodarowania przestrzennego, wykluczyć Wiatraki i Biogazownie. 

· Usiądźmy razem i zastanówmy się nad długiem, jak to wszystko rozwiązać, obierzmy wspólną  politykę. 
Radna Zakęś

· Ja pozwolę się odnieść do powiedzianej przez p. Burmistrza informacji, że w 2010r. było przyzwolenie tej Rady odnośnie stawiania wiatraków, takiego przyzwolenia nie było.  Pamiętam było to na komisji tej Rady. Przyszedł przedstawiciel z biura projektów  z rysunkami, pokazującymi trasę dowozu elementów do budowy, chciał uzgodnić drogi dojazdowe. Zadałam wiele pytań, czy jest zgodne z wojewódzkim planem, czy jest raport środowiskowy.  Był wielki opór z naszej strony. To ze strony pracowników urzędu padały słowa. że wiatrak będzie atrakcją turystyczną. Myślę, że gramy w jednym zespole. Wolą mieszkańców jest zakaz budowy wiatraków. Każde spotkanie Rady z mieszkańcami zorganizowane czy to w Urzędzie czy poza było przeciw budowie wiatraków. 
Burmistrz

· Projektant pracuje nad przygotowaniem zmiany  uchwały dotyczącej zakazu budowy farm wiatrowych w miejscowościach Kowale, Przecławice, Piekary. 

Natomiast zapomniałem podać w swoim sprawozdaniu, że wszystkie nasze szkoły zarówno podstawowe jak i gimnazjalne, wyniki z egzaminów miały powyżej średniej wojewódzkiej.   

Radny Szymków

· Będąc na dyżurze radnych rozmawiałam z mieszkanką Obornik, prosi o naprawienie kawałka drogi, ul. Rycerskiej. Przychodzi już kilka razy, prosi. Takich osób jest wiele. 

· Również  była p. Sołtys wsi Piekary, prosi o pomoc przy budowie placu zabaw. W tej wiosce nie ma nic, nie ma drogi, ławki. Myślę, że do takich drobnych zadań nie potrzeba dużo środków, a można zadowolić mieszkańców. 
Radna Zakęś

· Ponieważ  wykonanie budżetu, absolutorium jest to podsumowanie całego ubiegłego roku pozwoliłam sobie przeglądnąć protokoły ze wszystkich naszych posiedzeń, przeglądnęłam  sprawozdania, informacje udzielone  przez Pana. 

Porównałam sobie ze statystykami dotyczącymi rynku pracy naszej gminy. W oparciu o te dokumenty trochę się zmartwiłam. Pamiętam czasy jak się mam wydawało, że jesteśmy gminą prężną. Patrząc na statystyki działalności gospodarczej wyniki są dobre  - 1829 – jest to 10% wliczając w to dzieci i osoby starsze. Porównałam jak to wygląda na rynku pracy, na przykładzie bezrobotnych, jak te zmiany w poszczególnych latach wyglądały. Na koniec 2011 roku mieliśmy w gminie 598 osób bezrobotnych. Po 14 miesiącach – w lutym 2013r. – mamy 869 osób bezrobotnych. Przyrost 30%., przerażające. Zaczęłam przeglądać co Pan na temat spotkań z przedsiębiorcami, na naszym terenie, powiedział w ciągu tego roku.

· 6 lutego – spotkał się Pan z prezesem TechniSatu –rozmawiał Pan na temat utworzenia klasy specjalnej, ukierunkowanej pod potrzeby tego zakładu, nic z tego nie wyszło. 

· 9 maja – spotkanie z prezesem zakładu MIŚ, prośba prezesa o wsparcie w promocji jego wyrobów, poszukania rynków zbytu. Pan powiedział, że podczas pobytu w Rehał, będziecie promować wyroby z „Misia”. Promocji tam nie było. Przeczytałam całą notatkę z pobytu, nic o tym, nie było napisane. 

· 18 października 2012– spotkanie z przedstawicielami firm z terenu byłego POM-u. Rozmowy nt. zagospodarowania terenu, to były dobre posunięcia. Dzięki temu spotkaniu była procedura uchwałodawcza, zmian ternu granic miasta. 
· Jeżeli coś się Wydarzyło to należy to monitorować. Może powinno się powołać, na wzór Powiatu, taki członu, który  będzie spotykał się z przedsiębiorcami, rozmawiał, pytał jak im pomóc. Bezrobocie rośnie, obawiam się czy Wrocław jest w stanie wchłonąć naszych bezrobotnych.

Zamykam dyskusję.

· Przystępujemy do głosowania  nad udzieleniem absolutorium dla Burmistrza Obornik Śląskich za 2012 rok. 

Głosowano 0 – za, 0 – p , 14 wstrzymujących 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Panie mecenasie ?

Radca Prawny

· W sytuacji gdzie są wszystkie głosy wstrzymujące, uchwała nie została podjęta. Absolutorium ani nie zostało udzielone,  ani nie udzielone.

Wiceprzewodnicząca Rady

· Prosimy o sprawdzenie orzecznictwa.

Radca Prawny

· Już sprawdziłem. Żeby została podjęta uchwała w sprawie absolutorium, albo za  udzieleniem albo przeciw udzieleniu, musiałaby być uchwała przegłosowana  bezwzględną większością głosów Rady. Sprawa została nie rozstrzygnięta i tak już pozostanie. 
3. W sprawie zmiany budżetu gminy Oborniki Śląskie na 2013 rok. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały

Skarbnik gminy

Z rezerwy celowej przeznacza się kwotę 2 650,00 zł. na wydatki związane z zarządzaniem kryzysowym / zakup worków przeciwpowodziowych/.

Zwiększa się wartość zadania pn. Budowa targowiska stałego „Mój Rynek” w Obornikach Śląskich o kwotę 130 000,00 zł. 

Zmniejsza się wartość zadania pn. Modernizacja budynku przy ul. Parkowej 9 w Obornikach Śląskich – 180 000,00 zł. 

Wprowadza się zadanie pn.”Budowa ścieżek rowerowych trasą dawnej kolei wąskotorowej w powiatach trzebnickim i milickim” – 50 000,00zł.

Pozostałe zmiany dotyczą przesunięć kwot w planie funduszu Sołeckiego.  

Radny Cymerman

· Projekt uchwały wraz z autopoprawką był omawiany na posiedzeniach Komisji . głosowano jednogłośnie – za
Wiceprzewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję

Radny Jaworski

· Czy zakres prac przy zadaniu „ Budowa Targowiska”  zwiększył się, że potrzeba więcej środków. 
Kierownik ds. Zamówień Publicznych
· Z przetargu zadanie zwiększyło się o 130 000,00 zł. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· Czy są jeszcze pytania . Pytań nie było. 

Głosowano – 14 – za – jednogłośnie 
4. W sprawie zmiany uchwały nr II/5/10 z dnia 9 grudnia 2010r. w sprawie  powołania składów Komisji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich.
Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz

· W wyniku wyborów uzupełniających radny Mirosław Kawa zastępuje w komisjach poprzedniego radnego Pana Przemysława Kruszyńskiego. 

Na komisjach p. Kawa wyraził chęć pracy w tych komisjach.

Głosowano – jednogłośnie – za 
5. W sprawie nadania nazwy ulicy „Cyprysowa” w Urazie. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały

Kierownik Wydziału AG- Aneta Łochańska –Czerkas
· Właściciel nieruchomości zabudowanej, leżącej przy drodze wewnętrznej, położonej w Urazie w granicach działki gruntu oznaczonej numerem geodez. 345/1 AM-1, obręb Uraz wystąpił z wnioskiem o nadanie numeru porządkowego. Droga jest współwłasnością osób prywatnych. Wszyscy współwłaściciele jak również Rada Sołecka wsi Uraz wyrazili pisemną zgodę na taką nazwę ulicy. Ulica Cyprysowa nie występuje w wykazie nazw miejscowości Uraz.
Wiceprzewodnicząca Rady
· Czy są pytania .                Głosowano 14 – za, jednogłośnie 
6.  W sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Wielka Lipa. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Na posiedzeniach komisji radni wnieśli kilka uwag, błędów dotyczących podstawy prawnej. Błędy zostały poprawione i został przedłożony projekt uchwały z autopoprawką burmistrza. Proszę o przedstawienie projektu uchwały
Kierownik Wydziału AG- Aneta Łochańska –Czerkas

· Celem zmiany planu jest modyfikacja projektowanego układu komunikacyjnego, którego przebieg kolidował z istniejącym zagospodarowaniem nieruchomości. 
· Do  projektu planu sporządzono prognozę oddziaływania na środowisko przyrodnicze oraz prognozę skutków finansowych. Projekt planu przedłożono do zaopiniowania Gminnej Komisji Urbanistyczno - Architektonicznej. Został wyłożony do publicznego wglądu. W wyniku wyłożenia projektu zmiany planu nie złożono uwag, wprowadzono autopoprawkę polegającą na zmianie linii zabudowy z obowiązującej na nieprzekraczalną. Ponownie wyłożono do publicznego wglądu, zorganizowano publiczną dyskusję. W wyniku ponownego wyłożenia nie złożono uwag. Zmiana planu nie narusza ustaleń studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· Czy są pytania. 

Radny Kawa

· W przedłożonym w dniu dzisiejszym projekcie uchwały są jeszcze błędy literowe w podstawie prawnej. Jest to kwestia zmiany daty- dnia i miesiąca. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę poprawić datę. Przystępujemy do głosowania z autopoprawką burmistrza wniesioną na Sesji przez radnego p. Kawę. 

Głosowano jednogłośnie – za 
7. W sprawie zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Oborniki Śląskie a gminami tworzącymi Wrocławski Obszar Funkcjonalny w zakresie współpracy przy programowaniu, wdrażaniu, finansowaniu, ewaluacji oraz rozliczaniu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.

Wiceprzewodnicząca Rady
· projekt uchwały jest wprowadzony do programu na wniosek Burmistrza. Proszę o przedstawienie tego projektu. 
Burmistrz

· Dużo na ten temat rozmawialiśmy na posiedzeniach komisji. Zawarcie porozumienia daje szereg różnych korzyści.   Powinny one znaleźć zastosowanie tam, gdzie jest wymagane  zintegrowane działanie kilku gmin. Nie powinniśmy blokować następnej Radzie i Burmistrzowi możliwości pozyskiwania dodatkowych środków z tego tytułu. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Pozwolę sobie mieć odrębne zdanie. My, jako gmina nie wchodzimy do ZIT, my z mocy ustawy jesteśmy w ZIT,  tak określiło terytorialnie Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. My mamy wejść do współpracy z gminami, które są na tym obszarze, na określonych zasadach. Nie miałam wcześniej załącznika, porozumienia. Na komisjach mówiono, że wszystkie gminy mają po jednym głosie. Po przeczytaniu porozumienia dowiedziałam się, że wszystkie gminy mają po jednym głosie, ale wśród głosów „za” musi być głos przedstawiciela Wrocławia. Gmina Wrocław tym zapisem zapewnia sobie prawo Veta. Jeżeli wszystkie gminy będą miały wspólny plan, będą chciały coś zrobić a to się nie spodoba miastu Wrocław, to nie będzie realizowane. Czy to jest partnerskie podejście. Nie musimy się spieszyć z podpisaniem porozumienia. 
Burmistrz

· Liderem w ZIT jest miasto Wrocław. Dużo nad tym dyskutowaliśmy. Też mieliśmy obawy, jednak tylko dwie gminy, nie podjęły uchwał, wśród nich jesteśmy my. 10 lipca ma być podpisane porozumienie .

Radny Budas

· Poczytałem trochę na temat ZIT. Sprawdziłem jak to wygląda w Poznaniu. Duże miasta mają decydujące głosy. Jak nasza gmina, jak Pan Panie Burmistrzu czuje się mocny w ZIT. Jaką ma Pan siłę przebicia, przeforsowania swoich inwestycji. Ja będę głosował za przystąpieniem do ZIT, ale tylko po to żeby nie hamować Panu działań. Jednak nie jestem przekonany, że nasza gmina coś na tym skorzysta.     
Radny Cymerman

· Idea świetna, pomysł wspaniały, gdyby proporcjonalnie udziały rozłożono na wszystkie gminy. Proces decyzyjny podlegałby bezwzględnej większości głosów, bez względu na głos Wrocławia. Dla mnie jest to projekt polityczny. 

Radny Budas

·  Z naszej gminy zgłoszonych jest pięć projektów. Jakie realne szanse są na ich realizacje. 

Burmistrz

· Największym problemem jest to, że nie mamy wytycznych na jakie zadania będą programy. 

Radny Budas

· Wrocław wiedział o tym już dawno, zgłosił swoje inwestycje. Wrocław ma decydujące zdanie.   Jeżeli łącznie mamy, 560 mln. zł.  to Wrocław nie pozwoli wydać je na nasze, małe inwestycje.  Nie wiem kto uczestniczy w tych spotkaniach, czy Pan o wszystkim wie i decyduje. 

Burmistrz

· Proszę p. Pawlaka o informacje, on uczestniczy we wszystkich spotkaniach. 

Leszek Pawlak – pracownik Urzędu

· Ministerstwo powołało 18 takich obszarów. Żeby być w tym Związku, trzeba podpisać porozumienie. Jeżeli nie podpiszemy porozumienia, nie mamy głosu, nie mamy na nic wpływu. Owszem, ja uczestniczę we wszystkich spotkaniach ale ja nie podejmuję żadnych decyzji. Jak naszej gminy nie będzie w ZIT, nie będziemy mieli żadnych szans i na pewno nic nie osiągniemy.  
Radna  Zakęś

· To jest manipulowanie naszymi uczuciami i naszym poczuciem odpowiedzialności i obowiązków. Dla mnie, podjęcie w dniu dzisiejszym uchwały nie jest dobre, nie wiemy co, kto będzie robił. Podjęcie uchwały jest przedwczesne.

Leszek Pawlak – pracownik Urzędu

· Pan Marszałek wystosował do Prezydenta Wrocławia pismo ponaglające o podjęcie wszystkich stosownych uchwał. Instytucją zarządzającą jest Marszałek Województwa, będzie to prowadzone prawidłowo.

Radna Mączka

· Mówi Pan, że nasza gmina będzie miała znaczący głos, nie będzie pionkiem.

Jak to się ma do zapisu w porozumieniu: - pracami komisji kieruje Prezydent Wrocławia , wśród głosów – za musi być głos oddany przez przedstawiciela gminy Wrocław, przewodniczącym prezydium jest Prezydent Wrocławia. Tak to wygląda. Uważam, że te 14 gmin, nie będzie miało nic do powiedzenia, zdecyduje Wrocław.  
Radny Kawa 

· Mam też obawy, jest wiele znaków zapytania. Nie powinniśmy jednak zamykać drogi,  nie powinniśmy z tego rezygnować. Jeżeli Wrocław będzie za, a reszta nie będzie chciała brać w tym udziału to też wniosek nie przejdzie. Będzie musiała być opracowana jakaś metodyka postępowania, jakie projekty mogą być brane pod uwagę inne niż Wrocławia. 
Głosowano – 1 – za, 9 - - p, 4 – w – uchwała nie została podjęta
8. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Jana Żywca na działania Burmistrza Obornik Śląskich.  
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
· Pan Jan Żywiec złożył w dniu 9 maja 2013r. pismo do Przewodniczącego Rady. Pismo to zostało potraktowane jako skarga. Przewodniczący Rady przekazał ten dokument Komisji Rewizyjnej jako skargę na działanie Burmistrza Obornik Śląskich i w tym trybie Komisja Rewizyjna rozpoczęła jego rozpatrywanie. 

Sprawa dotyczy działań Burmistrza Obornik Śląskich związanych z robotami melioracyjno-drogowymi wykonanymi przez firmę „BUDROL” a w szczególności nie rozliczenia się gminy za wykonane zadania. 
Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 17 czerwca 2013r. w składzie: Jadwiga Głodowska, Rozalia Ptasińska, Łukasz Budas, Jerzy Szymków, zapoznała się z dokumentami przedstawionymi przez Urząd oraz Pana Jana Żywca właściciela firmy „Budrol”. Komisja wysłuchała też wyjaśnień pracowników gminy oraz skarżącego się. W wyniku analizy otrzymanej dokumentacji związanej ze sprawą komisja Stwierdza, że skarga dotycząca wstrzymania rozliczenia faktycznie wykonanych robót melioracyjno-drogowych przez Pana Jana Żywca na rzecz gminy na kwotę 90 536,69 zł. jest zasadna. Zrealizowane zadania nie zostały jednak formalnie zlecone przez gminę zgodnie z przepisami ustawy o zamówieniach publicznych oraz innymi przepisami. Przypominamy panu Burmistrzowi, że kwestie dotyczące zawierania umów cywilno-prawnych, do których należą umowy zleceń znajdują się w kompetencji burmistrza. Dlatego Burmistrz, nie Rada powinien rozwiązywać te sprawy i nie uciekać od odpowiedzialności i chować się za Radę. Równocześnie apelujemy do Pana Burmistrza, aby takiego typu sprawy nigdy już nie miały miejsca w naszej gminie. Dlatego nakazujemy o wprowadzenie procedur zapobiegających tego typu nieprawidłowości. Uprzejmie prosimy Pana Burmistrza o przedstawienie na piśmie działań mających na celu poprawienie funkcjonowania Gminy w tym zakresie. Podpisy członków Komisji. 
Burmistrz

· Postaram się przekazać te uwagi moim poprzednikom, bo ta sytuacja dotyczyła ich pracy. Nie zgadzam się  z tym, że skarga jest zasadna. Rozmawialiśmy długo na ten temat na komisjach. Proszę jednak, żeby wypowiedział się prawnik. 
Radny Budas

· Jest to błąd poprzedników, ale my jako Rada podejmujemy decyzje czy skarga jest zasadna. Możemy wysłuchać opinii radcy prawnego ale my zdecydujemy. Na komisji rewizyjnej długo dyskutowaliśmy na ten temat. Ale, jeżeli Pana pracownicy przyznali, że inwestycje, o zapłacenie których mowa jest w skardze, zostały wykonane to powinien Pan wyciągnąć konsekwencje. Nie wiem jednak czy do pracowników, bo oni mieli nakaz od poprzedniej władzy.  Pracownicy urzędu często się mylą,  tak np. są błędy przy przetargu na utrzymanie zieleni. Mówi się, że teraz są dodatkowe zlecenia, bo pominięto je w przetargu. Jeżeli pracownicy przyznali się, że takie inwestycje zostały wykonane, skarżący nie ma za to zapłacone, to my jako komisja tylko stwierdzamy, że skarga jest zasadna.
· Czy doszło do naruszenia przepisów, to zdecyduje Pan. 

Burmistrz

· Nigdy nie negowałem, że prace zostały wykonane. Ja tylko nie mam podstaw do wypłacenia za te roboty. Nie ma umowy, nie ma zlecenia. Ja rozmawiałem z p. Żywcem, poinformowałem  że zawrzemy ugodę przed sądem, wtedy na tej podstawie  wypłacę. 

Radna Ptasińska

· Komisja Rewizyjna długo pracowała nad tym tematem. Nasza decyzja jest ostateczna. Skarga jest zasadna. 

Radny Budas

· Co będzie jeżeli p. Żywiec wystąpi do sądu o bezpodstawne wzbogacenie się gminy. Wynajmie sztab prawników i wygra to, kto za to zapłaci. Czy nie możecie dojść do konsensusu i rozwiązać problem.
Burmistrz

· Jeżeli wypłacę, czy nie będzie to naruszenie dyscypliny finansowej. 

Radny Budas

· Nie, ponieważ Rada to przegłosowuje. 

Burmistrz

· Za przestrzeganie prawa w Urzędzie jest odpowiedzialny burmistrz.

Radny Tobiczyk

· Chciałbym tylko przypomnieć, że na początku kadencji Pan chwalił się inwestycjami poprzedników. Chciałbym przypomnieć, że jest kontynuacja władzy, więc i to należy przyjąć do załatwienia. 

Radca Prawny Urzędu

· Mam kilka wątpliwości dotyczących tej skargi. Ta sprawa dotyczy czynności cywilno-prawnych między gminą a panem Żywcem. Z moim udziałem odbyło się kilka spotkań, gdzie była wskazana p. Żywcowi droga odwoławcza. Jedyną możliwą drogą prawną, bez naruszenia dyscypliny finansowej,  jest zawarcie ugody przed sądem. Ta propozycja została p. Żywcowi zaproponowana. Pan Żywiec nie chce wystąpić do sądu. To nie jest tak, że Gmina uchyla się od wypłacenia p. Żywcowi. Pan Żywiec ma możliwość wystąpienia do sądu. Jeszcze raz podkreślam, że to nie jest tak, że gmina nie chce wypłacić tych pieniędzy. Według naszej propozycji, to jest zawarcie ugody przed sądem.
Skarżący Jan Żywiec

· Na spotkaniach z burmistrzem rozmawialiśmy o wszystkich wykonanych robotach. Umów nie było na wszystkie roboty, pominięto kilka moich.  Za niektóre roboty, wykonane przez inne firmy, pieniądze zostały wypłacone.

Burmistrz

· Dopiero w marcu, jak zostały złożone faktury stwierdziłem, że roboty zostały wykonane. Zleceń nie było, część było podpisanych przez wiceburmistrza bez asygnaty skarbnika. Byłem w RIO, pytałem jak mam to załatwić. Mogłem to załatwić wprowadzając wolne środki do budżetu i wtedy wypłaciliśmy za wykonane prace. Zgłosiłem do RIO o naruszenie dyscypliny finansowej przez poprzedników. Postępowanie się toczy nadal. Jest uznane, że zostało naruszenie dyscypliny finansowej. Jak będzie rozstrzygnięcie to poinformuję Radę. 
Radny Budas

· Jeżeli doszło do naruszenia dyscypliny finansowej przez poprzedniego Wiceburmistrza, to ma Pan radców prawnych. Dlaczego nie dołożyć do tego tych prac p. Żywca. Przecież pracownicy Urzędu potwierdzili, że te prace zostały wykonane. 

Burmistrz

· Samo zgłoszenie o naruszenie dyscypliny finansowej do RIO nie daje mi podstaw do wypłacenia panu Żywcowi. 

Przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej

· My jako Komisja Rewizyjna nie zmienimy zdania. Skarga zasadna. Jeżeli Wojewoda uzna, że jest błąd, wtedy się ponownie nad tym zastanowimy. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Czy są jeszcze pytania.  Głosowano 12 – za, 2 – w – skarga zasadna 
9. W sprawie zmiany uchwały XXXII/270/13 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 16 maja 2013r. w sprawie rozpatrzenia skargi Firmy SAVI sp. z o.o. na opieszałość organu administracji publicznej.  
Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy

· W podjętej w dniu 5 czerwca 2013r. uchwale, skarga Firmy SAVI na opieszałość organu administracji publicznej, w części dotyczącej pouczenia, jako odwołanie,  wskazano sąd administracyjny, powinno być – Odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego we Wrocławiu. 
Wiceprzewodnicząca Rady

· Czy są pytania. Pytań nie było              Głosowano  jednogłośnie – za 
10. W sprawie zmiany uchwały nr 0150/XXV/241/2000 z dnia 28 listopada 2000r. w sprawie likwidacji jednostki budżetowej pn. Obornicki Ośrodek Kultury i utworzenia instytucji kultury pn. Obornicki Ośrodek Kultury. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Dyrektor OOK
· Zmiana Statutu jest niezbędna w związku z przejęciem Saloniku Czterech Muz oraz zmianami wprowadzonymi do Ustawy o prowadzeniu i organizowaniu działalności kulturalnej. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Czy są pytania. Pytań nie było 

Głosowano – jednogłośnie – za 

11. W sprawie zajęcia stanowiska Rady Miejskiej w Obornikach  Śląskich,  

w sprawie uczczenia pamięci ofiar ludobójstwa dokonanego przez Organizację Ukraińskich Nacjonalistów i Ukraińską Powstańczą Armię, w latach 1939 – 1947, na obywatelach Rzeczypospolitej polskiej, zamieszkujących tereny województwa wołyńskiego i Małopolski Wschodniej. 
Wiceprzewodniczący Rady - Henryk Cymerman
· W latach 1939 – 1947 na terenie województwa wołyńskiego i Małopolski Wschodniej z inicjatywy i za sprawą nacjonalistów ukraińskich dopuszczono się masowych mordów na obywatelach Rzeczypospolitej Polskiej.                            

W dniu 11 lipca mija 70 rocznica „Krwawej Niedzieli” dając początek Rzezi Wołyńskiej.                                                                                                        
Rada Miejska w Obornikach Śląskich, dając należne świadectwo pamięci, oddaje hołd ponad 100 tysiącom Polaków i obywatelom polskim innych narodowości pomordowanym, okaleczonym i poddanym cierpieniom przez nacjonalistów z Organizacji Ukraińskich Nacjonalistów, Ukraińską Powstańczą Armię i innych ukraińskich formacji zbrojnych. Uważamy za niedopuszczalne wszelkie próby relatywizowania historii czy rehabilitowaniu ludobójców z OUN i UPA.
Uważamy, że dla teraźniejszości niezbędne jest ujawnienie, opisanie i naznaczenie tego strasznego zła szczególnie tam gdzie to się dokonało. 
Uznajemy za konieczne uczczenie pamięci oddziałów polskiej samoobrony, która stanęła do nierównej walki z siłami ukraińskich nacjonalistów i których działania uchroniły przed pomordowaniem większej liczby ludzi. 

Pamiętając o ofiarach ludobójstwa dziękujemy wszystkim Ukraińcom, którzy z narażeniem życia własnego i swoich bliskich w akcie współczucia i humanitaryzmu ratowali swoich polskich sąsiadów. 

Wyrażamy przekonanie, że jedynie działania oparte na prawdzie i uczciwości stanowią fundament prawdziwego porozumienia między narodami. Te wartości powinny tworzyć dziś podstawę stosunków i trwałej przyjaźni pomiędzy Rzeczypospolitą Polską a Republiką Ukrainy. Stanowisko przekazuje się do wiadomości publicznej.

Głosowano stanowisko Rady – jednogłośnie – za 

Ad. VII. Informacje Przewodniczącego Rady.

1. Wojewoda Dolnośląski przesłał skargę Państwa Antoniny i Wacława Benasiewicz oraz Pana Jana Pali na działania Burmistrz Obornik Śląskich. Skarga została złożona do Kolegium Odwoławczego, które przesłało skargę do Wojewody. – przekazuje skargę do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną.  

2. Regionalna Izba Obrachunkowa – pismo w sprawie naruszenia prawa w uchwale w sprawie określenia wzoru  deklaracji – gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

3. Pan Adam Stocki złożył skargę na działania Burmistrza, złamanie prawa. – skarga skierowana do Komisji Rewizyjnej. 
4. Pismo p. Adama Stockiego – do wiadomości Rady. 

5. Pismo w sprawie placu zabaw, złożyła sołtys wsi Piekary. 

Radny Budas

· Czy to prawda, to co napisała p. sołtys. Czy tak było powiedziane, róbcie, zapłacimy później.

Burmistrz

· W miejscowości tej są mieszkańcy, którzy posiadają sprzęt i mogą to wykonać. Dlatego poprosiłem p. Sołtys  o kosztorys, żebym poznał koszty zadania. Powiedziałem, że będę szukać środków. 

Sołtys wsi Piekary

· Kosztorys leżał w gminie od kwietnia. Próbowałam się spotkać z p. burmistrzem, ale nie miał Pan czasu. Za kosztorys mamy sami zapłacić, kosztorys jest wykonany po kosztach. Wykonawca nie ma pieniędzy, potrzeba 8 tys. zł. na materiał, na resztę wykonawca poczeka. 

· Na ostatnim spotkaniu sołtysów dostaliśmy wykaz  robót, które mają być wykonywane. Nie ma terminu, nie ma podpisu. Sołtys przychodzi do Urzędu, do Burmistrza i nie jest przyjęty, Burmistrza nie ma lub nie ma czasu. 
Radna Ptasińska

· Dwu-krotnie chciałam z Prezes Stowarzyszenia Morzęcina Małego spotkać się z burmistrzem. W dniu dzisiejszym również chciałam spotkać się z p.  burmistrzem, nie miał czasu. Wypadałoby wyjść z gabinetu i przerosić. Również sama chciałam się spotkać z  burmistrzem, ale też nie miałam tego szczęścia, jest bardzo ciężko dostać się do Pana. 
Radny Budas

· Może należy wyznaczyć w tygodniu dni i godziny, w których sołtysi czy radni będą mogli spotkać się z burmistrzem 

Radny Cymerman
· Potrzeba wspólnie usiąść i zastanowić się nad podziałem środków na inwestycje. 

Burmistrz

· Ja nie unikam spotkań, jestem do dyspozycji państwa. Jeżeli w ciągu dnia nie mogę się spotkać, to  mogę zostać po godzinach i rozmawiać.

Wiceprzewodnicząca Rady

· Pomóżmy tym małym miejscowościom.

Radna Zaguła

· W mojej miejscowości na placu zabaw w huśtawce popsuła się deska. Nie mogę domówić się z osobą z Urzędu, która się tym zajmuje. Chciałam sam kupić i zapłacić, ale nie mogę, bo deska musi mieć atest. Do dnia dzisiejszego nie mogę tego załatwić. 
· Na ostatniej sesji prosiłam p. Małkiewicza o wykaz ulic, które mają być remontowane.
· Dokumenty, które my dostajemy są bez podpisu, nie wiadomo kto je sporządza. Brak dobrej informacji. Tak Urząd działa. 

6. Pisma rodziców, dzieci z gimnazjum w Pęgowie – z informacji burmistrza wynika, że odpowiedzi  udzielono. 

7. Pani  Nyk złożyła pismo, prośba o odstąpienie od egzekwowania zaległości. Jest odpowiedź od burmistrza.   
8. Pismo rodziców dzieci – przedszkole ul. Sikorskiego – dotyczy bezpieczeństwa dzieci. 

Burmistrz

· W tej sprawie odbyło się spotkanie, ustaliliśmy w jakim kierunku idą nasze działania. 

9. Plik materiałów dotyczących składowania materiałów na działce w Wielkiej Lipie – jest odpowiedź Urzędu. 

10. NSZZ Solidarność Zakłady Gospodarki Komunalnej w Obornikach Śląskich złożyła pismo w sprawie wyjaśnień sytuacji gospodarczej zakładu. Jest odpowiedź Burmistrza.
11.  Pismo „Medis” – dotyczące Ewa-Med.  – przekazuję radnemu Cymermanowi. 

12.  Pismo mieszkanki ul. Kościuszki – dotyczy postawienia słupków na ulicy Kościuszki.
Ze wszystkimi pismami wpływającymi do Rady jak i odpowiedziami burmistrza zainteresowani mogą zapoznać się w Biurze Rady.

Ad. VIII Interpelacje, zapytania, wnioski. 

Sołtys wsi Piekary – p. Michalczak

· Prosi o środki na utwardzenie placu zabaw.

Burmistrz

· Musimy sprawdzić, czy  na odpowiednim  paragrafie w budżecie  są środki na ten cel.  Myślę, że w poniedziałek dostanie Pani odpowiedź. 

Radny Cymerman

· Zapytanie jakie skierowałem do p. burmistrza – dotyczy usytuowania elektrowni wiatrowych. Zadałem trzy pytania. 

1. Na jakim etapie realizacji znajduje się Uchwała Rady Miejskiej z dnia 21 lutego 2013r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów Borkowice,  kowale, Kuraszków, Piekary, Przecławice / dotyczy lokalizacji elektrowni wiatrowych/?

2. Jakie działania podejmie Pan w przypadku wydania pozytywnej opinii przez RDOŚ we Wrocławiu, aby nie dopuścić do budowy elektrowni wiatrowej przez inwestora?

3. Jaką opinię wydała stacja Sanepidu w Trzebnicy w przedmiotowej sprawie? Jeśli pozytywną dla inwestora – to czy przygotowuje Pan odwołanie od niej do instancji nadrzędnej?.

Na te pytania otrzymałem odpowiedź i przekazałem je Stowarzyszeniu z Kowal, ale proszę jeszcze p. Burmistrza o wypowiedzenie się na ten temat.   
Burmistrz

· Projektant przystąpił do przygotowywania do zmian planu. Ja muszę postępować zgodnie z prawem. Od opinii sanepidu nie ma odwołania.                                                                                                                                         Na temat farm wiatrowych rozmawialiśmy również na konwencie wójtów i burmistrzów. Jesteśmy zgodni, wszyscy nie chcemy wiatraków na terenie całego Powiatu, jednak wszystko musi się odbywać zgodnie z prawem. Będziemy rozmawiać z projektantem, żeby jak najszybciej przygotował projekt i żebyśmy mogli podjąć uchwałę zamykającą drogę  takim inwestycjom. 

Radny Budas

· Co z wiatrakami na terenie całej gminy. Powinniśmy podjąć uchwałę, zakazującą stawiania wiatraków na całym terenie naszej gminy. 

Mieszkaniec Kowal p. Długosz

· Dziękuję radnym za podjęcie uchwały w sprawie wycofania pozwolenia na usytuowanie wiatraków w miejscowościach Borkowice, Kowale, Kuraszków, Piekary, Przecławice. Myślałem jednak, że władze gminy pomogą nam obronić się przed tą inwestycją. Mieszkańcy obawiają się jednak, że sprawa się odwleka i że inwestycja może powstać.  Na ostatniej sesji przedstawiciel inwestora poinformował nas, że ma wszystkie pozytywne badania.   Inwestor działa szybko. Pan Burmistrz mówi, że procedury nie pozwalają działać szybko. Same dobre intencje nie wystarczą. 
Radna Zakęś
· Jak dużo czasu potrzebuje projektant. 

Kierownik Wydziału AG - 

· Umowa z projektantem została zawarta 19 czerwca, a procedura trwa około 10 miesięcy. 
Radny Budas

· O wiatrakach mówi się już od roku, a dopiero 19 czerwca zawarto umowę z projektantem. 

Radny Cymerman

· Należy dotrzeć do RDOŚu.

Kierownik Wydziału RiOŚ

· Mam informację, że inwestor jeszcze nie złożył wniosku do RDOŚ.
Mieszkaniec Kowal p. Długosz

· Na ternie wsi Kowale rozprzestrzeniła się „parząca” roślina, która zagraża bezpieczeństwu i zdrowiu mieszkańców. Prośba o interwencję. 
Mieszkaniec p. Stocki

· Ulica przy pizzerii „Milana”, miała być naprawiana, utwardzana, co dalej z tą drogą, nic się nie robi. 

· Wyjazd na Ukrainę – czy jedzie p. Burmistrz w ramach urlopu wypoczynkowego czy służbowo. Jeżeli służbowo, to na tak długi okres zostawia Pan Gminę bez nadzoru. Kto zapłaci za ten wyjazd. 

· Udało się wygrać proces z p.  Zygmuntem Ch. 100 tyś. zł., gdzie te pieniądze, czy zostały wpłacone przez Pana Ch., czy są inne ustalenia.  

· TEMCO – umorzenia - w jakiej wysokości, z jakiego powodu, czym się p. kierował. 

· Brak Strategii Rozwoju Oświaty. Jest to skandal, nic się nie dzieje w zakresie rozwoju oświaty, dlatego powstał problem w Pęgowie. 
· Turniej „Miast i Gmin”, mówił p. że odbył się po raz pierwszy. Nie jest to prawdą, również w 2011 roku odbył się turniej. To ja go organizowałem, ja się tym zajmowałem. Proszę mówić dokładnie. 

· Czy do wyników budżetu środków zewnętrznych wliczył Pan środki zdobyte przez Stowarzyszenia. Z tego co usłyszałem tak jest.  
· Jakie konsekwencje p. Burmistrz poniósł z tytułu nie wprowadzenia środków do budżetu. Na którejś sesji zostało powiedziane, że to się co najmniej ociera o dyscyplinę finansów publicznych.
Wiceprzewodnicząca Rady

· Panie Burmistrzu?

Burmistrz

· Nie będą ustosunkowywał się do tej wypowiedzi, jest to głos z sali. 

Radny Budas
·  umorzenia TREMCO- jaka to suma, za jaki okres. Czy to te środki co były na początku połączenia WIKI – TEMCO. 

Burmistrz 

· Tak, to chodzi o te środki.

Radny Szymków

· Mieszkańcy w Osolinie zgłaszają problem – bardzo zła jakość wody. Mieszkańcy domagają się Zebrania Wiejskiego. Czy coś robi się w sprawie polepszenia jakości wody, czy taka już zostanie. 

· Droga na boisko w Bagnie – prośba o  poprawienie poboczy, zabezpieczyć drogę asfaltową przed zniszczeniem.
· Prośba o interwencję do Powiatu, wycięto drzewa na zakręcie a pozostawiono wysokie pnie. 
Radny Budas

· Przetarg na sprzedaż mieszkania, w rejonie ul. Trzebnickiej, przetarg nie doszedł do skutku, ale dlaczego Burmistrz ograniczył przetarg tylko do osób zewnętrznych. Mieszkańcy tego budynku nie mogli kupić tego mieszkania. 

Burmistrz

· Ten lokal spełniał wymagania lokalu samodzielnego, był przetarg pod najem, nie do sprzedaży. 

Radny Budas

· Chciałbym ponowić swój wniosek o zgłoszenie o popełnienie przestępstwa.  W piśmie skierowanym do urzędu osoba, zarzuca popełnienie przestępstwa. Chciałbym, żeby to wyjaśnić. To urząd powinien zgłosić do prokuratury. 
Kierownik Wydziału AG

· W poniedziałek przeanalizujemy to z radcą prawnym, jeżeli to potwierdzi, to złożymy doniesienie do prokuratury. W piśmie tym nie padło słowo „popełnienie przestępstwa”. Do tej pory nie mieliśmy takiego przypadku. Muszę się upewnić u radcy prawnego. 

Radny Budas

· W piśmie są powołane artykuły, Urząd powinien to zgłosić do prokuratury. Dla mnie jest to celowe opóźnianie. Zgłoszenie do prokuratury jest ważne dla mnie, dla oczyszczenia mojego imienia. Proszę o wyjaśnienie tego. Jeżeli doszło do naruszenia prawa z mojej strony, ustąpię z Rady. 
Mieszkaniec Obornik – A Stocki

· Ponieważ złożyłem kilka pytań, a pan Burmistrz nie  odpowiedział dlatego, że jest to głos z sali. Oczekuję, że jednak p. Burmistrz odpowie  może pisemnie, może na następnej sesji. 

· Na ul. Skłodowskiej trwa remont mieszkania. Prawdopodobnie, mieszkanka, która chce wykupić mieszkanie, mówi, że jest to warunek. Czy to prawda, proszę potwierdzić albo zaprzeczyć. 
Radny Cymerman
· W imieniu p. Nechrebeckiej dziękuje wszystkim za wsparcie i pomoc w tym, że szkoła nasza mogła reprezentować Gminę i Powiat w konkursie „Stań po zielonej stronie mocy”. 

Wiceprzewodnicząca Rady

· Zamykam posiedzenie XXXIII sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 

Protokolant
Jolanta Gredżuk  
