Protokół z posiedzenia XXXVIII NADZWYCZAJNEJ Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 7 listopada 2013r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych. Na Sesji w dniu 7 listopada 2013r. obecni wszyscy radni. 
Przewodniczący Rady- Pan Roman Głowaczewski,  o godz. 18.15 otworzył posiedzenie Nadzwyczajnej Sesji. Sesja została zwołana na podstawie art. 27 Statutu Gminy, który mówi, że Sesje Nadzwyczajną można zwołać w przypadkach szczególnych poza planem pracy Rady. Należy zawiadomić radnych w sposób skuteczny.  Stwierdził, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.  Przedstawił porządek obrad.
Porządek obrad XXXVIII  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:

I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Podjęcie uchwał:
1. W sprawie zajęcia stanowiska Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich, w sprawie płatności na rzecz Firmy WPO ALBA.

2. W sprawie rozszerzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2013. 

III. Interpelacje, zapytania, wnioski.

IV. Zakończenie Sesji. 

Ad. I. porządek obrad przyjęto jednogłośnie. 

Ad. II. Podjęcie uchwał.
1. W sprawie zajęcia stanowiska Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich, w sprawie płatności na rzecz Firmy WPO ALBA.

Przewodniczący Rady

· odczytał Stanowisko Rady

Stanowisko Rady Miejskiej  Oborniki Śląskie w sprawie wierzytelności  na rzecz firmy WPO ALBA 

Rada Miejska Oborniki Śląskie informuje, iż jedynym źródłem informacji dotyczącej nieprawidłowości przy dokonywaniu płatności na rzecz firmy WPO ALBA jest oświadczenie Burmistrza Obornik Śląskich zamieszczone w dniu 31 10 2013 r. na stronie internetowej Gminy Oborniki Śląskie, oraz w tym samym czasie przesłane Radnym Rady Miejskiej drogą e-mailową.

Z uwagi na liczne artykuły   prasowe  dotyczące powyższej sprawy, rodzi się wiele pytań dotyczących treści oświadczenia Burmistrza Gminy Oborniki Śląskie:

1) Czy doszło do usiłowania oszustwa, czy też doszło do oszustwa?

2) Jeśli doszło do oszustwa, to na jaką skalę i o jakiej konkretnie kwocie jest mowa?

3) Czy jakakolwiek kwota została zabezpieczona?

4) Czy sytuacja ta wpływa na płynność finansową Gminy Oborniki Śląskie?

5) Kiedy  Burmistrz podjął wiadomość o powstałej szkodzie?

6) Jak Pan Burmistrz widzi dalszą realizację budżetu Gminy Oborniki Śląskie na rok 2013, z jakiego źródła trzeba będzie zadysponować brakującą kwotę zaległych opłat na rzecz firmy WPO ALBA?

7) Czy niezbędne będą zmiany w Budżecie Gminy Oborniki Śląskie na rok 2013 w związku z tym faktem?

8) Jakie procedury w sprawie prawidłowego obiegu dokumentów finasowo-księgowych były wdrożone w Urzędzie Gminy Oborniki Śląskie przed zaistniałą sytuacją?

9) Czy zostały wdrożone odpowiednie procedury w sprawie prawidłowego obiegu dokumentów w celu uszczelnienia systemu finansowego Gminy?

10) Czy prawdą jest, że zmiany numeru konta dokonała stażystka?

11) W jaki sposób zabezpieczone jest wykonywanie transakcji przez Gminę?

12) Ko dokonał ostatecznej weryfikacji i autoryzacji błędnego przelewu?

13) Z jakich środków zostaną pokryte należności  wobec ALBY?

14) W jaki sposób gmina dowiedziała się o fakcie, iż dokonała błędnego przelewu? Czy informacje te zostały udzielone przez prokuraturę czy identyfikacja nastąpiła wewnątrz Urzędu?

15) Czy grozi nam paraliż śmieciowy w postaci przerwy w świadczeniu usług przez ALBĘ? 

16) W jaki sposób Gmina porozumiała się z ALBĄ w sprawie uregulowania zaległości? Jaki jest dodatkowy koszt tego porozumienia tj. odsetki, kary umowne itd.?

17) Jakie są koszty obsługi prawnej zaistniałej sytuacji, tj. koszt pełnomocnictwa / radcy prawnego itd.?

18) Jakie są procedury zmiany numeru konta? 

Odpowiedzi na zadane pytania oczekujemy od Burmistrza Gminy Oborniki Śląskie z uwzględnieniem art. 241 Kodeksu karnego .

Mając powyższe dane, działając w imieniu Gminy i jej Mieszkańców chcemy podjąć działania aby zminimalizować szkodliwe skutki tego niedozwolonego procederu, jeśli do niego doszło.
Radcy Prawny

*Proponuję drobne poprawki redakcyjne. 

Tytuł – nie wierzytelności a płatności – na rzecz firmy ALBA

w pkt. 13 – nie należności a zobowiązania. 
Głosowano – jednogłośnie – za,  z poprawkami
2. W sprawie rozszerzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2013. 

Przewodniczący Rady

· Rozszerza się plan pracy Komisji Rewizyjnej o:
„ Kontrolę dokumentów dotyczących regulacji zobowiązań Gminy, w zakresie płatności za świadczone usługi dotyczące gospodarowania odpadami komunalnymi, Firmie WPO ALBA”.


głosowano – jednogłośnie – za 

Ad. III. Interpelacje, zapytania, wnioski. 
Radny Cymerman

· Na dyżury radnych, które odbywają się w środy, przychodzi wielu mieszkańców, którzy proszą nas radnych o pomoc:

1/  Pani Elżbieta Niksińska prosi o pomoc, od 30 stycznia 2013 oczekuje na odpowiedź. Prosi o przejęcie kosztów utrzymania przyłącza wodociągowego. Prośba o doprowadzenie sprawy do końca. 
2/ Brak odpowiedzi na pismo p. Leszka Ołbińskiego z Pęgowa. Pan Fijałkowski przejął grunty od p. Chamary i do wyrobiska, które tam powstało wysypuje różne odpady komunalne. Zasypuje również ciek wodny co powoduje podtopienia  innych terenów. Rozmawiałem w tej sprawie dwa tygodnie temu z zastępcą burmistrza, prosiłem o interwencję. Jeżeli nawet prawnie  nie jest to uregulowane, to i tak rekultywacja musi być dokonywana zgodnie z przepisami. Bardzo proszę o interwencję, zostało złamane prawo. 
3/ Moje pytanie dotyczy autobusu dowożącego dzieci do obornickich szkół.

Zostawiam jednak to pytanie i proszę o rozszerzenie zapytania radnego Szymkowa. 

Burmistrz

· Sprawa p. Ołbińskiego jest mi znana. Komisja z udziałem Starostwa Powiatowego była w terenie. Sprawa  jest monitorowana, jest w trakcie załatwiania. Odpowiedzi udzielę na piśmie. 
Radny Szymków
· Kiedy p Burmistrz dowiedział się o przelaniu środków na złe konto i dlaczego tak późno powiadamia się o tym Radę. Dziwię się skąd redaktorzy z gazet mają tak dużą wiedzę. Jeżeli nie piszą prawdy to można założyć im sprawę. 

· Dowóz dzieci do gimnazjum przy liceum ogólnokształcącym w Obornikach Śląskich. Autobus dowożący dzieci do szkół podstawowych w Obornikach Śląskich ma wolne miejsca. Czworo dzieci, które chce dojechać do gimnazjum w Obornikach Śląskich musi płacić za dojazd. Są to dzieci z ubogich rodzin. Proszę im pomóc, nie takie środki są wydawane z budżetu gminy. Przykładem jest p. sekretarz,  zwalnia się sama za porozumieniem stron, a przez trzy miesiące ma wypłacane wynagrodzenie. 

Burmistrz

· Gmina ma obowiązek dowożenia dzieci do szkół z obwodów. Jeżeli te dzieci mogłyby jeździć autobusem za darmo, to również  inni uczniowie dojeżdżający np. do Wrocławia mogą wystąpić  o zwrot kosztów za dojazdy. 

Radna Zakęś

· Na dyżury radnych,  mieszkańcy przychodzą z konkretnymi pytaniami, np. dotyczące postępu prac zmiany planu – Wiatraki. Rok temu podjęliśmy uchwałę o zmianę planu. Chciałabym się dowiedzieć jak ta uchwała jest realizowana. Czy istnieje zagrożenie czasowe, czy możemy coś zdziałać, żeby nasza praca, praca Stowarzyszenia i aktywność mieszkańców nie poszła na marne. 
· Prośba mieszkańców Pęgowa odnośnie tych dwóch planów, dwóch uchwał, które zostały zdjęte z programu poprzedniej sesji, żeby ponownie plany te wyłożyć, bądź po pozytywnej opinii prawnej ponownie wprowadzić na Sesję. Czy coś w tej sprawie się dzieje, czy coś ruszyło do przodu. 

· Ile płacimy na ARAW. Wiem, że w ARAW jest były burmistrz p. Misiorek. Czy ktoś kontaktował się z p. Misiorkiem, jest tam w radzie programowej.  Czy warto w tym uczestniczyć. Czy nasza gmina ma z tego uczestnictwa jakieś realne korzyści. 

· Budynek przy ul. Witosa. Czy były rozmowy z dyrektorem PKP oddania tego budynku. Czy istnieje zagrożenie, jeśli terminowo się z tego nie wywiążemy, że zapłacimy karę. 

Burmistrz

· Plany Pęgowa - jest ponowne wyłożenie tych planów. Pani Czerkas odpowie szczegółowo. 
· ARAW – za uczestnictwo nie ponosimy żadnych kosztów.
· Odnośnie PKP – odbyło się spotkanie. Budynek może być przekazany do PKP dwuetapowo. Część budynku została rozebrana i teren przekazano. Pozostała część nie powoduje utrudnienia w pracach, może być przekazana później. Lokal mieszkalny na ul. Herberta czeka na mieszkańców tego budynku. 
· Uchwała dotycząca zmiany planu Wiatraki, jest w trakcie realizacji. Szczegółowo odpowie p. Czerkas

· Radny Budas
· Zmiana planu dotycząca farm wiatrowych została dopiero w czerwcu przekazana do opracowania. Umowa przewiduje, czas opracowania to około 10 miesięcy. Proszę to przyspieszyć. Proszę o przygotowanie na ten temat dokładnej informacji na następną Sesję. Wiem, że Stowarzyszenie przyjdzie na Sesję. 

· Dlaczego Wydział Rolnictwa nie występuje o dofinansowanie na usunięcie eternitu. Jesteśmy jedyną gminą, która nie złożyła wniosku, żeby nasi mieszkańcy dostali zwrot kosztów w wysokości 80%. 

· Na jakim etapie jest projekt – Czysta woda.

Burmistrz

· W Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska są środki na usuwanie eternitu, ale musi być udział własny środków prywatnych. Jest to przygotowywane przez Wydział Rolnictwa.

Radny Budas

· Inne gminy przygotowują to dla jednej lub kilku rodzin.  Czy była informacja na naszej stronie internetowej o takiej możliwości dofinansowania.
Burmistrz

· Mamy szczegółowe dane, gdzie ten eternit jeszcze występuje.  Bezpośrednio do tych osób skierowano pisma. 

Radny Budas

· Czy jest podkładka, że pisma te zostały wysłane z Urzędu. 

Burmistrz

· Było takie polecenie, czy zostało wykonane, sprawdzę. Przekaże informację.
Radna Ptasińska

· Autobus dowożący dzieci do obornickich szkół posiada wolne miejsca. Dlaczego tych czworo dzieci ma płacić. Są to zdolne dzieci, proszę to docenić. 

Burmistrz

· Autobusem mogą jeździć wszyscy mieszkańcy, jak są wolne miejsca, ale muszą wykupić bilet. My wykupujemy bilety miesięczne dla naszych uczniów. 

Radny Cymerman

· Po raz kolejny Burmistrz mówi o obwodach. Obwody służą tylko do statystyki. Te dzieci jak i  ich rodzice są naszymi mieszkańcami, powinniśmy im pomóc.

· Przypominam, proszę pamiętać o p. Niksińskiej. 

· Dlaczego tak późno ukazują się pewne wiadomości. Dopiero w dniu dzisiejszym ukazała się informacja – Program obchodów Święta 11-go Listopada. Na przyszłość proszę o wcześniejszą informację.  

· Na stronie internetowej, w zakładce „Z pierwszej Ręki” brak jakichkolwiek informacji. Proszę albo systematycznie uzupełniać informacje, albo usunąć stronę.
Radny Tobiczyk

· Czy w imieniu tych uczniów  powinniśmy zwrócić się o dofinansowanie do biletów dla tych uczniów. 

Radna Zakęś

· Prawdą jest, że gmina dofinansowuje dowożenie dzieci poprzez wykupienie biletów imiennych. Tych czterech uczniów jest uczniami Starostwa. Możemy wyliczyć ile to kosztuje. Dofinansować Powiat w takiej wysokości, żeby Burmistrz nie narażał się na naruszenie dyscypliny finansowej. 
Burmistrz

· Nasuwa się kolejne pytanie, czym się różni uczeń szkoły średniej od gimnazjalnej. Dlaczego nie dowozić dzieci do LO.  Jeżeli trafia subwencja do organu założycielskiego, to ten organ powinien dbać o swoich uczniów. Możemy zwrócić się do Powiatu o refundacje za te bilety. 

Przewodniczący Rady

· Kwota dofinansowania dla tych kilkorga dzieci jest niewielka. Do liceum młodzież może uczęszczać a nie musi. Gimnazjum jest obowiązkowe. Powinniśmy ich wspierać. 

Radny Budas

· Proszę przesłać mi drogą e-mailową projekt budżetu. Wskażę skąd można pozyskać środki na dofinansowanie dojazdu tych dzieci  do szkoły. 

Radna Zaguła

· Uraz - ul. Brzeska. Prosiłam o wycięcie drzew. Drzewa te zostały zinwentaryzowane, ponumerowane. Powiedział pan, że będzie złożony wniosek. Wszystkie te drzewa przed dożynkami zostały zamalowane farbą na biało-czerwono. Zamalowano numery. W jaki sposób  drzewa te będą rozróżnione przed wycinką. Kiedy będą wycięte.  

· Na jakim etapie jest projekt budowy chodnika ul. Brzeska w Urazie. 

Burmistrz

· Wyjaśnienia odnośnie wycinki drzew dostanie pani na piśmie. 

· Wszystkie chodniki w drogach wojewódzkich  są w trakcie opracowywania, przygotowywany jest projekt, 

· Chodnik przy ul. Wrocławskiej w Obornikach Śląskich - jest rozstrzygnięcie przetargowe, będzie jeszcze realizowany w tym roku. 

Radna Zakęś

· Sejmik Województwa Dolnośląskiego w dniu dzisiejszym wprowadził do budżetu zadanie projekt budowlany – budowa chodników w drogach wojewódzkich – Zajączków, Pęgów, Golędzinów, Uraz.

Radna Mączka

· Przychodząc na dzisiejsze spotkanie Rady miałam inne oczekiwania. Miałam nadzieję, że usłyszę wyjaśnienia od p. Burmistrza. Usłyszę jakieś konkrety, które oczywiście mogą być przekazane,  które nie przeszkodzą w prowadzeniu śledztwa. Nie wszystkie informacje są tajne. Na przykładzie budowy metra w Warszawie, wiemy, że były wyjaśnienia p. prezydent Warszawy, które nie przeszkodziły w prowadzeniu śledztwa. Ja chciałabym się dowiedzieć jaka to była kwota. Powinniśmy wiedzieć, żeby uciąć plotki.
· Chciałabym się dowiedzieć kiedy Pan, panie Burmistrzu dowiedział się, że środki zostały przelane na złe konto. 

Burmistrz

· Zapytałem prokuratora czy mogę ujawnić jaka to była kwota. Dla dobra śledztwa nie pozwolił tego ujawniać.

· 23 dowiedzieliśmy się i w tym samym dniu zgłosiliśmy do prokuratury. 
Radna Mączka

· To dlaczego Rada została powiadomiona dopiero  31 października. Dlaczego nie poinformował pan wcześniej Rady. Proszę mi odpowiedzieć. 

Burmistrz

· Odpowiem na piśmie. 

Radna Ptasińska

· Informacja ta została wysłana z ogólnej skrzynki Urzędu, bez podpisu. nie wiadomo od kogo. 
Radna   Głodowska

· Dlaczego przetarg na wywóz nieczystości w naszej Gminie został rozstrzygnięty na dużo wyższą kwotę niż było zapisane w budżecie?
Radny Budas

· Dlaczego nie zawiadomił pan Rady na drugi dzień, 24 należało złożyć oświadczenie o zaistniałej sytuacji. Dlaczego, my jako radni o tak ważnych sprawach mamy się dowiadywać z mediów. Dlaczego nie traktuje nas pan jak partnera do rozwiązywania wspólnych problemów. Mam wrażenie, że traktuje nas pan jak maszynkę do głosowania. 

· Proszę o wszystkie materiały, wszystkie dokumenty w ekselu.   
Radna Zaguła

· Czy wszyscy mieszkańcy złożyli deklaracje śmieciowe, czy zostało to zweryfikowane,   
Słyszy się i wiemy o tym, że nie wszyscy posiadają kubły,

· Centrum Urazu – budynki po p. Gradeckim . Czy muszę każdorazowo prosić o reakcję na bałagan. Czy służby Urzędu nie mnogą zmusić do posprzątania terenu czy ustawienia kubła. 

·  Po drugiej stronie ulicy – budynek p. Klety – zagraża przechodniom. 

· Droga Uraz – Pęgów na odcinku 350 m bardzo dużo groźnych dziur. Ustawiono tam znak –ograniczenie prędkości do 40km. Co dalej.   
Radny Szymków

· Dlaczego my radni jesteśmy tak źle traktowani  przez Burmistrza, dowiedział się pan 23 października  a zawiadomił radnych dopiero 31 października. Skąd dziennikarze mają taką wiedzę, kto udzielił im wywiadu.
· Droga Osolin-Bagno, lampy kiedy będą się świecić, 

· Droga Bagno-Osolin, proszę o wsparcie, interwencje  do Starostwa o naprawienie poboczy.
Radny Budas

· Chciałem zadać pytanie odnośnie kontroli Komisji Rewizyjnej. Zgodnie z przepisami mamy zawiadomić o kontroli na siedem dni przed. Czy pan Burmistrz zezwoli na rozpoczęcie kontroli jutro. 

Burmistrz 

· Tak można zaczynać jutro.

Przewodniczący Rady

· Planowany termin Sesji – 28 listopada 2013r. posiedzenia komisji 26 listopada. Jeżeli Komisja Rewizyjna wcześniej skończy kontrole, mogę zwołać Sesję Nadzwyczajną. 
Radny Budas
· Proszę o zamieszczenie Stanowiska Rady w sprawie płatności na rzecz Firmy ALBA na stronie internetowej Urzędu. 

Przewodniczący Rady

· Podanie takiej informacji -  Stanowisko Rady Miejskiej -  do  wiadomości poprzez  zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu jest obowiązkiem. 
Radny Cymerman

· Przyzwyczailiśmy się do pewnych rzeczy, nie zwracamy na to uwagi. Szybko jednak zapada zmrok, dlaczego ustawione, nowe lampy zbyt późno się włączają. 

Burmistrz

· Sterowniki zapalające i wyłączające oświetlenie są ustawione według wschodu i zachodu słońca. Wysłaliśmy pismo do energetyki o zweryfikowanie i ponowne ustawienie sterowników.      
Radny Jaros

· To na Pana, panie Burmistrzu, polecenie energetyka właśnie zmieniła czas załączania się lamp. 

Radna Mączka

· Kiedy będą ustawione Witacze do Obornik.

Burmistrz

· Na Witacze rozstrzygnięto zapytanie. Zadanie jest w trakcie realizacji. 
Przewodniczący Rady

· Zamykam posiedzenie XXXVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady. 

Protokolant 
Jolanta Gredżuk 
