Protokół z posiedzenia XLIX Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich

z dnia 26 czerwca 2014r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych. Na Sesji w dniu 26 czerwca 2014r. nieobecny  radny Roman Głowaczewski.  Przewodniczący Rady – Henryk Cymerman  o godz. 17.00 otworzył posiedzenie Sesji, przywitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, pracowników Urzędu oraz lokalną prasę. Stwierdził, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad XLIX  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich, który przewiduje:
Porządek obrad XLIX Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:
I. Otwarcie obrad i sprawdzenie kworum.
II. Przedstawienie porządku obrad.

III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji

IV. Informacje burmistrza.

V. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

VI.  Podjęcie uchwał:
1. W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie za 2013r. 

2. W sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Obornik Śląskich 

z wykonania budżetu Gminy Oborniki Śląskie za 2013r. 

- odczytanie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Obornik Śląskich sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2013r., 

- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,

- odczytanie sprawozdania, opinii oraz wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Burmistrzowi absolutorium za rok 2013, 

- dyskusja na temat wykonania budżetu, 

- głosowanie nad udzieleniem absolutorium. 

PRZERWA

3. W sprawie zmiany budżetu gminy Oborniki Śląskie na 2014 rok. 

4. W sprawie zmiany uchwały nr XLIV/374/14 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 27 lutego 2014r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Oborniki Śląskie.
5.  W  sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz  

zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie gminy Oborniki Śląskie w 2014roku.

6. W sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie rewitalizacji terenu turystyczno-rekreacyjnego „Grzybek” oraz modernizacji infrastruktury szlaków i terenu przy ul. Parkowej 9 w Obornikach Śląskich.
7. W  sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie.

8. W sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów Golędzinów, Kowale, Kuraszków, Lubnów, Oborniki Śląskie, Osolin, Paniowice, Pęgów, Siemianice, Wielka Lipa, Wilczyn, Jary. 

9. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki śląskie dla obrębów: Golędzinów, Kotowice, Paniowice, Pęgów, Wilczyn, Zajączków w rejonie wsi Paniowice. 

10. W sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr XX / 163/12
z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości.
11. W sprawie nadania nazwy Park Wernera Kloske w Golędzinowie.

12. W sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Statutu

     Gminy. 
VII. Informacje Przewodniczącego Rady.

VIII. Interpelacje, zapytania i wnioski.
ad. II. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 
ad. III. Protokół z poprzedniej Sesji przyjęto bez uwag. 
ad. IV. Informacje Burmistrza. 
- Miesiąc czerwiec to miesiąc festynów i spotkań. Głównym takim festynem było Święto Gminy. Dziękuję wszystkim, którzy uczestniczyli w przygotowaniu tego święta. 

- 01.06.14- odbył się koncert w kościele w Urazie zorganizowany przez Stowarzyszenie „Zacisze”. Była to muzyka klasyczna.  W koncercie uczestniczył mieszkaniec Rakowa, wykonał piękne arie operowe, podziękowania dla rodziny Czopków. 

- 06.06.14 – odbyłem spotkanie z Nadleśnictwem. Tematem spotkania była zamiana gruntów. 

- 07.06.14 – Święto Truskawki w Pęgowie. Za przygotowanie dziękuję p. Sołtys oraz podziękowania dla Stowarzyszenia działającego w Pęgowie. 

- w dniach 9 – 18.06.14 – odbył się cykl spotkań z mieszkańcami, którzy mogą skorzystać z prawa pierwokupu zajmowanego mieszkania komunalnego. Przedstawiliśmy dokładne wyliczenia za ile mogą wykupić swoje mieszkania. 
- 09.06.14 – uroczyste zakończenie cyklu spotkań „Pamiętniki Elizabet Bomhard”. 

- 14.06.14 – festyn między parafialny.

- 13 i 14.-06.14 – odbyła się Międzynarodowa konferencja poświęcona zwierzynie płownej – drobnej. Konferencję zorganizowały dwa kluby łowieckie – Polski i Niemiecki. 

- 15.06.14 – koncert w Bagnie. Jest to impreza cykliczna. Wystąpili uczestniczy szkoły muzycznej z Wrocławia. 

- 17.06.14 – na  terenie naszej gminy,  komisja z Odnowy Wsi odwiedziła  nasze wioski. 

Dwie nasze miejscowości, Osolin - który ubiega się o tytuł Najpiękniejszej wsi oraz Morzęcin Mały – jako najlepszy projekt. 

- 23.06.14 – w Urzędzie, w obecności rodziców i nauczycieli odbyła i Uroczysta Gala Absolwentów i stypendystów z naszej gminy. Wyróżnieni uczniowie otrzymali nagrody. Jutro uroczystości zakończenia roku we wszystkich szkołach.  

- od 21 czerwca odbywają się konsultacje społeczne dotyczące poszerzenia granic miasta. W mieście Oborniki i Lubnowie, gdzie konsultacje się już odbyły,  wynik konsultacji jest negatywy. 

- w dniu dzisiejszym odbyłem rozmowę z p. Niemiec dyrektorką NFZ. Rozmowy dotyczyły kontraktów z lekarzami specjalistami. Z rozmowy wynika, że część kontraktów może być rozpisana na nowo, część na teren Powiatu. Na dzień dzisiejszy p. Ewa Gryza – EWA-MED.,  nie zalega z płatnością na rzecz gminy. Jutro o godz. 8.00  ma się odbyć spotkanie  przedstawicieli Ewa- Med. z przedstawicielami firmy, która wygrała przetarg na prowadzenie przychodni. Myślę, że się domówią i lekarze specjaliści pozostaną w Obornikach,  w takim samym składzie jak dotychczas. 

Burmistrz

· Proszę jeszcze, żeby w moim imieniu wypowiedziała się p. Kierownik Wydziału AG. 

Do Urzędy wpłynęło pismo od Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska informujące, że na terenie naszej gminy planowane jest rozszerzenie obszaru Natura 2000. 
Pracownik Wydziału Ochrony Środowiska 

· W przypadku obszaru Natura 2000 Dolina Widawy, na terenie gminy Oborniki Śląskie, korekty obejmują przesunięcia granic w okolicach miejscowości Raków, Kotowice  oraz Paniowice.  W okolicach Rakowa  nowe granice zostaną przesunięte w kierunku północno-zachodnim oraz południowo-wschodnim. W tym miejscu planuje się ww. obszar powiększyć o około 43 596 m2.
· Przy Kotowicach nowe granice ww. obszaru będą biegły wzdłuż obwałowań rzeki Ławy. W tym miejscu planowane jest powiększenie obszaru Natura 2000 o około 379 992 m2. W okolicy Paniowic granice planuje się przesunąć w kierunku północnym. Na terenie gminy Oborniki Śląskie powiększenie to obejmuje 48 856 m2.
Kierownik Wydziału AG
· Projekt obejmuje trzy rejony. Dwa pierwsze tereny  nie budzą naszej obawy. Jeden  to teren w którym ma przebiegać droga Wrocław – Oborniki. Przy budowie tej drogi i tak nie unikniemy całej procedury opiniodawczej bo w tym rejonie jest już  natura 2000. Po analizie stwierdziliśmy, że nie jest zasadne opiniować ten wniosek  negatywnie gdyż i tak w piśmie od Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska jest zapis, że jedynym branym przez Komisję Europejską kryterium wyznaczenia obszarów Matura 2000 i zmiany ich granic jest kryterium naukowe, a przyczyny społeczno-ekonomiczne nie mogą być podstawą do powyższych działań.  Jeżeli w ciągu 30 dni od dnia otrzymania pisma nie będzie  opinii,  będzie to rozumiane jako brak uwag do przedłożonych propozycji. 

Radna Zakęś

· Czy sprawdzono jakie jest przeznaczenie tego terenu w obowiązującym studium i w obowiązującym planie.

Kierownik Wydziału AG

· Są to tereny rolne, za wyjątkiem gruntów pod planowaną drogę. 

Radny Budas

· Czy są to grunty będące własnością gminny czy osób prywatnych. Jeżeli prywatne to czy mieszkańcy zostali powiadomieni o zmianie, czy wypowiedzieli się na ten temat. 

Kierownik Wydziału AG

· To są tereny prywatne. Mieszkańcy nie zostali powiadomieni o zmianie. 

Burmistrz

· W piśmie jest napisane, że przyczyny społeczno-ekonomiczne nie będą brane pod uwagę. 

Radna Zakęś

· Zgodnie z przepisami, Rada ma wydać tylko opinię. Jeżeli jednak mamy wątpliwości to powinniśmy omówić ten temat szczegółowo na odrębnej Sesji. Powinniśmy wysłuchać właścicieli tych gruntów. Jeżeli będziemy mieli wątpliwości to możemy wydać opinię negatywną. Powinniśmy reprezentować stanowisko naszych  mieszkańców.
Radny Budas

· Ja mam inne pytanie dotyczące rozmów odnośnie sprzedaży mieszkań komunalnych. W rozmowach z mieszkańcami nie tylko pan uczestniczył ale również osoba, która za to bierze 50-60 tyś zł. chciałbym się dowiedzieć o p. Gryzę. Na dzisiaj miałem otrzymać dokumenty dotyczące pozwu i wygranej sprawy. Chciałbym zobaczyć kiedy to było. Proszę również nie powoływać się na protokół Komisji Rewizyjnej odnośnie p. Chudzika. Okres przedawnienia skończył się już dawno. Do dzisiaj nie dostaliśmy informacji skąd na niektórych kontach mieszkańców są tak duże zadłużenia. To nie mieszkaniec ma wyjaśniać skąd dług, to gmina ma to udokumentować. 
Burmistrz

· W spotkaniach tych uczestniczył również p. Stabiszewski. Odnośnie p. Chudzika to sprawa w sądzie była założona jeszcze przez Zakład ZGM. Nie powołuję się na protokół Komisji Rewizyjnej, nie powielam plotek. 

Radna Zakęś

· Chciałabym jeszcze zabrać głos w temacie opieki specjalistycznej. Powiedział pan, że na część kontraktów może być rozpisany konkurs a na część musi być rozpisany. Nie wiadomo na jakie kontrakty, jacy to specjaliści. Czy była rozmowa na temat terminów. Co się stanie 1 lipca. Mieszkańcy muszą wiedzieć co ich czeka. Informacja taka powinna znaleźć się w internecie i nawet przez kościół podczas mszy niedzielnych. 

Przewodniczący Rady

· Dobrze byłoby żeby  w rozmowach nt. lekarzy specjalistów, obok tych dwóch stron uczestniczył pan lub osoba przez pana wskazana, żeby ewentualnie interweniować. Lekarze specjaliści nie rejestrowali już na lipiec, dawali kontakt na swoje prywatne gabinety. 

Radna Zakęś

· Przekazał pan również informacje, że Spółka Ewa-Med  na dzień dzisiejszy ma spłacone zaległości. Może do czasu zakończenia kontraktu podpisać umowę z tą firmą, a spokojnie przygotowywać się na przyszły rok. 
Burmistrz

· Jestem daleki od tego, żeby tracić jakiekolwiek kontrakty. Myślę, że jutro się domówią i ustalenia będą pozytywne. Wszystkie kontrakty, jakie ma firma Ewa-Med pozostaną w Obornikach. Jedną rzecz sprostuję z wcześniejszej rozmowy, powiedziałem, że Ewa-Med nie zalega . Pozostała jeszcze jedna płatność 127 tyś. jest w ugodzie, jest to kwota wynikająca z adaptacji poddasza.  Wszystkie należności bieżące są zapłacone.
Radny Budas

· Kiedy poszedł pozew. 

Mecenas

· Pozew został złożony 4 kwietnia, natomiast nakaz zapłaty został wydany 13 czerwca.  

Radny Budas

· Czy przygotuje mi pan te materiały. 

Mecenas

· Tak, przygotuję te materiały. 

Przewodniczący Rady

· Prosimy o przekazanie informacji mieszkańcom odnośnie gabinetów specjalistycznych. może  poprzez kościół, w ramach ogłoszeń po mszach. 

ad. IV. Informacja w sprawie realizacji uchwał podjętych na XLVIII Sesji Rady Miejskiej 

29 maja 2014 r.

1. W sprawie zmiany budżetu gminy Oborniki Śląskie na 2014 rok. nr XLVIII/431/14
 – uchwała weszła w życie.

2. W sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Trzebnickiego 

nr XLVIII/432/14 – uchwała weszła w życie.

3. W sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Oborniki Śląskie na lata 2014 – 2027 nr XLVIII/433/14 – uchwała weszła 
w życie.

4. W sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów Golędzinów, Kowale, Kuraszków, Lubnów, Oborniki Śląskie, Osolin, Paniowice, Pęgów, Siemianice, Wielka lipa, Wilczyn nr XLVIII/434/14 – uchwała weszła 
w życie.

5. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębu Paniowice nr XLVIII/435/14
 – uchwała weszła w życie.

6. W sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa na nieruchomości stanowiące własność Gminy Oborniki Śląskie

nr XLVIII/436/14 – uchwała w trakcie realizacji.

7. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu Uraz i Kotowice nr XLVIII/437/14 – uchwała weszła w życie.

8. W sprawie udzielenia Burmistrzowi Obornik śląskich upoważnienia do złożenia wniosku o dofinansowanie oraz przyjęcia do realizacji przedsięwzięcia pn. „Czysta woda w gminie Oborniki Śląskie- przygotowanie dokumentacji”. nr XLVIII/438/14 – uchwała weszła w życie.

9. W sprawie rozpatrzenia skargi Firmy Wind Farm Sp. z o.o. Oborniki Śląskie na działania Burmistrza Obornik Śląskich. nr XLVIII/439/14 – uchwała weszła w życie.
10. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Czesława Robaka na działania Burmistrza Obornik Śląskich. nr XLVIII/440/14 – uchwała weszła w życie.
11. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Ryszarda Chudzika na działania Burmistrza Obornik Śląskich. nr XLVIII/441/14 – uchwała weszła w życie.
Przewodniczący Rady
Na moje ręce wpłynęło pismo odnośnie realizacji uchwał skargowych- skargi zasadne. 

1. Uchwała XLVI/416/14 z 24 kwietnia 2014r.  w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Adama Stockiego na działania Burmistrza Obornik Śląskich. – rada uznała skargę  za zasadną. 

Odpowiedź sekretarza gminy – Panu Adamowi Stockiemu udzielono odpowiedzi pisemnej na zadawane przez niego pytania w trakcie sesji Rady miejskiej w Obornikach Śląskich. 

2. Uchwała XLVI/415/14 z 24 kwietnia 2014r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Romualdy Grzegorzewskiej na działania Burmistrza Obornik Śląskich. – rada uznała skargę za zasadną. 

Odpowiedź sekretarza gminy – Biorąc pod uwagę naszą ocenę prawną oraz skutki finansowe dla budżetu gminy w celu wyjaśnienia rozbieżności interpretacyjnych, przesłano prośbę o opinię w tej kwestii, do Ministra Edukacji Narodowej oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu. Obecnie oczekujemy na odpowiedź. 

** W jaki sposób będzie zrekompensowana starta mieszkańców, jeżeli opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej będzie pozytywna na korzyść mieszkańców. 

Burmistrz

· Gmina refunduje koszty do firm, które prowadzą tą działalność, przedszkola. Mamy listy dzieci, będziemy mogli zwrócić koszty. 

Radny Budas

· Do rady wpłynęła skarga Wojewody Dolnośląskiego odnośnie regulaminu placu targowego, pan Sekretarz na poprzedniej Sesji powiedział, że wszystko jest w porządku.
Przewodniczący Rady

· Do tego wrócimy w innym punkcie obrad. 
Ad. v. Podjęcie uchwał:
1. W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie za 2013r.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik gminy
· Sprawozdanie finansowe obejmuje bilans wykonania budżetu, łączne zestawienie zysków i strat. Dane w sprawozdaniach wynikają z ewidencji księgowej. Sprawozdanie  sporządzone jest w formie tabelarycznej.  

Burmistrz

· Jest to już trzeci raz, jak Rada podejmuje decyzje nad absolutorium. Chciałbym przytoczyć w jaki sposób się kształtowały dochody i wydatki w tej kadencji.  
· w roku 2011  dochody – budżet gminy – 41 400 000 – bieżące 37 300 000, 
2011 – 42 900 000  -  bieżące – 40 300 000,

2012 – 49 600 000 – bieżące 44 000 000, 

2013 – 49 400 000 – bieżące 46 600 000.

Z tych liczb wynika, że podejmowane działania nakierowane były na zwiększanie dochodów bieżących. W roku 2013 – konsolidacja długu.  Jest to działanie, które skutkuje na lata następne. Dzięki temu mamy cztery lata na spokojne inwestycje.

To było osiągnięcie, które ma wpływ na lata następne. 
Środki zewnętrzne  w 2013r. wynoszą łącznie – 1 558 989 zł. W sprawozdaniach jest to w różnych pozycjach. 
Radna Zakęś

· Jest to jedyna Sesja na której pion finansowy Urzędu pokazuje swój efekt pracy. W tym co zostało powiedziane ja nie zauważyłam żebyście umieli się pochwalić, nie potraficie sprzedać swojej pracy. Mamy młodych pracowników, można było np. w formie slajdów pokazać co zostało zrobione, efekty pracy. Pokazać w formie tabelarycznej ile środków jest przeznaczonych na oświatę, ile na ochronę zdrowia, na inwestycje. Jak wyglądamy na tle innych gmin, jak wygląda budżet na przykładzie lat poprzednich. Jak wygląda budżet w stosunku do strategii, która przyjęliśmy, jak poszczególne jednostki organizacyjne realizują budżety. To jest najlepszy moment politycznie, gdzie burmistrz powinien się chwalić, można było zrobić świetną prezentacje. Powinno to być nie tylko na Sesji, ale również prezentacja taka powinna znaleźć się w Internecie. Powinniśmy wyjaśnić mieszkańcom jak wydatkowane są  środki publiczne, ich środki. 

Burmistrz 
· Po analizie wynika że średnio w latach poprzednich na zadania inwestycyjne wydawaliśmy 6 – 7 mln. zł. W budżecie 2014, po posunięciach z roku 2013, na zadania inwestycyjne mamy 17,5 mln. zł. choć jest to uzależnione od dochodów majątkowych. Proszę p. Jarczewską o informację jakie zadania inwestycyjne zostały wykonane przy pomocy środków unijnych. 
Kierownik Pozyskiwania Środków Unijnych
· SPRAWOZDANIE ZA 2013 ROK

· Wsparcie finansowe na tworzenie lokali socjalnych w Gminie Oborniki Śląskie z Banku Gospodarstwa Krajowego:

- dotacja: 380 993,18 zł

- całkowita wartość projektu: 1 269 977,29 zł

- projekt został zakończony i rozliczony,

- środku wpłynęły na konto gminy w 2013 roku.

· „Remont świetlicy w Zajączkowie na Centrum Aktywności Społecznej” z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 z działania odnowa i rozwój wsi:
 - dotacja 65 207,00 zł ,

- całkowita wartość projektu: 106941,10 zł,

- projekt został zakończony i rozliczony,

- środku wpłynęły na konto gminy w marcu 2014 roku.
· "Budowa Centrum Dydaktyczno - Kulturalnego we Wsi Uraz" – projekt partnerski ze Stowarzyszeniem OSP Uraz, z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 z działania odnowa i rozwój wsi:

- kwota dotacji – 500 000,00 zł. 

- całkowita wartość projektu: 879039,19 zł,

- projekt w trakcie realizacji,

- gmina zapewnia wkład własny w formie zlecenia oraz pożyczkę w wysokości 500 000 zł
· "Każdy jest kowalem własnego losu" - wyposażenie świetlicy w Kowalach – Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej z programu „Świetlica, Praca i Staż ”

- kwota dofinansowania: 38 649,24 zł. 

- całkowita wartość zadania: 57 609,11 zł
- zadanie zostało zakończone i rozliczone.

· „Edukacja ekologiczna – segregujemy odpady w gminie Oborniki Śląskie” - projekt z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu:

– dotacja w wysokości: 15 709,02 zł,

- całkowita wartość zadania: 19 546,13 zł,

- zadanie zostało zakończone i rozliczone.

· „Stworzenie miejsc rekreacji w miejscowościach w Gminie Oborniki Śląskie, które przystąpiły do Programu Odnowy Dolnośląskiej Wsi” - budowa placów zabaw w 9 miejscowościach – projekt z  Odnowy Dolnośląskiej Wsi:

- dotacja w wysokości: 26 479,00 zł

- całkowita wartość zadania: 56155,35 zł
- zadanie zostało zakończone i rozliczone.
· "Zagospodarowanie parku przy ul. Lipowej w Obornikach Śląskich" z PROW 2007-2013, działanie małe projekty:

- dotacja 25000,00 zł,

- całkowita wartość zadania: 36 900,00 zł,

- zadanie zostało zakończone i rozliczone,

- środku wpłynęły na konto gminy w 2013 roku.
· "Budowa siłowni zewnętrznej w Osoli" dotacja 25000,00 zł z PROW 2007-2013 – projekt partnerski ze SSW OKOLICE,
- gmina zapewniła wkład własny do projektu oraz pożyczkę w wysokości 25000,00 zł. 

- zadanie zostało zakończone i rozliczone, środki zostały zwrócone.
· „Zielone skwery w Pęgowie”, dotacja 43 000,00 zł z PROW 2007-2013 – projekt partnerski ze Stowarzyszeniem Rozwoju Pęgowa:
- gmina zapewniła pożyczkę w wysokości 30000,00zł 

- całkowita wartość zadania:

- zadanie zostało zakończone i rozliczone.
· "Dni Obornik Śląskich 2013: dotacja 25000,00 zł z PROW 2007-2013 – projekt partnerski z Stowarzyszeniem ATENA,

- gmina zapewniła wkład własny i pożyczkę,

- zadanie zostało zakończone i rozliczone.
· „Leśne szlaki rowerowe w Gminie Oborniki Śląskie”, dotacja 25000,00 zł z PROW 2007-2013 – projekt partnerski z Stowarzyszeniem AURA,

- gmina zapewniła wkład własny i pożyczkę,

- zadanie w trakcie realizacji.
· "Remont świetlicy w Rościsławicach" dotacja 25000,00 zł z PROW 2007-2013 – projekt partnerski ze Stowarzyszeniem Rościsławice „Leśna Oaza”:

- gmina zapewniła wkład własny i pożyczkę,

- zadanie zostało zakończone i rozliczone.
· "Wyposażenie świetlicy w Jarach" dotacja 25000,00 zł z PROW 2007-2013 – projekt partnerski ze Stowarzyszeniem Zielone Jary:

- gmina zapewniła wkład własny i pożyczkę,

- zadanie zostało zakończone i rozliczone.
· „Budowa Centrum Aktywności Lokalnej w Bagnie” – dotacja 150 000 zł z PROW na lata 2007-2013, działanie odnowa i rozwój wsi:
- całkowita wartość projektu: 331 616,12 zł

- projekt nie rozpoczęty (wniosek został złożony w 2013 roku).
· "Dni Obornik Śląskich 2014" dotacja 25000,00 zł z PROW 2007-2013, działanie małe projekty:

- projekt zakończony (wniosek został złożony w 2013 roku),

- dotacja 25 000 zł.

· „Centrum Sportowo – Edukacyjno – Rekreacyjne”: dotacja 50 000,00 zł z PROW 2007-2013, działanie małe projekty – projekt partnerski ze Stowarzyszeniem „Lipówka”:
- gmina zapewni wkład własny i pożyczkę,

- zadanie zostało rozpoczęte.
· „Stworzenie zakątka aktywnego wypoczynku w Obornikach Śląskich” – dotacja 28 818,76 zł z PROW 2007-2013, działanie małe projekty:

- całkowita wartość projektu: 43 878,62 zł,

- dotacja 28 000 zł,

- zadanie w trakcie realizacji (wniosek został złożony w 2013 roku).
· „Centrum Smaku i Tradycji w Morzęcinie Małym” – dotacja 50 000,00 zł z PROW 2007-2013, działanie małe projekty – projekt partnerski ze Stowarzyszeniem Koniczyna: - gmina zapewni wkład własny i pożyczkę - zadanie nie zostało rozpoczęte.
· „Obornickie Konsultacje Społeczne” – projekt partnerski z Fundacją Wspierania Rozwoju Lokalnego „Moja Przestrzeń” z POKL 2007-2013:
- projekt w trakcie realizacji.

- kwota dotacji w 2013 roku: 12 000,00 zł.
· „Edukacja jest najważniejsza w Gminie Oborniki Śląskie” – projekt partnerski z Fundacją Żaczek na rzecz SP nr 2 w Obornikach Śląskich -  dotacja 45 000 zł z POKL 2007-2013: - projekt w trakcie realizacji (wniosek został złożony w 2013 roku).
· „Edukacja – klucz do rozwoju w Gminie Oborniki Śląskie” – projekt partnerski z Fundacją Żaczek na rzecz SP nr 2 w Obornikach Śląskich -  dotacja 39 000 zł z POKL 2007-2013:  - projekt w trakcie realizacji (wniosek został złożony w 2013 r).

·  Projekt systemowy z PO KL 2007-2013 pt.: „Edukacja – najlepszy start w przyszłość w Gminie Oborniki Śląskie”. Projekt realizowany jest w Szkołach Podstawowych w Osolinie, Urazie, Pęgowie i w Obornikach Śląskich:
- projekt zakończony w lipcu 2013 roku.

- dotacja w 2013 roku: 47 328,00 zł.

· W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013 realizowane jest od października 2011 roku zadanie: „Rewitalizacja zabytkowego obiektu Podzamcze w Obornikach Śląskich”. 

- projekt zakończony, w trakcie rozliczania.

- dotacja w 2013 roku: 278 162,68 zł.

· Z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 w ramach konkursu: Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej realizowany był projekt pn. „Budowa targowiska stałego „Mój Rynek” w Obornikach Śląskich” – realizacja w 2013 roku, kwota dofinansowania 1000000,00 zł - projekt zakończony.
· Z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 z Małych Projektów: „Zagospodarowanie turystyczne parku przy ul. Trzebnickiej w Obornikach Śląskich” 

- dotacja w wysokości 23304,95 zł w 2013 roku.
*  Budowa placu zabaw w Pęgowie z programu "Radosna Szkoła"
- dotacja 57 500,00 zł (wniosek został złożony w 2013 roku).
- całkowita wartość projektu: 115 000,00 
- projekt będzie realizowany w 2014 roku.

·  "Czysta woda w gminie Oborniki Śląskie" - projekt realizowany z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko: (wniosek został złożony w 2013 roku).
- projekt będzie realizowany w 2014-15 roku.

· "Zdrowa i bezpieczna Gmina Oborniki Śląskie" - Program usuwania wyrobów zawierających azbest z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Obornikach Śląskich: (wniosek został złożony w 2013 roku).
- dotacja w wysokości: 67 687,24 zł,
- całkowita wartość projektu: 79632,40,
- projekt będzie realizowany w 2014 roku.

· Projekt partnerski z Gminą Prusice z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki pn: „Rozwój e-urzędów w 8 JST województwa dolnośląskiego”: (wniosek został złożony w 2013 roku).
- dotacja: 218 097,82 PLN,
- projekt rozpoczęty.

·  „Remont ulicy Kasztanowej w Obornikach Śląskich”  - Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych: (wniosek został złożony w 2013 roku).
- realizacja w 2014 roku,

- dotacja w wysokości: 632 884,18 zł.

·  „Budowa przyobiektowej oczyszczalni ścieków dla kompleksu obiektów szkolnych w Pęgowie” – wniosek złożony w ramach działania „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego PROW na lata 2007-2013 (wniosek został złożony w 2013 roku).

- kwota dotacji: 95625,00 zł

·  „Internet dla wszystkich w Gminie Oborniki Śląskie” - wniosek uzyskał dofinansowanie w ramach działania „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” objętego PROW na lata 2007-2013 – realizacja w 2014 roku (wniosek złożony w 2013 roku).

- kwota dotacji: 189813,32 zł.

· Inwestycja: „Remont świetlicy w Jarach na Centrum Ekologiczno – Informacyjne” ze środków z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich PROW 2007-2013.

- kwota operacji – 648 455,85 zł.

- kwota dofinansowania – 224 042,02,00 zł.

· Zadanie zostało zakończone w sierpniu 2012 roku, refundacja poniesionych środków nastąpiła w  2013 roku.

·  „Dni Obornik Śląskich 2011” w ramach Małych Projektów z PROW 2007-2013:  

-  całkowita kwota zadania – 37 405,89 zł, 

-  dofinansowanie – 20 000,00 zł. Refundacja poniesionych środków została zrealizowana w 2013 roku. 

· Z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 w ramach konkursu: Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej: „Budowa magistrali wodociągowej Brzeźno – Osolin – etap II: kontenerowa pompownia wody oraz agregat prądotwórczy w kontenerze” – zadanie zakończone.

- kwota całkowita zadania: 421 080,29

- dofinansowanie w 2013 roku: 171 170,85 zł. 
· Projekt systemowy pt.: „Akademia Aktywności Społecznej” z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na lata 2007-2013. Projekt GOPS-u.

- dotacja w wysokości: 198645,00 zł.
Opracowanie:   Katarzyna Jarczewska

Przewodniczący Rady

· Właśnie takie informacje powinny być przygotowane w formie prezentacji. 

Radny Budas

· Mówimy o budżecie na 2013r. w tej prezentacji są projekty z 2012r. Powinny być informacje dotyczące  projektów, które weszły w 2013r. i zostały rozliczone w roku 2013r. Powinno być również rozdzielone, co zrobiła gmina a co zrobiły Stowarzyszenia. Chwalimy się projektem „Czysta Woda” , ale nie wiem czy jeżeliby Komisja Rewizyjna nie zwróciła uwagi na błędy w pierwszym etapie to czy burmistrz zmobilizowałby pracowników o dopilnowanie terminu drugiego rozdania. Powinniśmy skupić się nad budżetem 2013r.  Tak jak powiedział burmistrz. Następna kadencja będzie lekka, będą środki na zadania, ale co będzie potem w latach następnych. 
Burmistrz
· Kwota, która podałem, 15,mln. zł to jest to co wpłynęło do budżetu, bez Stowarzyszeń. Sprawozdanie jest z działania a  nie z cyferek. 

Radny Budas

· Tak, w sprawozdaniu są wszystkie zadania. Jednak jak słuchają tego mieszkańcy, nie będą sobie odejmowali np. to co zrobiły Stowarzyszenia. 

Radna Zakęś

· Jeżeli mówimy o sprawozdaniu finansowym za rok 2013 to prosilibyśmy o informacje dotyczące wpływów i wydatków z 2013r. rzetelną informację. Ze sprawozdania wynika, że jest dużo środków, że gmina jest super. Nie ma informacji o wskaźnikach, o zadłużeniu gminy. 

Radny Jaworski

· Dobrze jest słyszeć, że budżet rośnie z roku na rok. Słupki są tylko słupkami. W grudniu zdjęliśmy z budżetu środki przeznaczone na remont OOK,  miał być „Projekt Norweski”, brak informacji na ten temat. Bark informacji co udało się zrobić z naszych środków. Jak słucha ktoś z boku myśli, że zrobiono tylko to co z projektów unijnych. 
Radny Szymków

· Ja chciałbym się dowiedzieć co zostało zrobione tylko w roku 2013. Bardzo proszę, żeby p. Jarczewska ponownie przedstawiła ze sprawozdania ale tylko to co dotyczy roku 2013. 

Przewodniczący Rady

· Panie Burmistrzu czy prośba radnego Szymkowa jest możliwa do wykonania. 

Burmistrz

· Zaraz przeczytamy zadania inwestycyjne z roku 2013. 
* Drogi publiczne-  tj. budowa zatoki autobusowej przy SP nr 2, budowa zatoki autobusowej przy SP nr 3, modernizacja ulicy Leśnej w Osoli. 

* Turystyka – projekt ścieżek rowerowych.

* Mój rynek – wydatek poniesiony w roku 2013 – rozliczony będzie w roku 2014r.

*budowa remizy w Pęgowie, 

* oczyszczalnia ścieków przy szkole w Pęgowie,

* przebudowa kanalizacji ogólnospławnej w Obornikach Śl. – zadanie z 1 600 000 zł. 
* Park przy ul. Fredry- opracowanie dokumentacji projektowej, oraz park miejski – za 520 tyś. zł. 
* oświetlenie ulic 

* świetlica w Zajączkowie – za 244 tys. zł.  To są te główne zadania.
Radny Budas

· Panie burmistrzu powiedział Pan, że park miejski kosztował 520 tyś. zł. Park miejski – przetarg i wykonanie to ponad 700 tyś. zł. Bez zgody Rady zostały wzięte z budżetu 200 tyś zł., o tym się nie informuje. Na park nie było dofinansowania zewnętrznego.  
Przewodniczący Rady

· Czy są jeszcze pytania. Nie widzę. 

· Przystępujemy do głosowania nad zatwierdzeniem sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie za 2013r. 
Obecnych -  14 radnych- glosowano: 11 – za, 1 – p , 2 – w . 

2. Udzielenie absolutorium burmistrzowi Obornik Śląskich z wykonania budżetu Gminy Oborniki Śląskie.

- odczytanie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Obornik Śląskich sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2013r., 

- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,

- odczytanie sprawozdania, opinii oraz wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Burmistrzowi absolutorium za rok 2013, 

- dyskusja na temat wykonania budżetu, 

- głosowanie nad udzieleniem absolutorium. 
Przewodniczący Rady

· Proszę przewodnicząca o przedstawienie stanowiska  Komisji Rewizyjnej i odczytanie  uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Obornik Śląskich sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2013r.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

· Uchwała Nr V/107/2014 składu  Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 28 kwietnia 2014r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Obornik Śląskich sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Oborniki Śląskie za 2013r. – Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu  wydaje opinie pozytywną z uwagami. 
· Czy czytać uzasadnienie. Uwaga dotyczy przekroczenia wskaźnika przy restrukturyzacji długu. Wszyscy o tym wiedzieliśmy, było to również uzgadniane z RIO. 

· Uchwała nr V/159/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 24 czerwca 2014r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Obornik Śląskich za 2013r. – Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu wydaje opinię pozytywną o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  w Obornikach Śląskich w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Obornik Śląskich za 2013r. 
· Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z badania budżetu Gminy za rok 2013.

Komisja Rewizyjna w składzie:

1.  Jadwiga Głodowska 

- przewodnicząca

2.  Łukasz Budas

3.  Rozalia Ptasińska

1. Jerzy Szymków

2. Maciej Tobiczyk
Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 i art. 18a ust. 3 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Komisja rewizyjna na posiedzeniu w dniu 10.06.2013 r. dokonała kompleksowej oceny przedłożonego przez Burmistrza wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie  za 2013 rok, oceniając je pod kątem finansowym, czy nie nastąpiło przekroczenie zaplanowanych wydatków oraz pod kątem celowości i oszczędności z zachowaniem zasady uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów.
Podstawę oceny stanowiły:

a)  sprawozdanie roczne z wykonania dochodów Gminy Oborniki Śląskie za rok 2013,

b) sprawozdanie roczne z wykonania wydatków gminy Oborniki Śląskie za rok 2013,

c)  sprawozdaniem finansowym za 2013 rok,

d)  informacją o stanie mienia komunalnego,

e)  część opisowa sprawozdania,

f)  opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu,

g) wyjaśnienia przedstawione przez Skarbnika Gminy i Kierowników Wydziałów Urzędu Miejskiego.
Komisja stwierdziła:

Realizacja dochodów i wydatków budżetowych w stosunku do założonego planu.

1) W ciągu roku budżetowego Rada Miejska Oborniki Śląskie na wniosek Burmistrza dokonała 8 zmian w budżecie, natomiast Burmistrz wprowadził swoimi zarządzeniami 16

poprawek.
2) Oceniając Zarządzenia Burmistrza dotyczące wprowadzenia zmian w budżecie,

Komisja rewizyjna na posiedzeniu w dniu 10.06.2014 r. otrzymała komplet zarządzeń,

jednocześnie wg oświadczenia Skarbnika wszystkie zarządzenia otrzymała do

wiadomości Regionalna Izba Obrachunkowa nie wnosząc do ich treści żadnych uwag i

zastrzeżeń. Komisja rewizyjna wg swojej wiedzy nie stwierdziła przekroczenia

upoważnień organu wykonawczego przy dokonywaniu zmian w budżecie.

3) Pierwotny plan dochodów uchwalony przez Radę Miejską Oborniki Śląskie uchwałą nr

XXVI/222/12 z dnia 28 grudnia 2012 roku wynosił ogółem 52 147 800,00 został zmieniony w ciągu roku i zmniejszył się do kwoty 51 253 350,95  

Dochody majątkowe pierwotnie zaplanowano 5 962 500,00  zmniejszono do kwoty 3 179 342,00. A wykonano 2 694 486,48 jest to 84,70% wykonania planu. Głównym źródłem spadku  dochodów majątkowych było zmniejszenie dochodów ze sprzedaży majątku. Natomiast nastąpił wzrost dochodów bieżących o kwotę 1 888 708,95. Dochody bieżące pierwotnie zaplanowano 46 185 300,00 dokonano zmiany do kwoty 48 074 008,95 zrealizowano w kwocie 46 643 838,96 jest to 97,00% wykonania planu.
Plan dochodów wykonano na kwotę 49 338 325,44. co stanowi  96,30% planu.

4) Pierwotny plan wydatków uchwalony przez Radę Miejską Oborniki Śląskie uchwałą nr

XXVI/222/12 z dnia 28 grudnia 2012 r. wynosił ogółem 54 079 050,95. Został zrealizowany w wysokości 51 641 174,61. (95,50% planu). Wydatki bieżące zrealizowano w wysokości 45 811 039,30 zł. (94,40% planu). Wydatki bieżące nie przewyższyły dochodów bieżących,  wydatki majątkowe zrealizowano w kwocie  5 830 135,31  (96,20 %) przy zaplanowanych 6 060 695,00.
Zadania własne zaplanowano 49 339 694,00 zł. a wykonano 46 975 727,32.(95,20% ) planu. Zadania z zakresu administracji rządowej w 98,40%.

Oceniając stronę zadań inwestycyjnych uchwalonego i wykonanego budżetu Komisja stwierdza, że organ wykonawczy nie wykonał w całości wszystkich zadań zapisanych w budżecie na kwotę 230 559,69  i jest to (3,80% planu). Nie wykonanie planu spowodowane było  przyczynami obiektywnymi. 
Gmina  Oborniki Śląskie w 2013r. zrealizowała kilka  większych zadań inwestycyjnych przy udziale środków zewnętrznych pochodzących z Unii Europejskiej: 

1. Budowa targowiska stałego „ Mój Rynek” w Obornikach Śl. . Całkowita wartość inwestycji to 1 899 812,54 z czego 1 000 000,00 finansowane zostało przez Unię Europejską.
2.Budowa Remizy OSP Pęgów. Całkowita wartość inwestycji to 1 330 748,32.
Zrealizowała również  kilkanaście małych zadań w większości ze współpracą ze Stowarzyszeniami  Wartość zadań opiewa na kwoty od 25 000 do 60 000 .
5) Przychody ogółem zaplanowano 23 431 700,00 wykonano 23 801 243,40. Rozchody zaplanowano w kwocie 20 606 000,00  a ich wykonanie 100 % planu.  Różnica została przeznaczona na pokrycie niedoboru.

a) za rok budżetowy 2013  Gmina Oborniki Śląskie nie osiągnęła nadwyżki budżetowej dysponując jedynie wolnymi środkami z lat ubiegłych w kwocie 851 243,40 zł.
W wyniku realizacji planu  dochodów i wydatków, budżet zamknął się deficytem w kwocie 2 302 849,17 zł przy planowanym deficycie w wysokości 2 825 700,00

6.) Zobowiązania Gminy Oborniki Śląskie z tytułów dłużnych na dzień 31 grudnia 2013r. wynoszą 23 180 100,00. Łączna kwota długu stanowi w stosunku do wykonanych dochodów (46, 98%) w tym:

- zadłużenia gminy  wobec sektora finansów publicznych wyniosło  230 100,00 (pożyczka WFOŚiGW)Przebudowa oczyszczalni ścieków w Kowalach

- zadłużenia gminy wobec banków komercyjnych  22 950 000 zł
Wg stanu na 31 grudnia 2013 roku Gmina posiadała zobowiązania  jednostek budżetowych w kwocie 312 179,60 zł.

Na obsługę długu gminy w 2013r. wydatkowano kwotę w wysokości 1 235 183,71zł.
7) Łączna kwota należności pozostałych do zapłaty wynosi 5 615 110,73 zł., w tym:

Należności z tytułu podatków od osób prawnych na dzień 31 grudnia 2013r. wynoszą 1 774 450,66 zł. , w tym odsetki 511 601,00 zł. 

Należności z tytułu podatków od osób fizycznych na dzień 31 grudnia 2013r. wynoszą  1 643 918,03 zł.,  w tym odsetki 364 824, 00 zł. 

Należności SL – 1 694 139,09 zł., z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami – 72 439,00 zł.

Należności z tytułu najmu, dzierżawy, użytkowania wieczystego – 220 970,00 zł

Zaległości podatkowe w 2011 r wynosiły 1 898 503,83zł.w  w 2012r. wynoszą

2 120 245,52zł. i wzrosły w stosunku do roku 2011 o ponad 221 742,69 zł. (11, 67 %). Natomiast w 2013r wzrosły do kwoty 2 499 669,63 w stosunku do roku ubiegłego wzrosły o ponad 379 424,11.( 15.14%)
Zaległości według sprawozdania RB-27S stanowią ponad 11,38  % wykonanych dochodów gminy co znacząco wpływa na możliwości realizacji budżetu.

W 2013 r Gmina Oborniki Śląskie dokonała odpisy aktualizacyjne należności na kwotę 5 634 930,31 zostały utworzone  na należności, w stosunku do których istnieje duże prawdopodobieństwo, że nie zostaną uregulowane są  m.in. należności od dłużników, należności kwestionowane przez dłużników, należności przeterminowane lub nieprzeterminowane o znacznym stopniu prawdopodobieństwa nieściągalności . W tym kwota  odpisu 1 480 329,30 dotyczy niespłaconych wierzytelności najemców lokali komunalnych. Kwota zaległości wynosiła na dzień 31.12.2009r    838 108,33zł. na dzień 31.12.2010r.     948 114, 08 zł. na dzień likwidacji ZGM na 30.06.2011r. wzrosła do kwoty  1 210 687,03zł i jak można zauważyć rośnie nadal.

8.)Windykacja należności od osób fizycznych i prawnych.

Wystawiono ogółem 2381 upomnień na kwotę 1 035 419,91zł.

Wystawiono 1090 tytułów wykonawczych w podatkach na kwotę 579 988,70zł.

Złożono 23 wnioski o wpis w Księgach Wieczystych na kwotę 161 070,50.

Wpływy z Urzędu skarbowego na poczet zaległości podatkowych 233 887,78 zł.

Wpłaty z Sadu w wyniku zbiegu egzekucji 5 631,42zł.

Skierowano 5 wniosków do Naczelnika Urzędu Skarbowego w Trzebnicy o wpis do rejestru zastawów skarbowych z tytułu zaległości podatkowych w podatku od środków transportowych na kwotę 14 108,00
9.) Udzielone umorzenia, rozłożenia na raty, zwolnienia w podatkach od osób fizycznych 

Skutki umorzeń zaległości podatkowych stanowią kwotę 16 719,00 zł. 

Rozłożono na raty zaległości z tytułu podatków  na kwotę  16 719,00 zł.

Umorzono odsetki od nieterminowych wpłat podatków na kwotę 1 341,00 zł.

Rozłożono na raty zaległości podatkowe od podatku od nieruchomości i podatku rolnego na kwotę 17 969,43 wydając 9 decyzji.

Zwolniono 12 podatników z wpłat z tytułu podatku od nieruchomości na kwotę 10 330,24

10.)  W trakcie kontroli wewnętrznych w jednostkach budżetowych Gminy w 2013 roku nie   stwierdzono naruszenia dyscypliny finansowej. 

Komisja Rewizyjna w roku 2013r przeprowadziła Kontrolę problemową w zakresie 
nieprawidłowości, jakich doszło w przekazaniu gminnych środków pieniężnych na konto podmiotu nieuprawnionego,( błędnych przelewów)zamiast na rzecz WPO ALBA S.A. Kontrolą objęte były dokumenty dotyczące realizacji zobowiązania Gminy w zakresie płatności za świadczone usługi dotyczące gospodarowania odpadami komunalnymi z Firmą WPO ALBA S.A.
W czasie przeprowadzonej kontroli Komisja Rewizyjna  stwierdziła wiele  istotnych uchybień, które skutkowały sporządzeniem wniosku do Rady Gminy o przekazanie Protokołu  wraz zebraną dokumentacją do Prokuratury Rejonowej w Trzebnicy oraz o wysłanie protokołu do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych.
Dane wykazane w sprawozdaniu opisowym są zgodne z danymi wykazanymi w sprawozdaniach rocznych z wykonanych dochodów i wydatków, a to jest zgodne z ewidencją księgową. 

Rada otrzymała sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy za 2013 rok w ustawowym terminie. 

Komisja Rewizyjna zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

· Komisja Rewizyjna po szczegółowym zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Oborniki Śląskie za rok 2013 i wyjaśnieniami jw. opiniuje pozytywnie wykonanie budżetu Gminy Oborniki Śląskie w 2013 roku przez Burmistrza Obornik Śląskich i  wnioskuje o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Obornik Śląskich. 

Przewodniczący Rady
· Otwieram dyskusję

Radna Zakęś

· Uchwała, którą wcześniej podjęliśmy dotyczyła wskaźników, gdzie prawa strona musi równać się lewej. Cała strona finansowa poprawnie przebiegała uwzględniając wszystkie zmiany budżetu, które w ciągu roku były realizowane, na które Rada poprzez uchwały wydała zgodę.  Przy udzieleniu absolutorium musimy patrzeć również  na aspekt polityczno – społeczny, jak budżet był realizowany. W grudniu 2013r. daliśmy burmistrzowi zielone światło, bo pozwoliliśmy w budżecie pozmieniać wszystko, żeby sprawozdanie finansowe  ładnie wyglądało. Dlatego bolało nas bardzo, kiedy przeczytaliśmy w gazecie, że gorzej niż z nami już nie może być. Daliśmy burmistrzowi duży mandat  zaufania mimo, że zadnia o które prosiliśmy, a takim zadaniem jest Ośrodek Kultury nie było realizowane. OOK to jest jedyne zadnie  przestawiane na boczne tory.   Budżet się zgadza, słupki się zgadzają. Budżet realizowany godnie i rzetelnie.  Natomiast chcielibyśmy żeby było podsumowanie, raport, który będzie mówił, że ten cel, który sobie  postawiliśmy  został osiągnięty. Na poprzedniej Sesji zadałam pytanie dotyczące  funkcjonowania targowiska „ Mój Rynek”. Chciałam się dowiedzieć czy w ramach tej inwestycji osiągnęliśmy efekty, czy koszty z przychodami się równoważą. Przy każdej inwestycji powinniśmy zadać sobie pytanie czy cel osiągnęliśmy.  Powinniśmy się chwalić, pokażmy mieszkańcom co robimy, tego oczekują od nas mieszkańcy. 

 Radny Cymerman

· Wrócę do OOK. Nie satysfakcjonuje nas radnych remont OOK na raty. To co teraz jest zrobione, nowe okna, drzwi mogą być  uszkodzone przy kolejnym remoncie.  Nie powinniśmy tak postępować przy tak dużym remoncie. 

· Druga sprawa to p. Żywiec – całą kadencję walczymy żeby problem rozwiązać. Tak nie można traktować mieszkańców.  Takich przykładów jest więcej.

· Chodnik i plot na ul. Wyszyńskiego, przy dębie. Powtarzam to już co roku i nic się nie dzieje. Miało to być zrobione dla bezpieczeństwa mieszkańców. 

Burmistrz

· Wszystkim zależy, żeby wyremontować OOK. Otrzymaliśmy dofinansowanie na takie remonty. Remontujemy wszystko oprócz sali głównej. Wykonujemy takie naprawy, które nie będą w przyszłości kolidowały z remontem Sali głównej OOK. 

· Pan Żywiec – ja nie mam takiego odczucia, że p. Żywiec jest pokrzywdzony. Nigdy nie kwestionowałem, że prace te zostały wykonane i pieniądze p. Żywcowi się należą. 

· Płot i chodnik – ul. Wyszyńskiego – naprawa będzie przy budowie w tym rejonie kanalizacji z projektu „Czysta woda”. 

Radny Budas

· Rada nie jest konsekwentna. Jeżeli bez wiedzy Rady, pan burmistrz z budżetu przeznacza 200 tyś zł. i ogłasza przetarg to jest to naruszenie dyscypliny. Nie było reakcji Rady. 

· Sprawa p. Żywca – to nie tylko środki należne dla p. Żywca, ale również koszty postępowania sądowego, koszty mecenasa. 

· Następna sprawa - środki, które błędnie zostały przelane na złe konto, to również dodatkowe koszty, odsetki. Za to zapłaciła gmina. Nie wiem czy to zostało wyjaśnione, o tym dzisiaj pan nie mówił.  

· Konsolidacja długu – powiedział pan, że konsolidacja przyniesie korzyść z 10 mln. zł. ma powstać 247 mln. zł. Nie wierzą w to, prosiłem o dokumenty, tabelki w ekselu dotyczące konsolidacji. Nie dostałem ich. Sam sobie jestem winny bo nie chodziłem za tym. Nie jesteśmy konsekwentni w swoim działaniu w wielu sprawach. 
· Park, jest fajną inwestycją, ale w momencie jak rozstrzygnięto przetarg, brakowało środków to pan burmistrz powinien zwrócić się do Rady o zwiększenie środków. 

· To nie Rada jest zła, tak jak napisano w gazecie. Na artykuł pana urzędnicy wydali 1 900 zł. Rada na prawdę jest dobra, ale pomyślmy czy jesteśmy konsekwentni w swoim działaniu. 
· Zarzuca pan, że rozliczenie z panem Żywcem byłoby naruszeniem dyscypliny finansów, a to co pan zrobił z parkiem nie było naruszeniem dyscypliny finansowej. 

Burmistrz

· Inwestycja – OOK nie jest zadaniem za 1 mln. zł, jest to zadanie dwu letnie za 3 mln. zł., 

· obsługa prawna w sądzie nas nie kosztowała, mecenas jest na etacie, 
·  środki przelane na złe konto wróciły do budżetu wraz z odsetkami, 

· nie wiem w jaki sposób 10 mln. przerodziło się w 247 mln zł.. ale konsolidacja nam się opłacała, 

· za podpisanie umowy wcześniej- odnośnie parku,  przepraszałem państwa.

Budas

· Tu na tej sali pana doradca powiedział, że z 10 mln. zł. będzie 247 mln. zł., 

· uczestnictwo mecenasa w sądzie to też koszt, w tym czasie mecenas mógł zając się innymi sprawami np. dzikim wysypiskiem w Pęgowie. Przegrywamy sprawę w SKO. Koszty mecenasa, to również koszty mecenasa strony przeciwnej. Przy ALBIE również takie były dodatkowe koszty. Mecenas jeżdżąc do sądu generuje koszty. 

Burmistrz

· Kwota 237 mln. zł. o której pan mówi to  4-ro letni budżet gminy. Nie możliwe, żeby doradca mówił o takiej kwocie. 

Przewodniczący Rady

· To była wyliczanka, pozyskanie środków długofalowo do 2020r. To była maksymalna kwota, która może być uzyskana. 

·  To prawda, jako radni byliśmy mało skuteczni, mało wymagaliśmy. Nie chcieliśmy żeby aparat kierowniczy, urzędnicy postrzegali nas tak, jak nas opisano w gazecie. Spotykaliśmy się z opinią mieszkańców, że  gdyby nie radni to zrobiono by więcej. Nie chcieliśmy przeszkadzać urzędnikom. W roku 2013r. spraw trudnych, krytycznych było wiele. Sprawa wysypiska w Pęgowie, jest trudna 

· Kto chciałby zabrać jeszcze głos. nie widzę. 

· Zamykam dyskusję. 

Przystępujemy do głosowania nad udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Obornik Śląskich za 2013r. 

Obecnych 14 radnych głosowano:  6 – za, 3 – p, 5 – w. 
Uchwała nie została podjęta

3. W sprawie zmiany budżetu gminy Oborniki Śląskie na 2014r.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik gminy

· Uzasadnienie do uchwały  z dnia 26.06.2014 roku w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 rok.
· Zmiany w planie dochodów gminy - zwiększenia :

-  dotacja na aktualizację inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest 17.600 zł,

-  dotacja z budżetu Województwa na realizację projektu ”Dolnośląskie stokrotki” 

8.400 zł (projekt realizowany poprzez organizację zajęć tanecznych na terenie SP nr 2 w   Obornikach Śląskich,

· Zmiany w planie wydatków bieżących gminy - zwiększenia :

- zwiększa się wydatki na :

- aktualizację inwentaryzacji, zgodnie z otrzymaną dotacją – 17.600 zł,

- realizacja projektu (umowa zlecenie – wynagrodzenie osoby prowadzącej zajęcia 

 dla dzieci i młodzieży 8.400 zł )

Autopoprawka do projektu uchwały z dnia 26.06.2014 roku po komisjach:

· Zmniejsza się dochody o kwotę 100.000 zł ( Dział 700 Rozdział 70095 § 0750)

· Zmniejsza się wydatki o kwotę 110.000 zł

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa Rozdział 70095 Pozostała działalność

§4270 Zakup usług remontowych 80.000 zł

§4300 Zakup usług pozostałych    20.000 zł

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Rozdział 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby

§4300 Zakup usług pozostałych 10.000 zł

· Zwiększa się wydatki o kwotę 10.000 zł

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego Rozdział 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury

§4300 Zakup usług pozostałych
2.500 zł

Rozdział 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby

§ 4260 Zakup energii
3.900 zł

§ 4270 Zakup usług remontowych
3.600 zł
Radny Budas

· Ile osób pracuje w promocji.

Burmistrz

· W promocji pracują trzy osoby.

Radny Budas

· Wydaje mi się że pracują cztery osoby. Na stronie Urzędu jest błędnie napisane nazwisko Burmistrza – Błażowski.  Osoby pracujące w promocji nie wiedzą jak nazywa się Burmistrz.  
Radna Zakęś

· Miesiąc temu w DSDiK zapadła decyzja o zwiększeniu środków na budowę chodnika Golędzinów-Pęgów. Zgodnie z zasadą 50/50 , nasza gmina miała wystąpić o zwiększenie środków. Na dzisiejszym posiedzeniu Sejmiku zdziwiłam się, że tylko nasza gmina nie wystąpiła o zwiększenie środków. 17 lipca jest ostatnie posiedzenie Sejmiku, proszę o przygotowanie wniosku o zwiększenie środków. 

· Czy nie należy zwiększyć środki na utrzymanie cmentarza komunalnego, bardzo zły stan ogrodzenia. 

Burmistrz

· Podczas remontu kaplicy cmentarnej, firma zarządzająca cmentarzem ma naprawić i pomalować płot. Gmina zakupi farbę. 

Radny Jaworski

· Chodzi mi o chodnik Pęgów-Golędzinów. Mam wrażenie, że jeżeli jest to wniosek radnych to go nie realizujemy.

Radna Ptasińska

· Prosiłam, żeby uzasadnienia do uchwał były bardziej czytelne. Proszę powiedzieć na co zbyły  przeznaczone 10 tyś. zł. z dz. 921.
Skarbnik Gminy

· 10 tyś. zł. wróciło na te działy, z których mieliśmy je wziąć. 

Radna Mączka

· Te 10 tyś. zł. zostały wzięte z „kultury”, czyli  nie były tam potrzebne. Teraz wróciły bo są potrzebne. Na jakie działania będą wydane, w jakich świetlicach jest płacona energia elektryczna przez gminę. 

Proszę o informację na piśmie. wyszczególnić wszystkie okresy płatności, jakich świetlic dotyczy. 

Burmistrz
· Środki na ten paragraf są planowane współczynnikiem z roku poprzedniego. Ściągnęliśmy profilaktycznie z tego paragrafu. W razie braku jest jeszcze rezerwa burmistrza, jak by brakowało środków. 

Radny Budas

· Które świetlice są płacone z budżetu gminy. 

Księgowa-  p. Grech

· Na koniec roku czasami jest taka sytuacja, że na jakiejś świetlicy zabraknie na energię.  Na początku roku zakładamy taką możliwość, przeznaczyliśmy środki. Jak p. Burmistrz poprosił o poszukanie środków zlikwidowaliśmy tą rezerwę. W tej sytuacji można środki zwrócić, jeżeli wzięto by z rezerwy burmistrza, nie możemy środków z powrotem zwrócić do rezerwy.
Radna Mączka

· Była taka sytuacja, że w moim sołectwie brakowało mi środków. Otrzymałam z gminy ale w formie pożyczki, powiedziano, że zostaną ściągnięte z funduszu sołeckiego w roku przyszłym. 

· Proszę o informację na piśmie . Jakie świetlice korzystały w tych środków. 

Przewodniczący Rady

· Czy są jeszcze pytania. Nie widzę. 

głosowano  nad projektem uchwały wraz z autopoprawką burmistrza 12 – za, 2 – w 

4. W sprawie zmiany uchwały nr XLIV/374/14 Rady Miejskiej w Obornikach   Śląskich z dnia 27 lutego 2014r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Oborniki Śląskie.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Pracownik Urzędu
· Naliczanie opłaty za odbiór odpadów komunalnych reguluje Ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.  W przypadku zmiany danych będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi lub określonej w deklaracji ilości odpadów komunalnych powstających na danej nieruchomości właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć nową deklarację w terminie 14 dni od dnia nastąpienia zmiany. Rada Miejska  w uchwale, o której mowa w art. 6m ust. 1 w/w ustawy, może określić wykaz dokumentów potwierdzających dane zawarte w deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Dokonana zmiana we wzorze deklaracji, w załączniku nr 1 poprzez dodanie punktu XII  oraz w załączniku nr 2 poprzez dodanie punktu V tj. „uzasadnienie przyczyn korekty”,  przyczyni się do skuteczniejszej weryfikacji korekt składanych przez mieszkańców gminy. Jest to jeden z elementów uszczelnienia nowego systemu gospodarowania odpadami. 

Przewodniczący Rady

· Proszę taką informację zamieścić w BIP Urzędu. 
Głosowano jednogłośnie – za 
5. W  sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz  zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie gminy Oborniki Śląskie w 2014roku.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Pracownik Urzędu

· Rada Miejska wypełniając obowiązek, o którym mowa w art. 11 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997r. o ochronie zwierząt (tj. Dz. U. z 2013 poz. 856) określa, w drodze uchwały program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Na podstawie nadesłanego pisma w dniu 28 kwietnia 2014r, przez Wydział Nadzoru i Kontroli Wojewody Dolnośląskiego dokonano zmiany w treści paragrafu 14 załącznika do uchwały we fragmencie „zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom poprzez przekazanie ich do schroniska – 14 000zł”. 
Głosowano  jednogłośnie – za 
6.  W sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie rewitalizacji terenu turystyczno-rekreacyjnego „Grzybek” oraz modernizacji infrastruktury szlaków i terenu przy ul. Parkowej 9 w Obornikach Śląskich.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Wydziału AG
· Z wnioskiem o przeprowadzenie konsultacji społecznych w zakresie zebrania opinii mieszkańców Gminy Oborniki Śląskie w sprawie rewitalizacji terenu turystyczno-rekreacyjnego „Grzybek” oraz modernizacji infrastruktury szlaków i terenu przy ul. Parkowej 9  w Obornikach Śląskich zwróciło się Stowarzyszenie Rodzin Abstynenckich „AURA”. Stowarzyszenie w swym wniosku z dn.20.05.2014r., który na podstawie §6 ust. 1 pkt.5) i ust.3 uchwały Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr 0150/XLVIII/414/09 z dnia 22 października 2009r. w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Oborniki Śląskie  złożony był do Rady Miejskiej,  przedłożyło plan konsultacji społecznych,  ich harmonogram i uzasadnienie potrzeby ich przeprowadzenia. Stowarzyszenie – wnioskodawca przeprowadzenia konsultacji zobowiązało się wziąć na siebie całość spraw organizacyjnych związanych z tą procedurą.
Radny Budas

· Teren Grzybka- poddany konsultacjom jest terenem inwestycyjnym. Należy o tym zawiadomić 
Stowarzyszenie AURA- mogą się napracować a teren zostanie sprzedany prywatnemu inwestorowi.

Głosowano nad przedstawionym projektem uchwały – jednogłośnie – za  

7. W  sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Wydziału AG
·  Celem zmiany planu jest zmiana przeznaczenia terenów z zabudowy jednorodzinnej wolnostojącej i usługowej na tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej.

Plan nie wymagał uzyskania zgody na przeznaczenie gruntów rolnych lub leśnych na cele nierolnicze lub nieleśne.  Zgodnie z wymaganiami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko w trybie właściwym dla sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Do projektu planu sporządzono prognozę oddziaływania na środowisko przyrodnicze oraz prognozę skutków finansowych; projekt planu po uzyskaniu opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej oraz wymaganych uzgodnień został wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 14.08.2012 r. do 04.09.2012 r.; w dniu 04.09.2012 r. zorganizowano dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu. W wyniku wyłożenia projektu planu nie złożono uwag. 

Stwierdzono brak skutków oddziaływania na środowisko oraz istotnych skutków finansowych wynikających ze zmian planu. W wyniku uchwalenia planu nie przewiduje się nowych inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, w odniesieniu do obowiązującego obecnie  mpzp, które należą do zadań własnych Gminy.

Pan radny Kawa zgłosił dwie uwagi dotyczące zal. 1 i sprawdzenia zapisu w rozdziale 3 – zostało to poprawione.
głosowano  jednogłośnie – za 
8.  W sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów Golędzinów, Kowale, Kuraszków, Lubnów, Oborniki Śląskie, Osolin, Paniowice, Pęgów, Siemianice, Wielka Lipa, Wilczyn, Jary. 
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Wydziału AG
· Zmiana uchwały polega na rozszerzeniu zasięgu przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w stosunku do załącznik nr 12 dotyczący obrębu Jary.  Zasięg przystąpienia do mpzp powiększa się o niewielki teren położony przy ul. Akacjowej bezpośrednio przyległy do obszaru objętego załącznikiem do uchwały nr XLVIII/434/14  w celu zmiany współczynnika powierzchni zabudowy do powierzchni działki. Z wnioskiem wystąpił właściciel posesji zabudowanej o powierzchni 800m2,  wobec której obecne zapisy mpzp dla obszaru MN/3(3) ustalające możliwość zabudowy maksymalnie 10% powierzchni działki uniemożliwiają jakąkolwiek rozbudowę istniejącej zabudowy. 

Głosowano – jednogłośnie – za 

9. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki śląskie dla obrębów: Golędzinów, Kotowice, Paniowice, Pęgów, Wilczyn, Zajączków w rejonie wsi Paniowice. 
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Wydziału AG
· Z wnioskiem o podjęcie prac planistycznych zwróciła się spółka QUART – właściciel większości terenów objętych planowana zmianą. Teren przeznaczony w studium z 2012r. w większości pod zabudowę mieszkaniową. Teren ten nie koliduje z terenem przewidzianym pod  piaskownię. 

Radna Zakęś
· Pamiętajmy, że tam przebiega droga, która nie może zniknąć z planów. 

Radny Jaworski 

· Tereny te są również własnością innych osób prywatnych. Gmina powinna zapytać ich o zgodę. 

Burmistrz

· Uwagi będą mogły być wnoszone na etapie wyłożenia planu. 

Głosowano – jednogłośnie – za 

10. W sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr XX / 163/12 z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Wydziału AG
· Uchwałą nr  XX / 163/12 z dnia  31 maja 2012 roku przystąpiono do scalenia i podziału nieruchomości przy ulicy Aleksandra Fredry w Obornikach Śląskich. W uchwale omyłkowo wpisano błędną  powierzchnię działek gminnych.
Głosowano – jednogłośnie – za 

11. W sprawie nadania nazwy Park Wernera Kloske w Golędzinowi.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz 
·  Pan Szczepan Antoszczyszyn złożył wniosek o nadanie nazwy Park Wernera Kloske w Golędzinowie. Werner Kloske przedwojenny mieszkaniec Golędzinowa był inicjatorem porozumienia o współpracy pomiędzy Gminami Rehau i Oborniki Śląskie. Aktywnie wspierał różne inicjatywy kulturalne i socjalne. Za całokształt swojej działalności społecznej uznany został honorowym obywatelem Obornik Śląskich.
· Rada sołecka wsi Golędzinów wyraziła zgodę na nazwanie parku jego imieniem.

Podczas Dożynek  nastąpi odsłonięcie tablicy
Głosowano – jednogłośnie – za  

12. W sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Statutu Gminy. 
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały.

Radny Kawa – przewodniczący komisji ds. Statutu gminy
· Kiedy komisja ds. zmian Statutu gminy przystąpiła do pracy, zapoznała się dokładnie z obowiązującym statutem i przepisami stwierdziliśmy, że  wystąpiła konieczność dokonania licznych zmian. Wskazać przy tym należy, iż niektóre przepisy obowiązującego statutu są niezgodne z prawem.  Zmiany związane są przy tym nie tylko z kwestią doprecyzowania istniejących zapisów, ale także koniecznością wprowadzenia nowych uregulowań. Mając zatem na względzie przytoczone wyżej okoliczności Komisja redaguje projekt nowego Statutu Gminy Oborniki Śląskie.
· W statucie porządkujemy między innymi sprawy dotyczące herbu – godła gminy, a na takie regulacje potrzebna jest opinia ministra właściwego do spraw administracji publicznej. Zgodnie z ustawą o odznakach i mundurach opinia ministra wydawana jest w terminie 3 miesięcy od dnia złożenia wniosku o jej wydanie. Konieczne jest zatem przedłużenie pracy komisji i to o termin odpowiednio odległy. 
· W statucie w dalszym ciągu redagujemy także jeszcze inne przepisy. Szkoda, że nie wszyscy członkowie uczestniczą w pracach komisji. Radny Łukasz Budas sam dzisiaj wielokrotnie powtarzał, że powinniśmy być konsekwentni w swoim działaniu, a jako członek komisji nie uczestniczy w jej pracach. Proszę również wszystkich radnych o ewentualne sugestie czy uwagi dotyczące projektowanego Statutu gminy. 

· Na Sesji nadzwyczajnej w dniu 26 listopada 2013r. pan burmistrz powołał się na przepisy obowiązującego statutu gminy i wówczas z sali padły śmiechy. Teraz, kiedy pracujemy nad statutem i mamy możliwość zmiany przepisów nikt nie wnosi żadnych uwag. To trochę dziwne zachowanie. Zwłaszcza, że inicjatywa zmiany statutu wyszła ze strony radnych. 
Radna Zakęś

· Dziękuję tym pracownikom urzędu, którzy pracują przy zmianie statutu i pomagają Komisji. 

głosowano – jednogłośnie – za 
ad. VII. Informacje Przewodniczącego Rady
1/ Wpłynęła informacja o kosztach targowiska „Mój Rynek” – zainteresowani mogą się z pismem zapoznać w biurze rady.

2/ Pismo Konserwatora Zabytków – dotyczące przebudowy drogi gminnej w Bagnie. 

Radna Zakęś

· Rozmawiałam w tej sprawie z Konserwatorem Zabytków. Powiedziano, żeby Gmina napisała ponownie wniosek opisując ile tak właściwie jest historycznego bruku w tej drodze. Pani konserwator powiedziała, że nie będzie robiła przeszkód w realizacji naprawy drogi. 

Burmistrz

· Wystąpimy ponownie do konserwatora zabytków.  
3/ Zestawienie budowy oświetlenia na terenie gminy – otrzymali wszyscy radni. 

4/ Skarga na działania Burmistrza Fundacji „W Pełni sprawni” – do Komisji Rewizyjnej.

INFORMACJA 

3 lipca 2014r. godz. 17.00 Sesja Nadzwyczajna 

26 sierpnia 2014r/. godz. 17.00 – posiedzenie komisji przed Sesją.

28 sierpnia 2014r. Sesja Rady – godz. 17.00  
5/ Informacja z Sądu o rozprawie w sprawie skargi na uchwałę  firmy SAVI.

6/ Pismo firmy EWA-MED. – w tej sprawie rozmawialiśmy na posiedzeniu komisji. 
7/ Pismo mieszkańców ul. Dębowej w Obornikach Śląskich – do wiadomości rady.

8/ Mieszkaniec ul. Wyszyńskiego – prośba o wyjaśnienie sytuacji dotyczącej sprzedaży mieszkania komunalnego – do wiadomości rady. 

9/ skarga Wojewody na uchwałę – Regulamin Targowiska Gminnego.

10/ Pismo – uwagi Wojewody dotyczące regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie gminy Oborniki Śląskie. 

11/ Pani Osak i p. Klecha  z ulicy Skłodowskiej w Obornikach Śląskich złożyły pisma w sprawie zmiany uchwały dotyczącej sprzedaży mieszkań komunalnych.   Kolejnymi pismami wycofały swoje pisma.
12/ Komplet pism złożonych przez p. Komorowskiego – wezwanie do usunięcia naruszeń prawnych w uchwale dotyczącej zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie.

13/ Straż Pożarna w Pęgowie – prośba o wsparcie finansowe. 

ad. VIII. INTERPELACJE

Radna Zakęś

· Przebudowa kanalizacji w rejonie ul. Lipowej w Obornikach Śląskich. Czy wykonywała to firma ZGK czy firma zewnętrzna. Powinno się przywrócić stan nawierzchni do stanu pierwotnego. 
Burmistrz

· Jest uszkodzone około 70% nawierzchni. Część naprawi ZGK z własnych środków, część pokryje gmina, ze środków bieżących. 

Radna Zakęś

· Czy są zabezpieczone środki na to zadanie.

Burmistrz

· Tak, są zabezpieczone środki.
Radny Budas

· Moje pytanie dotyczy skargi Wojewody na uchwałę w sprawie regulaminu targowiska.  Pan  Sekretarz wcześniej mówił, że w uchwale są to małe uchybienia. Z pisma Wojewody wynika, że uchybienia są bardzo duże. 

Mecenas Wrzesiński

· Za każdym razem, kiedy jest zaskarżana uchwała stroną jest Rady Wiejska, dlatego Wojewoda skierował skargę na uchwałę Rady. 

· Wcześniejsze uwagi wnoszone przez Wojewodę, nim została przysłana skarga,   przeanalizowaliśmy i uważamy, że zapisy w uchwale są prawidłowe. Chcemy, żeby Sąd się wypowiedział. Nie udało się nam porozumieć z organem nadzoru wojewody, czekamy na rozstrzygnięcie Sądu. 

Radna Zakęś

· Co będzie w sytuacji jak Sąd podzieli zdanie nadzoru wojewody, jakie będą tego konsekwencje. 
Mecenas

· Ewentualnie te zapisy będą wykreślone. Sąd nie uchyli całej uchwały. 

Radna Rogala

· Kiedy będzie przetarg na budowę chodników, 
· czy został wyłoniony wykonawca na utwardzenie placu przy OSP w Pęgowie, jak tak to za ile, 

· na jakiej długości i w jakich miejscowościach będą położone dywaniki asfaltowe na wioskach, 

· co z nielegalnym wysypiskiem w Pęgowie, czy jest osoba, która na bieżąco kontroluje, monitoruje wysypisko co tam się dzieje. 

Radny Budas

· Czy to prawda, że właściciel nielegalnego wysypiska w Pęgowie odwołał się od decyzji do SKO i wygrał tą sprawę. 
Burmistrz

· Utwardzenie placu manewrowego przy ODSP, zbieramy oferty od wykonawców. 

Pracownik Wydziału IT

· Chodnik Pęgów-Golędzinów – projekt będzie koniec sierpnia 2014r. 

Radna Zakęś

· Niezbyt klarowne pismo jakie wysłała gmina wstrzymało działanie w DSDiK. Jakie było pytanie, taka odpowiedź. 

Radna Rogala

· Uważam, że to mieszkańcy powinni zająć się zrobieniem projektu, poszłoby dużo szybciej. 
Burmistrz
· Zapamiętam tą deklaracje, jak będzie taka potrzeba przekażemy środki radzie sołeckiej. 

· jeżeli chodzi o dywaniki asfaltowe, to już etap jest zakończony. 

Radna Zakęś

· Panie burmistrzu po co ten sarkazm. 
Burmistrz
· Pewne rzeczy nie są zależne od gminy, ja też chciałbym, żeby jak najszybciej to zrealizować. W budżecie był zapisany chodnik w Urazie, Rada zmieniła zadanie na Pęgów. 
· Obecnie zakończony jest etap łatania dziur, środki, które zostaną  pójdą na dywaniki asfaltowe. Odnośnie  dzikiego składowiska w Pęgowie oddaję głos mecenasowi.
Mecenas Wrzesiński

· Dzikie składowisko odpadów w Pęgowie. Rzeczywiście SKO wydało decyzję uchylającą naszą decyzję. Zarzucono nam, że naruszyliśmy procedury. Zarzuty te analizujemy. Wiemy, że jest opinia Ministerstwa Środowiska, że prawdopodobnie zostanie przeniesiony obowiązek rekultywacji na osobę, która to miejsce zaśmieciła. Jeżeli by tak się stało, obowiązek rekultywacji zostałby przeniesiony na właściciela działki, To  może się okazać, że prowadzenie postępowania zostanie przeniesione do Powiatu. 

Radna Zakęś
· Chciałabym się odnieść do obydwu odpowiedzi. 

· Nie wiem czy wszyscy tak to zrozumieli, ale to co usłyszałam to mnie poraziło. Zrozumiałam, że te zadania, które  pan wpisuje do budżetu są realizowane bez problemu, natomiast te zadania o które wnioskuje Rada nie. Argumentujemy, że natężenie ruchu w Pęgowie jest o wiele większe niż w Urazie.

· Składowisko odpadów w Pęgowie. Hamowaliście państwo radnych, prosiliście żeby dać czas, żeby nie było zbyt szybko. Daliśmy czas i decyzja jest źle napisana. Pan mecenas w swojej wypowiedzi powiedział, że winna napisana złej decyzji jest rada. Przykro tego słuchać. 

Mecenas Wrzesiński

· Moją intencją nie było zrzucanie winy na nikogo. Sprawa była poważna, bardzo trudna. Sprawę będziemy monitorować. Tam gdzie SKO stwierdziło uchybienia, błędy będziemy to poprawiać stosując się do ich uwag. Nie możemy odwołać się od decyzji. Musimy wydać nową. Był jednak nacisk, żeby proces ten powstrzymać. Staraliśmy się w jak najkrótszym czasie wydać decyzję. SKO zarzuciło, że naruszyliśmy procedurę. W dalszym ciągu oczekujemy, że WIOŚ przeprowadzi kontrolę na wysypisku. Może to nam dać obraz jakie zagrożenie rzeczywiste jest na tym wysypisku. 
Radna Rogala

· Jeżeli decyzja burmistrza została podważona, to znaczy, że p. Fijałkowski nadal może wozić odpady na wysypisko. 

Mecenas Wrzesiński
· To nie jest tak, że SKO uznało postępowanie tego pana za słuszne. Toczą się postępowania wyjaśniające. W między czasie został postawiony znak zakazu wjazdu samochodów ciężarowych. Zgodnie z przepisami nie można wozić tam  odpadów. Jeżeli będzie wydana decyzja o rekultywacji, to zgodnie z tą decyzją właściciel będzie mógł rekultywować teren. 

Radny Budas
· Smutne jest to, że od właściciela tego wysypiska dowiadujemy się, że wygrał z gminą w SKO. 

· Stawiamy znak zakazu dla samochodów ciężarowych a chcemy, żeby wywoził z wysypiska. 

Mecenas Wrzesiński
· Pomimo zakazu dla samochodów ciężarowych, zarządca drogi może wydać zgodę i pozwolić poruszać się po tej drodze samochodom ciężarowym. Właściciel terenu wiedział o takiej możliwości. 

Radny Budas

· Kto pisał tą decyzję. To była bardzo ważna, trudna decyzja. Nad tą sprawą powinien pracować sztab urzędników. 

Mecenas Wrzesiński

· Nad sprawą pracowało kilka osób. Mimo tego SKO inaczej oceniło czynności zebrania dowodów. Między innymi zakwestionowali zeznania świadków. My analizujemy te zakwestionowane dowody. 
Radny Budas

· Kiedy SKO uchyliło decyzję. Ja o tym słyszałem około półtora miesiąca temu. Mija już tyle czasu, czy jest już przygotowana nowa decyzja. Jaki mamy czas na wydanie nowej decyzji. 

Mecenas Wrzesiński  

· Decyzje przygotowujemy od nowa, nie jestem w stanie powiedzieć kiedy będzie gotowa.

Radny Budas

· Być może nie radzimy sobie z tym problemem. Są takie kancelarie, które się w tym specjalizują, może zlecimy to kancelarii zewnętrznej.
Sekretarz gminy

· We Wrocławiu uczestniczyłem w spotkaniu z  Wiceministrem Ochrony Środowiska. Na spotkaniu była poruszana podobna sprawa i poproszono w imieniu prezydenta Wrocławia o zmianę przepisów. Są również inne gminy, które mają podobne problemy. Jeżeli jest prywatny właściciel trenu, trudno coś z tym zrobić, brak przepisów.  
Radna Rogala

· Jaki jest czas na złożenie ofert na utwardzenie placu manewrowego przy OSP Pęgów. 

Pracownik Wydziału IT

· Na zadanie mamy zapisane 100 tyś. zł. Wpłynęła jedna oferta za 95 tyś. zł. kilka innych jest powyżej 100 tyś. zł. 
Radna Rogala

· Jeżeli w sierpniu skończy się procedura projektowa, kiedy będzie realizacja. 

Burmistrz
· To nie jest jedyna dokumentacja, przygotowujemy również Wilczyn. 

Radna Mączka

· Mamy sztab prawników, doradców, pracowników a efekty żadne. 

· Głosowałam za absolutorium, ale gdybym wcześniej słyszała to co przed chwilą to chyba zagłosowałabym  przeciw. 

· Panie Burmistrzu najgorsza prawda jest lepsza niż najsłodsze kłamstwo. Gdyby te ważne informacje do nas wpływały wcześniej, nie byłoby dzisiaj takiego rozgoryczenia. 

Pytania:
1/ Chodnik Kotowice- Paniowice – na jakim jest etapie, 
2/ Czy ruszyły remonty dróg, jak tak to gdzie, i proszę terminarz remontu dróg tych, które się odbyły – gdzie i te które się odbędą – gdzie, 
3/ przejazd kolejowy w stronę Kotowic – wielkie dziury, 

4/ droga Graniczna – słup elektryczny stoi na środku drogi, może wystąpić w pismem do energetyki żeby go przesunęli, 

5/ Witacze – stoją w zarośniętej trawie, nie witają a straszą.

Burmistrz

· Moje decyzje odnośnie zatrudnienia doradców są trafne. Konsolidacja długu – jest sukcesem, ściągniecie VAT – jest sukcesem.

· Jeżeli chodzi o Pęgów to jedynie zmiana organizacji ruchu przeszkodziła, zatrzymała proces przywożenia odpadów. Żadne pisma z Urzędu nie mogły zablokować p. Fijałkowskiego. 

Pracownik Wydziału IT

· Jutro do biura rady przyniosę informację na temat remontu dróg. 
Burmistrz

· Informacje dotyczące chodnika Kotowice-Paniowice – odpowiem na piśmie. 

Radny Szymków

· Prośba o naprawę dróg gminnych,
· droga Osolin-Bagno, są założone nowe lampy, trzy lamy od Bagna nie świecą, zgłaszałem o już kilka razy, ale nic się nie robi, 
· piaskownia w Bagnie, miała być tam przeprowadzona kontrola. Pokazałem p. wiceburmistrzowi gdzie jest kamień graniczny. Pan Sajdak wyszedł poza granice, nikt tego nie kontroluje,

· dowiaduję się, że pan Sajdak będzie sponsorował panu burmistrzowi kampanię wyborczą, 

· przepraszam p. Wnęka i dziękuje za pomoc przy usunięciu pni z drogi. Nie wiedziałem, że pniaki drzew zostały wycięte, 

· prośba o naprawę drogi w Bagnie, jest to droga koło Seminarium gdzie przyjeżdżają goście z całego świata, 
Burmistrz

· Nie znam p. Sajdaka, chętnie bym go poznał.
Zastępca burmistrza- p. Kos

· Kontrola była przeprowadzona. Z Urzędu Górniczego przyszła odpowiedź w tej sprawie i została przesłana do pana wiadomości. Jest tam informacja odnośnie kamienia granicznego jak i odpadów przywożonych i składowanych na działce. 
Radny Budas

· Jeżeli chodzi o dzikie wysypisko w Pęgowie to wiem, że jest wiele gmin w Polsce, które poradziło sobie z takim problemem. 

· Panie burmistrzu kiedyś panu powiedziałem, może to było trochę obraźliwe, że zachowuje się Pan jak „Król Słońca” Czasami mam wrażenie, po co tu jesteśmy. Nie liczy się Pan ze zdaniem radnych. To co dzisiaj usłyszałem od Pan, że chciał Pan Uraz, nie Pęgów. Tak samo robię park, nie robię OOK. Są rzeczy, które robimy wspólnie. 

Burmistrz

· Ja nie obstawałem przy Urazie, wprowadziłem do budżetu Pęgów,  nie musieliście Państwo nad tym głosować.  Państwa argumenty do mnie trafiły i dlatego był wprowadzony chodnik w Pęgowie. Przyjąłem to do realizacji. Proszę mi nie zarzucać, że robię odwrotnie. 
Radny Budas

· Z Pana dzisiejszej wypowiedzi tak wywnioskowałem. Być może się Pan przejęzyczył.
Radna Zaguła

· Historia chodnika w Urazie jest inna. Na samym początku było powiedziane, że wszystkie trzy inwestycje miały być realizowane-  chodnik: w Urazie, w Pęgowie i Golędzinowie. 

· Tyle się mówi o Porcie w Urazie, jest to wspaniała inwestycja.  Dotarcie do portu jest utrudnione, zła , dziurawa droga, złe pobocza. Tam jest koniecznie potrzebny chodnik. 

Radna Zakęs

· Proszę przypomnieć sobie, że dyskusja była przy budżecie na rok 2014,. Te argumenty dotyczące Portu i chodnika w Urazie proszę podnieś przy omawianiu projektu budżetu na rok 2015. 

· Jeżeli chodzi o dzikie wysypisko w Pęgowie. Nie byłoby tylu uwag, wiemy, że ustawa o Ochronie Środowiska jest trudna, gdybyście państwo nas informowali wcześniej o wszystkich czynnościach. Jest to już druga sesja od momentu zakwestionowania decyzji przez SKO. Nic o tym się nie mówi. Pan Burmistrz w części swoich informacji nic nie mówi o tym. Sprawa Pęgowa od  roku czasu jest najważniejszą sprawą. Czujemy się, że nie jesteśmy partnerami. 

Burmistrz

· W kluczowych sprawach  korespondencja będzie kierowana do wiadomości Rady.

Przewodniczący Rady

· Dziwi mnie, że w kraju, gdzie obwiązują przepisy  „Natura 2000”można tak bezkarnie zaśmiecać środowisko i nic temu nie można zaradzić. 
Radny Kawa
· Chciałbym poinformować radnych, że przez trzy kolejne środy tj. 2, 9 i 16 lipca – odbędą się posiedzenia komisji ds. Statutu., zapraszam wszystkich.

· Prośba o udzielenie głosu pracownikowi Urzędu odnośnie Statutu. Dotyczy tematu Herbu Gminy. 

Radny Jaros

· Kiedy w gazecie ukaże się artykuł prostujący wcześniejszą wypowiedź na temat współpracy z Radą. Odpowiedzialni za takie informacje do gazety jesteście panowie w trzech. Pan burmistrz zapewne podpisał zlecenie. Czy doczekamy się odpowiedzi, doczekamy się sprostowania. 
· Łańcuchy oddzielające chodnik od jezdni - bardzo brzydkie, pozrywane, nie pomalowane – przy szkole rolniczej, przy LO, przy kinie.  Odpowiedź na piśmie.

Burmistrz

· Odpowiem na piśmie.  
Radny Jaros

· Wspomnę jeszcze o dywanikach asfaltowych. Prosiliśmy o harmonogram, co będziemy robić, kiedy. Ja od czterech lat  piszę. Za każdym razem wymieniam jaki był wkład mieszkańców. W ubiegłym roku udało się położyć za kwotę około 25 tyś zł., droga do schroniska. W ubiegłym roku na spotkaniu z Radą Sołecką było obiecane.  W przyszłym roku na wiosnę robimy drogę. Przeszła wiosna, przejdzie lato i nic się nie robi. Planujecie, że jak na koniec sierpnia zostaną jakieś środku to coś za nie zrobicie. Ja mam taką propozycję. Mam 4.700 zł, za to zrobię 100 metrów, będzie to reklama dla burmistrza, na tyle mieliśmy środków. 

· Czekam na odpowiedź na piśmie odnośnie artykułu, czy doczekamy się przeprosin. 

Radny Łukasz Budas , wyszedł z Sesji Rady. 

Radny Tobiczyk

· Ekrany dźwiękochłonne przy budynku dworca. Czy nie można było ich zrobić przeźroczystych, zasłaniają całe Oborniki. Czy ktoś to opiniował. 

Radna Ptasińska

· W sprawie ekranów interweniowałam. Taka sama sytuacja jest w Pęgowie w Osoli. Dostałam odpowiedź, że były w tej sprawie konsultacje i nie wniesiono żadnych zastrzeżeń.

Radna Zakęś

· W roku 2005 były na ten temat konsultacje. Na tym etapie konsultacji  nie było mowy nic o ekranach dźwiękochłonnych. Konsultacje dotyczyły przebiegu trasy. Dokumentacja musi być w Urzędzie. Można to sprawdzić.  
Pracownik Wydziału Promocji Urzędu- Bartosz Malec
· Statut gminy w§ 6 określa Godło Gminy Oborniki Śląskie jak również flagę. Po przeanalizowaniu wszystkich dokumentów udało nam się dotrzeć do zapisów, w których próbowano wcześniej zmienić godło. W związku z tym, że jest zmieniany Statut Gminy pracujemy nad ustaleniem kształtu i barw herbu. Oprócz tego na wniosek p. przewodniczącej podjęliśmy działania nad podjęciem czynności opracowania „insygnia miasta” np. SZARFA. Radni Wrocławia przy doniosłych chwilach, uroczystościach ubierają szarfy. Jeżeli chodzi o miasto to planujemy „Klucze do Miasta”, które przy uroczystościach gminnych w czasie dni Młodzieży  byłyby przekazywane Młodzieżowej Radzi Miejskiej. Dodatkowo mamy propozycje związaną z oznaczeniem urzędników tj. p. Burmistrza, Zastępcy i Sekretarza ozdobnym łańcuchem. Są to propozycje. Czekamy na opinię ministra odnośnie herbu. 

· Wszyscy radni otrzymali przed dzisiejszą sesją projekty tych zmian.  

Mecenas

· Mamy trzy miesiące na decyzje Ministra, chcemy zakończyć prace przy statucie do końca tej kadencji dlatego prosimy o ewentualne uwagi do środy przyszłego tygodnia. 

Przewodniczący Rady

· Uczestniczyłem w uroczystościach zakończenia roku szkolnego w gimnazjum w Pęgowie. Chciałbym poinformować, że gimnazjum wygrało rywalizacje w Powiecie. Egzamin końcowy młodzież napisała, średnio o 10 punktów lepiej niż szkoły z Powiatu. Proponuję uhonorować p. dyrektor za świetne prowadzenie zespołu, zasługuje na uznanie. 
Radna Zakęś

·  W dzisiejszej prasie przeczytałam informacje, że gmina Prusice zajęła pierwsze miejsce w kategorii gmin Miejsko-Wiejskich. My jako sąsiedzi powinniśmy im pogratulować. Prośba do przewodniczącego, żeby na ręce Burmistrza Prusic złożył gratulacje, w imieniu Rady.

Przewodniczący Rady

· Zamykam posiedzenie XLIX Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 

Protokolant 

Jolanta Gredżuk 

