Protokół z posiedzenia  L NADZWYCZAJNEJ Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 3 lipca  2014r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych. Na Sesji w dniu 3 lipca  2014r. nieobecny  radny Roman Głowaczewski i radna Marta Rogala.  Przewodniczący Rady – Henryk Cymerman  o godz. 17.00 otworzył posiedzenie Sesji, przywitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, pracowników Urzędu oraz lokalną prasę. Stwierdził, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad „L”  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich, który przewiduje:
I. Przedstawienie porządku obrad.
II. Informacja na temat propozycji zmian granic obszarów Natura 2000. 
1. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania zmiany granicy obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Dolina Widawy PLH020036. 
III. Zamknięcie Sesji.    
Przewodniczący Rady

· Czy są uwagi do porządku obrad.                              

ad. I . Porządek obrad przyjęto jednogłośnie. 
ad. II . Informacja nt. propozycji zmian granic

Przewodniczący Rady
· Proszę o zaprezentowanie propozycji zmian granic obszarów Natura 2000.
Monika Spurgiasz- pracownik wydziału IROŚ.  

· Natura 2000 stanowi sieć obszarów chronionych, gdzie występują najliczniej najbardziej zagrożone wyginięciem na terenie Unii Europejskiej gatunki roślin i zwierząt oraz siedlisk. 

Celem tworzenia obszarów jest ochrona bioróżnorodności kontynentu i powstrzymanie wymierania najcenniejszych gatunków za pomocą utrzymania korzystnego stanu ochrony gatunków i siedlisk dla ochrony których dany obszar powołano.

Sieć obszarów Natura 2000 obejmuje:

Obszary specjalnej ochrony ptaków,

Specjalne obszary ochrony siedlisk,

Obszary mające znaczenie dla Wspólnoty.

Obszary chronione w ramach sieci Natura 2000 wyznaczane są przez kraje członkowskie Unii Europejskiej zgodnie z zapisami zawartymi w Dyrektywie Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie ochrony dzikiego ptactwa oraz Dyrektywie w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory. Wyznaczanie odbywa się wyłącznie na podstawie naukowych kryteriów przyrodniczych, a nie ekonomicznych czy społecznych, co popiera orzecznictwo Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości. Granice obszarów Natura 2000 nie mogą zatem podlegać zmianom dostosowującym ich przebieg do planowanych przedsięwzięć czy innych oczekiwań gospodarczo-przemysłowych społeczności lokalnych. Dopiero na etapie funkcjonowania sieci i zarządzania poszczególnymi obszarami Natura 2000, muszą zostać uwzględnione również lokalne uwarunkowania gospodarcze i społeczne.

Wedel art. 27 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody projekt listy obszarów Natura 2000 sporządza Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska, zgodnie z przepisami prawa Unii Europejskiej. Ponadto w myśl art. 27 ust. 2 wspomniany projekt wymaga zasięgnięcia opinii właściwych miejscowo rad gmin, a niezłożenie opinii w terminie 30 dni od dnia otrzymania projektu uznaje się za brak uwag.

Podczas prac planistycznych prowadzonych w ramach projektu pn. „Opracowania planów ochronnych dla obszarów Natura 2000 na terenie Polski” zidentyfikowano konieczność zmian granic dla niektórych obszarów.

W związku z powyższym Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska w piśmie z dnia 
27 maja 2014 r. przekazał do zaopiniowania listę obszarów mających znaczenie dla Wspólnoty, uwzględniającą korekty granic. W tym również korekty granic obszaru Natura 2000 Dolina Widawy. 

Głównymi walorami przyrodniczymi obszaru są ekosystemy związane z dolinami rzecznymi. Pomimo, iż zarówno rzeka Odra, jak i Widawa na przestrzeni lat poddawane były regulacji i innym pracom związanym z szeroko pojętym utrzymaniem wód, to jednak występujące tu siedliska przyrodnicze i zróżnicowane ekosystemy wodne i lądowe cechuje wysoki stopień naturalności. Na uwagę zasługuje zwłaszcza wpływ procesów aluwialnych wpływający na funkcjonowanie i współistnienie wielu typów siedlisk przyrodniczych. Z naturalnymi i

półnaturalnymi siedliskami związana jest także bogata fauna rzadkich i zagrożonych bezkręgowców, a także ryb, płazów i ssaków.

W granicach obszaru wyróżniono 10 siedlisk z Załącznika I Dyrektywy Siedliskowej, zajmujących w sumie ponad 40% jego powierzchni. Największą powierzchnię zajmują łęgowe lasy dębowo – wiązowo – jesionowe. Łęgi tego typu niemal zawsze są elementem mozaiki siedliskowej dolin rzecznych, w skład której wchodzą także łęgi wierzbowo-topolowe, łąki zalewowe i ziołorośla nadrzeczne.

Wracając do korygowanych granic, na terenie Gminy Oborniki Śląskie proponowane zmiany wspomnianego obszaru obejmują powiększenie jego powierzchni o około 47,2 ha. 

Zaprojektowano zwiększenie obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Dolina Widawy w trzech następujących obrębach: Paniowice, Kotowice oraz Uraz (przysiółek Raków). 

W obrębie Paniowice części działek, które wejdą w obszar zwiększenia Natury 2000 stanowią własność osób prywatnych (12 działek) w tym osób spoza naszej gminy oraz własność Gminy Oborniki Śląskie.  W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego i studium działki te przeznaczone są pod uprawy polowe, przez cześć z nich przebiega zarezerwowany pas terenu pod budowę tzw. Trasy Obornickiej czyli alternatywnej drogi Wrocław – Oborniki Śląskie.

Planowane powiększenie obszaru Natura 2000 pokrywa się z obszarem, który będzie się znajdował w międzywalu nowego obwałowania rzeki Widawa realizowanych w ramach przebudowy Wrocławskiego Węzła Wodnego.

Z kolei w obrębie Kotowice/Paniowice działki, które obejmują nowe granice Natury 2000 stanowią własność osób prywatnych (3 działki) w tym osób spoza gminy Obornik Śląskich. A pozostałymi właścicielami są Skarb Państwa, Agencja Nieruchomości Rolnych czy Gmin Oborniki Śląskie.

Wszystkie te działki w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego i studium przeznaczone są pod uprawy polowe, lub pod zieleń leśną. 

Planowane powiększenie obszaru Natura 2000 obejmuje obszar, ograniczony od wschodu drogą powiatową, a od północy obwałowaniem rzeki Ława.

Ponadto w obrębie Uraz (przysiółek Raków) części działek, które wejdą w obszar zwiększenia Natury 2000  stanowią własność osób prywatnych (11 działek), w tym osób spoza gminy Obornik Śląskich . Reszta działek stanowi własność Skarbu Państwa, Agencja Nieruchomości Rolnych czy Gminy Oborniki Śląskie.

Działki te w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego i studium przeznaczone są pod uprawy polowe, lub tereny obsługi produkcji w gospodarstwach rybackich. W tym miejscu planowane powiększenie obszaru Natura 2000 obejmuje działki , które już są objęte w części dotychczasowym zasięgiem obszaru Natura 2000.  

Dodatkowe informacje przekazał p. Kamil Martyniuk – przedstawiciel WIOŚ Wrocław
· Zmiany granic  obszaru wynikają z prac nad ochroną obszaru „Natura 2000”. Zamiany te wynikają z kryteriów naukowych. W tym, obszarze są chronione tereny roślinne i zwierzęce. Do tej pory obszar Natura 2000 przebiegał po części działek. Obecna propozycja rozszerzenia tego obrazu proponuje wyznaczyć obszar po granicach geodezyjnych działek. 
Radna Zakęś

· Czy to będzie dla rolników korzyść czy ciężar.

Kamil Martyniuk – przedstawiciel WIOŚ Wrocław

· Jeżeli chodzi o gospodarstwa rolne to nic się nie zmieni. Natura 2000 nie zakazuje prowadzenia, uprawiania roli jak dotychczas. Nie może to ulec pogorszeniu. Jeżeli chodzi o użytki zielone, a rolnicy będą chcieli skorzystać z dopłat to jest to więcej o 20% . Mówi się o zwiększeniu dopłat w przyszłym roku. Dla posiadaczy gruntów zielonych, łąk będzie bardziej korzystne. Dla gruntów rolnych nic się nie zmieni. 

Radny Budas

· Opryski mogą pogorszyć otoczenie Natury 2000.
Kamil Martyniuk – przedstawiciel WIOŚ Wrocław
· Nie ma zakazu stosowania oprysków.

Radny Budas

· Na tym terenie od lat jest zaznaczona droga. Koszty budowy drogi w obszarze Natura 2000 będą cztero-krotnie większe. 
Kamil Martyniuk – przedstawiciel WIOŚ Wrocław
· Są duże inwestycje, które przechodzą przez obszar Natura 2000 np. Obwodnica autostradowa.
Przewodniczący Rady

· Proszę o konkretne informacje dotyczące obszaru tylko naszej gminy.

Radna Zakęś
· Czy w planowanych do przyłączenia obszarach są nowi właściciele działek, czy tylko rozszerzenie dotyczy działek, które są już częściowo zajęte przez Natura 2000. 
Pracownik Wydziału Ochrony Środowiska – p. Spurgiasz 

· W Paniowicach są osoby, które wchodzą po raz pierwszy do obszaru  Natura 2000. 

· Na tych terenach mają być prowadzone prace budowy wału p. powodziowego. Każdy mieszkaniec będzie powiadomiony na piśmie, będzie wycena działek. Celem budowy wałów p. powodziowych jest zabezpieczenie tego terenu.

Mieszkanka 

· Nie było w tej sprawie konsultacji społecznych. Sztab ludzi zajmuje się tym programem a mieszkańców nikt nie powiadomił o działaniach. Ja 5 lat  temu kupiłam  grunt za duże pieniądze a teraz będę tu urządzać skansen. Łatwo zarządzać cudzym gruntem. Chciałabym się dowiedzieć co konkretnie występuje na moich działkach, dlaczego ma być tu natura 2000. Na tych działkach przebiegają rury gazowe, znajdują się pod linią wysokiego napięcia.  Jak długo mogą być dopłaty rolno-środowiskowe, czy dopłaty będą kontynuowane dalej, do kiedy. 
Radna Zakęś

· Chciałabym wytłumaczyć mieszkańcom dlaczego jest ta sesja. Na ostatniej Sesji Rada Miejska została poinformowana przez Burmistrza, że wpłynęło pismo od Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w sprawie wydania opinii na temat poszerzenia na terenie naszej Gminy obszaru Natura 2000. Z pisma wynika, że jedynym kryterium branym pod uwagę wyznaczenia obszarów Natura 2000 jak o zmiany jego granic jest kryterium naukowe, a przyczyny społeczno-ekonomiczne nie mogą być przeszkodą. Dlatego zwołaliśmy sesję nadzwyczajną, zaprosiliśmy właścicieli działek, mimo, że w obowiązujących dokumentach prawnych nie musieliśmy tego zrobić. Chcemy wysłuchać Państwa głosu. Chcemy, żebyście Państwo dowiedzieli się jak najwięcej na ten temat i mogli zadać pytania. 
· Proszę powiedzieć jakie stanowisko w sprawie Programu Natura 2000 zajęła gmina Wrocław. 

Pracownik Wydziału Ochrony Środowiska – p. Spurgiasz

· Gmina Wrocław wydała pozytywną opinię.

Kamil Martyniuk – przedstawiciel WIOŚ Wrocław

· Konsultacje społeczne odbyły się dwu-krotnie w gminie. Przed konsultacjami prosiliśmy żeby zawiadomić mieszkańców. Informacja była w gazecie. 
Mieszkanka
· O konsultacjach nie wiedzieliśmy. Nie mam obowiązku śledzenia gazet. To Pan jako koordynator projektu powinien zawiadomić mieszkańców o konsultacjach. 

Radny Budas

· Kiedy odbyły się te konsultacje. 

Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska

· Trzy lata temu.

Kamil Martyniuk – przedstawiciel WIOŚ Wrocław
· Na konsultacjach byli obecni sołtysi. 

Radny Budas

· Jeżeli było to trzy lata temu to było za tej kadencji, nikt z Rady o tym nie wiedział. 
Kamil Martyniuk – przedstawiciel WIOŚ Wrocław
· Właścicieli prywatnych na tak dużym obszarze jest sporo. Ustawa przewiduje, że jeżeli jest powyżej 20 zainteresowanych informować można poprzez zamieszczenie  informacji w prasie.

· To, że gospodarstwo Pani jest w programie Natura 2000 – nigdzie nie jest zapisane, że nie może Pani prowadzić gospodarstwa rolnego, uprawiać ziemi. Nie musi Pani zmieniać przeznaczenia gruntu rolnego na użytki zielone. 

Mieszkaniec 

· Proszę wyjaśnić co to znaczy prowadzić gospodarstwo rolne. Co możemy uprawiać, jakie są ograniczenia, jakie stosować opryski. Czy będę miał ograniczenia w stosowaniu oprysków, wyboru środków ochrony roślin. Jakie plany są na najbliższe lata. Czy jest to korzystne dla rolników. Wspomniał Pan, że ustawa się zmienia. Czy zmieni się na gorsze, może jeszcze my rolnicy będziemy dopłacać do tych gruntów. Jeżeli aspekty społeczno-ekonomiczne nie wchodzą w grę to po co żeśmy się tu spotkali, szkoda naszego czasu. 
Mieszkanka

· Czy przy podejmowaniu decyzji,  Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska, weźmie pod uwagę naszą opinię. 

 Kamil Martyniuk – przedstawiciel WIOŚ Wrocław
· Ustawa dopuszcza stosowanie środków ochrony roślin, nie ma zakazu konkretnych środków. Wszystkie środki ochrony roślin należy stosować zgodnie z zaleceniami. 

·  Co do dopłat, to nie wiemy jakie mogą być w przyszłości, nie wiemy czy np. Unia się nie rozwiąże. 
Mieszkaniec

· Zmieniają się przepisy. W programie rolno-środowiskowym, dwa lata temu należało kosić ręcznie, teraz jest dopuszczenie koszenia mechanicznego.

Kamil Martyniuk – przedstawiciel WIOŚ Wrocław
· Program rolno-środowiskowy to co innego. Mało kto przystąpił do tego programu i koszenia ręcznego, dlatego program ten upadł. 

· Co do przyszłości to nie jestem w stanie powiedzieć czy dopłaty bezpośrednie wzrosną czy zmaleją. 

Przewodniczący Rady

· Problem jest skomplikowany. Wszyscy wiemy jaki był problem przy  budowie autostrady przez Dolinę Rospudy. Mam prośbę. Częściej organizujmy  spotkania z mieszkańcami objętymi programem Natura 2000. Informacja jest potrzebna.  Być może były konsultacje ale my o tym nie wiedzieliśmy.  Przygotować spotkanie z Wojewódzkim Inspektorem Ochrony Środowiska, w celu wyjaśnienia sytuacji. Zaprosić na to spotkanie mieszkańców. 
Radny Budas

· Burmistrz powinien zobligować pracowników do napisania dobrego uzasadnienia. Minister  jeszcze nie podjął decyzji. 

· Może zwolnić tych mieszkańców z podatku. 

Radna Zakęś

· Jest wiele zapytań, wątpliwości. Pracownicy Wydziału Ochrony Środowiska we współpracy z Wydziałem Promocji powinni wyartykułować,  w formie ankiety, pytania do mieszkańców, zebrać informacje na temat programu Natura 2000. Informacja, kto udziela dopłat, w jakiej wysokości  i gdzie się można o tym  dowiedzieć. nie ma nic gorszego jak brak informacji. 

Radny Budas

· Robimy z ludzi idiotów.

Radna Zakęś

· To nie ja robię z ludzi idiotów. Możemy mieć pretensje do burmistrza, że nie we właściwym czasie poinformował Rady. 
Mieszkaniec

· W dobie SMS – można powiadamiać wszystkich mieszkańców o ważnych spotkaniach ich dotyczących. 

Przewodniczący Rady

· W dniu dzisiejszym mamy wydać opinię pozytywną bądź negatywną. Proszę trzymać się tematu. 

Mieszkanka

· Ja jestem za ochroną środowiska, ale  w sposób zrównoważony. 

· Chciałabym uzyskać informacje jakie na moich działkach występują stworzenia np. ptaszki czy motylki. Jak je chronić. Jakie są konkretne propozycje dla każdego indywidualnego  rolnika. 

Mieszkanka II

· Modernizacja węzła wodnego podzieliła moje działki na trzy części. 

Przewodniczący Rady

· Zapraszamy zainteresowanych do Wydziału Ochrony Środowiska. Takie pytania proszę tam wyjaśniać bądź zapytania składać na piśmie. 

Radna Zakęś

· Stawiam wniosek o zamknięcie dyskusji. 

głosowano za wydaniem pozytywnej opinii  2 – za, 7 – p , 4 – w . – opinia negatywna. 
Przewodniczący Rady
· Zamykam posiedzenie L Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej.

Protokolant 

Jolanta Gredżuk
