Protokół z posiedzenia II Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich

VII Kadencji z dnia  4 grudnia 2014r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich składa się z 15 radnych. Na sesji w dniu 4 grudnia 2014r. obecni wszyscy radni. Przewodnicząca Rady Agnieszka Zakęś o godz. 17.00 otworzyła posiedzenie Sesji, przywitała zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, pracowników Urzędu oraz lokalną prasę. Stwierdziła, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.

Porządek obrad II Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:
I. Przedstawienie porządku obrad

II. Złożenie przez Burmistrza ślubowania zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie                                                                                                                                                    
III. Podjęcie uchwał:

2. W sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady  Miejskiej w Obornikach Śląskich w  kadencja 2014-2018.

3. W sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady  Miejskiej w Obornikach Śląskich w  kadencja 2014-2018.

IV. Sprawozdanie burmistrza poprzedniej kadencji o stanie Gminy. 

V. Informacje Przewodniczącego Rady.

VI. Interpelacje , zapytania i wnioski.

Przewodnicząca Rady  wniosła o zmianę porządku obrad. Proponuje, po złożeniu przez nowo                                                                                                                                                 wybranego Burmistrza ślubowania, przed podjęciem uchwał, udzielić głosu Burmistrzowi poprzedniej kadencji w celu złożenia sprawozdania o stanie gminy. Jeżeli Burmistrz, poprzedniej kadencji, się na to zgodzi. Pan Sławomir Błażewski zgodził się na zmianę porządku obrad.
ad. I. 

Radni przegłosowali taki  porządek obrad -  jednogłośnie.
ad. II. 
Pan Arkadiusz Poprawa  odczytał tekst ślubowania

„Obejmując urząd burmistrza gminy,

uroczyście ślubuję,

że dochowam wierności prawu,

a powierzony mi urząd

sprawować będę tylko dla dobra publicznego
i pomyślności mieszkańców gminy’

„Tak mi dopomóż Bóg”

Przewodnicząca Rady
· Proszę Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej o wręczenie Burmistrzowi stosowanego zaświadczenia o wyborze. 
Pani Wioletta Stanaszek-Marschollek wręczyła Burmistrzowi zaświadczenie stwierdzające wybór na Burmistrza Obornik Śląskich. 

· Przewodnicząca Rady – Agnieszka Zakęś  wręczyła również zaświadczenie, w którym stwierdzono, że w wyborach 30 listopada 2014r.  Pan Arkadiusz Marcin Poprawa został wybrany Burmistrzem Obornik Śląskich i w dniu 4 grudnia 2014r. złożył wobec Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich ślubowanie.
Burmistrz Poprawa

· Serdecznie dziękuję, że Państwo dzisiaj tutaj przyszliście. Serdecznie dziękuje za udział w wyborach, że spełniliście swój obywatelski obowiązek.  Gratuluję wszystkim radnym wyboru. Dziękuję wszystkim, szczególnie mojej żonie za cierpliwość. Chciałbym również bardzo podziękować mojemu przyjacielowi Robertowi Adachowi za osiem lat współpracy w Starostwie. Dziękuję także osobom, które mnie w tej kampanii wspierały, szczególnie w drugiej turze tj. Pani Izie Banach-Szymanek i Łukaszowi Budasowi. 

Szanowni Państwo program mój na najbliższe lata jest znany, myślę, że uda się go zrealizować. Są to rzeczy możliwe do zrobienia. Są to ostatnie lata, gdzie możemy sięgnąć po zewnętrzne środki. Mamy sprzyjający klimat na łamach samorządu, poprzez powiat czy województwo gdzie te środki będą rozdzielane, jak również wsparcie osób na wysokich stanowiskach w Państwie. Musimy to wykorzystać.  Mam nadzieję, że cała Rada będzie współpracować dla dobra naszej Małej Ojczyzny.
ad. III. Sprawozdanie burmistrza poprzedniej kadencji. 

Burmistrz Sławomir Błażewski.
· Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Mieszkańcy. Przedstawię, krótkie sprawozdanie, podobne do tych, które mówiłem na spotkaniach wyborczych. Główne zadania, które udało mi się przygotować do dalszej realizacji. 
Gmina to nie tylko Urząd, ale i szkoły, zakłady budżetowe.

Szkoły – funkcjonują bardzo dobrze, dyrektorzy bardzo dobrze sobie radzą, zarządzają szkołami. 
-  Kolejnym elementem mojej pracy było przekształcenie Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej i wchłonięcie go do Urzędu jako Wydział Spraw Lokatorskich. Po bilansie zamknięcia, zakład miał pół miliona strat wobec Wspólnot i Zakładu Gospodarki Komunalnej. W okresie dwóch lat, bez żadnej sprawy sądowej  udało nam się to wszystko osiągnąć, zniwelować starty. W Urzędzie wydział SL jest nadzorowany, w ramach swoich obowiązków, przez burmistrza lub zastępcę burmistrza.  W obecnej chwili stać nas na przystąpienie do stopniowych odnowień elewacji starych budynków. Również ostatnia uchwała podjęta przez Radę, żeby dążyć do pozbycia udziałów gminy w budynkach komunalnych, żeby nie dokładać ze środków publicznych do poszczególnych budynków. Większość wspólnot mieszkaniowych ma swój fundusz remontowy, w celu wykorzystania go na remonty elewacji.   
- Kolejne zadanie to Stacja Uzdatniania Wody – zadanie, które od lat nie było realizowane, brak środków. W roku 2011 inwestycja ta była wpisana do budżetu jako realizowana przez gminę. Jednak wskaźniki, które są obligatoryjne dla Wieloletniej Prognozy Finansowej i dla zaciągnięcia zobowiązania na ten cel, nie pozwalały na realizacje tej inwestycji. Rozwiązaniem było przepisanie pozwolenia na budowę  na Zakład Gospodarki Komunalnej, który z tego wywiązał się bardzo dobrze. Stacja jest już oddana. Całe miasto i część wiosek jest zaopatrywana z tej stacji. 
 – Ośrodek Sportu i Rekreacji – zakład miał duże zobowiązania wobec usługodawców – około 350 tyś. zł.  Pani dyrektor Durkalec-Rzepka napisała program naprawczy. Założono Stowarzyszenie, wspólnie wdrażają program naprawczy.  Samodzielnie wypracowują dochody. 
- Budżet gminy- na koniec 2010r. – były zobowiązania, które nie były zapłacone za prace wykonane na kwotę około 2 mln złotych. W ciągu dwóch lat musieliśmy zbilansować te koszty. Nie mogliśmy tego bilansować kosztami bieżącymi, musiało to się odbyć kosztem inwestycji. Mając świadomość, że jeżeli nie wypracujemy dochodów, nie mamy szansy na rozwój gminy. Moja praca i praca pracowników urzędu skupiła się na szukaniu dochodów gminy stąd moja decyzja odliczenia Watu za 10 lat do tyłu. Praca trwała dość długo. Wat z zadań wodno-kanalizacyjnych można było odliczyć dopiero po zmianie umowy ze Spółką ZGK,  z użyczenia na umowę dzierżawy. Spółka płaci za umowę w zamian za to dostaje od gminy środki w takiej samej wysokości  na naprawę, remonty na naszej instalacji. Dzięki temu dochody wzrosły  o 1 250 000 zł. 
- Kolejnym działaniem był apel do wszystkich mieszkańców, który został dostarczony wraz z wymiarem podatkowym. Dziękuję wszystkim tym, którzy cały czas rozliczają się w urzędzie skarbowym w Trzebnicy oraz tym, którzy odpowiedzieli na mój apel i też rozliczają się w Trzebnicy. Dochody z tego tytułu wzrosły o 1 300 000 zł. Jak podsumujemy rok 2010 i 2012 to dochody wzrosły o 8 mln. zł. To jest ten element, który w roku 2013 i 2014 pozwolił zacząć inwestować. Pierwsze kroki zostały wykonane. Teraz kolejne są przed nowym burmistrzem, przed nową Radą. 
Dla lepszego startu w przyszłość, za zgodą Rady, została opracowana strategia finansowa gminy. Taką strategię mają tylko dwie gminy na Dolnym Śląsku. Zadanie było bardzo pracochłonne. Polegało na tym, że mieliśmy zaciągnięte obligacje na kwotę 23 mln. zł. plus do tego projekt „czysta woda” , który jest finansowany w tym roku – to około 9 mln. zł. Na „czystą wodę” wydaliśmy już około 3 mln. zł. Mieliśmy zobowiązania w różnych bankach, polegało to na spłaceniu zobowiązań we wszystkich bankach, zbilansować je w jednym i z jednym bankiem negocjować. Tu, na odsetkach było duże zejście z kosztami. 
Mamy przygotowane duże możliwości finansowe do rozwoju i na duże projekty nas stać w obecnej chwili. Mamy też dobrze przygotowane wydziały, które potrafią pisać projekty. Środków unijnych w tej kadencji wykorzystaliśmy sześć razy więcej niż w poprzedniej. Startowaliśmy we wszystkich naborach. Łączna suma pozyskana z różnych programów, nie tylko unijnych, w tej kadencji to ponad 20 mln. złotych. Te środki trafią do następnego budżetu w roku 2015 poprzez zwroty. Umowy są podpisane, inwestycje są w trakcie realizacji. Myślę, że sytuacja, którą Państwu przedstawiłem stwarza możliwości  stawiania dużych kroków w przyszłość. Tego Państwu życzę.

Przewodnicząca Rady

· Ogłaszam 10 minut przerwy. 

ad. IV. 

Podjęcie uchwał:
1. W sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich.
Przewodnicząca Rady

Proszę zgłaszać radnych do pracy  w komisji skrutacyjnej. Proponuję, ten sam skład co na poprzedniej sesji- radny: Rafał Szkwerko, Marta Rogala i Maciej Wolny – oczywiście jeżeli nie będą kandydować na wiceprzewodniczących rady. 

Wymienieni radni wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

Głosowano – jednogłośnie za składem

Zgłaszano kandydatów na wiceprzewodniczących. 

Radny Krupa proponuje – radną Irenę Dykier – wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Przewodnicząca Rady

· Czy są inne kandydatury. Nie widzę.

Przystępujemy do zgłaszania kandydatów na drugiego wiceprzewodniczącego rady. 
Radny Szkwerko – proponuje radnego Krystiana Januszewskiego – wyraził zgodę.
Przewodnicząca Rady

· Czy są inne kandydatury. Nie widzę.

Nie ma innych kandydatów. Proponuję głosować blokiem na dwóch kandydatów.
Ogłaszam przerwę na przygotowanie kartek przez komisją skrutacyjną. 

Po przerwie

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej- radna Marta Rogala przedstawiła zasady głosowania. 

Na karcie umieszczone są dwa nazwiska kandydatów. Przy każdym nazwisku jest napisane Tak  lub Nie. Głosujemy poprzez zaznaczenie, zakreślenie słowa Tak lub Nie. Jeżeli kandydat nie uzyska wymaganej większości głosów, ponowimy wybory. 

Przewodnicząca Rady

· Głosujemy poprzez zakreślenie właściwego słowa. Jeśli jesteśmy za kandydaturą zakreślamy słowo „Tak”. Jeżeli jesteśmy przeciw, zakreślamy słowo  „Nie”. 

Głosowano. 

Ogłoszono przerwę na przeliczenie głosów i  przygotowanie protokołu. 

Po przerwie.

Komisja skrutacyjna przeczytała protokół z wyborów. / protokół w załączeniu/. 
Na wiceprzewodniczących wybrano:

1/ Radną Panią Irenę Dykiel 
 14 – za, 1 głos nieważny

2/ Radnego Krystiana Januszewskiego – 13 – za , 1 przeciw, 1 głos nieważny. 

Przewodnicząca Rady

* Informuję, że uchwały: 

1. W sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich wybrano Radną Irenę Dykiel - uchwała podjęta.
2. W sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich

wybrano Radnego Krystiana Januszewskiego – uchwała podjęta. 

ad. V. Informacje Przewodniczącego Rady

1/ W dniu dzisiejszym na moje ręce zostało złożone pismo- zgłoszenie o utworzeniu Klubu Radnych „Obornickie Porozumienie Samorządowe”. Przewodniczącym Klubu został Pan Rafał Szkwerko. W skład klubu wchodzi siedem osób. Rafał Szkwerko, Jolanta Łojkuc, Barbara Konieczna, Krystian Januszewski, Tomasz Gibalski, Arkadiusz Kucharski, Ryszard Szymański. 
2/Termin następnej Sesji, na której powinniśmy podjąć uchwały w sprawie ustalenia podatków to 11 grudzień 2014r. Jeżeli są pilne, inne projekty uchwał, proszę dostarczyć je do Biura Rady najpóźniej w poniedziałek. 

Na tej sesji będziemy musieli wybrać komisje Rady. Proszę zastanowić się w jakich komisjach chcecie Państwo pracować. 

3/ W „zamrażarce” naszych uchwał jest przygotowany przez poprzednią Radę projekt zmiany Statutu Gminy. 
4/ Wniosek Firmy EWA-MED – prośba o włączenie się gminy do Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Wrocławskiego Obszaru Funkcjonalnego - Programu „Aktywne i zdrowe starzenie się”. 
5/ Wpłynął wniosek – informacja, że w budżecie brakuje 15 tys. zł. na zapobieganie bezdomności zwierząt domowych. Burmistrz przygotuje zmiany do budżetu. 

Wszystkie materiały, które wpłynęły do Rady są dostępne w Biurze Rady.

Informuję, że radni są zobowiązani do złożenia oświadczenia majątkowego, według stanu na dzień objęcia mandatu radnego. Termin złożenia oświadczenia – do końca roku. 

6/ Apel- prośba do przedstawicieli wszystkich komitetów wyborczych o uporządkowanie, zdjęcie plakatów wyborczych. Zbliżają się święta, przeżyjmy je spokojnie.   

W związku, że nie ma pytań zamykam II Sesję  Rady Miejskiej. 

Protokolant




Jolanta Gredżuk 





Przewodnicząca Rady Miejskiej
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Agnieszka Zakęś 
