Protokół z posiedzenia VII Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich

z dnia 31 marca 2015r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich składa się z 15 radnych. Na sesji w dniu 31 marca 2015r. obecni wszyscy radni. Przewodnicząca Rady Agnieszka Zakęś o godz. 17.00 otworzyła posiedzenie Sesji, przywitała zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, pracowników Urzędu oraz lokalną prasę. Stwierdziła, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.

Przewodnicząca Rady

· W imieniu całej Rady chciałabym złożyć serdeczne gratulacje dwóm Sołtysom z naszej gminy, którzy zostali wyróżnieni w konkursie na Sołtysa Roku 2014r. Pani Marta Rogala – Sołtys wsi Pęgów została laureatką V edycji konkursu na Sołtysa Roku 2014. Również wyróżniono Sołtysa wsi Golędzinów, Pana Janusza Jaworskiego. Serdecznie gratulujemy wyróżnienia. 
Porządek obrad VII Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:

I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Miejskiej z dnia 26.02.2015r. 

III. Informacje burmistrza.

 Przewodnicząca Rady

· Proponuję  rozszerzyć porządek obrad o informację burmistrza dotyczącą uzyskanych wyników segregacji odpadów na terenie gminy w roku 2014.
IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

V. Podjęcie uchwał:
1. W sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016r.
2. W sprawie w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Oborniki Śląskie.

3. W sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Oborniki Śląskie. 

4. W sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie gminy Oborniki Śląskie w 2015 roku. 
5. W sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami i klubami dziecięcymi.
6. W sprawie pozytywnego zaopiniowania zamiaru zbycia części działki nr 60 AM-24 położonej w Obornikach Śląskich. 

7. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów Kotowice, Lubnów, Osolin, Uraz, Wielka Lipa.

8. W sprawie sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Morzęcin Wielki. 

9.  W sprawie sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Rościsławice. 

10. W sprawie nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości Uraz. 
11. W sprawie porozumienia pomiędzy Husiatynem w obwodzie tarnopolskim na Ukrainie  a Obornikami Śląskimi w Rzeczpospolitej Polskiej dotyczącego nawiązania współpracy partnerskiej.
12. W sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru delegata gminy Oborniki Śląskie do Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej. 
13. W sprawie odwołania skarbnika gminy Oborniki Śląskie.

14. W sprawie powołania skarbnika gminy Oborniki Śląskie. 
15. W sprawie nadania medalu okolicznościowego Pani Irenie Kowalskiej.

16. W sprawie rozpatrzenia skargi pani Heleny Dworniczak na działania Burmistrza Obornik Śląskich. 
VI. Informacje Przewodniczącego Rady.

- Informacja Komisji Rewizyjnej nt. przeprowadzonej kontroli finansowania Biura Pełnomocnika Burmistrza ds. Uzależnień i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

VII. Interpelacje , zapytania i wnioski.

· Czy ktoś z radnych ma uwagi do zaproponowanego porządku obrad. 
ad. I. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie
ad. II. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Miejskiej z dnia 26.02.2015r. – protokół przyjęto bez uwag. 
ad. III. Informacje Burmistrza. 

· Miałem przyjemność uczestniczyć z dójką naszych Sołtysów w uroczystości wręczenia nagród- konkurs na Sołtysa 2014 roku. Wyróżniony został Sołtys Golędzinowa Pan Janusz Jaworski. Najlepszym Sołtysem 2014 roku została nasza koleżanka radna, Pani Marta Rogala.

Jesteśmy jedną z bardziej aktywnych gmin w skali Dolnego Śląska. W ubiegłym roku też z naszej gminy, Sołtys wsi Osola, Rada Pani Janina Janeczko została sołtysem Roku 2013.  

Ostatnia sesja odbyła się 26 lutego. Odbyło się Wiele spotkań, wiele się działo.  

- prowadziłem  negocjacje z PKP na temat czynszu za pomieszczenia biblioteczne.
 9 tego marca podpisano porozumienie. Można przygotowywać bibliotekę do zmiany, do przeprowadzki, 17 maja odbędzie się Noc Muzeum. 

- spotkałem się z mieszkańcami  ulicy Fredry - była to konsekwencja wystąpienia mieszkańca tej ulicy na sesji. Podczas spotkania ustaliliśmy miejsce na ustawienie pojemników do segregacji. Pojemniki są w ZGK, zostaną ustawione jeszcze przed Świętami. 

- odbyło się spotkanie z przedstawicielami PKP i lokatorami budynku przy ul. Witosa. 

W roku 2013 w związku z modernizacją linii kolejowej wysiedlono osiem rodzin. PKP na te wysiedlenia przekazało do gminy 2 mln zł.  za  które kupiono mieszkania.

Jedna rodzina nie wyraziła zgody na wyprowadzenie się do nowego mieszkania. Podpisana jest umowa z PKP, że do końca marca tego roku rodzina ta musi się wyprowadzić. Jeżeli do wakacji PKP tego budynku nie wyburzy, będziemy musieli wypłacić odszkodowanie. Sprawa o eksmisję jest w Sądzie ale boimy się, że nie zmieścimy się w terminie. Planujemy tą rodzinę przenieść do mieszkania komunalnego, uzyskanego w wyniku eksmisji. Mieszkanie to wymaga jednak remontu. Potrzeba około 50 tyś zł.  Rodzina ta wyraziła wstępną zgodę na przeniesienie się do mieszkania po remoncie,    

- uczestniczyłem w spotkani w ZIT – było to szkolenie, jest kilkoro nowych burmistrzów. Zapoznaliśmy się z działalnością ZIT, 

- spotkanie z Nadleśniczym w sprawie źródła Wolfganga. Jest to pierwsze źródło, które jest położone na terenie Wilczyna. Chcemy, żeby jako element historyczny  pojawił się w kontekście zagospodarowania Grzybka. 
- spotkanie robocze z dyrektorem OSIR-u i projektantem,  rozmawialiśmy o koncepcji modernizacji całego kompleksu OSiRu, 

- dwu-krotnie uczestniczyłem w posiedzeniu Gminnej Komisji Urbanistycznej, rozmawialiśmy o zmianach planu. Szczególnie zastanawiano się nad dużym terenem około 180 ha w Pęgowie. Jest tam około 100 właścicieli, którzy chcieliby ten teren przekształcić na działki budowlane. Komisja ma bardzo wiele  zastrzeżeń co do tych zmian. Jest to poważny temat. 

- spotkanie w Bagnie dotyczące budowy nowej świetlicy. Zaplanowano pod tą budowę teren obok remizy strażackiej. Przygotowujemy do sprzedaży budynek starej świetlicy.  
- w Bielawie, zastępca burmistrza, z przedstawicielami AURY, uczestniczyli w spotkaniu dotyczącym tworzenia spółdzielni socjalnych. 
- spotkanie z inwestorami, którzy chcą wprowadzać fotowoltaike, jest to modny temat, wiele firm chce inwestować w tą dziedzinę przemysłu,  

- spotkanie sprawozdawcze w OSP w Rościsławicach, 

- AGROMLEK – jest to firma, która uprawia wielkie tereny rolne w naszej gminie, spotkanie dotyczyło współpracy ze stowarzyszeniami,

- spotkanie z lekarzami rodzinnymi Obornik Śląskich, rozmawialiśmy na temat funkcjonowania całej służby zdrowia, artykuł jest w gazetce „Z pierwszej ręki”
- uczestniczyłem w konwencie burmistrzów województwa dolnośląskiego, 

- spotkanie z mieszkańcami z ulicy Górnej – jest to budynek, w którym gmina posiada też mieszkania komunalne. Jest tam wiele problemów, które musimy pomóc rozwiązać, 

- spotkanie z dyrektorem Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego i z prezesem Zakładu Gospodarki Komunalnej, jest to konsekwencja podniesionych opłat za ochronę środowiska, o tych opłatach wcześniej wspominałem. Koszty te poniesie ZGK. Szukamy rozwiązań, żeby te opłaty były jak najmniejsze, 

- spotkanie robocze w budynku przyszłego przedszkola, trwają prace projektowe na dostosowanie tego budynku dla potrzeb przedszkola, 

- spotkanie z prezesem Stowarzyszenia Wzgórz Trzebnickich i Doliny Baryczy – rozmowy dotyczyły rozwoju naszego regionu – produkcja zdrowej żywności – „ Od pola do stołu”. Oznaczałoby to uruchomienie nowych zakładów produkujących zdrową żywność. Nowe miejsca pracy.
- 25.03. – spotkanie z Sołtysami, 
- w miesiącu marcu odbyłem pięć roboczych spotkań z mieszkańcami – Piekar, Siemianic, Urazu, Golędzinowa i Pęgowa, 

- 21.03 – odbyła się wystawa Stołów Wielkanocnych, 

- 26.03 – najstarsza mieszkanka naszej gminy skończyła 101 lat-  złożyłem życzenia, 
- 26.03. – uroczyste otwarcie dworca kolejowego, 

- uczestniczyłem w spotkaniu Rady Nadzorczej ZGK, 

- 27.03 – spotkanie z pracownikami naszej gminy, którzy zajmują się rozliczaniem  projektu „Czysta woda” – w skrajnym przypadku, nam nadzieję, że do tego nie dojdzie, ale może nawet dojść do odstąpienia od umowy – byłoby 17 mln zł. do zapłacenia z naszego budżetu. Prace są zaawansowane w 40%. Pierwszy wniosek o płatność został odrzucony, do najbliższego piątku mamy go poprawić . Dla naszego budżetu byłaby to tragedia, gdyby ta umowa została zerwana, 

- spotkałem się z projektantem, który pracuje nad nowym projektem rekultywacji wysypiska. Wydaliśmy już około 20 tyś zł., jeszcze potrzeba około 150 tyś. zł. żeby doprowadzać do porządku wysypisko zgodnie z zaleceniami. Nie jest to jednak rekultywacja wysypiska, jest to tylko porządkowanie.
Przewodnicząca Rady

· Proszę jeszcze o informację dotyczącą  uzyskanych wyników segregacji odpadów na terenie gminy w roku 2014.
Pracownik Wydziału Ochrony Środowiska – Małgorzata Jewiarz
· W dniu 30 marca 2015r. Gmina złożyła roczne sprawozdanie do Marszałka Województwa Dolnośląskiego podsumowujące gospodarkę odpadami komunalnymi w roku 2014.

Osiągnięty został poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania wyniósł 0%.

Osiągnięty został poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła [%] 32
Na chwilę obecną Gmina spełnia poziomy do 2018r. jednak w kolejnych latach (do 2020r.) ilość opadów wysegregowanych papieru, metalu, szkła, tworzyw sztucznych powinna osiągnąć poziom 50%.

Osiągnięty poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych, który wyniósł 100%.

Największy wzrost ilość wysegregowanych odpadów dotyczył frakcji biodegradowalnych oraz szkła i papieru.

Przewodnicząca Rady
· Prosiłabym aby w biuletynie „Z pierwszej ręki” zamieścić informację o osiągniętych wskaźnikach. Podziękować mieszkańcom. Dzisiaj wskaźnik to 30% a w roku 2020 ma wynieść 50%. 

· Czy są pytania do burmistrza

Radny Krupa

· Jak to jest, że pojawiły się problemy z projektem „Czysta Woda”, przecież ci sami pracownicy się tym projektem zajmują.  
Burmistrz

· Problem pojawił się jak złożyliśmy wniosek o pierwszą płatność. Nad projektem pracują częściowo nasi pracownicy, częściowo firma zewnętrzna. Sprawdzamy wszystkie dokumenty, mam nadzieję, że uda nam się to wyjaśnić. 

ad. IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

Na VI Sesji  w dniu 26 lutego 2015r. Rada podjęła 11 uchwał:

1. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2015r. nr VI/30/15- uchwała w trakcie realizacji. 
2. W sprawie uchylenia uchwały nr XXVI/211/12 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 28 grudnia 2012r. w sprawie przejęcia obowiązków odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Oborniki Śląskie, niezamieszkałych przez mieszkańców, na których powstają odpady komunalne nr VI/31/15 - uchwała w trakcie realizacji. 
3. W sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty. nr VI/32/15- uchwała w trakcie realizacji.
4. W sprawie nadania nazwy ulicy Golędzinowska w miejscowości Oborniki Śląskie. nr VI/33/15- uchwała w trakcie realizacji.
5. W sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Morzęcin Mały. 


nr VI/34/15- uchwała w trakcie realizacji.
6. W sprawie powołania członków Społecznej Komisji Mieszkaniowej i Odwoławczej Komisji Mieszkaniowej.  nr VI/35/15- uchwała w trakcie realizacji.
7. W sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na obszarze gminy Oborniki Śląskie w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 10 maja 2015r. nr VI/36/15 - uchwała zrealizowana.
8.  W sprawie odwołania skarbnika Gminy Oborniki Śląskie. nr VI/37/15- uchwała zrealizowana.
9.  W sprawie powołania skarbnika gminy Oborniki Śląskie. nr VI/38/15- uchwała zrealizowana.
10. W sprawie zmiany uchwały nr V/21/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 27 stycznia 2011r. w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr VI/39/15- uchwała w trakcie realizacji..

11. W sprawie rozpatrzenia skargi Pani Heleny Dworniczak na działania Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Obornikach Śląskich    nr VI/40/15
– uchwała zrealizowana.        

ad. V. Podjęcie uchwał 

1. W sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016r.
Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz

· Zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim Rada Miejska rozstrzyga o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki do dnia 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy podejmując stosowną uchwałę.
Przewodnicząca Rady

· proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 8 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady
· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 


głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza 15 – za 

2. W sprawie w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Oborniki Śląskie.
Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· W dniu 17 lutego 2015 roku Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Obornikach Śląskich  złożył wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków w gminie Oborniki Śląskie na okres od dnia 01 maja 2015 roku do dnia 30 kwietnia 2016 roku. Wniosek został złożony w terminie. 

Kierownik Wydziału IT- Andrzej Małkiewicz

· W toku badania zaproponowanych taryf stwierdzono, że podane stawki  są zbyt wysokie. Po ponownym przeanalizowaniu wszystkich składników szczególnie rozłożenie odpisów amortyzacji na kolejne lata prezes ZGK złożył autopoprawkę obniżając ceny wody w stosunku do pierwotnej kalkulacji. 
Przewodnicząca Rady

· Proszę prezesa ZGK o uszczegółowienie, chodzi o kredyt na budowę SUW. W roku ubiegłym przedstawiona przez Pana dynamika wzrostu cen wody była wyższa niż teraz pan to proponuje. 

Prezes ZGK- 

    Budowa Stacji Uzdatniania wody kosztowała 4,5 mln złotych. 2,7 mln była to pożyczka na 3,5% . Po negocjacjach obniżyliśmy stopę procentową na 3%. Pozostałe koszty budowy SUW miały być z obligacji. Zmniejszyliśmy obligacje i dlatego można było obniżyć kwotę o jaką podnosimy cenę wody. Planowaliśmy również koszt związany z podwyżką energii i paliwa. Podwyżki takiej nie było. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  4 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 


głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza 15 – za 
3. W sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Oborniki Śląskie. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· Do roku 2032 musimy usunąć wszelkie wyroby azbestowe. Program ten umożliwia, ułatwia korzystanie ze środków zewnętrznych.  Program został zaopiniowany pozytywnie przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz Zarząd Powiatu Trzebnickiego. Wszyscy nasi mieszkańcy, którzy złożyli wnioski zostali ujęci w programie. 
Przewodnicząca Rady

· Po uchwaleniu programu, proszę żeby w całości znalazł się na w gazetce z Pierwszej Ręki i na stronie Urzędu. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 


głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza 15 – za 
4. W sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie gminy Oborniki Śląskie w 2015 roku. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały.
Burmistrz
· Zgodnie z ustawą, Rada co roku ma obowiązek ustawowy przyjąć taki program. Program został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii 
w Trzebnicy oraz organizacje społeczne i zarządy obwodów łowieckich, działające na obszarze Gminy Oborniki Śląskie.
Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 


głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza 15 – za 
5. W sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami i klubami dziecięcymi. Przewodnicząca Rady
· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· Wymóg ustawowy obliguje Burmistrza objęciem nadzoru nad żłobkami – dziećmi do lat 3. 
Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 

· Prośba, żeby treść uchwały zamieścić w Gazetce z Pierwszej Ręki i  na stronie Urzędu. 


głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza 15 – za 
6. W sprawie pozytywnego zaopiniowania zamiaru zbycia części działki nr 60 AM-24 położonej w Obornikach Śląskich. 
Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· Mieszkaniec Obornik z ulicy Skłodowskiej wystąpił o wykup części działki, części drogi.  Działka ta nie ma  kategorii drogi gminnej.  Nie ma sprzeciwu sąsiadów. 
Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 


głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza 15 – za 

7. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów Kotowice, Lubnów, Osolin, Uraz, Wielka Lipa.

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Kierownik Wydziału AG

· Autopoprawką, burmistrz wprowadza kolejny załącznik dotyczący miejscowości Bagno.  Zmiana dotyczy uniknięcia w przyszłości roszczenia z tytułu obniżenia wartości działki. Koszty zmiany rozłożą się na wszystkie plany. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 

głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza z autopoprawką  15 – za 

8. W sprawie sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Morzęcin Wielki. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· Sporządzenie tego planu jest konsekwencją podjętej przez poprzednią Radę uchwały w sprawie przystąpienia do zmian.  Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Gminnej Komisji Urbanistycznej. 

Przewodnicząca Rady

· W związku z tym, że nie posiadamy Gminnego Programu Ochrony Zabytków, konserwator zabytków, wnosi nam częściej uwagi. 

· Proszę pana burmistrza o opracowanie i przystąpienie do  takiego programu. 

Burmistrz

· Program to dodatkowe środki finansowe, ale postaramy się opracować taki program jak pojawią się środki.  

Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 

głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza z autopoprawką  15 – za 

9.  W sprawie sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Rościsławice. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· Sporządzenie planu w Rościsławicach jest to analogiczna sytuacja jak w poprzedniej uchwale. Jest to konsekwencja podjęcia uchwały o przystąpieniu przez poprzednią Radę. 
Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 

głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza z autopoprawką  15 – za 

10. W sprawie nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości Uraz. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· Jest to droga prywatna. Z wnioskiem o nadanie nazwy ulica Wiśniowa zwrócił się właściciel tej drogi. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 

głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza z autopoprawką  15 – za 

11. W sprawie porozumienia pomiędzy Husiatynem w obwodzie tarnopolskim na Ukrainie  a Obornikami Śląskimi w Rzeczpospolitej Polskiej dotyczącego nawiązania współpracy partnerskiej.
Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· Uchwała jest konsekwencją  podpisania wstępnego porozumienia. Aby doszło do oficjalnej współpracy, Rada naszej Gminy i Rada Husiatyna muszą podjąć takie uchwały. Zapraszamy przedstawicieli gminy Husiatyn na Dni Obornik. Wielu naszych potomków tam urodzonych żyje w Obornikach. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 

głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza z autopoprawką  15 – za 
Radny Kornaś 

· wniosek o 5 minut przerwy. 
· Ogłoszono przerwę. 
Po przerwie

12. W sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru delegata gminy Oborniki Śląskie do Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej. 
Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· Jesteśmy członkiem Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej. Do tej pory w uchwale była zapisana jako nasz przedstawiciel osoba  z imienia i nazwiska. Proponujemy zapis, że jest to burmistrz, bez wymienienia nazwiska. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o opinię poszczególne komisje Rady;

Komisja Budżetowa – 9 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 

głosowano nad projektem przedstawionym przez burmistrza z autopoprawką  15 – za 

13. W sprawie odwołania skarbnika gminy Oborniki Śląskie.

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały.
Burmistrz
· Ze względów osobistych zrezygnowała ze stanowiska skarbnika gminy pani Dominika Nahodko.

Komisja Budżetowa – 8 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 


głosowano  15 – za 
14. W sprawie powołania skarbnika gminy Oborniki Śląskie. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały
Burmistrz

· W wyniku rezygnacji Pani Dominiki Nahodko z funkcji skarbnika gminy – proponuję na to stanowisko Panią Agatę Pienio. Pani Agata Pienio jest pracownikiem księgowości naszego urzędu,  posiada odpowiednie kwalifikacje zawodowe do objęcia tego stanowiska. 

Komisja Budżetowa – 8 – za  

Komisja Gospodarki Komunalnej –  5 – za 

Komisja Rozwoju Gospodarczego-  3 – za

Komisja  Polityki Społecznej – 4 – za
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 


głosowano  15 – za 

15. W sprawie nadania medalu okolicznościowego Pani Irenie Kowalskiej.

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały

Burmistrz
· Pani Kowalska to szefowa Obornickiego Koła Polskiego Związku Niewidomych. 


głosowano – jednogłośnie – za 

16. W sprawie rozpatrzenia skargi pani Heleny Dworniczak na działania Burmistrza Obornik Śląskich. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

· Uzasadnienie do uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pani Heleny Dworniczak na działania Burmistrza Obornik Śląskich – dotyczące wydania pozytywnej decyzji na wycinkę 49 drzew na terenie Specjalistycznego Centrum Pielęgnacyjno – Opiekuńczego „EWA – MED.”

Komisja Rewizyjna Rady Miasta Oborniki Śląskie w składzie:

Jakub Rudzki – przewodniczący, Marta Rogala, Barbara Konieczna, Maciej Wolny oraz Arkadiusz Kucharski na posiedzeniu w dniu 11 marca 2015 r. wysłuchała wyjaśnień Moniki Wiszniowskiej pracownika Wydziału Rozwoju Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska

oraz dokonała analizy dokumentów związanych z przedmiotem zawiadomienia:

1. Wniosek  o wydanie zezwolenia na usunięcie drzew z dnia 29.09.2014 r. wraz              z opracowaniem dendrologicznym wykonanym na zlecenie wnioskodawcy bardzo dokładnie i szczegółowo opisujące stan drzew na działce, której dotyczy wniosek (szczegółowa inwentaryzacja drzewostanu, dokumentacja fotograficzna).

2. Protokół oględzin drzew w sprawie złożonego wniosku z dnia 9.10.2014 r.

3. Decyzja z dnia 13.10.2014 r. zezwalająca na wycinkę drzew.

4. Skarga Pani Heleny Dworniczak z dnia 22.01.2015 r do Burmistrza Obornik Śl.

5. Protokół oględzin drzew z dnia 9.02.2015 r. w sprawie sprawdzenia realizacji decyzji   z dnia 13.10.2014 r. zezwalającej na wycinkę drzew.

6. Zbadano także pisma kierowane przez Panią Helenę Dworniczak do Burmistrza Obornik Śląskich oraz odpowiedzi Burmistrza.
Po zbadaniu ww. dokumentów Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Obornikach Śl. uważa, że proces wydania decyzji był zgodny z obowiązującym prawem a pracownicy Urzędu działali zgodnie z procedurami dotyczącymi wydania decyzji na wycinkę drzew. Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości w wydanej decyzji. Skarga bezzasadna.

Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusje. 


głosowano – stanowisko komisji – skarga bezzasadna  15 – za 

ad. VI. Informacje Przewodniczącego Rady. 
Przewodnicząca Rady
· Przygotowałam plan pracy Rady na bieżący rok:

- w dniu dzisiejszym sprawozdanie z wyników segregacji odpadów na obszarze gminy Oborniki Śląskie,

- w kwietniu – 25-lecie Policji. Informacja o stanie bezpieczeństwa w gminie Oborniki Śląskie.

- w maju – 25-lecie samorządów gminnych. Proszę o zorganizowanie uroczystej sesji z udziałem radnych i burmistrzów wszystkich kadencji. Podsumowanie 25 lat pracy samorządu w gminie Oborniki Śląskie. 

- w czerwcu – informacja o przygotowaniu gminy do perspektywy unijnej 2014-2020 w odniesieniu do harmonogramu naboru projektów w ramach RPO. 

- w lipcu informacja o projektach planowanych do realizacji w ramach ZIT Wrocławski Obszar Funkcjonalny. 

- w sierpniu – przerwa wakacyjna, 

- we wrześniu –  informacja o rozwoju gospodarczym gminy. Zaprosić przedsiębiorców, pracodawców  i przedstawicieli Państwowego Urzędu Pracy w Trzebnicy. 
- w październiku – informacja o stanie oświaty. Na sesję zaprosić dyrektorów szkół. 
- w listopadzie – informacja o realizacji inwestycji realizowanych przez urząd i jednostki organizacyjne gminy. 

- w grudniu – przyjęcie programu niskiej emisji dla Gminy Oborniki Śląskie. Zaprosić przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego, Sanepidu w Trzebnicy, Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska. 

Pisma, które wpłynęły do Biura Rady. 

1/ Regionalna Izba Obrachunkowa – pozytywna opinia nt. budżetu gminy na 2015r. 

2/ Wpłynęły pisma do p. burmistrza, które są przesłane do wiadomości Rady. Zainteresowanych proszę o zapoznanie się z ich treścią w Biurze Rady. 

3/ Wpłynął wniosek p. Gołębiewicza o przyłączenie Nowosielec do Obornik. Przekazuję ten wniosek do burmistrza. Prosimy o przeanalizowanie tego wniosku i poinformowanie Rady o zajętym stanowisku. 

4/ Pismo p. Dworniczak- zainteresowanych zapraszam do Biura Rady w celu zapoznania się z treścią pisma. 
*** Informacja Komisji Rewizyjnej nt. przeprowadzonej kontroli.
Protokół Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Obornik Śląskich z kontroli Biura Pełnomocnika Burmistrza ds. uzależnień i problemów alkoholowych w Obornikach Śląskich, którego kierownikiem jest Pani Ewa Brzegowska.
Kontrolę przeprowadzono realizując zadanie zlecone Komisji przez Radę Miejską Obornik  Śląskich w planie pracy komisji przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej Obornik Śląskich                       nr V/26/15.Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich w składzie: Jakub Rudzki – przewodniczący, Marta Rogala, Barbara Konieczna, Maciej Wolny, Arkadiusz Kucharski. Kontrola odbyła się w dniach 11.03.2015 r. i 17.03.2015 r. 

Kontrolą objęto finansowanie Biura Pełnomocnika Burmistrza ds. uzależnień i problemów alkoholowych w Obornikach Śląskich za rok 2014.

I Opis stanu faktycznego

W trakcie kontroli dokonano następujących czynności kontrolnych: 
Analiza dokumentacji tj. preliminarz finansowania zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomanii na rok 2014, sprawozdanie z wykonania budżetu RB 28S, wydruki z księgowości za 2014 dotyczące wydatków oraz dochodów związanych z funkcjonowaniem pełnomocnika według paragrafów wydatków, zakres obowiązków pełnomocnika oraz kopii korespondencji Pełnomocnika z Państwową Agencją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w sprawie zasad finansowania wydatków administracyjnych biura pełnomocnika.

  zasięgnięcie opinii prawnej dotyczącej zasad wydatkowania środków pochodzących z opłat za wydanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu, w szczególności przeznaczenie środków na inny cel niż wskazany w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

W wyniku powyższych czynności Komisja Rewizyjna dokonała następujących ustaleń:

Środki z opłat za sprzedaż alkoholu są dochodem własnym gminy i są przeznaczane wyłącznie na takie działania, które zostały przewidziane Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomanii. 

W 2014 roku  gmina pozyskała 345.000 zł. Na podstawie tego został sporządzony plan jednostkowy wydatków budżetowych na 2014 r. z podziałem na poszczególne paragrafy wydatków budżetowych. W ocenie komisji rewizyjnej po analizie ww. dokumentów zaplanowano wydatki, które nie są wydatkami statutowymi i związanymi z działalnością pełnomocnika ds. profilaktyki, tj. zakup energii, ochrona budynku, usługi remontowe, sprzątanie biura pełnomocnika. 

Analiza wydatków na podstawie sprawozdania z wykonania planu wydatków budżetowych na dzień 31.12.2014 r. – Rb-28S  jakie poniesiono w 2014 r. na profilaktykę dotyczącą rozwiązywania problemów alkoholowych w gminie Oborniki śląskie dowodzi, iż plan wydatków został zrealizowany na poziomie 335.051,50 zł. 

Mając powyższe na uwadze komisja rewizyjna przeanalizowała poszczególne paragrafy wydatków ponoszonych przez pełnomocnika ds. uzależnień i problemów alkoholowych                w związku z prowadzoną przez niego działalnością statutowa. 

II Wykaz stwierdzonych nieprawidłowości

W  ocenie Komisji Rewizyjnej z budżetu pełnomocnika ponoszone były wydatki, które nie powinny być  realizowane w ramach posiadanego planu wydatków, a mianowicie:

paragraf 426 realizowano  zakup energii (woda, prąd itd.) w kwocie – 15.479,92 zł.

paragraf 430 realizowano m.in. wydatki monitoringu,  montażu oświetlenia, wywóz nieczystości płynnych w kwocie - 5.439,04 zł.

W ocenie komisji powyższe wydatki powinny być realizowane z budżetu gminy, ponieważ nie są to wydatki ściśle związane z działalnością profilaktyczną, a dotyczą utrzymania nieruchomości, której zarządcą i właścicielem jest Gmina Oborniki  Śląskie. 

Ponadto Komisja Rewizyjna stwierdziła, iż wydatki na opłatę za korzystanie z internetu, usług telefonii stacjonarnej oraz komórkowej nie są kwalifikowane zgodnie z klasyfikacją wydatków budżetowych ponieważ jak wynika z zapisów księgowych w księdze głównej wydatki te realizowane są dowolnie z paragrafów 435, 436, 437. Stwierdzić należy, iż                 w tym przypadku brak jest konsekwencji  przestrzegania właściwego kwalifikowania wydatków zgodnie z klasyfikacją wydatków budżetowych.

Na uwagę zasługuje fakt, iż pomimo posiadanej przez Pełnomocnika opinii Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych stwierdzającej, iż powyższe wydatki nie mieszczą się w kategorii zadań, które mogą być finansowane z funduszu przeznaczonego na realizację gminnych Programów Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie dokonał zmian w preliminarzu wydatków biura.

Komisja Rewizyjna ustaliła również, że Pełnomocnik Burmistrza ds. uzależnień pełni jednocześnie funkcję Pełnomocnika ds. Organizacji Pozarządowych. Działalność Pełnomocnika ds. Organizacji Pozarządowych realizowana jest na terenie biura Pełnomocnika ds. Uzależnień i finansowana ze środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

III Wnioski

pozostałość niewykorzystanych środków finansowych przeznaczonych na profilaktykę i rozwiązywanie problemów alkoholowych powinny przechodzić na kolejny rok budżetowy i powiększać plany wydatków budżetowych kolejnego roku,

realizować z planu wydatków budżetowych  tylko wydatki z budżetu, które dotyczą profilaktyki i rozwiązywanie problemów alkoholowych,

właściwie kwalifikować wydatki do poszczególnych paragrafów wydatków budżetowych w zakresie usług telefonii stacjonarnej, komórkowej oraz korzystania z internetu,

działalność Pełnomocnika ds. Organizacji Pozarządowych nie powinna być finansowana ze środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, które mogą być przeznaczone wyłącznie na zadania związane z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integrację społeczną osób uzależnionych od alkoholu,

osoba pełniąca funkcję Pełnomocnika Burmistrza ds. uzależnień nie powinna jednocześnie pełnić funkcji Pełnomocnika ds. Organizacji Pozarządowych,
Protokół kontroli sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach z których jeden doręczono kierownikowi jednostki kontrolowanej. 

Kontrolowany nie wnosi żadnych zastrzeżeń do protokołu.
Pouczono kierownika jednostki kontrolowanej o możliwości zgłoszenia w terminie 7 dni od podpisania protokołu pisemnych wyjaśnień co do zawartych w protokole ustaleń.

Część składową niniejszego protokołu stanowią następujące załączniki:

1. Preliminarz finansowania zadań Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomanii na rok 2014, 

2. Sprawozdanie z wykonania budżetu RB 28S, 

3. Wydruki z księgowości za 2014 dotyczące wydatków oraz dochodów związanych                   z funkcjonowaniem pełnomocnika według paragrafów wydatków, 

4. Zakres obowiązków pełnomocnika ds. Uzależnień oraz ds. Organizacji Pozarządowych
5. Korespondencja Pełnomocnika z Państwową Agencją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w sprawie zasad finansowania wydatków administracyjnych biura pełnomocnika
Opinia Radcy Prawnego.Protokół zawiera 4 ponumerowane strony. 
Załączniki – 5– 43 strony. Podpisy wszystkich / pięciu/członków Komisji Rewizyjnej. 
Podpis kierownika jednostki kontrolowanej- Pani Ewy Brzegowskiej.    
Przewodnicząca Rady

· Panie burmistrzu jakie działania podjęto w tej sprawie. 

Burmistrz

· Podjęto działania przywracające prawo.   
Zastępca głównej księgowej- pani Czesława Grech
· Nie jestem pewna czy Komisja Rewizyjna sprawdziła dokładnie sposób kwalifikowania wydatków ponieważ paragraf 435,436 i 437  mówi o wydatkach na usługi telefoniczne. Paragraf 435 – są to usługi internetowe, 436 – telefony komórkowe a 437 – telefony stacjonarne.  Można było to księgowane zgodnie z przepisami. Dopiero w roku 2015 zmieniono przepisy. 
Przewodnicząca Rady

· Protokół został przekazany Panu Burmistrzowi. Nie czas i miejsce na polemiki.  Komisja Rewizyjna wykonała swoją prace, przekazała burmistrzowi protokół, a pełnomocnik Burmistrza ds. alkoholowych będzie mógł się wypowiedzieć, złożyć wyjaśnienia.
ad. VII. Interpelacje, zapytania, wnioski.

Radny Krupa

· Rodzina mieszkająca w budynku PKP, która będzie przesiedlona. Dostaliśmy pieniądze na nowe mieszkanie, co dalej. Za jakie pieniądze wyremontujemy mieszkanie do którego chcemy przenieść tą rodzinę. 
Burmistrz

· Za te pieniądze od PKP kupiliśmy mieszkania, pieniędzy nie ma.  

Radny Krupa

· Może sprzedać to nowe mieszkanie, będą pieniądze. 

Burmistrz

· Za pieniądze PKP gmina miała zapewnić mieszkania komunalne. Rodzina, która nie chce przenieść się do nowego mieszkania, wyraziła zgodę na przeniesienie do mieszkania, które zostało pozyskane w trakcie eksmisji. Na remont tego mieszkania potrzeba około 50 tyś. zł. Decyzja, co do wyboru mieszkania należy do tej rodziny. Wyrazili chęć przeniesienia się do lokalu po remoncie. Jeżeli tak będzie, nowe mieszkanie będzie można sprzedać. 

Zastępca Burmistrza 
· Lokal, który pozyskaliśmy w trakcie eksmisji nie nadaje się do zamieszkania ale po remoncie, myślę, że spełni wymagania tej rodziny. 

Radna Rogala

· Nikt, przez dwa lata nie mógł domówić się z tą rodziną. 

Radny Krupa

· Co w momencie jak wyremontujemy mieszkanie a ta rodzina nie zgodzi się na jego przyjęcie. 

Przewodnicząca Rady
· Pytałam poprzedniej władzy, mówiono, że eksmisja tej rodziny jest w toku. Teraz nie możemy czekać. PKP musi rozliczyć projekt, rodzina musi opuścić mieszkanie.

Zastępca Burmistrza

· Mieszkanie uzyskane z eksmisji musimy wyremontować bez względu na to czy przyjmie je ta rodzina. W mojej ocenie błąd popełniono na początku. Należało zaproponować tej rodzinie, żeby sami sobie poszukali lokalu na rynku wtórnym i wtedy kupić to mieszkanie. Jeżeli chodzi o eksmisję tej rodziny do nowego mieszkania, które kupiła gmina, to błąd popełniono gdyż za wnioskiem do sądu o eksmisję, nie wniesiono opłaty. 
Radny Wolny

· Wniosek – Czysta woda-  pan burmistrz powiedział, że inwestycja jest zagrożona. Proszę Radę, żeby odrębną uchwałą upoważnić Komisję Rewizyjną do zbadania projektu „Czysta woda”. Jest to poważna sprawa, w tą inwestycję są zaangażowane poważne środki. 
· Nie ma w gminie audytora wewnętrznego. Proszę o powołanie takiej osoby.  Działamy po omacku patrząc na ustawę o finansach publicznych. Poprzednie kierownictwo ma zarzuty naruszenia dyscypliny finansów, konsekwencje mogą być poważane. 
Radny Krupa

· Odbyło się spotkanie z klubami sportowymi, niektórzy zarzucają mi, że nie uczestniczyłem w takim spotkaniu, ja nic o takim spotkaniu nie wiedziałem,.
Burmistrz

· Wydawało mi się, że wszyscy wiedzą o spotkaniu. Na przyszłość wszyscy radni będą powiadamiani o spotkaniu.  
Radny Krupa

· Z jakiego powodu została zwolniona pani kierownik z ZGK. Jak został z nią rozwiązany stosunek pracy. 

Burmistrz

· Zakład gospodarki komunalnej jest osobnym podmiotem. Proszę o kwestię zwolnienia zapytać prezesa. 

Przewodnicząca Rady

· Padł wniosek przewodniczącego Komisji Budżetowej Radnego Macieja Wolnego, proszę powtórzyć wniosek.

Radny Wolny

· Stawiam wniosek formalny

- o rozszerzenia planu pracy komisji Rewizyjnej o kontrolę problemową projektu – 

„Czysta Woda”     głosowano 14 – za, 1 – w 
Głosowano nad uchwałą w sprawie rozszerzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej o kontrolę problemową projektu „Czysta Woda”.  13 – za,  2 – w  - wniosek przeszedł.

Przewodnicząca Rady

· Proszę o zwrócić uwagę wykonawcom na oznaczenia, na ostrzeżenia. Brak informacji np. o głębokich wykopach. 
· Kostka przy basenie, źle ułożona. 

Radna Rogala

· Stacja w Pęgowie. Nie mamy drożnika, nie ma monitoringu. Budynek jest dewastowany. Czy jako gmina możemy zaapelować do PKP. Wiatki na peronach zbyt małe, nie spełniają wymogów. Pociągi się spóźniają, nie ma gdzie się schować. Tory są wyremontowane ale dookoła stacji i na stacji śmietnik. 

Przewodnicząca Rady

· Sprawdzimy czy budynek jest wpisany do tej inwestycji. Będziemy prowadzić rozmowy z zarządcą, żeby zaprowadzić porządek. Deklaruję, że na następną sesję  przyniosę informacje o opóźnieniach pociągów, takie statystyki posiadamy. 
Radny Kucharski

· 25 tego miesiąca złożyłem pismo podpisane przez Sołtysów wsi Osoli, Osolina i Bagna w sprawie powstania przystanku autobusowego na pograniczu wsi Osolin – Osola jak również o naprawę przystanku we wsi Bagno. Jakie podjęto w tym kierunku działania. Przystanek w Bagnie zagraża dzieciom. 
Burmistrz

· Stary przystanek wiemy, że należy wymienić ale są to zadania, których nie ma w budżecie. Jak wyjaśni się sytuacja finansowa gminy podejmiemy decyzje. Jeżeli zagrażałoby to zdrowiu lub życie przeznaczyłbym środki z rezerwy. 

Radny Kucharski

· Proszę o wizję w terenie, ocenimy wygląd przystanku w Bagnie.

· Ulica Konwaliowa w Osolinie – tragedia, ogromne dziury, proszę o doraźne zabezpieczenie drogi. 

Burmistrz

· Dzisiaj jesteśmy po przetargu na naprawę dróg, rozpoczynamy prace na drogach. 

Radny Krupa
· Panie burmistrzu jeżeli chodzi o bezpieczeństwo to przypominam, miała być powołana komisja badająca stan stołów-ław w Wielkiej Lipie -  chodzi o bezpieczeństwo. Słyszałem, że te stoły nie spełniają wymogów bezpieczeństwa. Wiem od pana sekretarza gminy, że spełniają wymogi specyfikacji. 

Burmistrz

· Jeżeli są takie obawy, że zagrażają bezpieczeństwu ludzi to powołamy biegłego, który sprawdzi i wyda opinie. Pytanie kto za to zapłaci. 

Radny Kupa

· Za opinię, zapłacić powinna ta osoba, która podpisała odbiór. 

Burmistrz

· Kto zapłaci jak okaże się, że wszystko jest zgodne z wymogami.   

Przewodnicząca Rady
· Problem polega na tym, że może to być zgodne ze specyfikacją a nie spełniać norm bezpieczeństwa. Powinno mieć atest, taki jak wszystkie urządzenia na placach zabaw. 

Radny Krupa

· Myślę, że specjalistów nie będziemy powoływać. Wystarczy jak przyjedzie pan burmistrz, sekretarz, będzie sołtys i ja . Zobaczymy czy według nas nadaje się do użytku.
Sekretarz

· Ten sprzęt ma dwu-letnią gwarancję. Jeżeli nie spełnia warunków specyfikacji, możemy żądać naprawy gwarancyjnej. 

Radny Krupa

· Panie sekretarzu, proszę nie przeciągać, a zorganizować przyjazd i jak będzie potrzeba wtedy zapytamy o naprawę gwarancjną.

Radny Szkwerko

· Miesiąc temu podjęliśmy uchwałę o podwyżce cen za wywóz odpadów. Spaceruję z dzieckiem po mieście. Na chodnikach brudno. Chyba hasło „Tu mi się podoba” zamienimy na „Tu mi się nie podoba”. 

· Na ulicach za torami bark kubłów na śmieci. 

Przewodnicząca Rady

· Wejście na perony, przy schodach,  brudno, ale brak kubłów. Na przystankach autobusowych – brudno – brak kubłów. 
Radny Kornaś

· Proszę o zwrócenie uwagi na porządki w całym mieście. 

Radna Rogala

· Przy drogach wojewódzkich, gminnych – brudno. Wiosną nie widziałam nikogo sprzątającego z ZGK. 

Burmistrz

Piasek przy krawężnikach na drogach wojewódzkich czy powiatowych powinien usuwać zarządca. Rozmawiałem z prezesem ZGK, prezes szuka takich zleceń. Złożył ofertę na utrzymanie tych dróg. 
Radna Rogala

· Należy cały czas przypominać zarządcy dróg o jego obowiązkach. Mieszkańców nie interesuje kto jest właścicielem, chcą mieć czysto. 

Radny Kornaś 

· W całych Obornikach brakuje koszy na śmieci. Prośba do p. burmistrza, niech Pan robi to co robił pan będąc prezesem ZGK. 
Zastępca Burmistrza
· Chciałbym powiedzieć, ponieważ radny Jakub Rudzki sam się nie pochwali, ale chcę powiedzieć, że wziął przykład z obszarów wiejskich i zainicjował akcję sprzątania w mieście. Posprzątaliśmy tylko fragment terenu wokół cmentarza. 
Przewodnicząca Rady

· Zamykam ten punkt Sesji. Zamykam VII Sesję Rady miejskiej w Obornikach Śląskich. Udzielam głosu publiczności.

Mieszkaniec Obornik Śląskich – p. Drzewiecki

· Mam kilka uwag, które pragnę przekazać;

· 1/Wszystkie informacje dotyczące urzędu powinny się częściej ukazywać. Nie tylko informacje te pochlebne, również inne. Często przekazuje się plotki. Powinno to być jasno pokazane. 

2/ Kiedyś była taka inicjatywa – ogłaszano konkurs na najładniejsze otoczenie – wieś, ogródek, balkon. – tego nie ma. 

3/ Mamy piękny dworzec, a przechodząc się ulicą do dworca- tu rozpadający się płot, tam brudno. Przecież jest właściciel, urzędnicy nie nakazem, ale mają prawo zwrócić właścicielowi uwagę.

4/ Piękny park – brak toalet. Był fundusz obywatelski – wybrano basen, jest to zły wybór. Fundusz obywatelski powinien być przeznaczony na małe zadania np. park za Kozłem – wystarczyłoby postawić tam choć jedną lampę. 
5/ 70-lecie Obornik – jest późno, należało o tym pomyśleć rok czy nawet dwa wcześniej, żeby się do tego godnie przygotować.

6/ Ławki w mieście– wszystkie są brudne, farba odpada. Moje hasło – woda, szmata, farba.

7/ Chodnik koło obeliska, brak oświetlenia.

8/ Wzgórze Grzybek – tablice wzdłuż ścieżki, zgniłe słupki. 

9/ Ulica Orkana od  ul. Skłodowskiej do Mickiewicza. Duży ruch, proszę spróbować przejść tam bezpiecznie, po boku można zrobić chodnik.

10/Chodnik koło kina- dziury, brak kostek, grozi wypadkiem.

11/ Chodnik koło MISIA w  kierunku targowiska, zły stan. 

12/ Ulica Mickiewicza od kina do ul. Skłodowskiej – brak chodnika. 
13/ Teren koło gimnazjum za transformatorem, brudno – może szkoła mogłyby posprzątać. 

Burmistrz

· Zgadzam się z tymi wszystkimi uwagami. 

- Konkurs na najładniejszą posesję jest już przygotowywany. 

- Obchody 70-lecia, wiem, że powinno to być przygotowywane wcześniej, ale jest jak jest. 

- Wszystkie naprawy drogowe, na to potrzeba czasu. 

Protokolant 
Jolanta Gredżuk

