Protokół z posiedzenia XII nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskie w Obornikach Śląskich z dnia 7 lipca 2015r.

Przewodnicząca Rady o godzinie 17.00 otworzyła posiedzenie nadzwyczajnej Sesji Rady. Przywitała radnych, Burmistrza i pracowników urzędu, następnie przedstawiła porządek obrad.

Porządek obrad XII Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:

I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Informacje burmistrza.

III. Podjęcie uchwały:

1.  W sprawie zmiany uchwały nr V/23/15 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie budżetu Gminy Oborniki Śląskie na 2015 rok.

IV.   Informacje Przewodniczącego Rady.

V.  Interpelacje, zapytania i wnioski.
Przystępując do punktu II Burmistrz zapytał radnych czy zamiast sprawozdania z wykonanych zadań, może przedstawić informacje nt projektu Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Wrocławskiego Obszaru Funkcjonalnego, który jest do konsultacji i wglądu społeczeństwa w Urzędzie Miejskim w dniu 07.07.2015r.
Przewodnicząca poinformowała radnych , że uczestniczyła w tych konsultacjach i prosiła radnych o zapoznanie się z projektem, a pracowników urzędu o przesłanie radnym dokumentów mailem.
Pracownik wydziału RIOŚ przekazał informacje o spotkaniu z firmą, która przygotowała dokument w dniu 15.07.2015r.
Burmistrz prosi radnych o zapoznanie się z materiałami dot. gospodarki niskoemisyjnej, ponieważ na ten temat na przyszłej sesji zostanie podjęta uchwała.

Przewodnicząca przekazała negatywną opinię nt dokumentu i prosiła radnych o własne zdanie a Burmistrza o przekazanie dokumentu do opinii GKU.

Kolejnym III  punktem sesji było podjęcie uchwały W sprawie zmiany uchwały nr V/23/15 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie budżetu Gminy Oborniki Śląskie na 2015 rok.
Skarbnik przedstawiła informację o uchwale
 Na prośbę przewodniczącej Skarbnik Gminy przekazała informację, czego dotyczą zamiany w budżecie. W związku z nie zapłaconymi fakturami za projekt ścieżek rowerowych, a pieniądze były na kontach niewygasających, zmieniona została również klasyfikacja środków OSP w Pęgowie z materiałów na sprzęt.
Radny R. Głowaczewski powiedział, że pieniądze nie zostały wydane zgodnie z przeznaczenie i wracają do budżetu, wyraził również negatywną opinie nt ścieżek rowerowych  twierdząc, że nigdy nie powstaną.
Przewodnicząca broniąc projektu ścieżek rowerowych  wyjaśniła, że województwo i powiaty weszły w ten projekt. 
Burmistrz wyraził swoje wątpliwości co do możliwości finansowych gminy do powstania ścieżek.

Przewodnicząca zapewnia ,że dostaniemy wsparcie finansowe na drogi w obszarze wiejskim, przy okazji tego projektu trzeba się zastanowić czy lokalizacja wskazanych dróg jest słuszna.
Radna B. Konieczna zadała pytanie o lokalizację ścieżek.
Burmistrz prosi sekretarza o odpowiedź na pytanie.
Sekretarz przekazał informacje o długości 50 km ścieżek w stronę Prusic, Wołowa. Mówił również o spotkaniach z innymi gminami m.in. z Wrocławiem, który chce wspólnie finansować ścieżki przez rzekę Widawę.
Radna J. Łojkuc zapytała o ścieżki w gminie Wisznia Mała.
Przewodnicząca przerwała dyskusję i prosiła o głosowanie nt uchwały.
Uchwała zostaje przegłosowana -jednogłośnie za

Przewodnicząca zamyka głosowanie.
Zastępca burmistrza zaprosił radych we wtorek 14.07.2015r do Urzędu. na spotkanie dot. podsumowania strategii zrównoważonego rozwoju.
Zamknięcie sesji o godz. 17.30
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