Protokół z posiedzenia XV Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich

z dnia 30 września 2015r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich składa się z 15 radnych. Na sesji w dniu 30 września  2015r. obecni wszyscy radni. Przewodnicząca Rady Agnieszka Zakęś o godz. 17.00 otworzyła posiedzenie Sesji, przywitała zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, pracowników Urzędu. Stwierdziła, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.

Porządek obrad XV Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje: 
I. Otwarcie obrad i sprawdzenie kworum.

II. Przedstawienie porządku obrad.

III. Przyjęcie protokołu z  XIII Sesji z dnia 30 lipca 2015r. 
IV. Informacje burmistrza.

- Wystąpienie zaproszonych gości. Dyrektor Szpitala w Trzebnicy. 

V. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

VI.  Podjęcie uchwał:
1. W sprawie zmiany w budżecie gminy Oborniki Śląskie na 2015r. 
2. W sprawie zmiany uchwały  w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Oborniki Śląskie na lata 2015-2021.  
3. W sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego. 
4. W sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej.
5. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla części obrębu Wielka Lipa-Osola. 
6. W sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości położonych w rejonie ulicy Grzybowej w miejscowości Oborniki Śląskie. 
7. W sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 292/6, 292/7, 292/8 położonych w Pęgowie.
8. W sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Pęgów. 
9. W sprawie zawarcia porozumienia w zakresie udziału Gminy w Projekcie realizowanym pod nazwą „Dolnośląski Projekt Rekultywacji ” i przystąpienia do spółki celowej powołanej dla realizacji Projektu działającej pod nazwą DOLNOŚLĄSKI PROJEKT REKULTYWACJI SP. Z O.O. z/s we Wrocławiu.
10. W sprawie zmiany uchwały nr V/25/15 z dnia 30.01.2015r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Oborniki Śląskie.
11. W sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania terenu. 
12. W sprawie przyjęcia regulaminów Street Workout oraz Skateparku na terenie gminy Oborniki Śląskie. 
13. W sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Trzebnicy na kadencję lat 2016-2019. 
14. W sprawie zmiany uchwały nr V/12/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 27 stycznia 2011r. w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 
15. W sprawie rozpatrzenia skargi mieszkanki gminy Oborniki Śląskie na działania Burmistrza Obornik Śląskich. 
16. W sprawie stwierdzenia nieważności uchwał Zebrania Wiejskiego wsi Jary z dnia 14 września 2015r. 
VII. Informacje Przewodniczącej Rady.

- Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli realizacji inwestycji budowy „Centrum Smaku i Tradycji w Morzęcinie Małym”. 

VIII. Interpelacje, zapytania i wnioski.

ad. II. Porządek obrad ze zmianą kolejności podejmowania uchwał: Pierwsza uchwała – w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Trzebnicy. 



głosowano – jednogłośnie – za . 

ad. III. Protokół przyjęto bez uwag. 
ad. IV. Informacje burmistrza. 

- Kilkakrotnie spotkałem się z Prezesem ZGK, rozmawialiśmy na temat odbioru odpadów komunalnych. Odbył się I przetarg, który został unieważniony ponieważ nie mieliśmy takich środków w budżecie. Ogłosiliśmy ponownie przetarg. Wygrało konsorcjum WPO ALBA  plus ZGK Oborniki Śląskie. W tym roku musimy dopłacić do odbioru odpadów około 900 tyś. zł. W zeszłym roku dopłata wyniosła 1 800 mln. 
System powinien się sam bilansować. 

- Rozmawiałem z Nadleśniczym i Prezesem ZGK w sprawie zamiany gruntów. Trwają prace na oczyszczalni ścieków, gdzie w pobliżu jest część gruntów Nadleśnictwa. Chcemy ten grunt zamienić na grunt w Wilczynie. Jesteśmy na dobrej drodze. 
-  W związku z realizacją projektu „Czysta Woda” – odbyliśmy w sprawie tej inwestycji wiele spotkań, wiele ustaliliśmy. Realizując projekt musimy przechodzić przez grunty prywatne, jest to uzgadniane na bieżąco. Współpraca z firmą układa się dobrze. 
- 15 sierpnia Święto Wojska Polskiego, skromna impreza. Złożyliśmy przed obeliskiem kwiaty. 
- Odbyłem kilka spotkań w sprawie przebudowy dróg wojewódzkich / droga od wjazdu z Wrocławia od piekarni, koło Urzędu w kierunku na Wielką Lipę/. W spotkaniach tych uczestniczyli projektanci. Drogi te są własnością DSDiK. Prawdopodobnie nie będzie wjazdu z ul. Dworcowej na skrzyżowanie koło Urzędu, będzie wybudowany łącznik koło sklepu p. Juszczyka. Również będzie III pas przy sklepach – Intermarsche i Biedronce. 

Wkład własny to 15% - 1,5 mln. zł. z tego 7,5%  mamy zabezpieczyć z własnych środków tj 750 tyś. zł. Za taką kwotę będziemy mieli uregulowany wjazd do Obornik i przejazd przez centrum. 

_ W miesiącu sierpniu odbyły się dwa posiedzenia Zarządu Związku Gmin  Bychowo, w których uczestniczyłem. 
- Spotkałem się z przedstawicielami PKP odnośnie przejęcia gruntów pod parkingi. Staramy się pozyskać środki na budowę parkingów przy dworcach kolejowych w Osoli, w Obornikach teren za torami PKP przy ul. Spółdzielczej i teren po drugiej stronie dworca w Pęgowie. 
- 22 sierpnia w Obornikach odbyły się Gminne Dożynki, dziękuję wszystkim, którzy byli zaangażowani przy tej imprezie.

- Tego samego dnia odbył się Muzyczny Piknik organizowany przez Klub AURA.
- W Obornikach odbyło się spotkanie z Ministrem Bogdanem Zdrojewskim, rozmawialiśmy na temat inwestycji w Obornikach Śląskich głównie w sferze kultury. Konsekwencją tego spotkania była wizyta w Ministerstwie Kultury.  Nie mamy zbyt dużych szans pozyskania dużych środków. Możemy z ZIT pozyskać 600 tyś. zł, . Na pozyskanie 250 tyś co roku można składać wnioski wprost o środki z Ministerstwa Kultury. Możemy dostać kredyt na wkład własny w wysokości 15%. Z tego co się dowiedziałem to po rozliczeniu inwestycji  będziemy musieli zapłacić tylko 15% z 15% wkładu własnego, resztę Ministerstwo może nam umorzyć. Wstępnie szacujemy, że w przyszłym roku będziemy mieć około 1 mln. zł. na zadania związane z kulturą. Chciałbym te środki przeznaczyć na Obornicki Ośrodek Kultury. 
- Spotkałem się z koordynatorem współpracy Europejskiej Stolicy Kultury 2016. Chcemy włączyć się do promowania Wrocławia. 

- Pod koniec sierpnia spotkałem się z dyrektorami szkół i przedszkoli naszej gminy, omówiliśmy bieżące sprawy przed rozpoczęciem roku szkolnego. 

- odbyło się spotkanie z p. dyrektor OSiRu i prezesem klubu Bór Oborniki Śląskie. Rozmawialiśmy na temat stanu technicznego obiektu sportowego.  Obiekt ten wymaga remontu, szukamy możliwości pozyskania środków zewnętrznych.
- 29 sierpnia odbył się Festyn w Siemianicach, który od lat jest urządzany na terenie prywatnej osoby. Chcemy ten teren dokupić na cele gminne. 

- 30  sierpnia w kościele w Obornikach Śląskich przy ul. Trzebnickiej odbył się koncert inauguracyjny XXII-go Międzynarodowego Festiwalu Muzyki Kameralnej i Organowej.
- 1 września rozpoczęcie roku szkolnego, byłem w Pęgowie. Dotychczasowa Pani dyrektor odeszła na emeryturę, przedstawiłem nowego dyrektora – jest nim Pan Wojciech Wróbel.  

- W tym samym dniu spotkałem się z Wicestarostą p. Trelą, rozmawialiśmy na temat naszej współpracy.
- 5 września uczestniczyłem w Dożynkach w Obornikach Wielkopolskich.    

- Uczestniczyłem w spotkaniu dotyczącym rekultywacji nt. powołania Spółki, w dniu dzisiejszym projekt uchwały w tej sprawie.  

- 8 września w Urzędzie Marszałkowskim wręczono nagrodę za zajęcie I miejsca dla wsi Bagno – w kategorii „ Najlepszy Start w Odnowie Dolnośląskiej Wsi”.
- 8 września – posiedzenie komisji Rady  w sprawie utworzenia Spółdzielni Socjalnej. Po przeanalizowaniu biznes planu widzę wiele zagrożeń działania tej Spółdzielni. Jeżeli nie będzie 100% pewności działania Spółki,  nie wyrażę zgody na utworzenie takiej Spółki, gdzie gmina jest gwarantem. 

- Odbyło się spotkanie z p. Miturskim, który zajmuje się melioracją. Jest przebudowywany węzeł wodny na Widawie. Zabezpieczone mamy wsie Kotowice jak i Panowice. Wysłaliśmy pismo żeby w nowych projektach ująć podwyższenie wałów w Paniowicach i Urazie.
- Dokonałem wizji lokali socjalnych, szukamy środków, żeby poprawić sytuacje lokalową w gminie. Szukamy środków na remont i dostosowanie do potrzeb mieszkaniowych budynku po byłym laboratorium sanatorium Leśnego, planuje się tam uruchomić 5 mieszkań. 

- Wieniec Dożynkowy, wykonany przez Sołectwo Siemianice na Dożynki Gminne, wygrał na Dożynkach Powiatowych i pojechał na Dożynki Wojewódzkie.
- Spotkałem się z dyrektorem Wydziału Sportu Urzędu Marszałkowskiego i prezesem Ogólnopolskiego Związku Dżudo – to spotkanie to poszukiwanie możliwości pozyskania środków na remont hali sportowej OSiRu. 

-  15 września spotkanie Sołtysów naszej gminy 
- 16 września konwent Wójtów i Burmistrzów Województwa Dolnośląskiego. 
- Spotkanie z przedstawicielami Nadleśnictwa w sprawie zagospodarowania Grzybka oraz budowy ścieżek rowerowych. 
- 24 września inauguracja roku akademickiego Uniwersytetu III Wieku. 

- Spotkanie z przedsiębiorcą w sprawie zamiany sposobu oświetlania na „LED” w naszych jednostkach. Szukamy oszczędności. 
- Spotkałem się z właścicielem pałacu w Siemianicach,  właściciel planuje w pałacu otworzyć ekskluzywny dom dla osób starszych.
- W ostatnią sobotę odbył się rajd rowerowy na Grzybku, zawody wędkarskie w Urazie. 
-  Rozmawiałem z Prezesem ZGK i przedstawicielem ALBY na temat rozpoczęcia współpracy odbioru odpadów. 
- Wczoraj odbyło się posiedzenie Rady Nadzorczej ZGK. Na dzień dzisiejszy właścicielem wszystkich sieci jest gmina a ZGK płaci nam czynsz. My ten czynsz im zwracamy a Zakład w ramach tych środków wykonuje remonty sieci.  To ZGK powinien być właścicielem tych sieci. Chcemy to uregulować. 

Przewodnicząca Rady

· Czy są pytania do informacji burmistrza. 

Radny Głowaczewski

· Jeśli chodzi o majątek ZGK, Czy wielkość sieci, wartość majątku, odpisy amortyzacyjne, czy jest to udźwignięcia przez spółkę.

Burmistrz

· Nie jest to na dzień dzisiejszy tak duży majątek. To około 30 mln. zł. System ma się zbilansować tak jak przy śmieciach. Przekazanie majątku będzie miało wpływ na cenę wody jednak nie będzie to drastyczna podwyżka. Jedyną obawą do tej pory / nie przekazania sieci do spółki/ była podwyżka cen wody.  

Radny Krupa 

· Mówi się o hali OSiRu w kontekście sekcji Dżudo, nic pan burmistrz nie mówi o sekcji Podnoszenia Ciężarów. 

Burmistrz

· Pojawiło się światełko w tunelu żeby robić to z Sekcją Dżudo to tak robimy, idziemy w tym kierunku żeby pozyskać środki. Nikt nie chce usuwać sekcji ciężarowców z OSiRu.  
Przewodnicząca Rady
· Przechodzimy do następnego punktu porządku obrad. 
ad. V. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

Informacja w sprawie realizacji uchwał podjętych na XIII Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich w dniu  30 lipca  2015 r. oraz na Sesji Nadzwyczajnej w dniu 22 sierpnia 2015 r.

1. UCHWAŁA NR XIII/88/2015 z dnia 30 lipca 2015 r. w sprawie zmiany uchwały nr V/23/15 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 30 stycznia 2015 r. w sprawie budżetu Gminy Oborniki Śląskie na 2015 rok – uchwała weszła w życie.

2. UCHWAŁA NR XIII/89/2015 z dnia 30 lipca 2015 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Oborniki Śląskie na lata 2015-2027 – uchwała weszła w życie.
3. UCHWAŁA NR XIII/90/2015 z dnia 30 lipca 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego – uchwała w trakcie realizacji.
4. UCHWAŁA NR XIII/91/2015 z dnia 30 lipca 2015 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania zamiaru zbycia części działki nr 164/11 AM-1 położonej w Wilczynie – uchwała w trakcie realizacji.
5. UCHWAŁA NR XIII/92/2015 z dnia 30 lipca 2015 r. w sprawie zmiany uchwały nr X/71/15 z dnia 28 maja 2015 r. w sprawie przystąpienia 
do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Oborniki Śląskie objętego uchwałą Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich nr 0150/XXXV/258/05 z dnia 
7 lipca 2005 r. – uchwała w trakcie realizacji.
6. UCHWAŁA NR XIII/93/2015 z dnia 30 lipca 2015 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów Bagno, Kotowice, Kuraszków, Lubnów, Osolin, Uraz, Wielka Lipa – uchwała w trakcie realizacji.
7. UCHWAŁA NR XIII/94/2015 z dnia 30 lipca 2015 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu miasta Oborniki Śląskie – uchwała została opublikowana w Dz. Urz. Woj. Dol. w dniu 4 sierpnia 2015 r. pod poz. 3366.
8. UCHWAŁA NR XIII/95/2015 z dnia 30 lipca 2015 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Uraz – działka nr 600/39 AM 1– uchwała została opublikowana w Dz. Urz. Woj. Dol. w dniu 4 sierpnia 2015 r. pod poz. 3367.
9. UCHWAŁA NR XIV/96/2015 z dnia 22 sierpnia 2015 r. w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na obszarze gminy Oborniki Śląskie do przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej  zarządzonych na dzień 25 października 2015r.  – uchwała została opublikowana w Dz. Urz. Woj. .Dol. w dniu 25 sierpnia 2015 r. pod poz. 3507.
ad. VI. Podjęcie uchwał: 

1. W sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Trzebnicy na kadencję lat 2016-2019. 
Przewodnicząca Rady
· Ławników sądowych zgodnie z ustawą o ustroju sądów powszechnych dokonuje Rada w głosowaniu tajnym. W związku z powyższym będziemy musieli powołać komisje skrutacyjną. Prosimy o zgłaszanie kandydatur.
· Do komisji skrutacyjnej zgłoszono: Martę Rogala, Jakuba Rudzkiego, Tomasza Gibalskiego. 
Zgłoszeni do komisji skrutacyjnej wyrazili zgodę na pracę w tej komisji. 
Przegłosowano skład komisji skrutacyjnej – jednogłośnie za całym składem. Przewodniczący  komisji skrutacyjnej przedstawił warunki wyboru kandydatów na ławników. 

Jakub Rudzki

Na karcie do głosowania są wypisane trzy nazwiska, według alfabetu, kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Trzebnicy. Głosujemy poprzez wykreślenie jednej osoby. Pozostałe dwie osoby z największą liczbą głosów zostaną wybrane na ławników. 

Przystąpiono do głosowania. 

Po przeprowadzonym głosowaniu tajnym radny Jakub Rudzki odczytuje protokół. / protokół w załączeniu/ 
Komisja stwierdziła, na podstawie przeprowadzonych tajnych wyborów, że ławnikami do Sądu Rejonowego w Trzebnicy do rozpatrywania spraw rodzinnych zostali: Pani Halina Korczyńska i Pani Helena Malawko.
2. W sprawie zmiany w budżecie gminy Oborniki Śląskie na 2015r. 
Przewodnicząca  Rady 
* Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Proszę Panią skarbnik o przedstawienie tylko autopoprawki. 
Skarbnik gminy

· Zmniejszyliśmy sprzedaż nieruchomości o 436 400,00 po stronie dochodów, po stronie wydatków teraz nie zwiększamy,  nie będzie robiona inwestycja drogowa budowa ciągu pieszego w ciągu drogi 342, będzie przeniesiona na rok 2016. 

· Kupujemy  auto dostawcze. 

· Po stronie wydatków  jest również kwota  420 000,00 zł. z obsługi długu, oraz 20 000,00 zł. ze stypendiów, 
· o 400 000,00 zł. zwiększamy środki na gospodarkę odpadami. 

· Przystępując do projektu „Dolnośląski Projekt Rekultywacji’ – musimy przekazać do tej spółki 44 tyś zł.  w formie dotacji. 
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Czy są pytania. Nie widzę. 
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3. W sprawie zmiany uchwały  w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Oborniki Śląskie na lata 2015-2021.
Przewodnicząca  Rady 

* Projekt uchwały był również omawiany na posiedzeniach komisji. Proszę Panią skarbnik o przedstawienie tylko autopoprawki. 
Skarbnik gminy
· Do WPF zostały wprowadzone kolejne przedsięwzięcia;
· - archiwizacja – porządkowanie akt osiedleńczych – kwota 19 000,00 zł. – realizacja na dwa lata 
- dostawa oleju opalowego -  507 083,00 zł. realizacja w latach 2015-2016
- po przetargu na odpady komunalne zwiększyliśmy kwotę na dofinansowanie o 255 024,00 zł. 

-  ZiT – 146 880,00 zł. – na lata 2015-2016
-  przedsięwzięcie – budowa ciągu pieszego w drodze 342 zostało przeniesione na rok 2016

- nowe przedsięwzięcie– dopisane – poprawa dostępności transportowej dróg wojewódzkich nr 343, 342 i 340, 

- modernizacja OOK – 88 147,00 zł. 

Przewodnicząca Rady

* Czy są pytania. Nie widzę.  
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4. W sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego. 
Przewodnicząca  Rady 

* Projekt uchwały był również omawiany na posiedzeniach komisji. Proszę o krótkie przedstawienie. 
Burmistrz

· Wspólnie z Województwem Dolnośląskim planujemy zrealizować, wspólne zadanie w ramach którego przewiduje się opracowanie projektu i przebudowę w/w dróg na obszarze miasta Oborniki Śląskie. Całość zadania to 3 mln. zł., zwiększamy środki własne do kwoty 750 000, zł – jest to rozpisane w WPF na lata następne. 
Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Przystępujemy do głosowania.   
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5. W sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej.
Przewodnicząca  Rady
·  Projekt uchwały był również omawiany na posiedzeniach komisji. Proszę o krótkie przedstawienie. 

Burmistrz

· Jest to konsekwencja poprzedniej uchwały, te inwestycje drogowe mogą odbywać się na drogach wojewódzkich. 

Przewodnicząca Rady
· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Przystępujemy do głosowania.   
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6. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla części obrębu Wielka Lipa-Osola.
Przewodnicząca  Rady
· Proszę o krótkie przedstawienie uchwały. 
Kierownik Wydziału AG

· Załącznikiem objęto działkę gminną nr 202/9 w Osoli wraz z przyległymi drogami o łącznej pow. około 1,5 ha. W obowiązującym mpzp oznaczony symbolem US/3 - przeznaczony pod usługi sportowe. Celem mpzp jest zmiana ustaleń dla tego terenu, które umożliwią lokalizację parkingu dla samochodów osobowych. Teren znajduje się w sąsiedztwie przystanku kolejowego w Osoli i już w tej chwili funkcjonuje jako nieformalny parking dla korzystających z usług kolejowych. 
Przewodnicząca Rady
· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Przystępujemy do głosowania.   



głosowano  – jednogłośnie – za 
7. W sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości położonych w rejonie ulicy Grzybowej w miejscowości Oborniki Śląskie. 
Przewodnicząca  Rady
·  Proszę o krótkie przedstawienie uchwały. 

Kierownik Wydziału AG
· Jest to teren wyznaczony do obowiązkowego scalenia. Teren ten obejmuje 6 działek w tym 4 działki gminne. Scaleniem i podziałem objęte będą nieruchomości niezabudowane położone w obrębie  ul. Grzybowej w Obornikach Śląskich. Przeprowadzenie scalenia i podziału nieruchomości pozwoli na racjonalne wykorzystanie terenu, wydzielenie kilkunastu działek budowlanych i jednej drogi obsługującej cały teren zgodnie z załącznikiem graficznym do mpzp.





głosowano jednogłośnie – za 

8. W sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 292/6, 292/7, 292/8 położonych w Pęgowie.
Kierownik Wydziału AG
· Projekt uchwały obejmuje trzy działki w Pęgowie. Obecnie działki te przylegają do terenu byłej cegielni i są działkami  mieszkaniowymi.  Celem uchwalenia planu jest korekta obowiązującego planu w zakresie wprowadzenia tam funkcji usługowej.
 


głosowano jednogłośnie – za 

9. W sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Pęgów. 
Kierownik Wydziału AG 

· Jest to zakończenie procedury.  Uchwała o przystąpieniu była podjęta w 2008 roku.  W projekcie obejmujemy trzy obszary. Pierwszy obszar- zał. 2 - poprawa układu komunikacyjnego. W zał. 1, który obejmuje dwa obszary - wyznaczamy nowe tereny budowlane. 




głosowano jednogłośnie – za 

10. W sprawie zawarcia porozumienia w zakresie udziału Gminy w Projekcie realizowanym pod nazwą „Dolnośląski Projekt Rekultywacji ” i przystąpienia do spółki celowej powołanej dla realizacji Projektu działającej pod nazwą DOLNOŚLĄSKI PROJEKT REKULTYWACJI SP. Z O.O. z/s we Wrocławiu.
Przewodnicząca Rady
· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały. 
· Przypomnę, że w roku 2014 Rada podejmowała taką uchwałę ale nie udało nam się dostać do grona dziewięciu Gmin, które zdołały przystąpić do rekultywacji. 

Burmistrz

· Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego widząc problem nie zrekultywowanych wysypisk śmieci, zaprosił zainteresowane gminy do powołania wspólnej spółki do przeprowadzenia wspólnej rekultywacji. W związku z przepisami Unii Europejskiej jesteśmy zobligowaniu do przeprowadzenia rekultywacji. Jeżeli się do tego nie dostosujemy przewidziane są wysokie kary. 
Szacowany koszt rekultywacji to około 1 mln na 1 ha. Nasze wysypisko ma 4 ha. Był już  przygotowany poprzednio projekt, który  opiewał na około 5 mln. Jesteśmy jednak na ukończeniu nowego projektu rekultywacji – koszt wstępny to około 2 mln. Inwestycje będzie prowadzić powołana spółka. 

Środki na to zadnie mają pochodzić w 50% z Narodowego Funduszu, 15% z Wojewódzkiego Funduszu. Reszta to wkład własny gminy. Na wkład będzie możliwość pożyczki z Narodowego Funduszu.

Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusję. 




głosowano jednogłośnie – za  

11. W sprawie zmiany uchwały nr V/25/15 z dnia 30.01.2015r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Oborniki Śląskie.
Przewodnicząca Rady

· Proszę o krótkie przedstawienie projektu uchwały. 
Pełnomocnik Burmistrze ds. Uzależnień

· Zmiana uchwały dotyczy przeniesienia środków jakie powstały w wyniku przeniesienia uposażenia pracownika do Gminy. Środki przenosi się na zorganizowanie MIKOŁAJEK dla dzieci oraz dożywianie dzieci w świetlicach. 
· Przenoszę 36 456 zł. do dz. 4210 i z 4110 – 6 299, z 4120 – 893,17 do dz. 4300.
Przewodnicząca Rady

· Czy są pytania
Radny Wolny
· Na wszelkich zmianach finansowych powinna być kontrasygnata skarbnika. W uzasadnieniu do tej uchwały są błędy, są złe paragrafy. 

Pełnomocnik burmistrza ds. Uzależnień

· Ponownie przedstawia zmiany zgodnie z uaktualnionymi paragrafami. Zgodność paragrafów była uzgodniona z p. skarbnik podczas krótkiej przerwy. 
· z par. 4170 – 36 456 zł. – przenosi się do 4210– 2 500 zł. i do 4300  o 11 456 zł. 

· zmniejsza się par. 4110 o kwotę 6 299 zł – przenosi się do 4300 i 4120 – do 4300. 

Przewodnicząca Rady

· Czy Pani skarbnik potwierdza te zmiany

Skarbnik

· Tak

Przewodnicząca Rady

· Proszę , żeby na przyszłość była kontrasygnata skarbnika, 
Radny Krupa

· Prośba, żeby jak najszybciej uruchomić świetlice środowiskowe, żeby jak najwięcej dzieci mogło do tych świetlic uczestniczyć. 
Burmistrz

· Komisja Rewizyjna zajmowała się kontrolą Biura Pełnomocnika i wykazała wiele nieprawidłowości. Pieniądze te mogą być wydawane tylko na profilaktykę a były wydawane na inne cele. Zostało to sprostowane i w tym roku prawie 35 000 zł więcej jest do wykorzystania na profilaktykę.  
Przewodnicząca Rady
· Zamykam dyskusję. Przystępujemy do głosowania. 


głosowano – 13 – za, 2 – w  

12. W sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania terenu. 
Przewodnicząca  Rady
·  Projekt uchwały był również omawiany na posiedzeniach komisji. Proszę o krótkie przedstawienie. 

Inspektor ds. gospodarki odpadami

· Na terenie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Golędzinowie przyjmowane są niewielkie ilości odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne. Odpady wytworzone np. przez prowadzących działalność gospodarczą na nieruchomościach zamieszkałych (np. wykonujących remont, rozbudowę, pielęgnację terenów zielonych itp.) powinny być przekazane do przedsiębiorcy, z którym właściciel nieruchomości ma zawartą stosowną umowę na przekazanie odpadów innych niż komunalne.
W związku z potrzebą uszczelnienia systemu oraz ograniczenia przywożenia do PSZOK-u  odpadów budowlanych i rozbiórkowych od firm będących w posiadaniu odpadów lub nie pochodzących z nieruchomości zamieszkałych wprowadzenie limitu przyjmowania ilości 300kg rocznie w/w odpadów dla każdej nieruchomości zamieszkałej w ramach opłaty za odbiór odpadów komunalnych uznaje się za zasadne
Przewodnicząca Rady
· Proszę informacje o zmianie zasad odbierania odpadów poinformować na stronie Urzędu. 

Radny Szkwerko

· Czy pojemniki na odpady wielkogabarytowe będą ustawianie w mieście. 

Burmistrz

· Tak pojemniki do odpadów wielkogabarytowych będą ustawiane jak dotychczas. 

Przewodnicząca Rady

· Czy są pytania. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. 




głosowano jednogłośnie – za 

13. W sprawie przyjęcia regulaminów Street Workout oraz Skateparku na terenie gminy Oborniki Śląskie. 
Przewodnicząca  Rady
· Proszę o krótkie przedstawienie projektu. 
Burmistrz

· Dobiegła końca inwestycja -  „Parki”. W związku z tym, do korzystania z tych obiektów muszą być regulaminy, które zatwierdza Rada. 



głosowano – jednogłośnie – za  

14. W sprawie zmiany uchwały nr V/12/11 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 27 stycznia 2011r. w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 
Przewodnicząca  Rady 

· W podjętej wcześniej uchwale dotyczącej ustalania wysokości diet radnych, dopisuje się zdanie – „Zapisu ust. 1 nie stosuje się w przypadku sesji zwoływanych w trybie nadzwyczajnym”.



głosowano – 13 – za, 2 – w  
15. W sprawie rozpatrzenia skargi mieszkanki gminy Oborniki Śląskie na działania Burmistrza Obornik Śląskich. 
Przewodnicząca  Rady
· Proszę Komisję Rewizyjną o przedstawienie uzasadnienia.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

· Uzasadnienie do uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani J R  na działania Burmistrza Obornik Śląskich oraz na działanie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Obornikach Śląskich – Teresę Gajowczyk.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich w składzie:

Jakub Rudzki – przewodniczący, Marta Rogala, Barbara Konieczna oraz Arkadiusz Kucharski na posiedzeniu w dniu 22 września 2015 r. wysłuchała wyjaśnień Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Obornikach Śl. oraz dokonała analizy dokumentów związanych z przedmiotem zawiadomienia.


Po zbadaniu dokumentów dotyczących składającej skargę udostępnionych przez Panią Teresę Gajowczyk  oraz Urząd Miejski, Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich  nie stwierdziła nieprawidłowości w działaniach Burmistrza oraz Kierownika i pracowników Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Rodzina objęta jest systematyczną i dobrą opieką ze strony Ośrodka a kierunek działań zmierzających do rozwiązania problemów rodziny jest właściwy. Skarga bezzasadna.
Radny Krupa
· Mam tu dwie koperty, które wręczyła mi pani Jola R. Przekazuje je Pani Przewodniczącej. Proszę o udzielenie głosu p. Joli R.
Przewodnicząca Rady
·  Czy Komisja Rewizyjna zaprosiła skarżącą na swoje posiedzenie komisji. 

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
· Nie zaprosiliśmy skarżącej, rozmawialiśmy z kierownikiem GOPS, zapoznaliśmy się z pełną dokumentacją  /jest to dokumentacja nie jawa/ Według tych dokumentów stwierdziliśmy, że skarga jest bezzasadna. 





głosowano – 11 – za, 4 – w 

16. W sprawie stwierdzenia nieważności uchwał Zebrania Wiejskiego wsi Jary z dnia 14 września 2015r. 
Przewodnicząca Rady
· Proszę o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz gminy
· We wsi Jary odbyło się Zebranie Wiejskie na którym wprowadzono dodatkowy punkt dotyczący odwołania członków Rady Sołeckiej. Zebranie Wiejskie wprowadziło ten punkt do porządku. Odwołano członków Rady Sołeckiej. Na tym samym posiedzeniu wybrano  nowych członków, co  nie nastąpiło w trybie głosowania tajnego czym naruszono przepisy statutu sołectwa. 



głosowano - 14 – za, 1 – w 
ad. VII. Informacje Przewodniczącej Rady
1. Chciałabym pogratulować radnemu Arkadiuszowi Kucharskiemu oraz Sołtys wsi Pani Joannie Jastrzębskiej sukcesu. Było bardzo miło uczestniczyć w spotkaniu, w którym wręczono nagrodę za zajęcie  II - go miejsca  dla  BAGNA w konkursie  „ Najpiękniejsza Wieś Dolnośląska”.
2. Wyremontowano budynek dworca kolejowego. W trakcie odbioru są nowe przejazdy kolejowe. 

3. Rozpoczęły się prace odbiorcze pięciu jednostek elektrycznych, które PKP będzie sukcesywnie wprowadzać, 13-grudnia wjadą na nasze obornickie tory. 

Zwiększą się nam połączenia  do 17 par - w dni robocze i 12 par - w dni świąteczne. 
Teraz czas trwania dojazdu do Wrocławia to 35 minut. Nowe składy planują dojechać  w 28 minut. 

Burmistrz

· Mieszkańcy skarżyli się na brak połączeń w niedzielę do Trzebnicy. Od najbliższej niedzieli będzie uruchomione połączenie – o godz. 14.00 wyjazd z Obornik – powrót z Trzebnicy 18.00 . Bilet będzie kosztował 1 zł. 

Przewodnicząca Rady

· Proszę Komisję Rewizyjną o przedstawienie sprawozdania z przeprowadzonej kontroli. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Jakub Rudzki
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli inwestycji budowy 
„Centrum Smaku i Tradycji w Morzęcinie Małym”

Komisja Rewizyjna w składzie:

- Jakub Rudzki

- Marta Rogala

- Barbara Konieczna

- Arkadiusz Kucharski

- Maciej Wolny

 dokonała  analizy otrzymanej dokumentacji dotyczącej budowy „Centrum smaku i tradycji w Morzęcinie Małym”, która realizowana była przez Stowarzyszenie „Koniczyna”.

Stan prawny

Sytuacja prawna stowarzyszeń jako zamawiających na gruncie ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907, z późn. zm.), dalej ”ustawa Pzp”,  wskazuje, iż art. 3 ust. 1 pkt 3 ustawy Pzp nakłada obowiązek jej stosowania również przez osoby prawne utworzone w szczególnym celu zaspokajania potrzeb o charakterze powszechnym, nie mających charakteru handlowego ani przemysłowego. Warunkiem uznania wskazanych podmiotów za zamawiających, o których mowa w ustawie Pzp jest stwierdzenie, iż jednostki sektora finansów publicznych bądź inne państwowe jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej, pojedynczo lub wspólnie, bezpośrednio  lub pośrednio przez inny podmiot: finansują je w ponad 50 %, bądź posiadają ponad połowę udziałów lub akcji, bądź sprawują nadzór nad organem zarządzającym, bądź mają prawo do powoływania ponad połowy składu organu nadzorczego lub zarządzającego tego podmiotu.  Przypadki, w których zachodzi obowiązek stosowania ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907, z późn zm.), określają przepisy art. 3 ust. 1 ustawy Pzp. Przepisy te określają bowiem kategorie podmiotów zobowiązanych do stosowania procedur udzielania zamówień publicznych (zamawiających). 

Dodatkowo należy wskazać, że przepisy prawa przewidują, że organizacje pożytku publicznego, w celu realizacji określonych zadań mogą otrzymywać dotacje pochodzące z budżetu państwa bądź z budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Zgodnie z art. 112 ust. 1 pkt 7 oraz art. 221 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. - o finansach publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 885, z późn. zm.) odpowiednio w budżecie państwa oraz budżecie jednostki samorządu terytorialnego mogą być zabezpieczane sumy na dotacje przeznaczone m. in. dla stowarzyszeń posiadających status organizacji pożytku publicznego. Dotacje pochodzące z budżetu państwa mogą być przekazywane w celu finansowania bądź dofinansowania zadań zleconych im do realizacji, a które znajdują się zasadniczo w sferze działań państwa.  Zatem przyznanie środków finansowych w postaci dotacji pochodzących z budżetu państwa lub jednostki samorządu terytorialnego uzależnione jest od przeznaczenia ich wyłącznie na cele wskazane w ustawie – tj. wyłącznie na cele publiczne. Jeżeli zatem określona instytucja otrzymuje ww. środku finansowe to należy wnosić, iż jest zobowiązana do prowadzenia działalności o charakterze społecznie użytecznym – publicznym. 

Działalność na rzecz pożytku publicznego w sensie prawnym oznacza działalność społecznie użyteczną, prowadzoną przez organizacje pozarządowe w sferze realizacji zadań publicznych, z zasady nie mającą charakteru indywidualnego. Zatem, instytucja  będąca  organizacją  pożytku publicznego z racji swojego statusu wypełnia zadania o charakterze publicznym na rzecz ogółu społeczeństwa bądź określonej, szczególnej jego grupy. Rola takiej instytucji szczególnie wyraźnie przedstawia się w okolicznościach, gdy otrzymuje na realizację tych zadań środki publiczne, które jak już wspomniano przeznaczone mogą być wyłącznie na realizację zadań o takim właśnie charakterze. Jednocześnie, uzasadnione jest stwierdzenie, iż działania o charakterze publicznym są co do zasady działaniami powszechnymi. Podmioty realizujące te zadania zasadniczo nie decydują, w oparciu o subiektywne przesłanki, kto zostanie beneficjentem ich pomocy, są zobowiązane do prowadzenia działalności, której efekty wywierają wpływ na wszystkie osoby, na rzecz, których działają. W tym kontekście należy raz jeszcze podkreślić, iż warunkiem koniecznym dla uznania powszechności określonych działań nie musi być okoliczność, iż są one skierowane do całego społeczeństwa, wystarczające jest, aby określone świadczenia skierowane były do osób spełniających określone generalne warunki. Słowa „powszechny” użytego w art. 3 ust. 1 pkt 3 ustawy Pzp nie należy interpretować jako dostępny dla wszystkich, acz w znaczeniu „dotyczący wielu”, „dostępny dla wielu” czy też dla tych, którzy spełniają warunki określone w odpowiedniej rangi przepisach.

Pod pojęciem finansowania określonego  podmiotu w ponad 50 % przez jednostki sektora finansów publicznych oraz przez inne państwowe jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej w rozumieniu przepisów ustawy, a także przez inne podmioty prawa publicznego, należy rozumieć przypadki przekazywania środków finansowych danej instytucji na jej ogólne funkcjonowanie, co powoduje powstanie stosunku bliskiej zależności lub podporządkowania beneficjenta podmiotom publicznym. Finansowanie, o którym mowa w art. 3 ust. 1 pkt 3 ustawy Pzp nie może być utożsamiane z przekazywaniem środków w zamian za konkretne świadczenie do jakiego zobowiązuje się beneficjent na podstawie np. umowy o wykonywanie zadań publicznych. 

W odniesieniu do ustalenia obowiązku stosowania przepisów ustawy PZP istotne znaczenie może mieć stwierdzenie, że dany podmiot jest finansowany w ponad 50% ze środków publicznych przez podmioty wskazane odpowiednio w przepisach art. 3 ust. 1 pkt 1-3a ustawy PZP (tak art. 3 ust. 1 pkt 3 i 4 ustawy PZP). Jednak również i w tym przypadku okoliczność ta nie stanowi samoistnej przesłanki pozwalającej na stwierdzenie obowiązku stosowania procedur udzielania zamówień publicznych. Okoliczność ta może zatem stanowić jedynie jedną z przesłanek, od zaistnienia której uzależniony jest obowiązek stosowania przepisów ustawy PZP (arg. z art. 3 ust. 1 pkt 3 i 4 ustawy PZP).

Obowiązek stosowania przepisów ustawy PZP przez stowarzyszenia może zachodzić w dwóch przypadkach. Pierwszy przypadek będzie zachodzić w sytuacji spełnienia przesłanek określonych w art. 3 ust. 1 pkt 3 ustawy PZP (podmiot prawa publicznego). Drugi przypadek może natomiast zachodzić w sytuacji ziszczenia się przesłanek wskazanych w art. 3 ust. 1 pkt 5 ustawy PZP. 

Wnioski komisji rewizyjnej:

W dniu 04.04.2014 r. Stowarzyszenie Koniczyna w Morzęcinie Małym  podpisało z Samorządem Województwa Dolnośląskiego we Wrocławiu umowę nr 01559-6930-UM0142833/13 na przyznanie pomocy w wysokości 50.000 zł na „Budowę centrum smaku i tradycji w Morzęcinie Małym”. Zgodnie z paragrafem 7 niniejszej umowy Stowarzyszenie Koniczyna miało obowiązek i było zobligowane do rozliczenia całości operacji w terminie do dnia 10.12.2014 r. jednak nie wcześniej niż po weryfikacji postępowań o udzielenie zamówienia publicznego. W dniu 11.12.12014 r. roku zostaje podpisany przez strony aneks do umowy nr 01559-6930-UM0142833/13 w zakresie paragrafu 7 z terminem rozliczenia końcowego do dnia 10.01.2015 r. Następnie w dniu 13.01.2015 r. podpisany jest kolejny aneks nr 2 do umowy nr 01559-6930-UM0142833/13 w zakresie paragrafu 7 z terminem rozliczenia końcowego do dnia 10.03.2015 r.  W dniu 07.07.2014 r. firma Ascomplex (realizująca przedmiot zamówienia wystawia f-rę VAT nr 001/07/2014 na zakup materiałów na „Centrum Smaku i Tradycji w Morzęcinie Małym” na kwotę 50.000 zł. ). W dniu 10.03.2015 r. zostaje ww. faktura przedstawiona do refundacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Z opisu faktury na rewersie wynika, iż wydatek ma być zrealizowany zgodnie z umową nr 01559-6930-UM0142833/13 na przyznanie pomocy w wysokości 50.000 zł na  „Budowę Centrum Smaku i Tradycji w Morzęcinie Małym”. Następnie w dniu 23.01.2015 r., firma Ascomplex (realizująca przedmiot zamówienia) wystawia f-rę VAT nr 003/01/2015 na realizację przedmiotu umowy - roboty budowlane do umowy nr 1/KON/2014 z dnia 21.05.2014 r. Z opisu faktury na rewersie wynika, iż wydatek ma być zrealizowany zgodnie z umową nr 01559-6930-UM0142833/13 na przyznanie pomocy w wysokości 50.000 zł na „Budowę Centrum Smaku i Tradycji w Morzęcinie Małym”. Mając powyższe na uwadze, iż wystawione są dwie faktury na kwotę po 50.000 zł – czyli razem 100.000 zł – a kwota finansowania przez Samorząd Województwa Dolnośląskiego wynosiła 50.000 zł. powstaje wątpliwość, która z tych dwóch faktur jest właściwa. Ponadto mając powyższe na uwadze w ocenie komisji rewizyjnej istnieje przesłanka naruszenia art. 18c. pkt 1 ppkt 5 ustawy o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych, a mianowicie:

1. Naruszeniem dyscypliny finansów publicznych jest niewykonanie lub nienależyte wykonanie przez kierownika jednostki sektora finansów publicznych (Stowarzyszenia Koniczyna) obowiązków w zakresie kontroli zarządczej w jednostce sektora finansów publicznych, jeżeli miało ono wpływ na:

5) udzielenie zamówienia publicznego wykonawcy, który nie został wybrany w trybie określonym w przepisach o zamówieniach publicznych.

W dniu 30 czerwca 2014 r. została podpisana umowa nr 78/NGO/2013 pomiędzy Gminą Oborniki Śląskie a Stowarzyszeniem Koniczyna na realizacje zadania publicznego budowa „Centrum Smaku i Tradycji w Morzęcinie Małym”, gdzie Gmina Oborniki Śląskie zobowiązała się do przekazania na realizacje powyższego  zadania 50.000,00 zł.   W dniu 04.07.2014 r. został podpisany protokół odbioru częściowego robót nr 1 pomiędzy Stowarzyszeniem Koniczyna, a wykonawcą firma Ascomplex, gdzie nie stwierdzono żadnych uwag.  Następnie w dniu 22.12.2014 r. Stowarzyszenie Koniczyna składa oświadczanie, iż zadanie zostało zrealizowane, a dotacja z Gminy Oborniki Śląskie została zgodnie z protokołem odbioru częściowego wydatkowana na podstawie faktury 001/07/2014 z dnia 07.07.2014 r. Na uwagę zasługuje fakt, iż faktura 0001/07/2104 została wcześniej przedstawiona do refundacji w dniu 10.03.2015 r.  w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Powstaje pytanie z jakich funduszy została ta faktura zrefundowana. Dodatkowo należy podkreślić, iż Gmina Oborniki Śląskie w 2014 r. miała sprawować kontrolę zadania publicznego mając do tego narzędzia i instrumenty określane przez ustawodawcę w związku z przekazana dotacją. W otrzymanej dokumentacji nie ma wzmianki, ani żadnego dokumentu, który by na to wskazywał, iż Gmina Oborniki Śląskie w 2014 r. prowadziła jakąkolwiek kontrolę nad zadaniem, na które przekazała środki publiczne. Ponadto rozliczenie dotacji nastąpiło na podstawie sprawozdania częściowego z wykonania zadania publicznego z dnia  11.02.2014 r. czyli po terminie wynikającym z umowy 78NGO/2014.

W dokumentacji stwierdzono również, iż w dniu 11.05.2015 r. Stowarzyszenie Koniczyna złożyło pismo  do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego, z którego wynika iż nie rozliczyło się z udzielonej dotacji wynikającej z umowy nr  01559-6930-UM0142833/13 na przyznanie pomocy w wysokości 50.000 zł na budowę  „Budowę centrum smaku i tradycji w Morzęcinie Małym”. Następnie w dniu 09.09.2015 r. Stowarzyszenie Koniczyna składa oświadczenie do Urzędu Miasta i Gminy Oborniki Śląskie, iż rozliczyło się z Urzędem Marszałkowskim z udzielonej dotacji w kocie 50.000 zł, oraz zwróciło pożyczkę zaciągniętą w Urzędzie Gminy w wysokości 50.000 zł. W ocenie komisji rewizyjnej odrębnego wyjaśnienia i udokumentowania  wymaga przedmiot i cel pożyczki jaką udzieliła Gmina Oborniki Śląskie dla Stowarzyszenia Koniczyna oraz termin rozliczenia się dotacji z Urzędem Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego.

Ponadto analiza akt sprawy jakie posiadała komisja rewizyjna dowodzi, iż dokumentacja jest niekompletna, a mianowicie:

- brak podpisów na dokumentacji podstawowych czynności zapytania ofertowego,

- brak potwierdzenia wysłania/przekazania zapytań ofertowych do wykonawców,

- brak udokumentowania otrzymania oferty od jedynego wykonawcy.

Na szczególną uwagę zasługuje fakt, iż w dniu 21.05.2014 r. zamawiający „Stowarzyszenie Koniczyna” podpisuje umowę nr 1/KON/2014 z firmą „ASCOMPLEX” na „Budowę centrum smaku i tradycji w Morzęcinie Małym – I Etap”. Z akt sprawy wynika, iż umów pod tym samym numerem, z tą samą datą oraz na ten sam przedmiot zamówienia są dwie. Analiza zapisów umów w ocenie komisji rewizyjnej budzi wiele wątpliwości, które wymagają dodatkowego wyjaśnienia i udokumentowania, a mianowicie:

- w pierwszej umowie oferta wykonawcy opiewa na kwotę 314.759,00 zł.,

- w drugiej umowie oferta wykonawcy opiewa na kwotę 100.000,00 zł.,

- w paragrafie 8 umów zamawiający oświadcza , że posiada zabezpieczone środki finansowe w wysokości wynikającej z umowy – brak potwierdzenia posiadanych środków na dzień podpisania umowy,

- w paragrafie 8 umów zamawiający będzie udzielał zaliczek na zakup materiałów związanych z realizacją przedmiotu umowy do wysokości materiałów wyszczególnionych w zestawieniu materiałów w formie tabeli do kosztorysu ofertowego – brak kosztorysu ofertowego.

Ponadto pod tym samym numerem umowy, a mianowicie 1/KON/2014 w dniu 26 maja zostaje podpisana umowa pomiędzy Stowarzyszeniem Koniczyna a wykonawcą Ascomplex na budowę „Centrum Smaku i Tradycji w Morzęcinie Małym – II etap” na kwotę 265.000,00 zł. z terminem realizacji 30.11.2014 r.  W ocenie Komisji Rewizyjnej dodatkowego wyjaśnienia i udokumentowania wymaga stan prawny i faktyczny powyższej umowy ponieważ posiada ona błędy formalno-prawne oraz nie posiada zabezpieczenia finansowego na realizacje przedmiotu zamówienia. Należy podkreślić, iż pomimo braku środków finansowych na realizacje przedmiotu zamówienia została zawarta umowa i zaciągnięte zobowiązanie w stosunku do wykonawcy. Pytanie kto podjął taką decyzje i jakie przesłanki tym kierowały.

Należy również podkreślić, iż 17.11.2014 r. podpisane zostały dwa Aneksy nr 1 do umowy nr 1/KON/2014, które dotyczą:

-  pierwszy terminu zakończenia realizacji przedmiotu umowy z 20.11.2014 r. na dzień 31.05.2015. r.

- drugi rozszerzenia zakresu robót związanych z budową „Centrum Smaku i Tradycji w Morzęcinie Mały” z uwzględnieniem: I etap 100.000,00 zł. II etap 265.000,00 zł, III-etap 284.993,50 zł. tj. na łączną kwotę 649,993,50 zł. W ocenie komisji rewizyjnej dodatkowego wyjaśnienia i udokumentowania wymaga fakt zawarcia dwóch aneksów o tym samym numerze, w tym samym dniu, źródła finansowania etapu II i III oraz ostatecznego terminu realizacji przedmiotu zamówienia

Ponadto w  tym samym dniu podpisany został również Aneks nr 2 nr do umowy nr 1/KON/2014 w zakresie zmiany terminu umowy na dzień 31.12.2015 r. W pierwotnej umowie nr 1/KON/2014 wartość przedmiotu zamówienia wynosiła 314.759,00 zł, a w Aneksie nr 2 w paragrafie 2 stwierdza się, że kwota za I Etap budowy pozostaje bez zmian i wynosi 322.621,16 zł. W tym samym paragrafie w pkt. 2 zwiększa się wartość przedmiotu zamówienia związany z robotami pozostałymi o kwotę 327.372,34 zł. Łączna wartość przedmiotu zamówienia wyniosła 649.993,50 zł. Ponadto zamawiający oświadcza, że zgodnie z art. 694 k. c będzie posiadał zabezpieczone środki finansowe na sfinansowanie w 2015 r. na realizacje przedmiotu zamówienia.  Zgodnie z Art. 649:

§ 1. Gwarancji zapłaty za roboty budowlane, zwanej dalej "gwarancją zapłaty", inwestor udziela wykonawcy (generalnemu wykonawcy) w celu zabezpieczenia terminowej zapłaty umówionego wynagrodzenia za wykonanie robót budowlanych.

§ 2. Gwarancją zapłaty jest gwarancja bankowa lub ubezpieczeniowa, a także akredytywa bankowa lub poręczenie banku udzielone na zlecenie inwestora.

§ 3. Strony ponoszą w równych częściach udokumentowane koszty zabezpieczenia wierzytelności.

W dokumentacji nie stwierdzono potwierdzenia dokumentów „gwarancji zapłaty”. Mając powyższe na uwadze wynika jednoznacznie, iż zamawiający nie posiadał środków finansowych na realizacje przedmiotu zamówienia, a tym samym zaciągnął zobowiązanie bez posiadanych środków finansowych.  

Reasumując komisja rewizyjna proponuje skierować sprawę do miejscowo właściwej Prokuratury oraz powiadomić o zaistniałym fakcie RIO z siedzibą we Wrocławiu.

Ponadto komisja rewizyjna wnioskuje do Burmistrza Miasta i Gminy Oborniki Śląskie o wprowadzenie w Urzędzie Miasta i Gminy szczelnego systemu kontroli wewnętrznej mającej na celu uszczelnienie systemu kontroli zarządczej m.in. w obszarze realizacji wydatków publicznych oraz rozliczaniu dotacji budżetowych. 

Przewodnicząca Rady

· Pan Burmistrz, zgodnie z sugestią Komisji Rewizyjnej przekaże dokumenty dalej. 
Prezes Stowarzyszenia Koniczynka 
· Chciałbym powiedzieć, że w Urzędzie Marszałkowskim dokumenty zostały rozliczone. Zaciągniętą pożyczkę w wysokości 50 000 zł. zwróciłam do gminy. 

· Odnośnie 300 000 zł. to ja sama nigdy nie podejmowałam decyzji, było to w porozumieniu z byłym burmistrzem. Wszystko było konsultowane w byłym burmistrzem. 
Radny Szkwerko
· Zapoznałem się z umieszczonym na stronie Urzędu Programem Niskoemisyjnym. Zaniepokoiło mnie zadanie – Budowa jednostki z wykorzystaniem BIO masy. 

Spotkanie, które odbyło się w Obornickim Ośrodku Kultury dotyczące podobnej budowy spotkało się ze sprzeciwem mieszkańców. 

Prośba, żeby monitorować tą inwestycję. Uważam, że  poprzednia lokalizacja była zła i dlatego spotkała się ze sprzeciwem mieszkańców. 

Przewodnicząca Rady

Na ten temat były konsultacje społeczne, myślę, że jest protokół i wszystkie sprzeciwy są zapisane. Na konsultacjach były poruszane różne sprawy. 

Zgodnie z planem pracy Rady – temat ten powinien być poruszany na Sesji grudniowej. 

Prosiłabym, żeby Burmistrz zorganizował otwarte spotkanie z udziałem mieszkańców dotyczące tej inwestycji. 
Burmistrz
· Dokument jest niezbędny do ubiegania się o środki z ZIT. Wszyscy przedsiębiorcy mogą zgłaszać swoje uwagi. Na naszym terenie jest przedsiębiorca, który chciałby taką inwestycję realizować. Zgłosił, że takie przedsięwzięcie planuje i chce pozyskać środki zewnętrzne.  Żeby taka inwestycja powstała, musi być zgodna z planem zagospodarowania przestrzennego za zgodą Rady.  Ja nie będą promował takiej inwestycji, która mogłaby mieć zły wpływ na naszych mieszkańców. Będziemy to monitorować, żeby taka inwestycja w żaden sposób nie przeszkadzała mieszkańcom.

Mieszkaniec Gminy – Tadeusz Gołębiewicz

· W miesiącu maju prosiłem o środki w wysokości 30 tyś. zł. na opracowanie dokumentacji budowy wieży. Kontaktowałem się z przedstawicielem firmy z Gliwic, która przygotowała projekt budowlano-wykonawczy. 
· Poinformowałem przedstawiciela tej firmy, projektanta, że jak będziemy mieli dokumentację, sprawa ruszy to wtedy zapłacimy za projekt. Projektant się zgodził na taki układ. Ten Pan jednak prosi już teraz o 10 tys. zł. w celu zapłaty za tzw. specjalistów, z którymi współpracował przy projekcie /elektryk, geodeta/. Proszę o pomoc, może ktoś prywatnie pomoże Stowarzyszeniu. 
Protokolant

Jolanta Gredżuk
