PROGRAM „RODZINA 500 PLUS”

  Program „Rodzina 500 plus” rusza w całym kraju dnia 1 kwietnia 2016 r.

  Jest to program, na mocy którego pomocą zostaną objęte rodziny z dziećmi do 18 roku życia.

  Rodzice i opiekunowie dzieci będą mogli otrzymać pomoc w wys. 500,- zł na drugie i kolejne dzieci, bez względu na dochody rodziny.  Rodziny z dochodem poniżej 800,- zł netto na osobę

w rodzinie,  otrzymają  wsparcie także na pierwsze dziecko. Rodziny wychowujące dziecko niepełnosprawne otrzymają świadczenie na pierwsze dziecko przy dochodzie nie przekraczającym 1.200,- zł netto.

  Do składu rodziny, przy obliczaniu dochodu na osobę w rodzinie, zaliczane  będą dzieci do 25 roku życia, które nadal pozostają na utrzymaniu rodziców. Także do składu rodziny wliczane będą dzieci, które ukończyły 25 rok życia i legitymują się orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności, jeżeli, w związku z niepełnosprawnością, przysługują  świadczenie pielęgnacyjne lub specjalny zasiłek opiekuńczy lub zasiłek dla opiekuna.

  Świadczenie wychowawcze otrzyma każda rodzina bez względu na stan cywilny rodziców. 

W przypadku związków tzw. patchworkowych do składu rodziny wliczane będą wszystkie dzieci.

Natomiast, w sytuacji rodziców rozwiedzionych, świadczenie będzie przysługiwało temu

 z rodziców, który z dzieckiem zamieszkuje i utrzymuje je. Jeżeli rodzice, zgodnie z planem wychowawczym, dzielą się opieką nad dzieckiem, wówczas oboje będą mieli prawo do złożenia wniosku i otrzymają świadczenie proporcjonalnie do wymiaru sprawowanej opieki.

Świadczenie będzie przysługiwało dzieciom adoptowanym na takich samych zasadach jak 

w przypadku dzieci biologicznych.

   Dochód rodziny będzie ustalany tylko w przypadku ubiegania się o świadczenie na pierwsze lub jedyne dziecko. Wówczas do wniosku trzeba będzie dołączyć:

· oświadczenie o dochodach innych niż podlegające opodatkowaniu podatkiem dochodowym od osób,

· w przypadku rolników  - oświadczenie o wielkości gospodarstwa rolnego,

· w przypadku osób samotnie wychowujących dzieci – dokumenty dot. zasądzonych alimentów,

· w przypadku cudzoziemców – określone zezwolenie na pobyt i pracę w Polsce,

· w przypadku rodziców adopcyjnych – dokumenty dot. przysposobienia.

  Pierwsze świadczenia wychowawcze zostaną przyznane na okres od 1 kwietnia 2016 r. 

do 30 września 2017 r. Przy czym, w pierwszym okresie funkcjonowania  ustawy, na  wydanie decyzji i wypłatę świadczenia M-GOPS będzie miał trzy miesiące.

 Ubiegający się o świadczenie wychowawcze na pierwsze dziecko na ten okres, udokumentują dochody za rok 2014. W kolejnych latach świadczenie będzie przyznawane 

na 12 miesięcy – od 1 października do 30 września następnego roku kalendarzowego.

Wnioski, na pierwszy okres zasiłkowy, będzie można składać od dnia 1 kwietnia 2016 r. ( w tym dniu ustawa wchodzi w życie), przez internet  ( za pomocą portalu empatia.mrpips.gov.pl, PUE ZUS oraz bankowości elektronicznej) lub w Miejsko - Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej

w Obornikach Śląskich,przy ul. Trzebnickiej 1, budynek B.

Jeżeli wniosek zostanie złożony w ciągu 3 miesięcy (tzn. w okresie od 1 kwietnia do 1 lica 2016 r.) rodzice lub opiekunowie dostaną wyrównanie wstecz. W kolejnych miesiącach świadczenie będzie wypłacane od miesiąca, w którym rodzice lub opiekunowie złożą wniosek. Wnioski można będzie składać w dowolnym momencie trwania programu.

  Wsparcie będzie również przysługiwało rodzinom zastępczym i  rodzinnym domom dziecka, jednakże tę pomoc określają przepisy ustawy o wspieraniu rodziny  i pieczy zastępczej. W tym przypadku organem właściwym do rozpatrywania wniosków będzie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Dla mieszkańców naszej gminy właściwym będzie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Trzebnicy, przy ul. Kościuszki 10.

