
Protokół z posiedzenia XXIII Nadzwyczajnej  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 2 marca 2016r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich składa się z 15 radnych. Na sesji nadzwyczajnej w dniu 2 marca  2016r. obecni wszyscy radni. Przewodnicząca Rady Agnieszka Zakęś o godz. 19.00 otworzyła posiedzenie Sesji, przywitała zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, pracowników Urzędu. Stwierdziła, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały. Przedstawiła porządek obrad, który przewiduje:
I. Otwarcie obrad i sprawdzenie kworum.

II. Przedstawienie porządku obrad.
III.  Podjęcie uchwał:

1. W sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty.

IV. Zakończenie Sesji
ad. II. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie. 
Przewodnicząca Rady

· W związku z tym, że dyskusja na komisjach, które odbyły się tuż przed Sesją, trwała do samej Sesji, ogłaszam 10 minutową przerwę. Dyskusję, odnośnie projektu uchwały  w sprawie opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi będziemy kontynuowali na Sesji. 
Po przerwie:

** Wznawiam obrady Sesji. 

Przystępujemy do realizacji porządku obrad.

ad. III. Podjęcie uchwał.

1. W sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty.

Burmistrz

· Tak jak powiedziałem na posiedzeniu komisji. Stawka opłaty za odbiór odpadów segregowanych, według wyliczeń na jednego mieszkańca to 16,90 zł.. Jednak po dyskusji na komisjach,  tak jak zaproponowali radni, proponuję stawkę 15,00 zł. dla osób segregujących odpady i 30,00 zł.  za odpady które nie są segregowane. Musimy mieć jednak świadomość, że w tym roku będziemy musimy dopłacić z budżetu gminy około 800 tyś. zł.. Taki konsensus został wypracowany z radnymi  i osiągnięty i myślę, że ze wszystkimi konsekwencjami. Proponuję stawki tak jak w przedstawionym  projekcie uchwały. 

Przewodnicząca Rady

· Otwieram dyskusję. 

Radny Krupa

· Według mnie, prezentacja nie pokazała tego co ja wyliczyłem, te 3,5%  czy jest to prawdą. 

Burmistrz

· Prezentacja pokazała nasze wyliczenia. Z informacji wynika, że włączenie firm w system spowodowałoby, że będzie nas to więcej kosztować. Poza tym, większe koszty poniosłyby nasze instytucje gminne - szkoły, przedszkola, żłobki. Musielibyśmy zwiększyć naszym jednostkom dofinansowanie. 

Radny Krupa

· Według moich wyliczeń, 25% śmieci po wyłączeniu firm pozostaje w systemie.  Czy zostało to zweryfikowane, czy jest to  prawdą czy nie. 

Pracownik Wydziału Ochrony Środowiska

· W systemie było wskazane 114 ton, jednak to był szacunek gdyż wyliczono to szacunkowo z pojemności. Odpady te nie były wcześniej ważone. 

Burmistrz

· Był to szacunek, dlatego, że nie było to ważone. Wrócę do zeszłego roku. Wyłączając firmy z systemu, zostało zrobione też po to żeby obniżyć koszty funkcjonowania naszych jednostek.  Również była to zbyt wysoka cena dla firm. Według wyliczeń stwierdziliśmy, że jest to korzystne dla gminy. 

Przewodnicząca Rady

· W roku 2013 i 2014, jak firmy były włączone do systemu, odpady te nie były ważone, więc danych takich nie ma bo ich nie prowadzono. Proszę nie mieć o to pretensji do burmistrza.
Radna Rogala

· Na komisjach było to dokładnie wyjaśnione. Wiemy, że w tamtych latach nie funkcjonowała waga. Największe koszty ponosiły nasze jednostki, szkoły, przedszkola, świetlice, OSIR, Urząd. Wyłączenie firm z systemu było dobrą decyzją. 
Radny Krupa

· Proszę o udzielenie głosu p. Błażewskiemu. 

Radny Powiatowy – Sławomir Błażewski

· Uważam, że firmy powinny wrócić do systemu. Nie może być tak dużej rozbieżności w tonażu. Jeżeli można uznać, że argumentem są nasze jednostki, to co z firmami zewnętrznymi, czy mamy do nich dopłacać. 

· Nasze jednostki – mamy wydatek z budżetu ale i dochód do budżetu. Wpływy firm zewnętrznych są dochodem. 

Burmistrz

· Przypominam państwu, że na dzień dzisiejszy firm w systemie nie ma. Staraliśmy się przeanalizować sytuacje, którą w formie prezentacji przedstawiliśmy. Dzisiaj mamy konkretne wyliczenia ile kosztuje nas gospodarka odpadami, jaka wynika z tego stawka.  To jest dzisiaj przedmiotem dyskusji. Firmy z systemu zostały wyłączone rok temu. 
Radna Rogala

· Proszę o udzielenie głosu radnemu Powiatowemu p. Adachowi

Robert Adach
· Rozumiem intencje podwyżki.  Środki w budżecie są potrzebne. Jak będą środki zewnętrzne, będą potrzebne środki własne. Należy dbać o atrakcyjność Obornik, żeby ludzie z chęcią się tu budowali i z chęcią osiedlali.  Do tego powinna być infrastruktura techniczna i drogowa umożliwiająca  szybką komunikację z Wrocławiem. 

Przewodnicząca Rady

· Jeżeli nie zwiększymy opłat za odpady, będziemy musieli dopłacić z budżetu i jakieś zadania nie będą mogły być wykonane. 

Radny Rudzki

· Stawiam wniosek formalny o zakończenie dyskusji. 

głosowano wniosek o zakończenie dyskusji  8 – za, 6 – p , 1 – w.

Radny Szkwerko

· To skandal, że nie możemy dalej dyskutować. Na komisjach nie zostało wszystko wyjaśnione. 
Przewodnicząca Rady

· Zgodnie ze Statutem Gminy, w momencie jak jest postawiony wniosek formalny, przewodniczący ma obowiązek przegłosować ten wniosek. Nie został postawiony wniosek przeciwny. 

Radny Szkwerko

· Stawiam wniosek formalny o powrót do dyskusji. 

Radca Prawny

· § 43 Statutu Gminy  nie przewiduje  takiego wniosku.
Radny Januszewski

· Mamy rozmawiać o ważnych sprawach dla mieszkańców całej gminy. Dlaczego nie możemy rozmawiać merytorycznie. 

Radny Kucharski

· Powinniśmy rozmawiać i wyjaśnić mieszkańcom dlaczego są takie podwyżki. Na komisjach były dyskusje, ale nie na Sesji, która jest nagrywana.

Przewodnicząca Rady

· Musimy działać zgodnie ze statutem. 
Przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty, w kształcie zaprezentowanej na komisjach 

 odpady niesegregowane – 30,00 zł. 

odpady segregowane – 15,00 zł


głosowano 9 – za, 5 – p , 1 – w . – uchwała została podjęta
Proszę o zamieszczenie prezentacji przedstawionej na posiedzeniach komisji, dotyczącej segregacji odpadów,o zamieszczenie na stronie Urzędu. 

Zamykam posiedzenie XXIII Nadzwyczajnej Sesji. 

Protokolant
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