


Protokół z posiedzenia XXI Nadzwyczajnej  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 16 lutego 2016r.
Rada Miejska w Obornikach Śląskich składa się z 15 radnych. Na sesji w dniu 16 lutego  2016r. nieobecny radny Maciej Wolny. Przewodnicząca Rady Agnieszka Zakęś o godz. 17.00 otworzyła posiedzenie Sesji, przywitała zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, pracowników Urzędu. Stwierdziła, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały. Przedstawiła porządek obrad, który przewiduje:
1. Otwarcie obrad i sprawdzenie kworum.
1. Przedstawienie porządku obrad.
1. Informacje Burmistrza.
1.  Podjęcie uchwały:
0. W sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Wilczyn.
1. Informacje  Przewodniczącej Rady.
1. Interpelacje, zapytania i wnioski. 
ad. II. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
ad. III. Informacje Burmistrza. 
· Informacje dotyczącą działalności między sesjami przedstawię na następnej Sesji. 
ad. IV. Podjęcie uchwał:
0. W sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Wilczyn.
Burmistrz
·  Wniosek o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego we wsi Wilczyn pod piaskownię wpłynął jeszcze w poprzedniej kadencji i Rada podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany planu, wydobycie piasku pod budowę drogi S-5. Mieszkańcy wsi byli  za inwestycją,  dlatego procedura jest prowadzona. W dniu dzisiejszym, jest finał, czyli podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu. 
Kierownik Wydziału AG
· W październiku 2014r została podjęta uchwała o przystąpieniu do sporządzenia zmiany planu. Przed podjęciem tej uchwały było zorganizowane w dniu 23 września 2014r. Zebranie Wiejskie wsi Wilczyn, na którym mieszkańcy wyrazili zgodę na zmianę przeznaczenia gruntów pod kopalnie piasku. Przypomnę, że kopalnia jest to złoże żwiru. Po wydobyciu, rekultywacja pójdzie w kierunku rolnym. Kopalnia będzie przy drodze wojewódzkiej, w kierunku Trzebnicy. Projekt planu był wyłożony do publicznego wglądu. Nie wniesiono uwag do wyłożonego planu.  
Przewodnicząca Rady
· Czy na etapie uzgodnień i konsultacji, mieszkańcy byli informowani o częstotliwości wywozu urobku z kopalni. Czy byli informowani ile w ciągu doby wyjedzie ciężarówek. 
Projektant planu
· Spotkania z mieszkańcami były wcześniej, jeszcze przed wyłożeniem planu, ale myślę, że takie informacje tam były. Na etapie przygotowań, projekt planu zagospodarowania Wilczyna był wyłożony do publicznego wglądu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Plan ten przeszedł wszystkie uzgodnienia pozytywnie. Na etapie wyłożenia planu nie było wielkiego zainteresowania mieszkańców. Plan, jako dokument regulujący kwestie zagospodarowania przestrzennego nie określa np. częstotliwości ruchu, wielkości urobku. Te elementy są określane w decyzji środowiskowej.   


Przewodnicząca Rady
· Przy kopalni w Paniowicach, było to poszerzenie i mieszkańcy wiedzieli wcześniej jak żyje się w pobliżu takiej inwestycji. W przypadku Wilczyna, tworzy się nowa kopalnia, mieszkańcy nie są do końca świadomi mieszkania w jej pobliżu. Jeśli uchwalimy ten plan, jest to początek procesu. Są  następne kroki, czyli decyzja środowiskowa, która będzie regulowała kwestie hałasu, uciążliwości. Warto, żeby mieszkańcy w tym następnym kroku uczestniczyli.  
Radna Łojkuc
· Odbyły się dwa spotkania mieszkańców z przedstawicielami firmy, która ma prowadzić tą inwestycję. Wyjaśniono wszystkie za i przeciw. Wioskę od kopalni dzieli ściana zieleni. Samochody będą kierować się bezpośrednio na Trzebnicę, nie będą jeździć przez wioskę. Kopalnia będzie pracowała  od 8.00 do 21.00. Z tego co poinformowano będą tam pracowały dwie koparki. Szacowano wielkość urobku, nie ile samochodów ma jeździć. 
Przewodnicząca Rady
Na dzień dzisiejszy nikt nie jest w stanie zagwarantować, że samochody pojadą tylko w kierunku Trzebnicy. Skończy się budowa S-5 i samochody pojadą na inną budowę. 
Pytanie do projektanta. Na jakim poziomie są zatwierdzone złoża.  Na jaką wielkość są przewidziane zasoby kopalni w Wilczynie. 
Przedstawiciel firmy PROWBUD
· 1 070 000 ton tylko na drogę S-5, nas tylko to interesuje. Nie prowadzimy żadnej działalności detalicznej. Na tym etapie nie mamy koncesji i nie jestem w stanie stwierdzić ile złoża wydobędziemy. 
Radny Januszewski
· Chciałbym się dowiedzieć czy i jakie korzyści z tej kopalni będzie miała Gmina. 
Przedstawiciel firmy PROWBUD
· To złoże ma być eksploatowane do budowy drogi S-5. – podatek eksploatacyjny – to około 620 tyś z czego 20% płacone jest do Funduszu Ochrony Środowiska, 60% do Gminy. – tj. 340 tyś. 
– podatek od nieruchomości – to około 130 000 zł. w skali roku. My jednak chcielibyśmy wywieź urobek w ciągu pół roku. 
Przewodnicząca Rady
· Czy firma jest płatnikiem podatku PIT czy CIT. Gdzie jest zarejestrowana, czy Gmina otrzyma podatek. 
Przedstawiciel firmy PROWBUD
· Firma jest z Konina. Nie jestem księgowym, nie wiem jaki płaci podatek.  
Przewodnicząca Rady
· Czy są pytania. nie widzę. 
		głosowano – 14 – za – jednogłośnie	
ad. V. Informacje Przewodniczącej Rady 
1/ Regionalna Izba Obrachunkowa, informacja dotycząca Budżetu – opinia pozytywna– do zapoznania się w Biurze Rady
2/ Odpowiedzi na interpelacje radnego Krupy – do zapoznania się w Biurze Rady
3/ Kto jest właścicielem „Ruskiej Górki.
Kierownik Wydziału AG
· Właścicielami w części jest PKP i gmina. Odbędzie się spotkanie z PKP.
ad. VI. Interpelacje, zapytania, wnioski.
Radna Łojkuc
· Proponuję zmiany czasu pracy biblioteki. 8 – 16, 10 – 18 .
· Dlaczego w Gminie brak Wydziału Rolnictwa, czy w naszej gminie nie ma rolnictwa. 
· Kiedy będzie spotkanie Sołtysów. 
· Zła nawierzchnia ulicy Akacjowa w Wilczynie. 
· Ilu jest pracowników w gminie i czy zostały utworzone nowe etaty w 2015r. 
Burmistrz
· Pracowników jest 63. Nowy etat to pracownik do kontroli wewnętrznej.
Przewodnicząca Rady
· Etat do kontroli wewnętrznej musi być obligatoryjnie. 
· Kiedy odbędzie się spotkanie Komisji Polityki Społecznej w sprawie dzieci sześcio- letnich. 
Burmistrz
· Około 30% dzieci pójdzie do klas pierwszych, 70 % zostaje w przedszkolach. Dla nas jest to problem. Na dzieci, które zostają w przedszkolu nie dostajemy subwencji. Na ten rok mamy subwencje już przyznaną w takiej wysokości, jakby wszystkie dzieci poszły do szkoły. 
· Ile dzieci pozostanie w przedszkolu będziemy wiedzieć we wrześniu. Zobaczymy czy będziemy zmuszeni robić korekty. W przyszłym roku będzie problem z dziećmi trzyletnimi. 
Przewodnicząca Rady
· Zamykam posiedzenie XXI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej. 
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