Protokół z posiedzenia LI Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich

z dnia 21 sierpnia 2014r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych. Na Sesji w dniu 21 sierpnia 2014r. nieobecny  radny Roman Głowaczewski i radny Maciej Tobiczyk.  Przewodniczący Rady – Henryk Cymerman  o godz. 17.00 otworzył posiedzenie Sesji, przywitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, pracowników Urzędu oraz lokalną prasę. Stwierdził, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad LI  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich, który przewiduje:
I. Otwarcie obrad i sprawdzenie kworum.
II. Przedstawienie porządku obrad.

III. Przyjęcie protokołu z  Sesji: 26.06.2014 i 03.07.2014

IV. Informacje burmistrza.

V. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

VI.  Podjęcie uchwał:
1. W sprawie zmiany w budżecie gminy Oborniki Śląskie na 2014r.

2. W sprawie dostosowania opisu granic stałych obwodów głosowania do stanu faktycznego na terenie gminy Oborniki Śląskie. 

3. W sprawie dostosowania opisu granic okręgów wyborczych do stanu faktycznego na terenie gminy Oborniki Śląskie.
4. W sprawie zmiany w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Oborniki Śląskie na rok 2014r. przyjętej uchwałą nr XLIII/358/14 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 30.01.2014r.

5. W sprawie nadania nazwy ulicy Malinowa w Lubnowie.

6. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu miasta Oborniki Śląskie – działka nr 1/21 AM-26. 

7. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego części obrębu Kowale – dz. 36/2 i 36/3 AM-1. 

8. W sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 05.06.2014r. Fundacji „W Pełni Sprawni” na bezczynność Burmistrza Obornik Śląskich. 
VII. Informacje Przewodniczącego Rady.

VIII. Interpelacje, zapytania i wnioski.

Przewodniczący Rady 

· Czy są pytania do porządku obrad.

Zastępca Burmistrza

· Wycofuję z porządku obrad projekt uchwały dotyczący przystąpienia do sporządzenia miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu miasta Oborniki Śląskie – działka nr 1/21 AM-26. 

głosowano porządek obrad – jednogłośnie – za 

ad. III. Czy są uwagi do protokołów z Sesji 26 czerwca i 3 lipca 2014r.

Radny Kawa

· Zgodnie z § 51 ust. 1 Statutu gminy wnoszę o uzupełnienie treści protokołu  o wpis,  iż  podczas obrad rady w dniu 26 czerwca 2014r. , przy omawianiu pkt. VII. porządku obrad- Interpelacje, zapytania, wnioski – w trakcie wystąpienia radnego Andrzeja Jarosa a przed wystąpieniem radnego Tobiczyka – radny Łukasz Budas wyszedł z Sesji Rady. 

Przewodniczący Rady

· Głosujemy nad protokołem z 26 czerwca 2014r. z wprowadzoną poprawką - jednogłośnie – za 

· Protokół z 3 lipca 2014r – jednogłośnie – za . 

ad. IV. Informacje burmistrza.

w dniach – 23 do 30 czerwca odbyły się konsultacje społeczne w sprawie zmiany granic miasta. Uprawnionych do udziału w głosowaniu było 8 215 osób. W głosowaniu brało udział 78 osób. Pozytywnych głosów było -14, negatywnych - 63, 1 -głos był wstrzymujący. Konsultacje odbyły się w czterech miejscowościach – w Obornikach Śląskich, Lubnowie, Golędzinowie i Jarach. 
- od 11-13.07 gościliśmy uczestników XX Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży w sportach letnich w Podnoszeniu Ciężarów. Zawody odbyły się w Ośrodku Sportu i Rekreacji.

- 25-27.07 – w ramach tej samej olimpiady odbył się Turniej Piłki Plażowej Chłopców. W olimpiadzie wzięli udział przedstawiciele wszystkich województw z całego kraju. Za zorganizowanie i sprawne przeprowadzenie olimpiady serdecznie dziękuję pani dyrektor OSiR – Aleksandrze Durkalec- Rzepce i panu Zbigniewowi Gałuszce. 

- 19.07.- odbyło się I Obornickie Święto Miodu, Piwa i Potraw Tradycyjnych. 

- 22.07 – w Komendzie Powiatowej w Trzebnicy uczestniczyłem w święcie 95-lecia powołania Państwowej Policji w Polsce. Podczas uroczystości policjanci dostali nominacje i nagrody. Burmistrz ufundował dwie narody po 500 zł. dla wyróżnionych policjantów z komisariatu w Obornikach Śląskich.  

- w dniu 30.07. odbyło się kolejne spotkanie z PKP w sprawie umowy najmu na bibliotekę. Gmina wniosła uwagi, które PKP rozważy i przedstawi propozycje.
- 31.07. odbyło się spotkanie w DSDiK dotyczące realizacji wspólnych zadań. Omawialiśmy zadania; budowa chodników Pęgów- Golędzinów, ciąg pieszo-jezdny Oborniki – Wilczyn, rondo przy Urzędzie. 

- 29.04 i 7.07. – gmina unieważniła postępowanie prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego na świadczenie usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych z terenu naszej gminy ze względu na przekroczenie środków finansowych przeznaczonych na realizację zadania. 
- 17.07 – pomiędzy gminą Oborniki Śląskie a ZKG Oborniki Śląskie została podpisana umowa na czas od 1 sierpnia 2014r. do 31 grudnia 2016r. na świadczenie usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych. W ostatnim czasie zakupiono 102 szt. gniazd do segregacji odpadów komunalnych oraz dwa pojemniki na segregację przeterminowanych leków.  Jeden pojemnik na leki postawiono w Urzędzie, drugi w Ośrodku Zdrowia. 
- 13.08. – w siedzibie WFOŚiGW we Wrocławiu burmistrz podpisał umowę na dofinansowanie projektu „Czysta woda”. Dzięki temu nasza gmina otrzyma 12 229 000 zł. dofinansowania. 

- dzień wcześniej – 12.08 – burmistrz odebrał z WFOŚiGW dofinansowanie na wykonanie dokumentacji technicznej i projektowej kanalizacji na lata 2014-2020. Kwota dotacji to prawie 1,5 mln zł. 

- w dniu 15.07. – gmina złożyła trzy wnioski do LGD w Trzebnicy na realizację projektów:

1/ Doposażenie Centrum Smaku ze szpinakiem w Morzęcinie Małym – 10 000 zł – dofinansowania.
2/ Zagospodarowanie przestrzeni publicznej w gminie – dotacje otrzymały: Wilka Lipa – 20 000 zł., Wilczyn – 20 000 zł. 

3/ Aktywna Gmina – projekt dotyczy trzech miejscowości – Lubnów – 12 000 zł. Paniowice – 38 000 zł., Raków -  40 000 zł. 

- Dwanaście Sołectw otrzymało dotację po 5 000 zł.  na działania promujące swoje miejscowości. 

- W sierpniu Stowarzyszenie Koniczyna wspólnie z Gminą i LGD zarejestrowało w Ministerstwie Rolnictwa pasztet z królika ze szpinakiem – jako produkt regionalny. Jest to pierwszy taki produkt w Gminie, drugi w Powiecie. 

- W okresie między sesjami odbyło się szereg imprez okolicznościowych organizowanych przez Stowarzyszenia, Sołectwa oraz Ośrodek Kultury.  

Przewodniczący Rady
· Pojemniki na lekarstwa powinny być ustawione w ośrodku zdrowia. Nie praktykuje się, żeby pojemniki ustawiać w Urzędzie, gdzie nie ma dostępu w godzinach popołudniowych. 

· Święto 15 sierpnia. Mam takie wrażenie, że obchody tego święta są mniej ważne. Nie wiadomo kto organizuje uroczystość, nie ma zaproszeń, zawiadomień.

Radna Zakęś
· Uczestniczył pan w spotkaniu w DSDiK  w sprawie naszych wspólnych inwestycji. Ja w dniu dzisiejszym dowiadywałam się na temat budowy chodnika Pęgów – Golędzinów. Dostałam informację, że dokumentacja jest w ostatniej fazie uzgodnień. Czekają jednak na wyjaśnienia projektanta dotyczące uzgodnienia szerokości zjazdów. Chciałabym, żeby Kierownik IT, w innym punkcie programu to wyjaśnił na jakim to jest etapie.   Wiem, że samorząd województwa zwiększył środki na takie zadania. 

· Mówił pan o imprezach, które się odbywały. Te wieczorki w parku, które były organizowane przez OOK się przyjęły. Jednak brak informacji na temat aktualnych wydarzeń. Nasza strona internetowa Urzędu jest antyreklamą. Jeżeli to co się dzieje w dniu dzisiejszym jest schowane, można ewentualnie znaleźć w archiwum. Widzimy banery dożynkowe, nie ma godziny i nie wiemy co będzie w programie. Wiemy tylko kto nas zaprasza. 
· Brak mi informacji. Wiem, że Marszałek Województwa Dolnośląskiego wystąpił do gmin z zapytaniem czy chcą przystąpić do wspólnego programu budowy małych, przyszkolnych, krytych pływalni. W tym piśmie jest prośba, jeśli jest aksec ze strony samorządu, to należy ująć to zadanie w  przyszłorocznym budżecie. To jest ostatnia sesja, przed składaniem wniosków do budżetu 2015r, a my takiej informacji nie otrzymujemy od burmistrza.  

Powinniśmy aplikować o taki projekt dla szkoły podstawowej nr 2 . W tej szkole jest  brak profesjonalnej sali gimnastycznej a jest teren, na którym można wybudować taką małą pływalnie. Na przyszkolną pływalnie będzie nas stać. Szkoda byłoby nie przystąpić do tego projektu.  
Pracownik Urzędu – p. Olszewski

· Dwa dni temu otrzymałem dokumentację na ten temat. Po dożynkach rozpoczniemy proces rozważania, szczegóły dofinansowania.  
Radna Zakęś

· O tym czy dane zadanie znajdzie się w budżecie stanowi organ stanowiący. Jesteśmy jedynym organem, który w tej chwili może zdecydować czy to przedsięwzięcie może znaleźć się w naszych  projektach budżetu na przyszły rok. Z tego wynika, że burmistrz trzymał to dla siebie, żeby pokazać jako swój pomysł na przyszłą kadencję. Powinniśmy tu wspólnie omówić ten temat, dyskutować czy chcemy takie przedsięwzięcie realizować. 

Zastępca burmistrza

· Niczego nie chciałem ukryć. Nie wiedziałem o tym piśmie, gdyż wróciłem dwa dni temu z urlopu. 

Radny Budas

· Mam pytanie co to znaczy „rozważamy”. Dla mnie jeżeli przychodzi taka propozycja od Marszałka to Rada powinna być natychmiast poinformowana. Zajmujemy się imprezami, a ważne sprawy, coś pożytecznego dla naszych dzieci, zajmiemy się  po imprezie. Po dożynkach może być za późno. Wiele gmin już rozpoczęło inwestycje właśnie dlatego, że będzie dofinansowanie.

Przewodniczący Rady

· Wiemy, że wiceburmistrz wrócił z urlopu, ale proszę tą informacje przekazać p. burmistrzowi. 

Radny Budas

· Panie burmistrzu powiedział pan, że umowa z ZGK została podpisana na czas do końca 2016r. Jak to jest. Dla mnie to jest fenomen. Omijamy procedurę zamówień publicznych bo dajemy to własnej spółce, która ma na tym, zarobić,  a segregację na której można zarobić wykonuje inna firma. Można powiedzieć kolesiostwo i nic więcej. Mówił p. burmistrz, że zakupiono pojemniki na segregacje, z czyich pieniędzy zakupiono pojemniki.

Zastępca Burmistrza

· Z pieniędzy gminy. 

Radny Budas
·  Panie Prezesie ile płacicie firmie, która wykonuje segregacje. 

Prezes ZGK

· To jest tajemnica handlowa. 
Radny Budas

· My jako gmina mamy 100% udziału w spółce ZGK i radni powinni o tym wiedzieć. Moim zdaniem to pan i pan burmistrz oszukujecie społeczeństwo. Jeżeli płacicie za to, jeżeli nie organizujecie przetargu, a my jako gmina, my z podatków mieszkańców dajemy firmie środki na zatrudnienie pracowników, bo była taka mowa. Inne miejscowości w Polsce na śmieciach zarabiają.  Na odpadach segregowanych inni zarabiają, płacą gminom a za to mieszkańcy mają pomniejszone opłaty za odpady. U nas p. burmistrz mówi, że opłata za odpady jest za mała, że należy ją podnieść a nic w tym kierunku się nie robi żeby zmniejszyć koszty.    Pojemniki na segregację stawia gmina z własnych środków. Jak byłby ogłoszony przetarg to pojemniki na segregacje powinna postawić na własny koszt firma, która wygrała przetarg.  Wiem, że na odpadach segregowanych każdy  zarabia duże pieniądze. Z tych pieniędzy w ciągu roku, można byłoby wybudować nie jeden chodnik.  
Sekretarz gminy

· Na wywóz nieczystości komunalnych odbył się  przetarg. Ogłoszono I przetarg – został unieważniony. Ogłoszono II przetarg również został unieważniony. III formą przetargu był  przetarg ofertowy, zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych. Została zaproszona jedna firma do złożenia oferty, Zakład Gospodarki Komunalnej. Tą ofertę sfinalizowaliśmy podpisaniem umowy. Zakład ZGK podnajęło sobie firmę do wywożenia odpadów segregowanych ale to już jest poza nami. 
· Zakupienie gniazd do segregacji było po to żeby obniżyć koszty. Na dzierżawę tych gniazd nie było stać ZGK. To wszystko spowodowało podniesieniem kosztów, i tak nie mieścimy się w kwocie jaką zbieramy od mieszkańców. Pozwala na funkcjonowanie ZGK ale nie wiem czy na koniec roku nie wystąpią do gminy o dofinansowanie swojej działalności, ponieważ będą mieli deficyt. 
Radny Budas

· To co mówią przepisy to się z tym zgadzam, ale Spółka, która jest w 100 % własnością gminy może to dostać z wolnej ręki. 

Radna Zakęs

· Nie mogą dostać z wolnej ręki. 

Radny Budas

· W innych gminach firmy, które wygrały przetargi mają wliczone w cenę koszty gniazd do segregacji. Inne gminy, które dały swoim zakładom bez przetargu zarabiają na odpadach segregowanych, sprzedają je. Jeżeli robi to firma zewnętrzna to musi na tym zarobić. 

Prezes ZGK

· My na dzień dzisiejszy nie jesteśmy w stanie tego wykonać. Zawarliśmy umowę z firmą Lech-Met, umowa została zawarta na trzy miesiące. Myślę, że przez  ten czas uda nam się dosprzętowić i przejmiemy to zadanie. 

· Wiem, że markety mogą zarobić na segregacji, ale w naszych workach od mieszkańców są to śmieci, które należy jeszcze segregować. 

Radny Budas

· Za wywóz śmieci z wysypiska kto odpowiada. 

Prezes ZGK

· My odpowiadamy ale robi to firma, którą wynajęliśmy. Jest to firma z Obornik Śląskich. 

Radny Budas
· Czy można wiedzieć jaka to jest firma. Na mieście się mówi, że wozi się za 4 zł. za km, to jest czysty biznes. 
Prezes ZGK
· Firma transportowa p. Burka wozi od tony  z załadunkiem a nie od km . Jest tam nasz pracownik, który to nadzoruje. Można podejść do gminy lub ZGK, pokażemy umowę. 

Burmistrz Kos

· Chciałbym żeby jeszcze w sprawie budowy basenów przy szkołach zabrał głos p. Sekretarz. 

Sekretarz gminy

· Do gminy wpłynęło pismo od Marszałka dotyczące budowy basenów przy szkołach.
Jest to propozycja włączenia się do projektu budowy małych basenów przy szkołach, gdzie należało wykorzystać istniejące źródło ogrzewania szkoły żeby podgrzać wodę w basenie.  Pan Artur niezręcznie się wypowiedział, że zastanawiamy się. Zastanawiamy się czy budować przy szkole nr 2, tam musimy zmienić system ogrzewania. Koszt budowy tego basenu to 3 mln zł., z tego 1/3 dofinansowuje Marszałek. Musimy znaleźć 2 mln zł. i środki na modernizację ogrzewania. Projekt będzie taki sam dla całego województwa, nie będzie z tego kosztów. Myślę, że ta propozycja trafi do projektu budżetu na 2015r. 

Radna Zakęś
· Dziwi mnie, że w informacjach burmistrza nie mówi się o tym radnym. Nie zdecydowaliśmy się na budowę dużego basenu, bo nas na to  nie stać. Grzechem byłoby nie podjąć się teraz budowy małego basenu przyszkolnego, gdzie wpływa również subwencja oświatowa. Basen mógłby również świadczyć zajęcia odpłatnie poza godzinami zajęć szkolnych. 
ad. V. Sprawozdanie z wykonania uchwał.  
Sesja 26 czerwca 2013r.  – Rada podjęła 11 uchwał 

1. W sprawie zmiany budżetu gminy Oborniki Śląskie na 2014 rok. 

nr XLIX/442/14- uchwała weszła w życie.
2.  W sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Oborniki Śląskie za 2013r. nr XLIX/443/14. – uchwała weszła w życie. 
3. W sprawie zmiany uchwały nr XLIV/374/14 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 27 lutego 2014r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Oborniki Śląskie. nr XLIX/444/14.- uchwała weszła w życie / została opublikowana na stronie BIP Urzędu Miejskiego w zakładce „Poradnik interesanta” w dziale „Ochrona środowiska- opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi”.  
4. W  sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie gminy Oborniki Śląskie w 2014roku.nr XLIX/445/14.- uchwala weszła w życie. 
5. W sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie rewitalizacji terenu turystyczno-rekreacyjnego „Grzybek” oraz modernizacji infrastruktury szlaków i terenu przy ul. Parkowej 9 w Obornikach Śląskich. nr XLIX/446/14.- uchwała weszła wżycie – konsultacje się odbyły. 
6. W  sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Oborniki Śląskie. nr XLIX/447/14.uchwała weszła w życie / opublikowana w DzUWD dnia 7 lipca 2014, poz. 3050/. 

7. W sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębów Golędzinów, Kowale, Kuraszków, Lubnów, Oborniki Śląskie, Osolin, Paniowice, Pęgów, Siemianice, Wielka Lipa, Wilczyn, Jary. nr XLIX/448/14, uchwała w trakcie realizacji. 
8. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu

 zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki śląskie dla obrębów: Golędzinów, Kotowice, Paniowice, Pęgów, Wilczyn, Zajączków w rejonie wsi Paniowice. nr XLIX/449/14. uchwała w trakcie realizacji.
9. W sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich 

nr XX / 163/12 z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości. nr XLIX/450/14.- uchwała w trakcie realizacji. 
10. W sprawie nadania nazwy Park Wernera Kloske w Golędzinowie. nr XLIX/451/14.- uchwała weszła w życie. 
11. W sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Statutu Gminy. nr XLIX/452/14. – uchwała weszła w życie. 
Sesja 3 lipca 2013r.  – Rada podjęła 1 uchwałę: 

1. W sprawie zaopiniowania zmiany granicy obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Dolina Widawy PLH020036.  nr L/453/14- uchwała weszła w życie / została przesłana do Ministra Środowiska/. 
ad. VI. Uchwały
1. W sprawie zmiany w budżecie gminy Oborniki Śląskie na 2014r.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały

Skarbnik gminy
· Zmiany w planie dochodów gminy - zwiększenia :

w Dziale 600-60016 (Drogi publiczne gminne) wpływ tytułem odszkodowania za zniszczenie wiaty przystankowej – 1.784 zł,


- w Dziale 750-75075 (Promocja) zwiększa się dochody o kwotę 20.169 zł, tytułem:

- zwrot z fundacji z projektu „Pamiętniki rodziny” 9.720 zł,

- wpływy za pamiętniki Elizabeth 5.639 zł,

- wpłata na współpracę z Rehau przez Elizabeth 1.000 euro ( 4.810 zł)

- w Dziale 750-75095 § 6207 przenosi się kwotę 175.000 zł ( dotacja Rozwój e- urzędów do dochodów bieżących 750- 75095§ 2007),

w Dziale 758 ( Różne rozliczenia) zwiększa się o kwotę 80.000 zł –subwencja z budżetu państwa na dofinansowanie wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne świetlic szkolnych,

- w Dziale 801-80113 ( Dowożenie uczniów do szkół) odszkodowanie za szybę w busie – 570 zł,


W Dziale 900-90004 ( Utrzymanie zieleni) wpływ za drewno705 zł.

Z działu 900-90095 §2310 kwotę 100.000 zł ( dotacja z budżetu państwa na poprawę infrastruktury w gminie) przenosi się na dochody majątkowe 900-90095 § 6330 - na podstawie otrzymanej informacji z Urzędu Marszałkowskiego.

· Zmiany w planie wydatków bieżących gminy - zwiększenia :

· - w Dziale 600-60016 § 4270 kwotę 1.784 zł wprowadza się na remont wiaty przystankowej,
· w Dziale 750-70095 § 4270 kwotę 200 000 zł. przeznacza się na remont ogrodzenia budynku przy ulicy Podzamcze, 
- w Dziale 750-75075 zwiększa się wydatki na promocję gminy o kwotę 20.169 zł, zgodnie z otrzymanymi wpływami z tytułu dochodów,

· - w Dziale 750-75095§ 6057,6059 część wydatków związanych z realizacją projektu Rozwój e- Urzędów przenosi się z majątkowych na wydatki bieżące, 

· - w Dziale 801-80101 wprowadza się kwotę 80.000 na zakup wyposażenia do świetlic, zgodnie z otrzymaną subwencją, 

· -  w Dziale 801-80113 kwotę 570 zł przeznacza się na zakup szyby do busa,

· - o kwotę 50.000 zł zmniejsza się zaplanowane środki na stypendia dla uczniów (854-85415 § 3240; zwiększa się wydatki na remonty szkół 50.000 zł ( 801-80195-§ 4270).

· Został złożony wniosek o zwiększenie dotacji na stypendia za m-ce IX-X. porównywalnie do roku poprzedniego planuje się dotację w wysokości około 50 tyś zł,

· - w Dziale 900-90004 o kwotę 705 zł zwiększa się wydatki na utrzymanie zieleni, zgodnie z otrzymanym wpływem,

· - w Dziale 900-90095§ 4300 kwotę 100 000 zł przenosi się na wydatki majątkowe ( 900-90095§ 6050),

Przewodniczący Rady
· Na posiedzeniu komisji Rada nie zgodziła się z przeznaczeniem 200 tyś. zł. na remont ogrodzenia budynku przy ul. Podzamcze w Obornikach Śląskich. 

Sekretarz gminy

· Burmistrz nie zgodził się na wycofanie tych 200 000 zł.
Radny Budas

· Proponuję, żebyśmy nie głosowali całej uchwały. 

Zastępca burmistrza 
· Wycofuję z projektu uchwały 200 tyś. po stronie dochodów i po stronie wydatków. 

Przewodniczący Rady

· Wydanie tych 200 tyś. zł. byłoby bardziej celowe na naprawę parkingu przy Urzędzie. Dzisiaj jak napadł deszcz, są takie kałuże, że nie można przejść.

głosowano cały projekt wraz z autopoprawką burmistrza 13 – za 

2. W sprawie dostosowania opisu granic stałych obwodów głosowania do stanu faktycznego na terenie gminy Oborniki Śląskie. 
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji.  Jak nam wyjaśniono, jest konieczne dopasowanie granic obwodów i okręgów wyborczych, poprzez dopisanie nowych ulic. 

· Czy są pytania. Nie widzę. 

głosowano – jednogłośnie – za 

3. W sprawie dostosowania opisu granic okręgów wyborczych do stanu faktycznego na terenie gminy Oborniki Śląskie.
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały również był omawiany na posiedzeniu komisji. Tak samo należy dostosować – wprowadzić nowe ulice do okręgów wyborczych.
glosowano – jednogłośnie – za 

4. W sprawie zmiany w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Oborniki Śląskie na rok 2014r. przyjętej uchwałą nr XLIII/358/14 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 30.01.2014r.
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Poproszono jednak, żeby na dzisiejszą sesję przedstawić pismo wojewody, w którym wskazano błędy jakie należy poprawić. 
· Wojewoda w swoim piśmie pisze: Prowadzone postępowanie nadzorcze w stosunku do uchwały Rady Miejskiej Obornik Śląskich nr XLIII/358/14 ze stycznia 2014r.  w sprawie przyjęcia Strategii Integracji społecznej i Rozwiązywania Problemów Społecznych gminy Oborniki Śląskie na rok 2014wykazało, iż opracowanie to nie zawiera informacji dotyczącej ram finansowych strategii co jest wymagane zgodnie z art. 16b ust. 2 pkt. 3 lit. c ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej. W związku z powyższym wskazana jest zmiana tej uchwały, która uzupełni ją o wspomniany element / ramy finansowe strategii/ 

· Czy są pytania do uchwały. Nie widzę. 

głosowano – jednogłośnie – za 
5. W sprawie nadania nazwy ulicy Malinowa w Lubnowie.
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały

Kierownik Wydziału AG

· Właściciele nieruchomości zabudowanej położonej  przy drodze  gminnej w Lubnowie oznaczonej numerem geodezyjnymi 213/21, AM 1, obręb Lubnów wystąpili z wnioskiem o nadanie numeru porządkowego. Nadanie numeru musi być poprzedzone nadaniem nazwy drodze przy której nieruchomość jest położona.  

· Rada sołecka wsi Lubnów wyraziła zgodę na powyższą nazwę ulicy.

glosowano – jednogłośnie – za 

6. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego części obrębu Kowale – dz. 36/2 i 36/3 AM-1. 
Przewodniczący Rady

· Proszę o przedstawienie projektu uchwały

Kierownik Wydziału AG

· Z wnioskiem o zmianę mpzp wystąpił właściciel  działek  dnia  24 kwietnia 2013. Celem zmiany jest  umożliwienie przeznaczenia terenów pod funkcję zagrodową.  Zmiana mpzp jest zgodna z ustaleniami obowiązującego studium gminy.

· Zgodnie z art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, Burmistrz Obornik Śląskich wykonał analizę zasadności przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań tego planu z ustaleniami Studium. Przeprowadzona analiza wykazała, że  zmiana  mpzp  na   tych obszarach jest  uzasadniona i korzystna dla mieszkańców Gminy.

Przewodniczący Rady

· Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. 

glosowano – 12 – za, 1 osoba nie głosowała 

7. W sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 05.06.2014r. Fundacji „W Pełni Sprawni” na bezczynność Burmistrza Obornik Śląskich. 

Przewodniczący Rady
· Proszę przewodniczącą Komisji Rewizyjnej do przedstawienia stanowiska komisji. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Jadwiga Głodowska 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej z dnia 13.08.2014r. w sprawie skargi Fundacji „W Pełni Sprawni” z dnia 05.06.2014 r.

W dniu 06.06.2014 r. wpłynęła do Urzędu Miejskiego w Obornikach Śląskich skarga na bezczynność organu administracji publicznej. Skargę złożyła fundacja „W Pełni Sprawni”.

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 13.08.2014r. w składzie Jadwiga Głodowska, Rozalia Ptasińska, Jerzy Szymków,  zapoznała się z ich pismem.

Sprawa dotyczy stwierdzenia bezczynności Burmistrza Obornik Śląskich w postępowaniu prowadzonym w sprawie przeprowadzenia konkursu na realizację zadań Gminy Oborniki Śląskie w roku 2014 w sferze zadań publicznych z zakresu kultury fizycznej, sportu, promocji zdrowego trybu życia, kultury oraz zadań z zakresu wspierania działalności polityki społecznej, pomocy społecznej, ochrony zdrowia, zadań o charakterze oświatowym i poznawczym, pomocy osobom niepełnosprawnym, przeciwdziałania uzależnieniom, poprawy bezpieczeństwa, organizacji imprez masowych i środowiskowych.

Po dogłębnej analizie przedmiotowej sprawy Komisja Rewizyjna uznaje skargę za częściowo zasadną.  

UZASADNIENIE


W pisemnej skardze skarżący zarzucił organom Gminy Oborniki Śląskie bezczynność w postępowaniu prowadzonym w sprawie przeprowadzenia konkursu na realizację zadań Gminy Oborniki Śląskie w roku 2014 w sferze zadań publicznych zakresu kultury fizycznej, sportu, promocji zdrowego trybu życia, kultury oraz zadań z zakresu wspierania działalności polityki społecznej, pomocy społecznej, ochrony zdrowia, zadań o charakterze oświatowym i poznawczym, pomocy osobom niepełnosprawnym, przeciwdziałania uzależnieniom, poprawy bezpieczeństwa, organizacji imprez masowych i środowiskowych.  Wskazać należy, że skarżący w pisemnej skardze  wskazał, że bezczynność organu polegała na braku odpowiedzi na dwa pisma złożone w Urzędzie Miejskim w dniach 17.02.2014r. i 23.04.2014r.


Na podstawie zgromadzonej dokumentacji ustalono, że zarzut braku odpowiedzi na pismo z dnia 17.02.2014r. nie zasługuje na uwzględnienie. Burmistrz Obornik Śląskich pismem z dnia 09.04.2014r. (data nadania 14.4.2014r.) udzielił odpowiedzi na zadane przez skarżącego pytanie. Komisja nie bada merytorycznych powodów rozstrzygnięcia konkursu na niekorzyść skarżącego, dlatego też sposób oceniania złożonych ofert pozostaje poza zakresem badania komisji. Komisja stwierdza jednak, że zachowany został termin dwóch miesięcy na załatwienie spraw będących w ocenie organu sprawami skomplikowanymi.  


Zarzut braku odpowiedzi na pismo z dnia 23.04.2014r. w ocenie Komisji jest zasadny. W zgromadzonej dokumentacji brak jest dowodu, jakoby organ wysłał odpowiedź na wskazane pismo w terminie uregulowanym w KPA, bądź poinformował skarżącego o przedłużeniu terminu do załatwienia sprawy. W tym stanie rzeczy skargę należy uznać za zasadną. Komisja zauważa jednakże, że pomimo niezachowania terminów do wysłania pisma, skarżący pismem z dnia 13.08.2014r.  otrzymał odpowiedz na pytania zawarte w piśmie z dnia 23.04.2014r. O ile okoliczność ta nie wpływa w żadnym razie na stanowisko Komisji Rewizyjnej odnośnie zasadności skargi, to jednak świadczy o spełnieniu obowiązków ustawowych przed podjęciem uchwały odnośnie rozstrzyganej skargi

W związku z powyższym Komisja Rewizyjna uznała skargę za częściowo zasadną.
Wiceprzewodnicząca Rady – Agnieszka Zakęś

· Stawiam wniosek formalny, żeby głosować nad każdym rozstrzygnięciem Komisji Rewizyjnej oddzielnie. Ja nie zgadzam się z wyjaśnieniami komisji odnośnie pierwszej części skargi. Uzasadnienie nie satysfakcjonuje mnie. Jeżeli nie udziela się w terminie odpowiedzi jest to bezczynność, na to właśnie jest skarga. 

głosowano nad wnioskiem – 11 – za, 1 – w, 1 osoba nie głosowała. 

Głosowano nad pierwszą częścią uchwały:
- Skarga na brak odpowiedzi na pismo z dnia 17.02.2014r. – bezzasadna  - głosowano 3- za, 3 – w, 6 – przeciw
- Skarga na brak odpowiedzi na pismo z dnia 23.04.2014r.– zasadna – głosowano 11 – za , 1 osoba nie głosowała.  
Cała skarga zasadna. 
ad. VII. Informacje Przewodniczącego Rady.
Do Rady wpłynęły pisma:

1/ Zaproszenie na Festyn do Siemianic. 

2/ Informacja kierownika Wydziału IT Urzędu dotycząca dostawy materiału do naprawy dróg gminnych.

3/ Pismo p. Krasuckiego dotyczące porządkowania wzgórza Grzybka i terenów przyległych. Mam dołączoną odpowiedź, ale jest to odpowiedź udzielona po terminie.
4/ Forum Oborniki XXI złożyło wniosek o obniżenie wynagrodzenia burmistrza. Odczytam pismo w całości.

Wysoka Rado.

Forum Samorządowe „Oborniki XXI” skupiające apolitycznych mieszkańców gminy Oborniki Śląskie zwraca się do Rady Miejskiej z wnioskiem o podjęcie uchwały obniżającej wynagrodzenie burmistrza Obornik Śląskich o 30% , w związku z narażeniem budżetu gminy na dodatkowe koszty i stratę pieniędzy podatników, z tytułu wypłaty kolejnego odszkodowania z kolejnego wyroku sądowego, gdzie uznano burmistrza winnym podjęcia decyzji o rozwiązaniu stosunku pracy niezgodnie z prawem. Prawomocne orzeczenie wydał Sąd Apelacyjny w dniu 17 lipca 2014r. zasądzając wysokie odszkodowanie  i koszty sądowe. Niezależnie od tego gmina poniosła koszty dodatkowej umowy z prawnikiem gminnym, z którym burmistrz ją zawarł, pomimo podpisanej umowy na obsługę prawną Urzędu. 
Jako koalicjant związany z porozumieniem z formacją wyborczą obecnego burmistrza tj. Obornickim Porozumieniem Samorządowym, która w wyniku naszego wsparcia obsadziła stanowisko burmistrza, przypatrujemy się podejmowanym przez Niego działaniom od początku kadencji, a także oceniamy jego styl pracy. Jest to nasze prawo i obowiązek. 

Budzi nasz głęboki niepokój, że ujawniona w trakcie dotychczasowej pracy niekompetencja, brak wrażliwości na sprawy społeczne, nieprzestrzeganie prawa – w tym kodeksu pracy, powoduje narastające niezadowolenie  mieszkańców, odczucia lekceważenia i brak poczucia, że mieszkaniec naszej wspólnoty jest najważniejszy. Stąd utrata zaufania do burmistrza jako powiernika naszych gminnych i ludzkich spraw. Jest ona pochodną licznych zastrzeżeń, które wynikają z zachowania, sposobu i stylu zarządzania gminą, Urzędem jako miejscem pracy oraz prowadzenia wielu spraw, które przybrały w gminie niewłaściwy wymiar i kierunek – dość przypomnieć o braku nadzoru w trakcie przelewów na fałszywe konto i zapłacone z tego tytułu kary, a także przegrany proces sądowy z przedsiębiorcą, co w wyniku nieudolnego zarządzania skutkowało dodatkowymi działaniami komorniczymi. 


Wypłata odszkodowania z tytułu błędnie podjętych dawniej i obecnie decyzji i fatalnego doradztwa nie powinna być topiona w budżecie, na który składa się cała społeczność gminna. Zaś bezkarność burmistrza w takich przypadkach działa demoralizująco i pokazuje bezradność Rady Miejskiej, która ma instrumenty mogące przywrócić normalność i wiarę w obywatelską funkcję samorządu. Dlatego wnioskujemy do Rady o podjęcie stosownych działań chociaż częściowo rekompensujących straty gminy. 
5/ Wpłynęła również skarga, która po sesji zostanie przekazana do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. Skarga dotyczy: Niniejszym składam skargę do Rady Miejskiej na działania burmistrza polegające na naruszeniu mojej prywatności, dóbr osobistych oraz  naruszenia ustawy o ochronie danych osobowych poprzez podanie do publicznej wiadomości podczas Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich w styczniu 2014r. wyniku rozprawy z moim nazwiskiem z nieprawomocnym wyrokiem wówczas korzystnym dla burmistrza.
W styczniu 2014r. burmistrz Obornik Śląskich Sławomir Błażewski składał  Radzie Miejskiej sprawozdanie z działań jakie podejmował w okresie między sesjami RM, co było rejestrowane zarówno na nośniku elektronicznym Biura Rady Miejskiej jak i kamerą Wydziału Promocji UM. Wśród innych relacji burmistrz podał wynik nieprawomocnego rozstrzygnięcia w I instancji Sądu Pracy, które toczyło się z mojego prywatnego powództwa o niezgodne prawem rozwiązanie stosunku pracy. Podając publicznie wynik orzeczenia sądowego Sławomir Błażewski doprowadził do jego rozpowszechnienia m.in. jako materiału filmowego, czym naruszył moją prywatność i ustawę o ochronie danych osobowych. 
· Jest jeszcze uzasadnienie prawne; Skarżący powołuje się na konstytucję, szereg dokumentów. Wykazuje czym jest  prywatność, jeśli chodzi o dobro człowieka. Skarga jest przekazana do Komisji Rewizyjnej. 

6/ Kolejna skarga Forum Samorządowego „Oborniki XXI” na działania burmistrza polegające na nadużyciu swojej pozycji do prowadzenia nielegalnej kampanii wyborczej z wykorzystaniem święta rolniczego i środków z budżetu gminy Oborniki Śląskie. 
Niniejszym składamy do Rady Miejskiej skargę na działania burmistrza, polegające na wykonaniu na początku sierpnia 2014r. co najmniej trzech bilbordów z wizerunkiem burmistrza Sławomira Błażewskiego i podwieszeniu ich z wykorzystaniem podległych jednostek gminnych nad drogą wojewódzką w miejscowości Golędzinów, w miejscowości Oborniki Śląskie – ul. Wrocławska i ul. Dworcowa, w celu propagowania własnej osoby przed wyborami samorządowymi. 

Naszym zdaniem jest to nielegalna kampania Sławomira Błażewskiego, kandydata na burmistrza Obornik Śląskich popieranego przez PSL, finansowana ze środków budżetu gminy Oborniki Śląskie. Sławomir Błażewski wielokrotnie wypowiadał się potwierdzając kandydowanie na stanowisko burmistrza Obornik Śląskich w najbliższych wyborach samorządowych. Zamieszczenie swojego wizerunku /zamiast symboli dożynkowych np. snopek zboża, lub inne/ uznajemy jako nadużycie pozycji burmistrza i finansów gminy dla promocji wizerunku swojej osoby. Jest o zdanie wielu mieszkańców gminy, oburzonych nieetycznym działaniem burmistrza. Wydaje się, ze sprawa nabiera także charakteru prokuratorskiego. Stosowne pismo informujące o tym działaniu złożymy również do PKW. Pomijając inne działania przedwyborcze obecnego burmistrza oceniamy koszt wykonania i zamieszczenia w/w bilbordów na oko. 2 500 zł.  
W podobnej sprawie z ostatnich tygodni, która rozgrywa się w jednym z miast w Polsce Państwowa Komisja Wyborcza uznała, że podejmowanie przez podmioty, które zamierzają uczestniczyć w zbliżających się, lecz jeszcze niezarządzonych wyborach, działań noszących cech kampanii wyborczej jest niezgodne z przepisami prawa wyborczego. „ Działania takie naruszają zasadę równości kandydatów i komitetów wyborczych, są sprzeczne z zasadami dobrze pojmowanej kultury politycznej i są powszechnie odbierane jako obejście prawa przez partie polityczne i osoby fizyczne promujące się w ten sposób, a także przez organizacje polityczne, z którymi osoby te są formalnie związane”- podkreślono w piśmie Państwowej Komisji Wyborczej. 
W świetle działań burmistrza uznać należy, że jest to ewidentnie prowadzenie kampanii i udawanie, że to nie jest kampania wyborcza. Mamy do czynienia z obejściem przepisów dotyczących finansowania kampanii wyborczej, w tym z nierejestrowanym finansowaniem kampanii – w dodatku ze źródeł finansów publicznych. 
Nie może być tak, że jedni kandydaci prowadzą kampanię w okresie wyznaczonym, wydają środki, których limit PKW na to określa, a inni zwyczajnie oszukują, nie tylko swoich konkurentów, ale także mieszkańców gminy Oborniki Śląskie. 

Z powyższych względów składamy naszym zdaniem uzasadnioną skargę. 

*** Do skargi dołączone  są zdjęcia. Przekazuję skargę do Komisji Rewizyjnej.

7/ Pismo sołtysa wsi Paniowice – prośba o utwardzenie placu przed świetlicą. Man nadzieję, że burmistrz znajdzie środki na to zadanie.  

8/ Pismo Zawiązku Gmin Bychowo – prośba o zabezpieczenie środków na inwestycje w roku 2015. 
9/ Pismo Wojewody – skarga na uchwałę Rady Miejskiej z września 2004r. w sprawie godzin otwarcia placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych na terenie gminy Oborniki Śląskie. 
10/ Pismo z Powiatowego Urzędu Pracy- odpowiedź na pismo burmistrza odnośnie poręczenia finansowego. Odczytam pismo w całości: „Nawiązując do pisma OSO.0300.1.2014 z dnia 28.07.2014r. w sprawie udzielenia przez gminę osobom bezrobotnym poręczenia w celu pozyskania środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej na zasadach określonych dla spółdzielni socjalnej informuję, że w związku ze stanowiskiem Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, w chwili obecnej istnieją wątpliwości w udzieleniu przez gminę jako jednostkę samorządu terytorialnego stosownego poręczenia. Do chwili otrzymania ostatecznego stanowiska przez organy kontrolujące nie mamy podstaw do przyjęcia poręczenia udzielonego przez gminę osobom  bezrobotnym zamierzającym założyć spółdzielnie socjalną. 
11/ Pismo mieszkańców ul. Kasztanowej – dotyczy wycinki drzew w związku w budową nowej drogi. Pismo jest do widomości Rady. 

12/ Pismo p. Stockiego z dnia 18.07.201r. – Informuje Radę Miejską  w Obornikach Śląskich, że w związku z Postanowieniem Sądu Pracy we Wrocławiu w postępowaniu apelacyjnym i uznaniu za zasadne zarzutów naruszenia prawa pracy przez burmistrza Sławomira Błażewskiego jako pracodawcy wobec Adama Stockiego, w chwili rozwiązywania stosunku pracy, że do Sądu Pracy złożony został wniosek o wydanie  klauzuli natychmiastowej wykonalności dotyczącej wypłaty kwot odszkodowawczych wraz z odsetkami od miesiąca lutego 2013r.. Kwoty te mogą przekraczać 30 tyś. zł. Szczegółowe terminy i kwoty zostały podane przez Sąd Pracy  w orzeczeniu wyroku w dniu 17.07.2014r. *** Informacja ta została wcześniej przesłana radnym przez p. burmistrza. 
13/ Stowarzyszenie AURA – w związku z konsultacjami społecznymi w sprawie rewitalizacji terenu turystyczno-rekreacyjnego „Grzybek” oraz modernizacji infrastruktury szlaków i terenu przy ul. Parkowej 9 w Obornikach Śląskich, które odbyły się 18 lipca 2014r. przedkładamy sprawozdanie – zainteresowani wynikiem konsultacji – pismo znajduje się  w Biurze Rady. 
14/ Informacja Ministerstwa Kultury o datacji w wysokości 100 000 zł. na zadanie „Budynki przy ul. Parkowej 16 stanowiące część zespołu sanatoryjno-parkowego”.  

15/ Prokuratura Rejonowa w Środzie Śląskiej – przesłała Postanowienie o umorzeniu śledztwa w sprawie niedopełnienia obowiązków przez funkcjonariuszy publicznych burmistrza Obornik Śląskich – Sławomira Błażewskiego oraz skarbnika gminy  - Dorotę Fiłon, w związku z realizacją płatności na rzecz Wrocławskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania ALBA S.A.za świadczone, na podstawie umowy nr 38/2013 zawartej w dniu 21 czerwca 2013r. pomiędzy gminą Oborniki Śląskie a Wrocławskim Przedsiębiorstwem Oczyszczania ALBA S.A.  z/s we Wrocławiu, usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych, powstających na nieruchomościach na terenie Gminy Oborniki Śląskie, czym wyrządzili szkodę  w mieniu Gminy Oborniki Śląskie w kwocie 245 049,97 zł. oraz narazili na szkodę mienie Gminy Oborniki Śląskie w kwocie 245 049,97 zł. tj. o czyn a art. 231 § 1 kk – wobec braku danych dostatecznie uzasadniających zaistnienie przestępstwa. 
16/ Starostwo Powiatowe w Trzebnicy – przysłało uchwałę Rady Powiatu z dnia 2 lipca 2014r. w sprawie podziału na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. Gmina Oborniki Śląskie – posiada 5 mandatów. 

17/ Pismo Marszałka Województwa Dolnośląskiego- Jest to pismo do Burmistrza. Pozwolę sobie odczytać w całości.

”Przygotowując plan działań na najbliższe lata w zakresie rozbudowy bazy sportowej Dolnego Śląska, rozważamy możliwość uruchomienia programu budowy małych przyszkolnych pływalni „Delfinek” przeznaczonych do nauki pływania dzieci i młodzieży szkolnej. Pływalnie o wymiarach maksymalnie ok. 15x8m z trzema lub czterema torami do pływania byłyby zlokalizowane przy istniejących już obiektach szkolnych, co miałoby na celu wykorzystanie ich infrastruktury technicznej np. ogrzewania pływalni i podgrzewania wody, dzięki czemu można by obniżyć koszty inwestycji. Można też przy tym rozważyć zastosowanie ekologicznych rozwiązań technicznych np. podgrzewanie wody za pomocą alternatywnych źródeł energii. Pływalnie powinny być w pełni dostępne dla osób niepełnosprawnych. 
Wstępnie szacujemy, że koszt takiej inwestycji to 3 mln zł., a czas jej realizacji nie powinien przekroczyć 2 lat. Zakładamy, że dofinansowanie takiej inwestycji wynosiłoby co najmniej 33% jej wartości, a program mógłby się rozpocząć najpóźniej w 2016r. 

W związku z powyższym zwracam się do Państwa z uprzejmą prośbą o przekazanie informacji, czy program w takim kształcie spotkałby się z Państwa zainteresowaniem oraz o ewentualne ustosunkowanie się do przedstawionych wyżej ogólnych założeń programu. Będę też wdzięczny za wszelkie sugestie dotyczące przedstawionej  wyżej idei. Opinie i uwagi na temat programu proszę  kierować do Wydziału Sportu i Rekreacji Urzędu Marszałkowskiego do końca sierpnia br. 
ad. VIII. Interpelacje, zapytania i wnioski. 

Radna Zakęś

· Wniosek do budżetu 2015r i do WPF wprowadzić zadanie inwestycyjne – Budowa małych przyszkolnych pływalni „Delfinek” – jako zadanie wieloletnie 2015-2017. 

100-200 tyś zł. wprowadzić w roku 2015 – reszta na lata 2016-2017. Prośba do burmistrza o intensywną współpracę z dyrektorem - panem Przychodnym z Urzędu Marszałkowskiego. 

· Drugi wniosek: 

· Wspólnie z radną Rozalią Ptasińską zorganizowaliśmy spotkanie w terenie, na peronie dworca w Osoli, z dyrektorem PKP, wykonawcą,  i kierownikiem projektu. Wiele cierpkich słów zostało wypowiedziane podczas tego spotkania, dotyczących budowy peronu, pod adresem wykonawcy. Pokazało to, że  brak jest informacji, mieszkańcy nie wiedzieli co i kiedy będzie budowane, jak to będzie wyglądało, jaki będzie produkt finalny. W ramach swojego działania, kolej w przyszłym roku wykona dojścia do peronów, ale oprócz tego pozostają ciągi komunikacyjne, które znajdują się przy drogach gminnych czy powiatowych. W budżecie 2015r, zabezpieczyć środki na udrożnienie naszych dróg.  Na dobudowanie kawałków chodnika, dotyczy to drogi powiatowej - porozumieć się z Powiatem. Najważniejsze jest bezpieczeństwo mieszkańców. 
· Trzecia sprawa.  Centralne Biuro Antykorupcyjne wystąpiło z inicjatywą do administracji samorządowych o przeszkolenie  antykorupcyjne pracowników. Urząd powinien takie szkolenie nałożyć na wszystkich pracowników.
**** 
Czytałam artykuł dotyczący imprezy, która odbyła się w Bagnie. Trochę mnie to dotknęło. Etykieta samorządowca obowiązuje, jest kolejność hierarchii. Pracownik Urzędu, który pisze artykuł  na ten temat, radnych, którzy tam byli wymienia na końcu, łamie wszystkie etykiety. Odsyłam do lektury. 

Radna Rogala

· Pytanie, odpowiedź proszę na piśmie.

Ile przez ostatnie cztery lata zostało wypłaconych środków za nieprawidłowe rozwiązanie umów o pracę. 
· GAZ- W Pęgowie jest zakładany gaz. Kilkakrotnie, prosiłam w Urzędzie  o pomoc. Napisałam skargę do wykonawcy. Wykonawca niszczy drogi, a od trzech tygodni nic się nie robi.  Zjazdy na drogi gminne są fatalne, samochody urywają zawieszenia. Ktoś z gminy powinien nad tym czuwać. Wszystkie pobocza w Pęgowie były wyfrezowane. W tej chwili na pobocza  jest wysypany kamień, który odbija się spod kół. Nikt z gminy nie interweniuje w tej sprawie, nikogo nie interesuje, że drogi są niszczone. 
Radna Mączka

· To samo jest w Zajączkowie, taki sam bałagan. Nic się teraz nie dzieje. 
Radna Rogala

· To samo śmieci, problem nie zniknął. 

Przewodniczący Rady

· Do tematu śmieci wrócimy. 

Kierownik Wydziału IT

· Zgadzam się z tym co powiedziały panie radne wcześniej. Wiemy, że z gazownikami są problemy, ale my też działamy w tej sprawie, próbujemy walczyć. Dwa razy zawieszaliśmy roboty, doprowadziliśmy do zmiany wykonawcy. 

Radny Budas

· Czy gmina nie ma podpisanych  porozumień, przecież wykonawcy wchodzą na tereny gminne, na drogi gminne. 

Kierownik Wydziału IT

· Przed każdym wejściem na drogę gminną są wydawane decyzje na wejście. Zapraszamy do Urzędu do Wydziału Inwestycyjnego. Wszystkie dokumenty są do wglądu. Inwestycja nie jest jeszcze odebrana. 

Radna Zakęś

· Proszę, żeby p. burmistrz, ponieważ to gmina podpisała porozumienie dotyczące wspólnego przedsięwzięcia, udał się do dyrektora Locha – DSDiK i przekazał taką informacje, że wcześniej wydano środki wojewódzkie i gminne, a majątek jest niszczony. Jest to marnotrawienie środków publicznych. Skoro DSDiK nie nałożyło takich obowiązków na wykonawcę, przywrócenie do stanu poprzedniego,  to powinni to sami wykonać. 
Zastępca burmistrza – p. Karol Kos
· Skontaktujemy się z dyrektorem DSDiK, wyjaśnimy sprawę. 

Radny Budas

· Z jakiego działu ściągnięto środki na zapłacenie p. Stockiemu odszkodowania. Nie było żadnych przesunięć. To oznacza, że budżet jest tak duży, jest tyle pieniędzy. 
Skarbnik Gminy

· Środki zostały przesunięte z rezerwy burmistrza. 

Radny Budas
· Dlaczego Rada nie została o tym poinformowana. To nie jest prywatna kasa p. burmistrza. Z rezerwy możemy zrobić coś innego.  Wypłacono 33 tyś. zł. my dostaliśmy informację, że kwota do wypłaty to 27 tys. zł. Przekazuje się nam złe informacje. 
· Pytanie odnośnie śmieci w okresie letnim. Dlaczego nie wywoziliście śmieci częściej w okresie letnim, gdzie wszystko śmierdziało. To pan burmistrz przedstawił Radzie projekt uchwały, propozycje co dwa tygodnie. Ja mówiłem zawsze, że taka propozycja jest zła,  to tylko obniżenie kosztów. 
· Słyszałem, że również przedsiębiorcom odpady będą wywożone co dwa tygodnie.

Prezes ZGK

· Tak, odpady komunalne od przedsiębiorców, związane z zatrudnieniem pracowników, będą odbierane co dwa tygodnie. Tak zostało to ustalone. 

Radny Budas

· Do przedsiębiorców, sklepów, wysłano pisma, żeby wykazali się czy mają podpisane umowy na wywóz odpadów poprodukcyjnych. 

Prezes ZGK

· Tak wysłano takie pisma. Dotyczy  to odpadów innych niż komunalne. 

Przewodniczący Rady

· Wrócę do śmieci. Nie jest ładnie jeżeli słyszy się, że winę za nieterminowy odbiór odpadów komunalnych zwala się na Radę. W regulaminie jest napisane „nie rzadziej”, ale może być częściej. Jeżeli są to warunki letnie, gorąco, kubły cuchną, worki stoją, należy odbierać częściej. Wiem jednak, że  w niektórych rejonach worki były odbierane. Nie etycznie jest mieszkańców napuszczać na Radę, że to radni są odpowiedzialni za wywóz śmieci, za to że śmierdzi. Tak nie powinno być. 

· Chciałbym podziękować p. Prezesowi ZGK za sprawne podłączenie nowej Stacji Uzdatniania Wody. Ale jest „ale”, nie wiemy czy zostały zrobione badania wody przez sanepid. Były takie pytania od mieszkańców, którzy mają wątpliwości.  Tak samo regulamin mówi, że jeżeli jest brak wody powyżej 13 godzin, powinno się zabezpieczyć dostarczenie wody w inny sposób, tego nie było. Po podłączeniu do nowego SUW, przez jakiś czas leciała brudna woda. 
Prezes ZGK

· Badania wody zostały wykonane. Badania te zleciła firma wykonująca SUW. Mamy zgodę Sanepidu. Był problem z kolorem wody, brązową wodą. Mieszkańcy, którzy się zgłaszają mają odliczane  jeden czy dwa metry wody za spuszczenie brudnej wody. Do nowej stacji już  od lipca podłączone były dwie studnie, żeby filtry SUW zostały przepłukane. Woda tak przepuszczona szła do popłuczyn. Na tej podstawie zrobiono badania. Podłączono kolejne studnie. Z pracami uporaliśmy się wcześniej, woda została wcześniej podana. W między czasie wymieliliśmy w mieście jeszcze pięć studni. To jest robione po to, że jeżeli jest awaria, można odłączyć tylko pewien obszar odbiorców.  Mogę się pochwalić, że w wodzie mamy bardzo dobry Mangan – poniżej 4, mieliśmy zawsze więcej. Mangan ma wpływ na przejrzystość wody i jej smak. Mam nadzieję, że docelowo woda będzie lepsza.

Przewodniczący Rady

· Prośba, żeby na nowo zdefiniować co to są odpady zielone. 

Radna Zakęś

·  Przypomnieć co do jakiego worka. 
· Uelastycznić harmonogram odbioru odpadów. Nowy harmonogram dostarczyć wszystkim mieszkańcom. Regulamin jest dobry, elastycznie umożliwia w okresie np. lata odbierać odpady zielone częściej, raz w tygodniu. W okresie zimy, można odbierać co dwa tygodnie. My ustaliliśmy, że odpady zmieszane, te w kubłach są odbierane co dwa tygodnie, natomiast te zielone miały być odbierane częściej. 

Radny Budas

· To pani zaproponowała żeby odbierać rzadziej, raz na dwa tygodnie. 

Prezes ZGK

· W uzgodnieniu z gminą odpady zmieszane odbieramy raz na dwa tygodnie, zgodnie z harmonogramem. Odpady typu „BIO”, również raz na dwa tygodnie. Jeżeli jest konieczność częstszego odbioru, to możemy zatrudnić dodatkową osobę i będziemy mogli to robić częściej. 

· Jeżeli chodzi o odpady „BIO” to tylko te odpady z ogródka, typu trawa, gałęzie, bez owoców i odpadów kuchennych. Kompostownie, na którą wozimy odpady nie przyjmują odpadów kuchennych i odpadów owocowych. 
Radna Zakęś

· Jest to niezgodne z przepisami. 

· Spowodować, żeby odbierali odpady kuchenne. Proszę sprawdzić to u Marszałka, jakie odpady muszą przyjmować. 

Zastępca burmistrza Karol Kos
· Dla mieszkańców przygotujemy informacje na temat segregacji odpadów, co do jakiego worka. 
Radny Kawa
· Prośba do pana prezesa ZGK, żeby pracownicy, którzy pracują przy odbiorze odpadów komunalnych, zapoznali się z regulaminem. Przyjęliśmy taką zasadę, że jeżeli w granicach nieruchomości jest wydzielone miejsce na odpady, to właściciel  nie musi wystawiać worków z segregacją poza posesję. Sam widziałem, że takich worków nie zabrano. Prośba, żeby pracownicy ZGK otwierali boksy, zaglądali czy są tam worki i zabierali je. 

Prezes ZGK

· Zwrócę uwagę pracownikom. 

Radny Kawa

· Druga kwestia dotyczy wcześniejszych wypowiedzi koleżanek radnych. Sprawa dotyczy dróg gminnych. Prośba do pracowników Urzędu, żeby tam gdzie jest problem, tam gdzie niewłaściwie wykonują pracę, nie przywracają do stanu poprzedniego drogi, dla bezpieczeństwa należy sporządzać dokumentacje fotograficzną i opisać szczegółowo nieprawidłowości. Jeżeli dojdzie bowiem do ewentualnego postępowania cywilno prawnego będziemy mieli dowody potwierdzające te nieprawidłowości. 
Radna Ptasińska

· Chciałabym podziękować radnej Zakęś za zorganizowanie spotkania w Osoli. Spotkanie to było również na wniosek mieszkańców nie tylko Osoli ale również sąsiednich wiosek.   W imieniu mieszkańców wysłałam pismo do PLK, że ekrany uniemożliwiają mieszkańcom wejście na perony. Dostaliśmy negatywną odpowiedź. Wysłaliśmy petycję do PLK Warszawy, przedstawiliśmy całą historię przebudowy tego odcinka, wszystkie problemy. Nadmieniliśmy, że w pierwotnej koncepcji projektowej były przejścia. Drogi nie są przystosowane, nie mamy poboczy, brak dogodnego dojścia do peronu. Cierpią na tym mieszkańcy. 

Zastępca Burmistrza – Karol Kos

· Będziemy rozmawiać z Powiatem i Województwem o poprawie bezpieczeństwa w pobliżu stacji kolejowej w Osoli. 
Radna Magnowska

· Chciałabym prosić p. burmistrza, żeby podczas rozmowy z DSDIK  nadmienił również o  budowie chodnika przy ul Piłsudskiego w Obornikach Śląskich. /na przeciwko MISIA/.  
Radny Jaworski

· Prośba o informacje na temat budowy chodnika – Pęgów- Golędzinów. 

****

Sesję opuściła radna Rozalia Ptasińska. 

*****

Kierownik Wydziału IT – A. Małkiewicz

·  Ruszy tempo. Ustaliliśmy ostatnie uzupełnienia, które zostały złożone 22 lipca. Projektant 8 sierpnia złożył dokumenty. 

Radna Zakęś

· Kwestia zjazdów, szerokość została ustalona. 

Radna Mączka

· Prośba o znalezienie środków na wybudowanie parkingu przy świetlicy w Paniowicach.

· Co zrobiono w sprawie usunięcia słupa ze środka drogi. 

Kierownik wydziału IT – Andrzej Małkiewicz

· Wystąpiliśmy do Tauronu o przesunięcie słupa. Dostaliśmy odpowiedź, że mamy to zrobić z własnych środków. 

Zastępca burmistrza Karol Kos

· Musimy się zastanowić nad uporządkowaniem słupa.

Radny Jaros

· Farmy wiatrowe – dlaczego do dnia dzisiejszego nie wydano negatywnej decyzji. Przyszło kolejne pismo od p. burmistrza przesuwające termin wydania decyzji do 31 października. Od dawna wiadomo, że firma Wind-Farm nie dopełniła wszystkich formalności.
· Dwa miesiące temu prosiłem o ustosunkowanie się na piśmie do artykułu w gazecie, brak odpowiedzi.

· Słupki, łańcuchy- zwracałem uwagę – cisza. 

· Do Kuraszkowa nie dotarły plakaty odnośnie Dożynek. 

Radny Kawa

· Dziękuje p. Wnękowi za reakcję na drodze Rościsławice-Oborniki wisiała gałąź, którą usunięto po interwencji p. Wnęka. Nie ważne czyja to droga, jeżeli zagraża to życiu i zdrowiu mieszkańców, należy działać natychmiast. 

Przewodniczący Rady

· Na ul. Wyszyńskiego podcięto gałęzie od strony kościoła. Prośba, wyciąć gałęzie na dalszym odcinku ulicy.  

· Zastanowić się czy  przyszłorocznym budżecie zabezpieczyć środki na porządne podcięcie wszystkich drzew. może zacząć od centrum Obornik, później przejść do pozostałych ulic. Powinniśmy dbać o miasto, to nasza wizytówka. 
******

Rada Jadwiga Głodowska opuściła sesję. 

*****

Radny Szymków

· Boisko w Bagnie - prawdopodobnie za wykoszenie zapłaciła p. Brzegowska – 800 zł. Z tego co ja wiem, to zostało zapłacone do ręki. Zadzwoniłem do p. Ewy, powiedziała,  że nic o tym nie wie. 
· Byliśmy z panem Andrzejem Małkiewiczem na gminnej drodze w Bagnie. Prawdopodobnie braknie na tą inwestycję pieniędzy. Będzie wycena budowy tej drogi. Jak będzie wyższa niż planowano, proponuję dołożyć z tych 200 tyś., które zostały wycofane z budowy płotu przy ul. Podzamcze w Obornikach Śląskich.

·  Drogi, pobocza – tak są naprawiane, że tłuczeń wysypany „fruwa”. Niestety tak naprawiane są wszystkie drogi. Wiemy, że materiał użyty do tej naprawy jest zły. Frezowina powinna być bez kamieni i później spryskana smołą. 

· Na moim terenie żadna droga nie jest naprawiona, żadna dziura nie została zasypana. 

· Na łatanie dziur nie ma pieniędzy, a wydaje się środki na banery. Wcześniej mówiono, że kosztowało to 2, 5 tyś. zł. dzisiaj 1,5 tys. . W końcu ile pieniędzy wydano. 
· Pobocza pozarastane, w niektórych miejscach jedzie się jak w tunelu. 

· Kto płaci za artykuły umieszczane w gazecie NOWA, czy płaci za to gmina, czy są to koszty gazety. 

Przewodniczący Rady

· Przypominam, że Sesje są nagrywane, często używamy tu nazwisk, nie wiem czy tak można, czy nie naruszamy ustawy o ochronie danych osobowych. Nie zawsze jest „fer”, żeby wszystko to co zostało tu powiedziane zostało upublicznione. 
Radny Szymków
· Od trzech dni leżał na ulicy zabity lis. Zadzwoniłem do Gminy, udzielono mi informacji, że firma, która się tym zajmuje pracuje do 15-tej. Co zrobić z takim zwierzakiem. Lis mógł być wciekły. 

Kierownik Wydziału Rolnego

· Słusznie, takiej informacji udzieliłem. Jest tylko jedna firma, która odbiera padlinę, pracują do godz. 15 00. Następnego dnia zgłosiłem to do zarządcy dróg, który zamówił usługę. Na usługę się czeka i to się przeciągnęło w czasie. 

Radna Zakęś

· Czy nie można doprowadzić do tego, żeby z właścicielem dróg podpisać stosowne porozumienia. Gmina będzie działać a realizacja finansowa później. 
Radny Budas

· Przecież w uchwale mamy napisane, ze rolnik z naszego terenu będzie przechowywał padlinę.
Radna Zakęś

· Umowa dotyczy naszych, gminnych dróg. 

Radny Budas

· Dzisiaj prosił pan o 200 tyś. zł. na budowę płotu przy ul. Podzamcze. Proszę zobaczyć, cztery lata leżą cegły koło tego płotu, nie usunięto ich do dzisiaj. 

Zastępca Burmistrza   Karol Kos

· Sprawę kto zlecił koszenie boiska spróbuję wyjaśnić i odpowiem Panu. 

Radna Zaguła

· Jak usunąć z dróg wojewódzkich zanieczyszczenia, zarastają kratki ściekowe. Przy nieruchomościach mieszkańcy sami sprzątają. 
Radna Zakęś

· Należy skontaktować się z Zarządcą Dróg Wojewódzkich. To oni mają zawarte umowy z Powiatem na letnie i zimowe utrzymanie dróg. W ramach tych umów mają  sprzątać drogi. 

Kierownik Wydziału IT

· Skontaktuję się z Zarządem Dróg i porozmawiam o tym problemie. 
· Rozmawiałem z Zarządem Dróg Wojewódzkich odnośnie malowania łańcuchów, mam zapewnienie, że w najbliższym czasie pomalują.

Radny Szymków

· Czekam na odpowiedź, czy dziury na drogach gminnych  będą zasypane. Czy będą pobocza wykoszone. 

· Również nie dostałem odpowiedzi, ile kosztowały „banery” plakaty z burmistrzem. 

Sekretarz Gminy

· Plakaty kosztowały 1 500 zł. za cztery sztuki.  

Kierownik Wydziału IT

· Pobocza dróg powiatowych są naprawiane.
· Nasze drogi, też naprawiamy w miarę potrzeby. Naprawiamy również nasze drogi na wniosek mieszkańców.
Radny Jaros

· Nakładka na ul. Jesionową w Kuraszkowie, kiedy będzie to zrobione. Miało to być zrobione w tym roku. Z funduszu sołeckiego przeznaczamy na to zadanie 4 700 zł., a całość zadania to 30 tys. zł. 

· Mamy również dokumentację za 7 tyś. zł z funduszu sołeckiego na oświetlenie, nic w tym kierunku się nie robi. Nie mamy żadnych informacji.  

· Jak się nas traktuje. Te zadania nie powinny być robione z funduszu sołeckiego. 

Radna Zakęś

· Po przetargu na utwardzenie placu koło Remizy w Pęgowie zostało 7 tyś. zł. Prośba o przygotowanie na następną Sesję przesunięcie tych środków z wydatków majątkowych  na wydatki bieżące. 

Przewodniczący Rady
· Posiedzenia komisji 23 września. Następna Sesja – 25 września 2014r.,
· Proszę również radnych o przemyślenie i zastanowienie się nad wnioskiem o obniżenie wynagrodzenia burmistrza Obornik Śląskich, złożonym przez Forum Samorządowe Oborniki XXI. Na następnym posiedzeniu komisji temat przedyskutujemy. 
Przewodniczący Rady
· Oddaję głos p. Olbińskiemu. 

Ponownie zabieram głos w sprawie odpadów przywożonych do Pęgowa. Sprawa według mnie trąci kryminałem. Pan Mariusz Fijałkowski wznowił działalność, przywozi odpady. 

Mam przed sobą pismo Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego z dnia 7 sierpnia 2014r. z przeprowadzonej kontroli.
W piśmie napisano. W trakcie kontroli  stwierdzono następujące naruszenia i nieprawidłowości:
1/ Prowadzenie przetwarzania odpadów bez zezwolenia na odzysk odpadów, co narusza wymagania art. 14 ustawy z dnia 14 grudnia 2012r..
2/ Prowadzenie odzysku odpadów z naruszeniem warunków rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 21 marca 2006r. w sprawie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów poza instalacjami i urządzeniami. 

3/ Gospodarowanie odpadami na działce 723/2 obręb Pęgów, które przyczyniło się do zanieczyszczenia wody w zbiorniku wodnym zlokalizowanym na tej działce, a także do zanieczyszczenia wody w rowie przebiegającym wzdłuż wschodniej granicy działki co narusza wymagania art. 16 pkt. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach. 

4/ Zasypywanie zbiorników wodnych znajdujących się na działce nr 723/2, obręb Pęgów bez pozwolenia wodno prawnego zezwalającego na ich likwidację, co jest niezgodne z wymogami art. 122 ust. 1 pkt. 3. 
5/ Brak ewidencji kart przekazania odpadów. 

Wszystkie te punkty,  rok temu były przeze mnie skierowane do burmistrza. 

Radna Zakęś

· Mam pytanie, czy ten protokół został przekazany do Biura Rady. Ponieważ to Przewodniczący Rady wnioskował do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o przeprowadzenie kontroli.

Pan Olbiński

· Ten protokół dostałem ja osobiście, ponieważ ja też wnioskowałem o przeprowadzenie kontroli. 

Radna Zakęś

· Po wysłaniu pisma z Rady o kontrolę dostaliśmy odpowiedź z WiOŚ, że jest to w planie na pierwszy kwartał. Zadzwoniłam do WiOŚ i otrzymałam informacje, że trwają czynności, muszą przeprowadzić badania i od tego momentu ślad się urwał. 
Pan Fijałkowski
· Od 2001 roku borykam się z tym problemem, wydaję swoje pieniądze, przychodzę na posiedzenia Rady, przychodzę do burmistrza. Proszę Państwa o pomoc, jako obywatel tej gminy,  płacący podatki w tej gminie. 

· Przeanalizowałem wszystkie dokumenty, które do tej pory złożyłem do burmistrza. Z tych dokumentów wynika, że działalność p. burmistrza jest to działalność świadoma. Jest to świadome wspieranie nielegalnej działalności p. Fijałkowskiego. 

· Na pierwsze moje pismo, zawiadamiające o sprawie, o tych punktach o których mówiłem, burmistrz odpowiada mi po półtorej miesiąca, nie na temat. W odpowiedzi powołuje się  na decyzję Starosty Trzebnickiego, która nie dotyczy p. Fijałkowskiego. Decyzja dotyczy innej osoby, żeby przeciągnąć sprawę. 

· Później p. burmistrz pyta się Starosty, czy p. Fijałkowski prowadzi rekultywację. Pan burmistrz przecież wie, że decyzja nie dotyczy p. Fijałkowskiego. Dla mnie to jest świadome przeciąganie sprawy. 
· Następnie burmistrz wydaje decyzję nakazującą Panu Mariuszowi Fijałkowskiemu usunięcie z terenu działki 723/2 AM-1 w Pęgowie zgromadzonych odpadów. 
· Pan Fijałkowski odwołał się od tej decyzji do SKO i wygrał. Dzisiaj p. Fijałkowski jeździ nadal ciężarówkami, przywozi odpady a nie je wywozi. To ja mam stanąć swoim samochodem i zablokować drogę. Przecież od tego są nasi urzędnicy. Czy Państwo jako Rada jesteście pracodawcami burmistrza. Czy nie możecie zatrudnić prawnika, który się na tym zna i doprowadzi sprawę do końca. Ja staram się żyć zgodnie z prawem i dlatego mam być traktowany jak śmieć, bo pod moim domem gość robi co chce i nie ma na niego siły. Jak analizuję wszystkie dotychczasowe dokumenty to stwierdzam, że wszystkie dokumenty w tej sprawie dotychczas do mnie trafiały. Dziwi mnie, że decyzja do mnie nie została przysłana, być może zauważyłbym w niej błędy. 
Radna Rogala

· Ja na majowej sesji zadałam pytanie co jest z decyzją, która została odrzucona przez SKO. Pan mecenas odpowiedział, że cały czas nad tym pracują, czuwają. Tak czuwają, że dzisiaj ciężarówki do Pęgowa znowu wjeżdżają i przywożą odpady.  
Radny Budas

· Panie burmistrzu, może następny milion potrzeba na doradztwo. Proszę zobaczyć jakie kwoty są w budżecie na doradztwo. 

Radna Rogala

· Żeby ta decyzja została doręczona p. Fijałkowskiemu, to ja przyszłam do gminy, na siłę zaciągnęłam urzędników tj. p. Wiceburmistrza i Sekretarza w teren. Wskazałam placem Pana Fijałkowskiego, który właśnie równał teren. Inaczej decyzja nie byłaby dostarczona, ale właśnie ta decyzja była do luftu. Proszę Państwa, czy to my mieszkańcy mamy zawiadomić prokuraturę krajową, uwagę, telewizje, niech o nas mówią. Kto w końcu ma nam pomóc. 

  Sekretarz Gminy

· Prokurator umorzył sprawę. 

Radna Zakęś

· Od 30 czerwca kiedy prokurator umorzył postępowanie mieliśmy sesję i nie dostaliśmy żadnej informacji na ten temat. Dziwi nas fakt, że sprawa, która jest jedną z najważniejszych spraw naszej gminy, wydawało nam się że jesteśmy w stanie ją opanować, a  okazuje się że przegrywamy. Może tak być, że przegrywamy, ale dlaczego nas pan o tym nie informuje. Dlaczego nie zastanawiamy się jak ten problem rozwiązać. 
Radny Budas

· Z wiatrakami przegrywamy, śmieci przegrywamy.

Mieszkaniec p. Olbiński

· W głowie się nie mieści, jak prokurator umarza śledztwo skoro Inspektor Sanitarny wniósł tyle naruszeń prawa, uwidocznionych w tych pięciu punktach o których wspominałem. 

Radna Zakęś

· Cytuje: „W toku śledztwa powołano biegłego z zakresu Inżynierii Sanitarnej i Ochrony Środowiska, który w wydanej opinii w oparciu o sprawozdanie z badań WIOŚ we Wrocławiu stwierdził, że jest mało prawdopodobne, aby zeskładowane mieszaniny odpadów mogły obecnie zagrozić życiu lub zdrowiu człowieka. Jednakże biegły stwierdził, iż takie zagrożenie ze stuprocentowym prawdopodobieństwem zaistnieje, gdy na pokrytym warstwą maskującą nielegalnym składowisku zostaną wybudowane budynki mieszkalne lub budynki, w których będą przebywać ludzie”. 
· Ręce opadają jak to się czyta.

Radna Rogala

· Na granicy tej działki są postawione budynki, tam jest zabudowa szeregowa. 

Radna Mączka

·  Jeśli prokuratura umorzyła, bo mieli taką opinię, nic nie stało na przeszkodzie, żeby gmina powołała ponownie biegłego, żeby wszystko sprawdzić. Biegły biegłemu nie jest równy. 

Przewodniczący Rady

· Ten temat był omawiany wcześniej. Pan burmistrz nas informował o tej sprawie. Wiedzieliśmy, że temat jest trudny. Mówiliśmy, żeby zatrudnić kancelarię, która się specjalizuje w takich tematach, w tego typu sprawach. 
Radna Rogala
· To co my mamy teraz zrobić, kto nam pomoże.

Mieszkaniec p. Olbiński

· Chciałbym swoją wypowiedź podsumować. 

· Gmina powinna zatrudnić prawnika, który się specjalizuje w takich sprawach.

· Rada powinna zawiadomić prokuraturę. Art. 231 kk mówi, że jeżeli  urzędnik państwowy nadużywa bądź niedopełnia swoich obowiązków służbowych  podlega każe pozbawienia wolności do lat trzech. 

· Moim zdaniem, jeżeli ja zawiadamiam burmistrza mówiąc wprost jak to wygląda, dzisiaj na to otrzymuję potwierdzenie, że miałem racje. Pół roku trzeba, żeby się tym zająć. Z gminy otrzymuję bzdurne pisma, które nie dotyczą tematu, żeby mnie zbyć, żeby przedłużyć. 

· Rozmowy z panem Wnękiem. Pan Wnęk mnie pyta, co się Pan tym tak interesuje, czy jest Pan strażnikiem Pęgowa / cytuje słowa p. Wnęka/. 

Mecenas Kuczyński

· Tą sprawą zajmuje się mecenas Wrzesiński, mogę przekazać państwu jego zdanie.  

Zażalenie złożył p. mecenas Wrzesiński do prokuratury, w którym podniósł te argumenty o których państwo mówicie. Artykuł na którym opierał się prokurator mówi o możliwości zagrożenia i życia. Taki argument podniósł mecenas. Skoro biegły pisze, że istnieje zagrożenie życia, na tej podstawie mecenas Wrzesiński wniósł odwołanie. Prawdopodobnie sprawę rozpatrzy sąd. 

Mieszkaniec Olbiński

· Kto zatrzyma dzisiaj ciężarówki pana Fijałkowskiego. 

Radna Rogala

· Czy mieszkańcy sami, prywatnymi samochodami mają blokować drogę.

Przewodniczący Rady

· Z tego co usłyszeliśmy dzisiaj działając administracyjnie nie jesteśmy w stanie  tego zatrzymać. Chyba tylko media mogą pomóc.  
Mecenas Kuczyński

· Jak Państwo wiecie decyzja została uchylona przez SKO. W opinii mecenasa Wrzesińskiego, SKO nie powinna rozpatrywać skargi p. Fijałkowskiego ponieważ nie miał on interesu prawnego do skarżenia decyzji, która jest dla niego korzystna. Do momentu rozpatrzenia skargi przez Sąd Administracyjny gmina nie może nic zrobić. 

Radna Mączka

· Prawda jest taka, że wszystkie ważne sprawy w naszej gminie leżą. Wiatraki leżą, tutaj sprawa też nie jest rozstrzygnięta. 

Radna Rogala

· Daleko byłam od niechlubnej reklamy naszej gminy. Zawierzyłam urzędnikom. Nie nagłaśniałam sprawy, żeby nie wzbudzać niepokoju. Myślę, że zwołam zebranie wiejskiej, postanowimy czy zawiadomić media. Po co my się staramy i jako wieś Pęgów,  startujemy w konkursach – Najładniejsza wieś. 

Radny Budas

· W Pęgowie, znak drogowy – „Zakaz wjazdu” – dlaczego jest źle ustawiony. Nawet gdyby p. Fijałkowski chciał wywozić odpady z terenu działki to miał zakaz. 

Kierownik Wydziału IT

· Sprawdzimy, myślę, że mówimy o różnych znakach. 

Przewodniczący Rady

· Panie Burmistrzu, czy burmistrz jako włodarz może powiadomić CBA. 

Sekretarz Gminy

· Każdy może powiadomić CBA.
Radny Budas

· CBA nie jest od tego. 

Radna Rogala

· Ja wzywałam policję, prosiłam, żeby sprawdzili co jest na samochodach. Policjant tylko zajrzał i na tym się skończyło. 

Przewodniczący Rady

· Policja nie jest od tego. Inne uprawnienia ma CBA. Powinno się ich zawiadomić. Powinniśmy działać w każdy możliwy sposób. 

Zastępca Burmistrza Karol Kos

· Jutro rano pojedziemy na miejsce i sprawdzimy co jest przywożone. 

Przewodniczący Rady

· Przypominam, że według stanu na dzień 21 września, na dwa miesiące przed upływem kadencji należy złożyć oświadczenia majątkowe.
Zamykam posiedzenie LI Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich. 

Protokolant

Jolanta Gredżuk 
